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Editorial
Cerrar filas al neo-populismo en el Ecuador
Estar a la ofensiva es estar a la vanguardia

en la lucha por la unidad de acción

y  por el frente.

Jorge Pereyra

(Argentino)
Los populismos son ciertas formas concretas de dominación política muy conocidas a lo largo de la historia patria, y es más, se les considera de corte arbitrario y hasta autoritario del proceso social. Para conocer su configuración y determinar su esencia oligárquica, es necesario saber sus orígenes y su composición social de quienes lo lideran (el contenido especifico económico que defienden y sus intereses políticos) en un juego de roles hegemónicos, utilización de mecanismos y formas de acción para ejercer el poder.
En el Ecuador, el militarismo y el caudillismo, siempre ha sido las cartas de dominación política, el más debatido caudillo del siglo XX, se plasmó en la figura mesiánica de Velasco Ibarra (de formación tradicional católica, estudios en La Sorbona de Francia y autodominado liberal) que logró ir más allá del viejo conservadorismo del siglo pasado, aglutinando fuerzas socialistas y pequeño burguesas, más aún el velasquismo en 40 años de dominación fue el vehículo político de una Alianza del latifundismo serrano y sectores agro-comerciales de la costa.
Hoy una formula similar se erige firme en el escenario político nacional, los triunfos de “Correa”, seguido de “Lucio” y “Alvarito”, reflejan las nuevas cartas populistas de la oligarquía dominante, paridos (en palabras bíblicas del Rey David, fruto de acostarse con dos mujeres: la pobreza y la ignorancia) nuevamente de la Alianza oligárquica contradictoria y surgida de la urgente necesidad de controlar la movilización del pueblo en estos últimos años de inestabilidad política y social (caídas de presidentes y  golpes de Estado).

Se abre entonces, un nuevo proceso de dominación, no lejana ni distinta a ese Velasquismo de habilidad oratoria y mitología de la “invencibilidad” de su discurso, que oculta los reales mecanismos de dominación política, llamándose efusivamente “revolución ciudadana” y la “Patria ya es de todos” a fin de controlar el Estado. Con estas últimas elecciones, se inicia un nuevo periodo del Correismo, como genuina expresión del neopopulismo en el Ecuador.

Ahora, se ofrece “radicalizar” la revolución, lo cierto es que, dicha revolución no llega, ni llegara con discursos y fraseología revolucionaria disimulada en cansinas cadenas nacionales  verbalismos de “mentes lucidas y corazones ardientes”, que encubren a la oligarquía partidocartica (la vigencia y extensión del febrescorderismo continua) enquistada en el correismo y en su “revolución de papel”, convertidos en fuerzas triunfantes y flamantes “revolucionarios”.
No existe duda, se asiste a una nueva fase “neopopulista”, donde igual que el viejo velasquismo: “confluyeron el partido socialista, el comunista, el conservador y sus aliados menores y algunos sectores liberales”*. En tal heterogeneidad, hoy la reelección de Correa, se constituye en imagen y semejanza del “gran ausente” o “el loco”, viejos paradigmas históricos del Ecuador de ayer. 
*Nota tomada del libro: Los partidos políticos en el Ecuador de Enrique Ayala Mora. Ediciones La Tierra, 1989, p.29
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No por placer sino, como una “Declaración-múltiple- de rencor (urbano)”, hice hace algún tiempo una lista, indignante e incompleta- e inútil, por lo demás, porque quienes figuran en ella no suele leer estas cosas, si algo leen, y que se reproduce aquí, simplemente, para mostrar la universalidad de la arbitrariedad con que actúa el individuo contra los demás: es una suerte de catálogo de algunos personajes que encarnan el resentimiento general que busca victimas : el político que ensucia los diarios y las pantallas de televisión con su actitud y su lenguaje de encomendero dueño de indios, charlatán de feria  o asaltante de cargos , lo que nos incita a preguntarnos qué hizo el país, y cuando , para merecerlo y por qué sigue tolerándolo; el policía, guardián de un orden personal suyo, que establece un parte mentiroso o impone una multa arbitraria al que se niega a pagar el soborno que insinúa exigente, y luego a manera de cobro, lleva detenido, y hasta tortura, a algún infeliz como él; el militar, que ebrio o sobrio, insulta, viola, hiere o mata en la calle, y a quien no se le puede decir quién es como individuo, porque eso constituirá “ofensa a la institución armada”, y sabemos que independientemente de su agrado, no será sancionado porque rige el “ espíritu de cuerpo”; 

El chofer de autobús interurbano, Caronte potencial en cuya barca con ruedas, llena de imágenes religiosas junto a un aparato de radio, una vez cumplida su tarea de pasar las almas al otro mundo, desaparece y, seguramente, está conduciendo otro vehículo en otra circunscripción o en la misma  donde cometió su crimen; el chofer de autobús urbano, lleno de altares con imágenes que encarnan la piedad y el amor prójimo, que parecería odiar a cuantos conduce, particularmente a los niños porque pagan menos, y que cobra en moneda verbal su resentimiento por su incultura, por su vida; 

Los usuarios del autobús que suben con la mitad del mercado o de su casa a cuestas y se abren paso a codazos para hacer caber el envoltorio o la jaula entre pasajeros, ninguno de los cuales quiere arriesgarse a recibir las bofeteadas de una grosería parecida a la del chofer; el taxista que ha establecido la extraterritorialidad de su vehículo y que decide no solo la marcha y el recorrido sino además el precio que se le antoja, pues siempre está descompuesto el taxímetro ( “ eso cuesta”, dice, como si cada cliente fuera extranjero y no conociera la tarifa; “la libra de carne está a siete mil sucres, dice , como si uno estuviera viajando en una carnicería”; )

Los choferes de taxi y de autobús que deciden la suerte de los demás habitantes del país, impidiendo el desarrollo normal de su vida y su trabajo, cercando ciudades- a veces las convierten en mingitorios colectivos- y bloqueando carreteras, “en defensa de los intereses de la clase del volante”, que no ve ni oye a los otros, sicológicamente incorporado así, aunque con intermitencias, a esa “clase”, lo que significa que nadie existe delante ni al lado de él sino detrás, y aún eso…………;

La inefable secretaria que, aislándose de la crueldad del mundo, se pinta tranquilamente las uñas o habla risueña por teléfono, o ambas cosas ”está en una reunión” al intruso que ha interrumpido su rito cotidiano; la vendedora que, cruzada de brazos, bosteza como si le aburriera seguir recordando el futuro, sin siquiera una novela de Corín Tellado en las manos, y que al cliente inoportuno con su pregunta zonza sobre algún artículo le responde: “  ¿Va a comprar, para mostrarle?” ( y tú, que te quejas, que no saludas al entrar en un ascensor, ¿saludaste, pediste” por favor”, ibas a decir “gracias ”al despertarte?, el motociclista que con ruidos y explosiones arranca con dificultad, a las cuatro en punto todas las mañanas y a quien no se puede perdonar ni siquiera imaginando, generosamente, que madruga a su trabajo; el farrista con sueño o con celos, pero con auto, que en la noche despierta al barrio entero con impacientes claxonazos que su mujer, hallándose más cerca, no parece oír en el bullicio de la fiesta; el que se siente valer socialmente o que su valor social aumenta y hasta adopta el gesto y la actitud adecuados, según la frecuencia con que suena su teléfono celular en el restaurante- donde debería haber un sector reservado a los insolentes usuarios, tal como hay para fumadores- en el cine, el teatro, un concierto y hasta en la iglesia ( un párroco debió colocar a la puerta de su iglesia un aviso rogando a los fieles que “ apaguen” su teléfono al entrar o, por lo menos, durante la Elevación en el sacrificio de la misa) y , peor aún, en los funerales de alguien cuya muerte se supone que llora; la mujer de negocios que en banco se introduce en la cola, antes de uno, porque “ está apurada” ( el único que protesta es algún costeño), y si le dices “ Yo también tengo prisa, señora”, te contesta: Cómo se le ocurre, si está leyendo”
Colaboración de Cc.Edu. Fragmento de la narración: Ecuador: señas particulares 
del reconocido escritor ecuatoriano Jorge Enrique Adoum. 

Túpac Amaru…líder de la Rebelión anticolonial
El 18 de mayo de 1781 se cumplió la ejecución de Túpac Amaru, su familia y sus seguidores. Este hecho luctuoso describe un testigo ocular con las siguientes palabras:

El 18 de Mayo de 1781, después de haber cercado con milicias la ciudad del Cuzco, que tenían sus rejones y algunas bocas de fuego y cercado la horca de 4 caras con el cuerpo de mulatos y huamanguinos arreglados todos con fusiles y bayonetas caladas, salieron de la compañía de
Jesús nueve sujetos: José Verdejo, Andrés Castelo, Antonio Oblitas (que ahorcó al general Arriaga), Antonio Bastidas, Francisco Túpac Amaru, Tomasa Condemaita cacica de Acos, Hipólito Túpac Amaru hijo del traidor, Micaela Bastidas su mujer y el insurgentes José Gabriel.

Todos salieron a un mismo tiempo, uno  tras otro, con sus grillos y esposas, metidos en unos zurrones donde se trae yerba del Paraguay, arrastrados a la cola de los caballos, acompañados por sacerdotes que los auxiliaban, custodiados por las correspondientes guardias, llegaron al pie de la horca y le dieron por medio de dos verdugos las siguientes muertes:

             A Verdejo, Castelo y Bastidas se les ahorcó llanamente, a Francisco Túpac Amaru tío del insurgente y a su hijo Hipólito se les cortó la lengua antes de arrojarlos de la escalera de la ahorca y a la india Condemayta se le dio garrote en el tabladillo, que estaba
dispuesto con torno de fierro que a este fin se había hecho y que jamás habíamos visto por acá: habiendo Túpac Amaru y su esposa  visto con sus ojos ejecutar estos suplicios hasta de su hijo Hipólito que fue el último que subió a la horca. 
 
Luego subió Micaela Bastidas al tablado, donde se le cortó la lengua y se le dio garrote, en que padeció infinito porque teniendo el cuello muy delicado el torno no podía ahogarla y fue menester que los verdugos echándoles lazos al pescuezo y tirando de una y otra parte y dándole patadas en el estómago y pechos la acabaron de matar. Cerró la función el rebelde
José Gabriel, a quien se le sacó a media plaza; allí se le cortó la lengua el verdugo y despojado de grillos y esposas le pusieron en el suelo y atáronle en las manos y pies cuatro lazos y asidos estos a la cincha de 4 caballos, tiraban cuatro mestizos a cuatro distintas
partes; espectáculo que jamás se había visto en esta ciudad. 
 
Sigue describiendo el testigo presencial: no se si porque los caballos no fuesen muy fuertes o el indio en realidad fuese de hierro, no pudieron dividirlo, después de un largo rato que estuvieron tironeándole, de modo que lo tenían en el aire en un estado que parecía una araña, tanto que el Visitador Areche movido de compasión, para que no padeciese más aquel infeliz despachó de la Compañía de Jesús, desde donde dirigía la ejecución, una orden mandando le cortasen el verdugo la cabeza, como se ejecutó. Después se colocó el cuerpo debajo de la horca donde se le sacaron las piernas y los brazos; esto mismo se hizo con la mujer y a los demás se le sacaron las cabezas para enviarlos a distintos pueblos. Los cuerpos del indio y su mujer se llevaron a Picchu, donde estaba formada una hoguera en la que fueron arrojados y reducidos a cenizas, las que fueron arrojadas al aire y al riachuelo que por allí corre. 
 
De este modo acabaron José Gabriel Túpac Amaru y Micaela Bastidas cuya soberbia y arrogancia llegó a tanto que se nominaron Reyes del Perú, Chile, Quito, Tucumán y otras partes, incluido el Paitití. Su hijo Fernando de 12 años en el instante que lo
masacraban a su padre dio un grito aterrador, que sigue retumbando los andes como diciéndonos hagan justicia, que la muerte de mi padre no sea en vano y que no se repita jamás.

Este día concurrió un crecido número de gentes, pero nadie gritó  ni levantó la voz; muchos hicieron reparo y entre ellos no se veían indios a los menos con el traje que usan. Suceden algunas cosas que parece que el diablo las trama y dispone, para confirmar a estos
indios en sus abusos, agüeros y supersticiones. Dígales porque habiendo hecho un tiempo  muy seco y días muy serenos, amaneció tan nublado que no se le vio la cara al sol amenazando por todas partes en llover y a la hora de las 12 en que estaban tirando los caballos a José Gabriel se levantó un refregón de viento y tras este un aguacero, que hizo que toda la gente y aun los guardias se retirasen a toda prisa. 
 
Termina describiendo el testigo presencial: esto ha sido causa de que los indios se hayan puesto a decir que el cielo y los elementos de la naturaleza, sentían la muerte del Inca, que los españoles inhumanos e impíos estaban matando con tanta crueldad.

Así nace Túpac Amaru para la inmortalidad el 18 de mayo de 1781: su gloria seguirá creciendo como crece la sombra cuando el sol declina. 
Colaboración Cc. Damián

(Barrios Populares) 
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 “La guerra nos revolucionó. No hay experiencia más profunda para un revolucionario que el acto de guerra”
Che
Ernesto Guevara de la Serna
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Buzón de Mensajes 
Somos militantes de la Izquierda revolucionaria 
(Fragmentos del artículo publicado en “Causa Proletaria” Nº53 órgano del MIR)
 
En otras ocasiones hemos dicho que: “Se puede y se debe disentir en el partido revolucionario, no hacerlo equivale a convertir al partido en una cosa muerta. La discusión aumenta la circulación de ideas. Los marxistas discutimos y resolvemos las cuestiones en litigio renunciando a nuestros intereses personales, defendiendo siempre los de los trabajadores”.. Es innegable que en periodos como el actual, en que las viejas corrientes de la izquierda, se unen a la política de cogobierno con los capitalistas, nuevos nucleamientos de oportunistas se unen a la santa cruzada de la colaboración de clases, el parlamentarismo y el legalismo. Es evidente que todas estas fuerzas unidas y dependientes de los fondos del estado capitalista, realizan la acción contra las tendencias clasistas de los trabajadores…Pero hoy han quedado al descubierto, son sus propias cabezas, su razonamiento simiesco el que los conduce por el camino del revisionismo y colaboracionismo con los capitalistas.
Aprovechamos la ocasión para hacer observaciones a una nueva organización… “Daquilema vive y vencerá”, quienes tienen muy poco conocimiento de la historia de la izquierda ecuatoriana, por ello en la página 82, de lo que parece ser su declaración política afirman que: “el MIR con Correa” son parte de “los principales aliados de los refundadores de la patria”. No era nuestra intención volver sobre nuestros pasos, para hacer una aclaración necesaria. El MIR, no ha colaborado con ningún gobierno capitalista. Nunca ha tenido diputados en el circo burgués, y hoy no es, no será parte de la llamada “revolución ciudadana”.
 

El MIR, aparecen la década de los sesenta del siglo XX… Antes de finalizar los sesenta, ésta convergencia entró en crisis, debido a un falso debate entre pro trotskistas y pro maoístas. La tendencia que se definió como marxista leninista (no maoísta) reorganiza sus fuerzas durante toda la década de los setenta, hasta que aparece un brote fraccional. En adelante se vivirá tres momentos de liquidacionismo fraccional, en que las corrientes capitulacionistas y colaboracionistas con la burguesía, expresaron con nitidez su orientación oportunista de derecha, y han debilitado nuestra presencia entre los trabajadores del campo y la ciudad. Estas se hicieron presentes en 1979-1980; la segunda en 1982, y la tercera, en 2002, con el beneplácito de las viejas izquierdas.
Hoy se habla de que el MIR es parte del gobierno de la revolución ciudadana; a quienes así lo afirman les aclaramos que no hemos renunciado al programa marxista, a la concepción leninista, ni a la lucha por el socialismo junto al proletariado, y no contemporizamos con las prácticas serviles de los oportunistas. Por eso, no hemos dejado de combatir en el seno de las masas, a los oportunistas fraccionales y sus corifeos… Quienes quieran hablar del MIR como una corriente del marxismo ecuatoriano, deben tener en cuenta que no hemos sido nosotros quienes llegamos a acuerdos electorales con los Bucaram, los Gutiérrez,  y PAIS. Nada nos liga a aquellos que hace más de treinta años se fueron de nuestras filas. Estas razones sintetizan más de treinta años de divergencia con el fraccionalismo, y es la explicación de por qué aquellos que abandonaron el MIR, han dejado de ser, de pensar y actuar como revolucionarios proletarios, y hoy son militantes de la postmodernidad.
Nuestra organización cree en la posibilidad de crear un frente político, que respetando a los nucleamientos combativos del pueblo trabajador, empuje acuerdos y coincidencias, de cara a las necesidades de las masas populares del campo y la ciudad. En el cual solo exista un protagonismo, el de los intereses de los trabajadores.
 

Movimiento de Izquierda Revolucionaria
Unión de la Juventud de Izquierda Revolucionaria
Poemario 
Canto Coral a Túpac Amaru II
Lo harán volar con dinamita.

En masa, lo cargarán, lo arrastrarán

A golpes le llenarán de pólvora la boca. Lo volarán:

¡Y NO PODRAN MATARLO!

Le pondrán de cabeza

Sus deseos, sus dientes y gritos.

Lo patearán a toda furia. Luego, lo sangrarán:

¡Y NO PODRAN MATARLO!

Coronaran con sangre su cabeza

sus pómulos con golpes

con clavos sus costillas

le harán morder el polvo, lo golpearan

¡Y NO PODRAN MATARLO!

Le sacaran los sueños y los ojos

Querrán descuartizarlo grito a grito

Lo escupirán y a golpe de matanza

Lo clavaran
¡Y NO PODRAN MATARLO!
Lo pondrán en el centro de la plaza

Boca arriba, mirando al infinito

Le amarraran los miembros,

A la mala tiraran

¡Y NO PODRAN MATARLO!

Querrán volarlo y no podrán volarlo

Querrán romperlo y no podrán romperlo

querrán matarlo y no podrán matarlo

Querrán descuartizarlo, triturarlo,

Mancharlo, pisotearlo, desalmarlo.

Querrán volarlo y no podrán volarlo

Querrán romperlo y no podrán romperlo

Querrán matarlo y no podrán matarlo

Al tercer día de los sufrimientos

Cuando se crea todo consumado

Gritando ¡LIBERTAD!

De la tierra a de volver

¡Y NO PODRAN MATARLO!
Cumplido comunero 

a Tupac Amaru

Graffiti


Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre

Comuneros Ln

Ecuador 
Contacto

E mail: comuneros77@yahoo.com
Ver actualizaciones Pág. Web:

www.cedema.org
www.redaccionpopular.com
PAGE  
13

