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EDITORIAL
Consulta Inconsulta

¿Podríamos decir que la larga noche del neoliberalismo (llámese neoconservadurismo) quedó atrás? No. Los rasgos semifeudales aún imperan en el país y los campesinos (indígenas, cholos y negros) no hace mucho eran solo apenas siervos de los terratenientes y hacendados.

Es claro que el Ecuador transcurre de crisis en crisis, y ahora las luchas permanecen en los nuevos siervos de nuevos patrones, la explotación, miseria, pobreza y migración, son hechos nada más que normales en un Ecuador cuyos actores políticos en su mayoría reaccionarios al acceso de los derechos que tiene parte el pueblo ecuatoriano deprimido y segregado. Un Ecuador donde son capaces inclusive de sustituir mandatos constitucionales por disposiciones legales, con tal que no se perjudique intereses de los pocos “la oligarquía”.

Esta suerte, enfrenta la nueva versión de la Asamblea Constituyente y la Consulta inconsulta, en medio de la crisis institucional del Estado (entendida ésta como el instrumento de dominación oligárquica), se lanza una consulta impropia y unos estatutos trasnochados que da paso a la llegada de una Asamblea Constituyente tortuosa. Una asamblea más…
El final de esta historia, terminará como termina todo en este país, marcado de prejuicios sociales económicos, políticos, regionales e ideológicos. Nuestra organización entiende todo esto, y somos concientes que para nadie que no sea de la oligarquía hay mucho espacio en esta coyuntura pero nosotros seguiremos construyendo la alternativa basada en la memoria del pueblo y de miles de hombres y mujeres ejemplo de lucha y coraje que aún quieren construir el triunfo de una verdadera revolución y superar la desesperanza y la oscuridad de la noche
Patria o Muerte
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PATRIA POST MORTEM
No habiendo podido encontrar remedio a la
 muerte, a la miseria, a la ignorancia los
 hombres para ser felices, han tomado

la decisión de no pensar en ella

Blasie Pascal
La azarosa vida política del país, ha sido una constante histórica desde el establecimiento mismo de la República. Pero en los últimos años la sensación de incertidumbre ha devenido en malestar cotidiano, que ha desembocado en la ficción democrática y la lucha inter-oligárquica por el Poder (no escapa ni siquiera quienes antes, ahora y después propician la inestabilidad constitucional).
El desastre de la politiquería se expresa en los preceptos constitucionales, el Gobierno y su estatuto, la oposición oleante en vacilaciones, el Congreso desvirtuado, el Tribunal Supremo Electoral luciéndose autosuficiente, capaz de salir adelante en medio de todas las tormentas que la misma partidocracia a desatado.

La incertidumbre reina, el desasosiego aparece ante el porvenir del aparecimiento de más violadores consuetudinarios de la constitución y las leyes. La intranquilidad se extiende en el pueblo, cuya única seguridad radica en la certeza de que los precios en estos meses se han elevado en dólares norteamericanos y que éstos nunca volverán a bajar, que no se encuentra trabajo y que el único camino que les queda es decidir partir de la patria por cualquier vía, y que la Patria que ha vuelto, se parece sospechosamente a la Patria que todos habíamos pensado dejar atrás. A la Patria de los caciques, caudillos y tiranuelos del siglo pasado, que pronunciaban discursos trastornados en los balcones. A la Patria de las oligarquías cacaoteras y bananeras. A la Patria de las dictaduras militares nacionalistas y petroleras. A la Patria de los mesías populistas disfrazados de revolucionarios. A la Patria de dictadores civiles vestidos de reconstructores. A la Patria de dictócratas  color olivo y a la Patria desgraciadamente envuelta en la palabra y en la verborragia.

Se trata eso sí la sospecha de la Patria enrevesada del sin sujeto, la de sin historia, la de una oligarquía partida, la de una Patria post mortem, como todo lo que al fin es aceptado por la inconciencia.
cc. Sebastián
DISFRAZ DEMOCRATICO

Déjeme decirle a riesgo de parecer ridículo

que el revolucionario verdadero esta 

guiado por grandes sentimientos de

                        amor, es imposible pensar que no 

se tenga esta cualidad, hay que 

luchar para que ese amor a la 

humanidad, se transforme 

hechos concretos, en 

actos que sirvan de

ejemplo.

Ernesto Che Guevara.

La lucha política de la partidocracia que se viene manteniendo, sobre manera en el interior del Congreso Nacional, conduce a la imposición de un sistema de poder establecido, donde se proclama vencedor de una tesis política quién tiene cierto numero de votos, y se considera un éxito, pero en la realidad se implanta un hecho democrático falso, que es sustentado por los regimenes políticos que impera en la faz de la tierra.

El hombre que lucha constantemente, no ha podido obtener con  objetividad el cambio deseado, un cambio radical que sea una realidad concreta que nos indique que existe un triunfo sobre las malditas fuerzas de la opresión. Por lo tanto, no han sido abolidas las obsoletas relaciones de producción dentro de un nuevo sistema económico; que la arbitraría y cruel explotación del hombre por el hombre no ha desaparecido aún, la inexistencia de la aplicación del principio de participación; no se ha resuelto el problema de la tierra cuyos dueños exclusivos son los terratenientes de la sociedad capitalista; no se ha combatido el problema de la monopolización en beneficio de los campesinos que viven sujetos a un sistema semifeudal, desconociendo el principio de que la “la tierra pertenece a quién la trabaja”, la actividad económica esta orientada en provecho del dueño del capital de los grupos dominantes que jamás se preocupan en satisfacer las necesidades colectivas; que el pueblo no cuenta con sus propias fuerzas para gobernar ; en fin, cuando se anhela tratar estos múltiples problemas que atraviesa el pueblo ecuatoriano en el seno de la Asamblea Constituyente, precisando la reforma política, la misma que debe contar con los mecanismos que permitan la seguridad jurídica, los enemigos del pueblo que no precisan el significado de “asambleas participativas” y que actúan en nombre de partidos políticos, son simples aprendices a tiranuelos , porque solo representan el poder de grupúsculos sobre la colectividad, cuentan con los mismos intereses, orígenes, criterios, creencias, culturas, son los que practican una democracia postiza  y se esmeran en formar partidos (con bonitos nombres de patria) para imponer sus criterios y opiniones con intereses concretos por intermedio de sus manoseados programas asistencialistas, sin darse cuenta que el partido frente al pueblo es una minoría que gobierna sosteniendo teorías autoritarias, destinadas a aniquilar los anhelos del pueblo y los verdaderos principios  de acción revolucionaria : El partido representa solo una fracción del pueblo mientras que la soberanía del pueblo es indivisible.

Ante estos nefastos y odiosos procedimientos de la oligarquía la partidocracia que se apodera del Congreso Nacional con fines premeditados, les conviene mantener inmoralmente en los “Órganos de Control del Estado” a personas incapaces, inescrupulosos y corruptas que pudren los tejidos estatales y gubernamentales. El pueblo del Ecuador, tiene que asumir el compromiso de trabajar por la unidad de los pobres de la ciudad y el campo. Construyendo trincheras de acción revolucionaria y propuestas alternativas, para que a través de un Frente  o Foro del pueblo, los participantes a la Asamblea Constituyente, se dediquen y aprueben causas fundamentales, para satisfacer las palpitantes angustias de las masas, como la solidaridad con los pueblos indígenas y negros, en búsqueda de la transformación agraria, educación integral, salubridad, fomento económico, deporte, arte, y democracia soberana.

Los participantes del pueblo en la Asamblea Constituyente, tienen la obligación de defender con pasión las causas de los explotados, evitar la destrucción de las organizaciones sociales y sus reivindicaciones alcanzadas con sangre y lucha, recordando siempre que un pueblo organizado es invencible y con la luz de maestros lideres que nos dejaron sus experiencias en América latina: Mareátegui, Mella, Ponce ente otros; y , los profundos análisis efectuados sobre la lucha socialista del maestro de juventudes, Socialista Revolucionario  compañero Manuel Agustín Aguirre quien nos recuerda ahora: La Revolución Mexicana expresa que la experiencia nos ofrece un ejemplo típico y trágico. Los campesinos sojuzgados se alzan y hacen una revolución. Los Frutos de la victoria sin embargo, los son arrebatados por los explotadores capitalistas, aventureros políticos y vociferantes “socialistas”.

Cc. Lucas 

EL IMPACTO NEGATIVO QUE TRAE LA MIGRACION
No creo que seamos parientes muy cercanos;

 pero si te da indignación cada vez

 que ves una injusticia,

 Siempre estarás 

conmigo.
La falta de atención por los gobiernos de turno al sector campesino y proletariado en general ha traído consigo el incremento de la migración hacia las grandes urbes y hacia las grandes potencias imperialistas, donde debido a su ilegalización de documentos consiguen solo pobreza y miseria.
Debido a la falta de programas de apoyo por parte de los gobiernos de turnos, los comuneros van perdiendo su dignidad al convertirse en una especie de limosneros exigentes de apoyo económico al gobierno.


Los cambios más comunes que se ha podido observar en nuestra sociedad es la destrucción de los hogares, niños campesinos y proletariado en general migrando hacia las grandes urbes debido a la falta de empleo y debido al alto índice de padres trabajando en el exterior.
Para el gobierno es mejor  no poner interés en el campesino, por lo cual la juventud de las comunidades indígenas, piensa que existen mejores oportunidades de vida en el exterior, encontrando allá solo humillación, miseria, y discriminación  por los europeos y los Yanquis.

Es por eso ahora o nunca de recuperar nuestros valores  y conservar nuestras tierras productivas que debido a la migración se han convertido en tierras desérticas que aunque nuestro pueblo ha tenido interés en hacer de nuestras tierras productivas no se han podido cubrir  sus necesidades. 
Exigimos que el gobierno  garantice las posibilidades de construir sustentabilidad es decir que se pare la explotación desmedida de nuestros recursos naturales y culturales. Es decir, una decisión por parte de las grandes fuerzas económicas y políticas de parar su agresión contra las comunidades, el medio ambiente y que se pare la migración, decisión que sólo puede ser tomada tras la concienzuda reforma de la teoría y practica económica dominante, de manera que las metas del desarrollo comprendan e integren las estrategias adaptativas ancestrales, el conocimiento de los pueblos y comunidades, y las iniciativas de los diferentes sectores sociales y culturales en busca de condiciones que garanticen justicia , vida digna y equidad.
cc.Edu
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La solidaridad es la ternura de los pueblos 

Ernesto Guevara de la Serna
Caminos
GACETA DIGITAL COMUNERA
Se permite la reproducción de los materiales publicados a fin de avanzar en la formación conciente de una verdadera liberación

Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
Buzón de mensajes

ENTREVISTA AL COMANDANTE MANUEL

Palabras previas

La urgente necesidad de aclarar las posiciones filosóficas e ideológicas, que nos mueven y por petición de los compañeros hermanos y lectores de CAMINOS, hemos recurrido a transcribir la entrevista al Comandante Manuel Pérez Martínez, sacerdote revolucionario y uno de los dirigentes máximos del ELN Colombia, realizado por Marta Harnecker, en cuyas líneas dan luz para seguir adelante en la lucha que se está librando. Precisamente alguna vez le preguntaron porqué era guerrillero y sacerdote, a lo que el Comandante respondió: “Ser revolucionario es un acto continuo de servicio a la gran causa de la liberación de nuestro pueblo”
-Manuel, tú eres sacerdote y dirigente máximo de la UCELN, ¿cómo valoras el aporte de los cristianos en la revolución?
Manuel: Es muy importante para la revolución y para los cristianos. Es la forma de amar eficazmente a los pobres y la contribución a que todo el pueblo participe en la revolución. En un continente creyente y explotado se ha roto el gran estigma diabólico de que la revolución la hacían únicamente los ateos y comunistas y que éstos eran perversos. Esto ayuda mucho a que todo el pueblo participe en la revolución, porque su creencia y su fe, en lugar de impedirle participar, lo anima y estimula en el compromiso revolucionario. Ello permite, a su vez, que la Iglesia misma, como el resto de la sociedad, sea cruzada por la lucha de clases rompiendo así el esquema de la resignación.

Es el cristianismo revolucionario propio de la identidad latinoamericana, la práctica y el testimonio de Camilo y miles de cristianos, lo que ha contribuido a la elaboración de la Teología de la Liberación, que es la lectura del evangelio desde la lógica de las mayorías oprimidas. Pero quiero hacer hincapié en tres puntos centrales del aporte de los cristianos en la revolución. Primero, el cristianismo pone mucho énfasis en la persona humana como sujeto de la revolución y, por tanto, impregna de humanismo la lucha. Segundo, insiste en la participación directa de la persona en la construcción de su propio destino, lo cual ayuda a que la democracia sea más directa y que el pueblo participe más directamente en la construcción y ejercicio del Poder. Tercero, genera formas de organización como las comunidades eclesiales de base que siendo pluralistas, tienen un signo marcadamente popular y están abiertas al compromiso político.

-¿Cómo compatibilizan ustedes el marxismo y el cristianismo?

Manuel: Desde el principio el ELN partió más de una práctica política común y de un claro compromiso con la transformación social que haciendo grandes debates teórico-filosóficos que justificaran su identidad.

Por otra parte, en los últimos años, el marxismo ha ido realizando un trabajo de elaboración teórica sobre América Latina que asume el potencial revolucionario del cristianismo popular y, a su vez, el cristianismo revolucionario ha ido asumiendo, cada vez con mayor intensidad, elementos del marxismo que inciden en la elaboración de una Teología de la Liberación muy peculiar para América Latina.

Este debate y enriquecimiento mutuo, fruto de las contradicciones teóricas que surgen de una práctica común , donde hay identidades políticas, pero diferenciaciones en algunas motivaciones y postulados filosóficos, no ha concluido, sino que es permanentemente motivo de nuevas búsquedas y elaboraciones.

-¿Es efectivo que tú te declaras marxista antes que cristiano?

Manuel: Mira, Marta, de acuerdo a la propia formación inicial que tuve como cristiano comprometido y encarnado en una realidad social y popular, y a la participación política de 20 años en lo que actualmente es la UCELN, he ido ganando una identidad político-ideológica que es la de la organización, en cuya construcción de pensamiento revolucionario me siento partícipe.

Desde ese punto de vista, me siento identificado con la guía ideológica marxista que comporta la organización, que no impide sino que permite y estimula la participación de los cristianos en ella. Me he sentido siempre como puente de unidad entre los compañeros que, proviniendo de una formación teórica marxista o proviniendo de una motivación de fe para su compromiso inicial, encuentran una identidad política en la UCELN.

Es indudable que la ciencia para la revolución es el marxismo-leninismo y eso es asumido por todos los cristianos participantes en la organización. Como dirigente, entonces, me siento comprometido a plenitud con la construcción de la revolución en su proyecto global, lo cual me lleva a no hacer apelación actuante de mi origen cristiano para el compromiso revolucionario.
POESIA
BOLETIN Y ELEGIA DE LAS MITAS
Pero un día volví. ¡Y ahora vuelvo!

¡Ahora soy Santiago Agag, Roque Buestente,

Mateo Comaguara, Esteban Chuquitaype, Pablo Duchinachay,

Gregorio Guarlatana, Francisco Nati-Cañar, Bartolomé Dumbay!

Y ahora, toda esta Tierra es mía.

¡Vuelvo, Alzome!

¡Levantome después del Tercer Siglo,

 de entre los Muertos! 

¡Con los muertos, vengo!

La tumba india si retuerce con todas sus caderas

sus mamas y sus vientres.

La Gran Tumba se enarca y se levanta

Después del Tercer Siglo, dentro de lomas y los páramos,

las cumbres, los yungas, los abismos,

las minas, los azufres, las cangaguas.

Regreso desde los cerros, donde moríamos

a la luz del frío.

Desde los ríos, donde moríamos en cuadrillas.

Desde las minas, donde moríamos en rosarios.

Desde la muerte, donde moríamos en grano. 
Homenaje al poeta ecuatoriano desaparecido
 trágicamente en Caracas Venezuela

Cesar Dávila Andrade conocido 
como El  Fakir.
