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Editorial
Un Devenir Totalitarista

Cuando la verdad sea demasiado débil 

Para defenderse tendrá que pasar al ataque
Bertolt Brecht

Las evidencias totalitarias del actual gobierno neopopulista, no solo se los ve en la declaración ofensiva de sus discursos y decretos de Estado, se lo palpa a diario en su moral política, y en el surgimiento de conflictos sociales de muchos sectores, maestros indígenas universitarios en fin, de quienes están realmente afectados por las políticas autoritarias del régimen que quiere gobernar bajo la imposición de decretos oficiales.

En lo político ( el poder, lo institucional la resistencia, la responsabilidad ética) se  convierte hoy en un tema capilar de meditación y reflexión para identificar y comprender- a hora sí-a este gobierno con sus rasgos y señas totalitarios, hasta rayar en el seudofascismo, con sus propagandas publicitarias consignas y llenantes de la “patria ya es de todos “. Para decirlo de otra manera, si es ofensivo ( lo de fascista), adopta posturas stalinistas con la imagen y el culto a la personalidad y el campo relacional del discurso y el poder, tal cual “Stalin y Gulag Soviético”: totalitarismo y violencia sobre los sujetos sociales.

Todo este ropaje eurocentrista en caja en el actual gobierno que adopta una línea “neoconservadora”, a pesar de tener en sus filas a marxistas trasnochados y a sociólogos de cafetín en los ministerios de seguridad y secretarias de pueblos indígenas.

El desencanto de la revolución ciudadana llega consigo mismo, el gobierno se ensaña en no abandonar los marcos discursivos de “gran héroe” y no reconoce una necesidad histórica, lo libertario de lo retórico y se entrampa en el lazaroso juego de la trasgresión.

Es repugnable vivir otra ves prácticos totalitarias y populistas, el correismo sin duda es el fruto de votos de la ingenuidad y el engaño, que pronto la verdad lo convertirá, en más ni menos reptìl arrastrado de la historia el tiempo lo dirá.
Patria socialista o muerte
Comuneros Ln

Ecuador
Octubre del 2009
Coyuntura Ecuador: Correa se cambia de tendencia ¡¡¡¡
Existen gobiernos abiertamente de derecha; entre ellos están los socialcristianos y democratacristianos; los bipartidismos al estilo norteamericano; el liberal-conservador de Colombia, o los Estados monárquicos de tipo británico. Los fascistas al estilo de Berlusconi y los fundamentalistas de tipo musulmán. Los moderados de centro derecha, como los de la socialdemocracia internacional; los Estado de bienestar de los países nórdicos y los autoproclamados socialistas europeos. Los moderados de izquierda del Socialismo del Siglo XXI latinoamericanos, por supuesto las economías de monopolio de Estado tipo China. En saco aparte Cuba y su Estado socialista. Este listado está sin duda incompleto, pero lo creo útil para los fines reflexivos que persigue. 

Bueno, ¿en cual de todos estos modelos encaja Rafael Correa?

Antes, creemos muy necesario anotar que para entender y descifrar a Correa no es necesario meterse en su cabeza de “curuchupa” salesiano y jesuita, sino situarlo en el contexto político del que surgió. Veamos.

En la transición hacia el siglo XXI el Ecuador pasaba por una crisis política e institucional de las más profundas. Sus pueblos y nacionalidades habían derrocado tres presidentes, Bucaram, Mahuad y Gutiérrez, todos gobiernos pro imperialistas de corte neoliberal y profundamente anti populares. Fue el derrumbe precipitado de tres alternativas oligárquicas, que despertó al ingenuo votante de las infinitas promesas de cambio que hasta ese entonces todos habían hecho y nadie cumplido. Esto alejó a las masas de las vertientes oligárquicas de todo tipo. La gota que derramó el vaso fue el gobierno inútil, inconsecuente y perverso de Alfredo Palacio que remplazó a Gutiérrez, desde donde un joven y carismático Ministro de Economía forjaba sin saberlo su destino. 

No debemos olvidar que son las masas las que forjan la historia. Ellas crearon las condiciones para el surgimiento de la figura de Rafael Correa. La esperanza se fue convirtiendo en corriente política y luego en tendencia de cambio claramente orientada a la izquierda, el combate popular había dejado claro el camino para una opción alternativa. Sin embargo la izquierda revolucionaria no encontraba el camino para liderar el anhelo popular. Cualquiera que quisiera representar a la tendencia de cambio, tendría que ser consecuente hasta el final con las aspiraciones de millones, cansados de tanta mentira.

En la casa del economista Alberto Acosta un grupo político de clase media sentó las bases para el futuro proyecto electoral y ahí mismo le propusieron a Rafael Correa la presidencia de la República. No tenían nada, solo el carisma guayaco de Correa, pero afuera el pueblo era escéptico con la derecha y decidieron lanzarse con un discurso izquierdizante (canciones patrioteras y alusiones al Che) de choque al neoliberalismo y a lo que Correa denominó “partidocracia”. Tuvieron éxito en numerosas ocasiones.

¿Correa es de izquierda?

Correa no es de izquierda, su pensamiento corresponde a la transición que experimenta la clase media cuando ve satisfechas sus aspiraciones. Sí, aunque nos abata constatarlo, Rafael Correa se está pasando velozmente al bando de los intereses burgueses. Ya ha cumplido con las tareas que un liberal progresista, tecnócrata de clase media como él, se autoimpuso para sacar al Ecuador de la crisis política que ya mencionamos. Estas tareas comprendían reinstitucionalizar al alicaído Estado burgués y ponerlo en marcha; establecer políticas de subsidios a los más pobres para generar una amplia base social de apoyo; desprestigiar a los grupos económicos más conservadores y atacar sus nichos de influencia política, expresado en la tenencia de medios de comunicación y, finalmente; diseñar una política económica de amplio beneficio oligárquico y transnacional, que establezca la oportunidad de un nuevo momento de acumulación y concentración de capitales posibilitando la emergencia de nuevos grupos económicos con los que se pueda generar un nuevo pacto social. 

Correa promete libertades restringidas para el pueblo y toda la del mundo para el capital, al más puro estilo de las libertades que impone el mercado. El gobierno de Correa es una Mesocracia orientada para satisfacer a los de arriba. De hecho Correa cree en el “mercado humanizado”, en el emprendimiento privado, en la gran propiedad privada capitalista y en honrados empresarios que pagan justamente a sus esclavos. Ese es su ideal de sociedad perfecta, el marco perfecto para la reedición de las superadas democracias restringidas neoliberales. A todo eso llama Correa “socialismo del siglo XXI”.

Como vemos, ahora Correa si encaja en algún lado. El suyo es un régimen de transición de la clase media –supuestamente progresista–, al conservadurismo, hacia el aburguesamiento. Correa prefiere ser un liberal moderado, lejos incluso del radical Eloy Alfaro al que dice admirar. Correa se está desentendiendo de la tendencia de cambio como un espacio que generó la lucha desinteresada de millones de trabajadores y pueblos indios en contra del neoliberalismo. Correa se está bajando del tren del cambio y se bajó en la estación que lo lleva al pasado o por lo menos a establecer un nuevo estado de cosas en beneficio del aparecimiento de una nueva clase dominante que garantice la gobernabilidad capitalista.

La tecnocrática clase media que lidera Correa está lejos de vislumbrar un sistema socialista en el Ecuador. Con una relativa recuperación del empleo para su clase está más que satisfecha, para ella el cielo es su parcelita de propiedad privada, su auto privado y fines de semana con placenteros asados. El resto que siga el ritmo, al que le tocó algo que coma callado y al que no, se le respeta el derecho al pataleo. Democracia para todos.

La terquedad de Correa

Cumplida sus tareas de salvador del capitalismo –como buen hombre de clase media que es Correa–, que incluyó la expulsión de los gringos de Manta (¡!), va camino a la reconciliación, a cambio de ser pieza clave en la política de yunque y martillo de Uribe y Obama en contra de la guerrilla colombiana. Cumplido esto, ahora se apresta a combatir la principal amenaza al sistema; la izquierda revolucionaria y los pueblos organizados. Quiere desactivar a la izquierda y las organizaciones sociales como la UNE y el movimiento indígena que lo apoyaron desinteresadamente y sin reclamar nada que no sea la profundización de las transformaciones democráticas que de Correa la tendencia de cambio esperaba.

La terquedad de Rafael Correa y su negativa al diálogo y al debate democrático con los actores directos de la educación como son los maestros y los campesinos pobres usuarios del agua que rechazan su privatización, no es ningún problema patológico de su personalidad. Es una clara señal hacia el conjunto de la clase dominante y el imperialismo para que se la jueguen por él, en este momento en que la derecha no tiene con quien remplazarlo. Ya les cerró temporalmente el camino del golpismo con una oficialidad joven y tecnocrática, colega del presidente, esperemos ahora el espectáculo inédito del aburguesamiento acelerado del más carismático de los presidentes de la tendencia del “socialismo del siglo XXI”, mientras la tendencia de cambio se depura y se califica.

Mientras tanto el pueblo con su lucha labra su unidad, en un momento muy propicio para explorar caminos nunca recorridos, especialmente entre los pueblos indígenas y las más combativas organizaciones sociales. Que se cuide Correa, no sea que vaya a engrosar la lista de los presidentes derrocados en el Ecuador. 

CC. Joel

EL CHE Y EL -ELN
El Che dijo un día a las guerrillas en Bolivia:
Este tipo de lucha nos da la oportunidad de convertirnos en revolucionarios, el escalón más alto de la especie humana, pero también nos permite graduarnos de hombres; los que no puedan alcanzar ninguno de estos dos estadios deben decirlo y dejar la lucha.

Los que con él lucharon hasta el final se hicieron acreedores de estos honrosos calificativos. Ellos simbolizan el tipo de revolucionarios y de hombres a quienes la historia en esta hora convoca para una tarea verdaderamente dura y difícil: la transformación revolucionaria de América Latina.

El enemigo que enfrentaron los próceres de la primera lucha por la independencia era un poder colonial decadente. Los revolucionarios de hoy tienen por enemigo al baluarte más poderoso  del campo imperialista, equipado con la técnica y la industria más moderna.

Ese enemigo no solo organizó y equipó de nuevo un ejército en Bolivia, donde el pueblo había destruido la anterior fuerza militar represiva, y el brindó inmediatamente el auxilio de sus armas y asistentes militares y técnico en la misma medida a todas las fuerzas represivas de este continente. Y cuando no bastan esas medidas, interviene directamente con sus tropas como lo hizo en Santo Domingo.

Para luchar contra ese enemigo se requiere el tipo de revolucionarios y de hombres de que hablo el Che. Sin ese tipo de revolucionarios y de hombres, dispuestos a hacer  lo que ellos hicieron; sin el ánimo de enfrentarse a enormes obstáculos que ellos tuvieron; sin la decisión de morir que ellos los acompaño en todo instante; sin la convicción profunda de la de la justicia de su causa y la fe inconmovible en la fuerza invencible de los pueblos que ellos albergaron  frente a un poder como el imperialismo yanqui, cuyos recursos militares, técnicos y económicos se hacen sentir en todo el mundo, la liberación de los pueblos de este continente no sería alcanzada.

El propio pueblo norteamericano, que empieza a tomar conciencia de que la monstruosa superestructura política que rige su país no es ya hace mucho rato la idílica república burguesa que sus fundadores establecieron hace casi doscientos años, está sufriendo en un grado cada vez más alto la barbarie moral de un sistema irracional, enajenante, deshumanizado y brutal, que cobra en el pueblo norteamericano cada vez más victimas de sus guerras agresivas, sus crímenes políticos, sus aberraciones raciales, su mezquina jerarquización del ser humano y el repugnante derroche de recursos económicos, científicos y humanos de sus desmesurado aparato militar, reaccionario y represivo, en medio de un mundo en sus tres cuartas partes subdesarrollado y hambriento.

Pero solo la transformación revolucionaria de América Latina permitiría al pueblo de Estados Unidos ajustar sus propias cuentas con ese mismo imperialismo, a la vez que en la misma medida la lucha creciente del pueblo norteamericano contra la política imperialista podría convertirlo en aliado decisivo del movimiento revolucionario en América Latina.

Y si esta parte del hemisferio no sufre una profunda transformación revolucionaria, la enorme diferencia y desequilibrio que se produjo a principios de este siglo entre la pujante nación que se industrializaba rápidamente, al mismo paso que marchaba por la propia ley de su dinámica social y económica hacia cumbres imperialistas, y el haz de países débiles y estancados, sometidos a la coyunda de oligarquías feudales y sus ejércitos reaccionarios, en el balcanizado resto del continente americano, será apenas un pálido reflejo no ya del enorme desnivel actual en la economía, en la ciencia y la técnica, sino del espantoso desequilibrio que, a pasos cada vez acelerados, en veinte años más, la superestructura imperialista impondrá a los pueblos de América Latina.

El 08 de octubre de 1967, se libro en la Higuera, localidad de Vallegrande, en la zona oriental de Bolivia, un combate entre rangers del ejército boliviano, adiestrados por veteranos yanquis de Vietnam, y el último destacamento guerrillero del Ejercito de Liberación Nacional ( ELN). Al frente de la guerrilla estaba su jefe Ernesto Che Guevara, un patriota latinoamericano nacido en Argentina. La victoria del ejército quedó históricamente manchada por el asesinato del Che, ordenado por la CIA. El Comandante Guevara, herido en una pierna, fue rematado en el interior de una escuelita de Vallegrande, que le sirvió de prisión  durante algunas horas.

El combate de la higuera cerró de modo trágico la primera etapa de un plan revolucionario calculado para diez o quince años.

Diez combatientes del ELN sobrevivieron, entre ellos tres cubanos: Harry Villegas Tamayo, Pombo; Daniel Alarcón Ramírez, Benigno; Y Leonardo Tamayo Núñez, Urbano. Ellos y dos bolivianos: Guido, Inti Peredo Leigue, Y David Adriazola, Dario, además de un tercer boliviano al que solo se conoce por su seudónimo de ÑATO, y que más tarde murió, formaron una escuadra y se alejaron del lugar. Los otros cuatro sobrevivientes del ELN, a su vez, tomaron diferente rumbo y finalmente cayeron en una emboscada del ejército, que los masacró.

Cuatro mese y medio más tarde, Pombo, Urbano y Benigno aparecieron a 1750 km de distancia de la Higuera, cerca de la localidad de Camiña, en el desierto de la provincia de Tarapacá, Chile. Los acompañaban dos bolivianos: Efraín Quiñones Aguilar (treinta y ocho años) y Estanislao Vilca Colque (veintinueve años).

Los cinco iban desarmados y los encontró un periodista chileno, Luis Berenguela, corresponsal de las Últimas Noticias, de Santiago, a quien expresaron su deseo de ponerse en contacto con las autoridades chilenas y solicitar facilidades parea retornar a Cuba.

La hazaña de los tres guerrilleros del ELN boliviano- cuyas cabezas fueron puestas a precio por la dictadura del general René Barrientos- conmovió a Chile y a la opinión pública internacional.

cc. Edu
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"Quien aspire  a ser dirigente tiene que poder enfrentarse, o mejor dicho exponerse al 

veredicto de las masas”
Che

Ernesto Guevara de la Serna
Caminos
Voces de la Rebeldía
En beneficio del pueblo: Se autoriza y se insta la reproducción y difusión para la formación conciente de una verdadera
 Liberación Nacional.
Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
   Buzón de Mensajes

Declaración de La Comuna (Urguay)
 Al momento de realizarse este Plenario de COMUNA en Salto, la lucha de clases esta tan vigente como siempre. Los trabajadores de salud pública están en conflicto reclamando partidas salariales que el gobierno no ha pagado, los trabajadores de la educación están en conflicto ante el deterioro continuado de las condiciones de trabajo y siguen manteniendo la oposición a la nueva ley de educación que, tiende a privatizar la educación del pueblo, los trabajadores de COFE siguen reclamando el cumplimiento del convenio por parte del gobierno que lo ha violado negándoles el aumento correspondiente.

Miles de trabajadores están en seguro de paro y el desempleo aumenta, mientras los precios siguen subiendo, especialmente los de los productos de primera necesidad, haciendo que el propio gobierno reconozca que la inflación en los hogares pobres es mayor que en los de mayores ingresos.

La burguesía y el gobierno que representa sus intereses, están haciendo que desde ya la crisis la paguen los trabajadores y los sectores populares.

Mientras tanto, la dirigencia mayoritaria del movimiento obrero se embarca en la campaña electoral del Frente Amplio, aislando los conflictos y saliendo a la calle a defender este gobierno, atacando al neoliberalismo de Lacalle en los 90, pero callando vergonzosamente ante el neoliberalismo del gobierno Frenteamplista.

Sin embargo, aunque aisladas, las luchas no dejan de darse, ya que la porfiada realidad de la lucha de clases vale más que mil discursos de los conciliadores y los trabajadores ven disminuir día a día sus condiciones de vida lo que los lanza a luchar.

La política neoliberal y pro imperialista del gobierno continúa, Tabaré Vázquez recibe al asesino del pueblo colombiano Álvaro Uribe, Astori va a EEUU a presentar su propuesta de gobierno al mismo tiempo que Mujica anuncia que le dará a él todo el poder respecto a la política económica, buscando ganar el beneplácito del imperio. Mujica, poco después de las elecciones va a la bolsa de valores a anunciar que privatizará las empresas públicas y hace unos días anuncia que liberará a los presos mayores de 80 años, en particular a los militares, o sea que esta anunciando la liberación del Goyo Álvarez. Es que en determinados momentos, buscando el favor de la oligarquía, el Frente Amplio se coloca a la derecha de los Partidos tradicionales.

Sin embargo la campaña electoral plantea ante el pueblo una falsa polaridad, si bien aun no estamos en la parte más fuerte de la misma, ya que los distintos partidos del régimen están inmersos en los acuerdos para repartirse los cargos y las cuotas de poder que les tocaran luego de las elecciones.

El discurso de que si vuelve Lacalle, vuelve la derecha y que es preferible Mujica, aun con todo lo que ha hecho este gobierno, es nefasto para los trabajadores.

Es este un momento de ser sumamente claros y marcar que el Frente Amplio presenta al pueblo un proyecto neoliberal, tanto o mas que los que presentan los Partidos Tradicionales. El tema no es que si gana Lacalle vuelven los gobiernos del ajuste fiscal y la represión, el tema es que si gana Mujica también pasara exactamente lo mismo. El próximo gobierno, sea del Frente Amplio o de los Blancos será un gobierno de una gran coalición de partidos que defenderán los intereses de la oligarquía y el imperio en medio de una crisis que intentaran descargarla sobre el pueblo. Tanto si gana Mujica, como si gana Lacalle habrá ajuste fiscal y represión sobre los trabajadores y los sectores populares.

En este escenario la burguesía se esta preparando conscientemente para afrontar la crisis económica que se desatará inevitablemente en los próximos meses en nuestro país, mientras la dirigencia mayoritaria del movimiento obrero mantiene a la clase trabajadora engañada con falsas expectativas de mejoras en un próximo gobierno.

Es que el periodo actual que vivimos y que amplios sectores populares ya están sufriendo, señala recién el comienzo de la recesión que significa la etapa preliminar de la crisis. El gobierno miente cuando dice que lo peor ya pasó y que la economía comenzará a mejorar este año. Por el contrario, este año electoral ha significado un año de aumento enorme del endeudamiento y del déficit fiscal, por lo tanto luego de que termine la campaña el pueblo deberá pagarla con congelación salarial, desempleo, carestía, pobreza y miseria en los próximos meses.

Ante este panorama la izquierda consecuente sigue buscando los caminos que le permitan construir la unidad para pelear, tan necesaria para en este momento alertar a los trabajadores y al pueblo acerca de las mentiras del gobierno, de la falsa oposición Mujica-Lacalle, de la crisis económica que se viene y que pagara el pueblo si no resiste con todas sus fuerzas. Unidad que se hará cada vez más necesaria a medida que el deterioro de las condiciones de la economía genere una intensificación de las luchas y tanto los Blancos, como los Colorados y el Frente Amplio descarguen palo contra el pueblo, y especialmente contra los luchadores sociales y de izquierda, para defender a la oligarquía y el imperio.

Desde este Plenario de COMUNA, y en base a los principios que siempre hemos defendido: Creación de un sujeto político que trascienda a todos los grupos; Unidad sin exclusiones; Programa de liberación nacional y social; Rotación, rendición de cuentas y revocación; Compromiso de no votar al reformismo frenteamplista en la segunda vuelta; reiteramos nuestro llamado a todos los sectores de la izquierda consecuente a redoblar los esfuerzos en pos de generar esa unidad que ya se hace urgente.
Salto, Uruguay
Comisiones Unitarias Antiimperialistas Artiguistas
COMUNA
Por la Liberación Nacional y el Socialismo
comuna08@gmail.com
comuna.artiguista@gmail.com
http://comuna.nuevaradio.org
Fernández Crespo 2178 bis
Montevideo, Uruguay

 Poemario 
CANCION DE LA RESISTENCIA 

El pueblo tiene derechos 

también tiene un deber 

tiene el derecho a ser libre 

y el deber de combatir.

El pueblo crea su historia 

su vida su porvenir 

tiene un inmenso futuro 

por eso ha de combatir.

Es una gran evidencia 

la lucha trabajadora 

crece la resistencia 

se va acercando la hora.

Son largos los caminos 

difícil el caminar 

pero con esfuerzo diario 

Chile se va levantar.

Se va a levantar con fuerza 

con fuerzas de proletario 

de la lucha clandestina 

puño revolucionario.
Homenaje a Cc.  Miguel Enríquez 
Colaboración de MIR Chile 
Graffiti


Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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