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Editorial 

Socialistas Dedocratas
El velasquismo no fue otra cosa

que una especie de máscara

del Partido Conservador 

Ecuatoriano PCE

Agustín Cueva

Sociólogo Ecuatoriano  
 Vivimos una democracia formal, solemne y patriótica, que sirve de pretexto para engañar una y otra vez al pueblo, encantado por una revolución que no llega y que no existe en este siglo XXI.
La lectura de la historia enseña, que los populismos requieren de un balcón para la treta electoral, Velasco Ibarra lo hizo tantas veces hasta hartarse, pero hoy el poder esta en la propaganda publicitaria y en los medios de comunicación, que día a día confunde al pueblo.

Son incansables los personajes de la TV, que aparecen en cuñas publicitarias, “El Cholito y el abogado Bonafort”, con pena defienden las acciones de gobierno, y declara la ficción de los hechos “Hospitales públicos de primera que hasta las medicinas le entregan a la salida con una sonrisa”, pero por qué, entonces ¿el decreto de crisis hospitalaria?, por qué entonces, las graves consecuencias bacterianas en el Hospital del Niño en Guayaquil.

Sueños, realidades, ficción, son los cuatro años de gobierno neo populista de Correa, con consultas, referéndum, elecciones, a manera de cortinas de humo, para resaltar con la demagogia, en la tarima, el baile y las destempladas canciones del Che. Qué hay en verdad detrás de todo esto ¿no les parece extraño? Extraño que cada vez que el gobierno pierde puntos, hay otra consulta y una nuevas elecciones, como única solución de esta farsa democrática en tiempos del nuevo socialismo dedocrata.

Resulta claro, que este referéndum deberá ratificar la dinámica de incrementar y favorecer la concentración de poder del presidencialismo correista, ante el hecho que Correa tiende a perder su mayoría en la Asamblea Nacional, con sus aliados cercanos cada vez más reticentes a aceptar sus propuestas y procedimientos AUTORITARISTAS, en el fondo lo que está en juego es la relación del caudillo versus los otros poderes del Estado y las organizaciones sociales , sin que medie el juego político, las ideas , peor el debate ideológico-político. 

El neo caudillismo, al mejor estilo velasquista, apoyado una vez más por las élites alcahuetes de los partidos socialista y comunista unidos en el PS-FA, que en definitiva son de izquierda, peor revolucionarios , porque las historia los delata, siempre han pactado con las derechas y los populismos en las urnas … solo la historia los condenara en el olvido terminante…  
Patria socialista o muerte
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Los Socialistas en la Historia Ecuatoriana.

Nace en 1926 bajo la influencia de la revolución bolchevique de 1917 y ciertos principios marxistas que en el desarrollo de ese Partido son mantenidos más por su origen antes que por convicción, por la pequeña elite, que encuentra en el Socialismo una opción política de aglutinar importantes sectores de masas que le permitan aspirar al poder.

La historia del Partido Socialista está matizada por una serie de contradicciones internas que reflejan la inestabilidad y el carácter vacilante del sector social que representa. Las primeras divergencias se presentan pronto, cuando muchos militantes se separan y forman el Partido Comunista del Ecuador; cuyo desarrollo y actual situación lo trataremos al discutir el problema del revisionismo en nuestro país.
Luego de la década del 60 el Partido Socialista se fracciona en tres grupos: El Partido Socialista Ecuatoriano, el Partido Socialista Unificado y el Partido Socialista Revolucionario, que no tienen substanciales diferencias en sus planteamientos teóricos y en su organización, pero si  algunas en su composición; los primeramente nombrados, constituyen más bien membretes políticos de grupos de amigos que sirven descarada​mente los propósitos imperialistas, aunque como subterfugios utilizan ciertas consignas reivindicatorias como la reforma agraria; redistribución de la Renta, etc.

El Partido Socialista Revolucionario por las características de su creación ha ido quedando en un partido muy reducido, una organización pequeña, heterogénea e indisciplinada ninguna organización celular, ni un programa de acción serio y planificado; agotan esfuerzos en una vocinglería supuestamente radical y revolucionaria, pero que en el fondo expresa más bien la desesperación de una capa que busca ascender en la escala social.

A aquello se debe el que, al poco tiempo de militancia, la mayor parte de sus miembros se incluyen en la burocracia estatal o en los partidos electoreros. El PSRE, al momento actual enfrenta un proceso de asimilación de una gran parte de sus "valores" por parte del revisionismo, especialmente del ala denominado "Partido Socialista Revolucionario Venceremos" que dirige el aventurero, chantajista y traficante de las ideas de izquierda, Jorge Chiriboga Guerrero. El otro sector, con clara orientación troskista que dirigen Manuel Agustín Aguirre y Telmo Hidalgo, están volviendo a su matriz original, el Partido Socialista Ecuatoriano, con el cual están agrupándose para dar forma a un partido legal de “tendencia socialista" intento que además cuenta con el aporte del Partido Ecuatoriano del Pueblo, que es un grupúsculo político surgido alrededor de la Central Ecuatoriana de Organizaciones Sindicales Libres (CEOSL) y lidera el corrompido burócrata sindical agente de la CÍA José Chávez, lo que puede permitirnos suponer el futuro de esta "nueva organización política”.     

El viejo Partido Socialista, cumple también el papel histórico de la social democracia de desorientar a las clases populares can su fraseología e impulsa ciertas reforma; que frenan el ascenso de la lucha social, son los llamados "bomberos de la revolución" que se visten de rojo para detener el avance revolucionario de! pueblo.

Todos estos partidos que hemos analizado en la primera parte de este capítulo tienen un denominador común, su falta de definición política y objetivos claros y realizables. Son partidos sin un funcionamiento permanente donde las bases no participan en la vida política del país, a excepción de aquellas etapas de elecciones y tampoco lo hacen en la toma de decisiones, en lo interno del Partido.

Son sus directivas las que hacen y deshacen de la organización al margen de la opinión de sus afiliados. En consecuencia, son partidos antidemocráticos y electoreros.
Cc. Betto
Nuevo Escenario Árabe
Los regímenes de Egipto, Libia, Yemen; Túnez, países de origen árabe, atraviesan las peores de las crisis política-religiosa en medio de posiciones geopolíticas interesadas por el recurso petrolero.

Dichos acontecimientos de las últimas semanas en el norte de África y Oriente próximo, han puesto a prueba los gobiernos que por décadas se mantuvieron en el orden mundial. Sin duda los hilos del poder hoy son destruidos por la tecnologías usadas por las nuevas generaciones de jóvenes árabes que acumularon las insatisfacciones de la modernidad y por medio de cibercafés, facebook y twitter, envían los aspavientos de las revueltas de liberación y contradicen al viejo orden fundamentalista-religioso, que se parece más  al colonialismo que se hereda por linaje.
La revolución del IPOD, ha trasformado esta zona geopolítica de suma importancia por el petróleo, y se disputa mucho más las potencias extranjeras, sobretodo en Libia país eminentemente petrolero que hoy se juega el poder con las armas y en una insigne guerra civil, que destapa el orden político-militar de Muamar al Gadafi, disimulado en un silencio espantoso, Libia dejo pasar los nuevos contextos sociales, políticos, ideológicos y tecnológicos del mundo, los jóvenes ahora tienen la palabra y el quehacer revolucionario del nuevo siglo. 
Cc. Hamet 
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“Para construir el verdadero socialismo, hay que 
hacer al Hombre Nuevo… "
Che
Caminos
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y difusión para la formación consciente de
una verdadera Liberación Nacional.
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Buzón de Mensajes  

CARTA AL PRESIDENTE
Ec. Rafael Correa

Presidente de la República del Ecuador

Presente

 De nuestras consideraciones:

Los “Amigos/as de Alejandro e Inés en defensa de la vida” nos congratulamos al saber que el Gobierno Nacional no ha llegado a un acuerdo con las compañías petroleras para explotar el crudo del Bloque Armadillo.

Sabemos que en esta zona viven algunos pueblos no contactados en aislamiento voluntario, como los tagaeri y taromenane, así como de los pueblos woranis, kichuas y colonos, y que la explotación les pondría en grave riesgo de sobrevivencia.

Monseñor Alejandro Labaka decía en el año 1976 que se deje esa zona sin explotar y se garantice el territorio y la vida de los pueblos en aislamiento voluntario.

La Comisión Interamericana de derechos Humanos (CIDH) pidió que se tomen medidas de protección y se impida el ingreso de terceras personas en el territorio que habitan los pueblos indígenas en aislamiento voluntario.

Así mismo pedimos 

 -que se lleven a la práctica las medidas cautelares a favor de dichos pueblos

 -que no se permitan nuevas licitaciones en la zona Armadillo, y

 -que Petroecuador, como empresa estatal, desista de la explotación petrolera en esta zona de Armadillo

Le saludamos atentamente quienes cada 21 de mes nos colocamos frente al Palacio Presidencial para recordar que se cumpla lo que nos dice, al respecto, la Constitución de la República, en el art. 57: “Los territorios de los pueblos indígenas en aislamiento voluntario son posesión ancestral, irreductible e intangible; y en ellos estará vedada cualquier tipo de actividad extractiva” (Armadillo es una zona colindante a los pueblos en aislamiento…)

“Con Alejandro e Inés, a defender la vida”

Un saludo fraterno.

Quito a 21 de febrero de 2011

Alejandro e Inés en defensa de la vida

Poemario 
Mujer 

Sacrificio y rebeldía 
 Eres bella como una flor.

Este es el mejor día que,

 si puedo recordar tus lágrimas, 

como el agua lenta y cristalina que recorre silenciosamente,
Pero se que las penas se van,

 y se que hay un nuevo amanecer, 

por tus esfuerzos y sacrificios.

Esto removerá ligeramente el polvo del suelo.

Te demoraras un instante, 

el silencio, el polvo y tus penas terminaran hoy.

Y tú tomaras el vuelo como un pájaro y cantaras dulcemente,

 tu camino se llenara de luz hacia un perpetuo mundo,

 de felicidad y de éxito terrenal

 en honor a ti mujer UN FELIZ DÍA!.
Cc. Thomas

 Marzo 8 día mundial de la mujer  
“Thomas”
Poeta comunero que abraza el verdadero socialismo, su trayectoria de lucha en medio de la miseria y pobreza lo hace rebelde y sus expresiones de dolor, de silencio y de aventura lo identifican en el proceso revolucionario comunero.
Graffiti



Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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