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Editorial
Metáforas Seudo vanguardistas.
Si un caudillo los promete, si levanta una retórica emocional, entonces la izquierda electorera cae de cabeza seducida. El movimiento indígena y Pachacutik cayeron en brazos del dictocrata Gutiérrez. Muchos intelectuales marxistas respaldaron a Bucaram (Gustavo Larrea ex MIR fue uno de ellos y actual ministro del correismo) para derrotar a la oligarquía –como prometía el loco- al igual que lo hicieron en los 70s cuando cayeron en brazos del “nacionalismo revolucionario” del General Rodríguez Lara “el Bombita”.

Hoy han caído las seudo izquierdas del MPD y el Partido Socialista en brazos de Correa seducidos por las metáforas seudo vanguardistas “la patria ya es de todos” y hasta por corear las canciones del Che y gritar a viva voz “hasta la victoria siempre”. 

En fin, ahora ya con la “constitución de 100 años”, los cambios estructurales no se perciben, pero si los cambios de poder, muchos giros estéticos de nombres : Tribunal Supremo Electoral a Consejo Nacional Electoral, Congreso Nacional a una Asamblea Plurinacional, Asambleístas por Diputados, respuestas sutiles al estado de “desencantamiento” que a sufrido el pueblo ecuatoriano. Si, en medio de un surrealismo revolucionario propias de cafetín y del culto remasticado de la década del 60, se vive una especie de experimento”re-reformista” del llamado régimen de transición.

El socialismo lo hacen hombres y mujeres que abrazan una izquierda revolucionaria de verdad, y no de experimentos neo populistas, el socialismo no caerá del cielo, deberá tener profundas raíces surgidas desde la tierra misma y de las luchas del pueblo, de las de ayer y de las de hoy y de mañana, del pasado y presente de nuestra historia nacional, definitivamente de la conciencia de liberación nacional. 
Patria socialista o muerte
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Somos…
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El Movimiento Comuneros Ln, es una organización político-militar, patriótica, antioligárquica, antiimperialista, que lucha por la construcción de un poder desde la base social : obreros, campesinos y trabajadores en general, el cual destruyendo el actual Estado Oligárquico mediante una guerra de guerrillas, en donde participen todos los explotados, logre la Liberación Nacional  de nuestra patria y la instauración del socialismo revolucionario.

Por lo tanto, nuestra ideología se inspira en los principios del socialismo científico, aplicado a nuestras condiciones concretas y bajo la filosofía guevariana con el ejemplo del guerrillero heroico  de Ernesto Che Guevara.  

De ahí que las fuerzas fundamentales de la revolución están constituidas por la clase obrera como fuerza de vanguardia, en alianza con los campesinos y demás sectores oprimidos.

¿COMO SURGE LOS COMUNEROS?

Nuestra organización empieza a gestarse el fragor de las luchas insurgentes inconclusas de los años 80s. y 90s. ante las oligarquías la violencia y el terrorismo de Estado desarticularon y diezmaron  la decisión de avanzar en una lucha insurgente en el Ecuador. No obstante las cenizas siempre quedan flotando en el viento y caen en horizontes de siembra, nuevamente la esperanza de insurgir se mantiene en la posibilidad de construir la línea revolucionaria rebelde que forje el socialismo revolucionario desde las comunas revolucionarias de jóvenes , obreros y campesinos  

El Movimiento Comuneros Ln  surge entonces de la frustración de estas circunstancias. Y su objeto inicial es el de organizarse para respaldar con las armas la voluntad del pueblo.

Es así, desde sus comienzos el CLN se define como "el brazo armado del pueblo".

Pero en la creación de este brazo armado, es fruto de la experiencia y accionar de compañeros/as de origen insurgente Montoneros y Alfaristas, los integrantes del CLN jamás hemos renunciado de la necesidad de contar con "un brazo armado" no es necesidad exclusiva de los comuneros, sino de todos los explotados del Ecuador. Y en la complejidad misma de la lucha nos fuimos dando cuenta también de que nuestro compromiso con las comunas campesinas indígenas negros  y montubias  no podía limitarse al aspecto armado, militar. El compromiso es político, ideológico, organizativo.

Por eso, en la actualidad, nuestro compromiso no es sólo con las comunas. Es con todo el pueblo de Ecuador. Y nuestra razón de ser es ante todo una razón política.

Y para que este compromiso y esta razón de ser revolucionaria de nuestra organización, surgida de la realidad palpitante de nuestro país, fuera realmente eficaz, nos vimos en la necesidad de conocer más a fondo nuestra realidad y estudiar las experiencias de los procesos revolucionarios inconclusos, para poder así formular unos lineamientos que nos sirvieran de guía en cada momento de nuestro accionar. Lineamientos que sabemos son aproximaciones que debemos de perfeccionar en este nuevo proceso de lucha por la verdadera Liberación Nacional urgente más que nunca…
Dirección Nacional
Comuneros Ln 
La Masacre del 15 de noviembre de 1922
 (Homenaje a la sangre de obreros derramada)
El 17 de octubre de 1922, los trabajadores de Guayaquil and Quito Railways Co. De Durán presentaron un pliego de peticiones, ya que las condiciones de vida y de trabajo que soportaban eran intolerables. El Gerente General, Sr. Dobbie, contestó que no permitirá que el tráfico se interrumpa, y amenazó con despidos. Los trabajadores declararon la huelga el 19. Manifiestos, volantes, notas, crónicas demostraban el sentimiento del pueblo contra la compañía norteamericana que explotaba a los ferroviarios y éstos, con energía, decisión, y heroísmo, hicieron efectiva la huelga. El 26 de octubre, a las 6 de la mañana, Dobbie tuvo que suscribir el acuerdo por el cual aceptaba las exigencias justas de los ferroviarios.

El éxito de la huelga de los ferroviarios demostró a los demás trabajadores de Guayaquil la importancia del movimiento sindical, y en los primeros días de noviembre de 1922, el proletario, artesano, y pueblo de Guayaquil se aprestaron a la lucha por sus reivindicaciones. Los trabajadores de la Empresas de Luz Eléctrica y de los Carros Urbanos, presentaron sendos pliegos de peticiones. Los tranviarios expresaron sus reclamaciones, así como, la Asociación Gremial del Astillero. 
Todo se paralizó en Guayaquil y los Bancos temblaron porque a ellos atribuían los trabajadores todos los males. Ese gran movimiento obrero siguió caldeándose del 11 al 15 de noviembre con desfiles, discursos, asambleas. La gran Asamblea del 13 entregó al gobernador inmemorial de 7 puntos relativos a la incautación de giros, con que la burguesía bancaria estaba extorsionando a productores y exportadores. Uno tras otro llegaban los batallones a tomar posesión de la plaza. El gobierno de Luis Tamayo se puso reacio para aceptar las demandas contra los bancos, que eran su sostén. Los poderosos de Guayaquil, ante la declaratoria de huelga general, prepararon el contragolpe y se produjo la monstruosa hecatombe del 15 de noviembre de 1922. Las calles de la ciudad desbordaban de multitudes que confluían a la Gobernación a exigir la libertad de los detenidos. La ciudad entera se estremece con el estruendo de las armas y comenzó la masacre sangrienta. Hombres, mujeres y niños, entre gritos de impotencia, de rabia y de terror, son sacrificados en un holocausto macabro, el más grande holocausto obrero en América del Sur. Centenares de cadáveres son sepultados en fosas comunes o arrojadas a la ría. Las cruces sobre el agua, poética novela de Joaquín Gallegos Lara, narra esa funesta jornada. 

La década de los 20s presenció la modernización de los partidos tradicionales liberal y conservador, y el nacimiento de la corriente de izquierda socialista libertaria –anarquista- que fueron los que organizaron las manifestaciones en Guayaquil, y donde dieron su sangre por la liberación. Grandes hombres como el poeta Alejo Cápelo forjaron el verdadero ideal del anarquismo en el Ecuador.

La feroz represión del 15 de noviembre de 1922 movió a los liberales del ala izquierda a organizar, apoyados por ideólogos, un partido socialista, al que plegaron políticos tanto de la extrema derecha como de la izquierda. Este grupo de heterogénea composición se estructuro, en 1926, en el Partido Socialista, del que muchos militares se hicieron adeptos. Los conservadores en cambio, también lanzaron un programa de reformas sociales, inspiradas en la Encíclica Rerum Novarum y el naciente fascismo musolinico.  
Cc. Fernando    
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 “Nuestros ojos libres hoy son capaces de ver lo que ayer nuestra condición de esclavos coloniales nos impedía observar: que la civilización occidental esconde bajo su vistosa fachada un cuadro de hienas y chacales” 

Discurso en la ONU, 1964 
Che
Ernesto Guevara de la Serna
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Buzón de Mensajes

 CARTA DE LAS FARC A LOS COLOMBIANOS PARTIDARIOS 
DE LA SOLUCION POLÍTICA A
>LOS PROBLEMAS DE LA GUERRA Y LA PAZ
> Montañas de Colombia, octubre 16 de 2008 Respetados Compatriotas: Con
> beneplácito hemos recibido su misiva de septiembre que invita a explorar
> colectivamente caminos hacia la paz alejados del actual rumbo
> gubernamental de guerra perpetua que significa persistir en el imposible
> de una solución militar a los problemas políticos, económicos y sociales
> que subyacen en el cruento conflicto que estremece al país. Saludamos el
> florecimiento de una corriente de opinión que se aparta del falso
> triunfalismo y de los parámetros de la solución guerrerista a los grandes
> problemas nacionales. No dudamos del éxito de su gestión porque coincide
> con el sentimiento y el anhelo de paz de las mayorías. Esta carta es ya el
> comienzo del Intercambio Epistolar que nos proponen para discutir en torno
> a la salida política del conflicto, el canje humanitario y la paz.
> Participaremos de cara al pueblo en...
> VER CARTA COMPLETA EN WWW.PIEDADCORDOBA. NET

> FIRME LA ESPERANZA ¿NO PUDISTE FIRMAR LA PRIMERA CARTA?
> FIRMEMOS POR LA PAZ, no por la guerra Súmate al impulso de la ESPERANZA

¿NO PUDISTE FIRMAR LA PRIMERA CARTA? 
Firma la segunda carta enviada por
> intelectuales, políticos, periodistas y dirigentes sociales de Colombia al
> secretariado de las FARC para volver a pensar en salidas de paz al
> conflicto social y armado en Colombia y un acuerdo humanitario que permita
> tener a todos los secuestrados en casa este diciembre.
> PARA FIRMAR ESPERA LA PUBLICACIÓN DE LA NUEVA CARTA EN:
> www.piedadcordoba. net/postal1. html O www.piedadcordoba. net
> Es necesario nombre real y correo electrónico de comprobación
> Envía esta postal a tus amigos-as
> www.piedadcordoba. net - carta Completa y firmas

> Después del ataque electrónico hemos logrado reconstruir el 90% de la base
> de datos y la información acumulada durante 5 años, en los próximos días
> la página web estará prestando normalmente sus servicios.si usted fue
> vuelto a incluir en nuestra lista de correos le presentamos disculpas,
> puede enviar un mensaje a desuscribir@ piedadcordoba. net para ser retirado
> PIEDAD CÓRDOBASenadora
> 
senadora@ piedadcordoba.net

piedadcordoba ruiz" 

colombianawww. piedadcordoba.net 

senadora@ piedadcordoba.net

piedadcordoba ruiz
@gmail.com


Poemario 
DISPARO
Anochece:
la boca se espuma,

se impacienta de gatillo el índice
ronca su imprudencia

una metralla .

Alguien acosa,

no es nuestro

y acosa en felonía.

Entonces,

apunto bien

y canto…

… Amanece. 
Cc. Poeta Salvador Flor 
Graffiti
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