COMUNICADO SOBRE EL PROYECTO LA PAROTA EN GUERRERO
 

AL PUEBLO DE GUERRERO. 
AL PUEBLO DE MEXICO. 
A LA PRENSA NACIONAL E INTERNACIONAL. 
A LAS ONG’S NACIONALES E INTERNACIONALES. 
 

A los ejidatarios y comunidades de La Parota, en resistencia frente al intento de la Comisión Federal de Electricidad (CFE), el gobierno empresarial de Guerrero y sus aliados del PRD, por construir sobre nuestros pueblos y nuestras tierras una hidroeléctrica que llaman “La Parota”, que cubriría 17,300 Hectáreas, inundaría 22 pueblos y desplazaría a 25 mil habitantes.
 

Manifestamos:
 

Nuestra oposición a este proyecto que forma parte del imperialista Plan-Puebla-Panamá y llamamos al apoyo a la lucha emprendida por los ejidatarios, en defensa de sus tierras, sus pueblos y la vida. 
 

De frente al pueblo de Guerrero, a los desplazados por las presas en otras regiones, a las organizaciones ambientalistas y defensoras de los derechos humanos de Guerrero, de México y de otros países, afirmamos que las declaraciones del gobernador de Guerrero, Zeferino Torreblanca Galindo, son denigrantes de los derechos que tienen las minorías a la autodefensa de sus tierras y de su identidad.
 

Condenamos que el gobernador surgido de un partido que se dice de izquierda se pretenda convertir en agente intermediario de bienes y raíces para obligar a los comuneros y ejidatarios a vender sus tierras y su historia, condenándolos al desarraigo y comprometiendo su futuro y el de sus hijos a cambio de unos pesos. 
 

Es intolerable que un gobernante que llegó con el respaldo de la sociedad y con el voto de los más pobres de Guerrero, que son la mayoría, hoy traicione los principios del partido que lo postuló y las aspiraciones de cambio de los guerrerenses al apoyar un proyecto reprobado por sus consecuencias ambientales que compromete irresponsablemente la sustentabilidad de la región.
 

Gobernador Zeferino, en una democracia, ningún gobernante afirmaría lo que usted dijo a la prensa el lunes 23 del corriente, de que “no podemos permitir que los menos tengan contra la pared a los más”, esa afirmación es de suyo utilizada por la ultraderecha autoritaria y ruin para justificar abusos contra el pueblo y para aplastar el derecho de los ciudadanos a la oposición y a la diferencia.
 

Condenamos también la posición sumisa del PRD de Guerrero y sus dirigentes que en sus declaraciones y en su pasividad respaldan este abuso contra los campesinos de Guerrero. Celebramos sí, la posición valiente del Félix Salgado Macedonio, que en varias ocasiones se ha manifestado contra este proyecto intervencionista donde el Banco Mundial y otras trasnacionales quieren hacer el negocio del siglo.
 

Por todo esto declaramos:
 

- UN ROTUNDO NO A LA CONSTRUCCIÓN DE LA PRESA LA PAROTA.
 

- NOS DECLARAMOS EN RESISTENCIA TOTAL Y PERMANENTE CONTRA LA
 

- PRIVATIZACION DEL AGUA Y LOS RECURSOS ENERGÉTICOS.
 

- RECHAZAMOS EN SU TOTALIDAD EL PLAN PUEBLA PANAMA (PPP).
 

- CONDENAMOS LA INJERENCIA EN MÉXICO, DEL BANCO MUNDIAL (BM), DEL FONDO MONETARIO INTERNACIONAL (FMI), DEL BANCO INETERAMERICANO DE DESARROLLO (BID) Y DEL BANCO CENTROAMERICANO DE INTEGRACIÓN ECONOMICA (BCIE).
 

- EXIGIMOS LA SUSPENSIÓN INMEDIATA DE TODOS LOS PROYECTOS DE PRESAS Y LAS QUE ESTAN EN CONSTRUCCIÓN.

 

- NOS DECLARAMOS POR EL DESMANTELAMIENTO RESPONSABLE DE LAS PRESAS QUE DURANTE MUCHAS DECADAS HAN AFECTADO Y DESPLAZADO A MILES DE MEXICANOS Y MEXICANAS, PARTICULARMENTE INDÍGENAS.
 

- EXIGIMOS LA INMEDIATA INDEMNIZACIÓN Y REPARACIÓN DE DAÑOS A LOS AFECTADOS POR LAS PRESAS Y LOS AFECTADOS POR OTROS MEGAPROYECTOS.
 

POR TODO LO ANTERIOR EXIGIMOS:
 

- LA SALIDA INMEDIATA DE LA COMISION FEDERAL DE ELECTRICIDAD (CFE) DE LAS TIERRAS DE LA PAROTA.

 

- EL RESPETO A LAS NORMAS INTERNACIONALES QUE GARANTIZAN LA SOBERANIA DE LOS PUEBLOS.
 

- NOS DECLARAMOS EN CONTRA DEL NEOLIBERALISMO, EXPRESIÓN DEL CAPITALISMO MUNDIAL.
 

- NOS DECLARAMOS EN RESISTENCIA PERMANENTE CONTRA DE LA

 

CONSTRUCCIÓN DE LA PRESA LA PAROTA.
 

- EXIGIMOS LA CANCELACIÓN DEFINITIVA DE LAS ORDENES DE APREHENSION Y EL CESE DEFINITIVO DE LAS AGRESIONES A LOS LUCHADORES SOCIALES.
 

¡LA TIERRA NO SE VENDE!
¡POR LA REVOLUCION SOCIALISTA!
¡VENCER O MORIR!
¡POR NUESTROS CAMARADAS PROLETARIOS!
¡RESUELTOS A VENCER!
¡CON LA GUERRA POPULAR!
¡EL EPR TRIUNFARA!
 

COMITÉ ESTATAL DEL PARTIDO DEMOCRATICO POPULAR REVOLUCIONARIO COMANDANCIA MILITAR DE ZONA DEL EJERCITO POPULAR REVOLUCIONARIO COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO DEMOCRATICO POPULAR REVOLUCIONARIO PDPR COMANDANCIA GENERAL DEL EJERCITO POPULAR REVOLUCIONARIO CG-EPR
 

Estado de Guerrero a 24 de MAYO de 2005.
