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Ecuador
PRONUNCIAMIENTO 
CAUDILLISMOS POLITICOS Y OTROS ROSTROS
…aquellos buenos señores, que podían contar con los

 dedos para no equivocarse las canalladas que 
hacían durante el día, estaban también 
convencidos de que eran buenos, 
caballerescos y virtuosos

Pío Baroja, El mayorazgo de Labraz 

Las ilusiones de ciertos grupos oligárquicos y de la llamada izquierda reformista que participan jubilosamente cada tiempo de elecciones  presidencialistas, ahora mismo están en el esbozo de falsas imágenes que esconden el viejo caudillismo político ecuatoriano, enredado entre el conservadurismo tradicional (socialcristianismo), el populismo cucarachero    y la socialdemocracia internacionalista, quienes han dirigido las riendas de este pequeño y hermoso país.

De este modo el caudillismo difuso y politiquero  de la etapa precedente propicia que emerjan otros rostros en el marasmo político del Ecuador, incluso animando las ideologías bolivarianas, nacionalistas y revolucionarias (en aras de un “brawderismo” nombre que se deriva del apellido de un dirigente del Partido Comunista de los Estados Unidos). De esta manera se inicia de nuevo un proceso electoral en el Ecuador con aquellas ilusiones de cambios que tan solo aumentan alucinaciones y predicas de cambios revolucionarios, 
Al parecer, una vez más la historia parece volverse a repetir, verborrismo revolucionario, a propósito de los  “vientos de izquierda que esta recorriendo Latinoamérica”, aunque parezca ficción un  Coronel rebelde con apoyo popular de la izquierda  e indígenas, ya dejo amargas experiencias en el Ecuador, sumado de un populismo bucaramista que solía proponer dar látigo a la oligarquía, ahora en esa misma elocución se pretende dar correa  a esa misma oligarquía.
En la misma disyuntiva política se construye la imagen fresca de una mujer, que oculte aquel caudillismo oligárquico guayaquileño, tradicionalista, conservador y criminal de su figura máxima Febrescordero. Un  rostro de mujer que se apunte también dentro de una corriente que nace en Latinoamérica, el presidencialismo femenino, a modo  Chileno, (no sorprende la invitación a los actos presidencialistas a la socialcristiana ecuatoriana).

De ahí que el lenguaje político  este sustituyéndose por otro, hoy   tanto sectores de izquierda y las oligarquías, observan el fenómeno social con instrumentos científicos sin proponer cambiar radicalmente la estructura socioeconómica y solo advierten una  fraseología de apuntalamiento político y social de aquella vieja estructura. 
No dudamos y para nadie es un misterio tampoco, la necesidad de superar estas dificultades políticas subjetivas en la formación de una nueva conciencia y de consolidación de un movimiento de liberación nacional, (hoy día a la par planteada también en la región: Colombia insurgente y batalladora), contra toda esa realidad conspiradora de  rostros de demagogia y de falsos mesianismos. 
Las tareas de liberación para los países de América latina (como el Ecuador,

con democracias  estranguladas, corruptelas políticas  y seudo vanguardismos), no son de fácil y pronta realización, por esta razón aun la región sigue siendo pese a todo, un custodiado “patio trasero” y reserva estratégica del imperio norteamericano, hoy cobra importancia el carácter de la lucha que se debe librar, entendida en el anhelo patriota de liberación nacional de verdad y no solo con vocablos de revolucionarismos electorales.
Con fervor revolucionario, la figura del Comandante Ernesto Che Guevara, en quien se reúne las virtudes del verdadero revolucionario de ahora y de siempre en el camino a la victoria.
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