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Editorial
Revolución Ciudadana: Trasfiguración de la derecha oligárquica en el Ecuador.
En la batalla, entre la mentira y 

La verdad, la mentira gana la 

primera  batalla, pero la 

verdad siempre gana 

la más importante:

la última.

Mujiber Rahaman
Hasta ahora, nada escapa de lo común, en la política nacional, la presencia de los populismos, si se lo toma en cuenta que esta historia se repite cada vez que aparece un Mesías predestinado… (Hasta morirse en el intento) a derrotar a la derecha de siempre, así se lo recuerda a la verdadera gloria del velasquismo post morten: José María Velasco Ibarra, con su explosivo discurso y gesto de crucifixión frente al pueblo. 

Con esta misma critica a la derecha, constantemente adicta a éticas sensacionalistas y publicistas Correa, se atribuye una vez más, ser el mesías de mode del nuevo velasquismo, a tal punto de llegar a decir, quien no esta con él, se le hace juego a la derecha. Si, en esta época son los movimientos sociales, los jóvenes, los indígenas, los ecologistas, los trabajadores, los desempleados, los luchadores sociales no son de izquierda, ni parte de la revolución ciudadana. 

El mundo al revés, hoy la izquierda revolucionaria del gobierno corriesta, lo representan comandantes sui generis de nombres : Carlos Vallejo, Ricardo Patiño, Ivon Baki, Nataly Celi, Vinicio Alvarado y un “hombre” fuerte Alexis Mera, prototipos de la genuina revolución socialista del siglo XXI y de la famosa V Internacional . 
Esta faceta izquierdizante, tecnócrata y de cafetín de la nueva oligarquía que se mimetiza inteligentemente para el control del poder y se trasfigura en constante búsqueda de “otros” sujetos políticos “no clásicos”, a fin de mantener las formas de poder oligárquicos que aún se mantienen intactos en el país, como así lo hizo siempre el velasquismo y su líder innato “el profeta”.

En este juego oligárquico, todavía se duda de los pobres, indios, cholos, montubios, campesinos y desempleados, hoy los correistas son los únicos socialistas revolucionarios.

La historia será la única que hablara de este asombroso socialismo , a la sombra del tiempo….   
Patria socialista o muerte
Comuneros Ln

Ecuador
  

 Creer tener al León por tener momentáneamente su cola es nunca haber tenido 
  El lll congreso de la CONAIE, pone nuevamente en evidencia  que los pueblos y nacionalidades indígenas del Ecuador están vivos, unidos en lo esencial de la vida y presentes de manera irreverente en la historia. Pensar que ya fueron desarticulados , que están fragmentados, que tuvieron baja votación y por lo tanto no tienen FUERZA DE MOVILIZACION, es como haber concluido que el fuego en las entrañas de la Mama Tungurahua se había extinguido, porque dejamos de percibir por un tiempo sus manifestaciones externas. 

El movimiento indígena no son solamente algunas personas que pueden ser cooptadas de diversas maneras. El Movimiento indígena son las entrañas mismas de las bases de sus organizaciones  milenarias, que para entender sus dinámicas hay que haber compartido con ellos años en las buenas y en las malas, haber ingresado a los secretos de su cultura con los pies descalzos, hay que haber arriesgado la vida junto a ellos, haber sufrido con ellos, bailado y festejado sus esperanzas ante la presencia de sus héroes y mártires que están adelante guiando el proceso de liberación en sus tierras territorios profanado desde hace siglos. Por tanto para conocer el mundo indígena no basta con solamente aprender frases en kichwa, haber sido solidario unos meses con ellos o peor aún ser un estudioso de escritorio de los temas indígenas.

Viene a mi mente un diálogo que tuve con Taita Leónidas Proaño hace más de 20 años, precisamente cuando el estaba escribiendo su libro “Creo en el hombre y en la Comunidad”,  como respuesta a un pedido de que escribirá su Credo que a dado sentido a su vida. Le pregunte al Taiticu : Monseñor ¿es indispensable saber kichwa para servir a los indígenas? Con su poncho, que lo usaba diariamente como ornamento sagrado contesto: Sí es mejor saber su idioma, pero no es indispensable, lo indispensable es amarlos. A lo que volví a preguntar, ¿Y que es amarlos? Con su serenidad imperturbable dijo de manera terminante: RESPERTARLOS, y respetarlos es acompañarlos desde sus organizaciones. 

La muestra más clara de no respetar a las organizaciones indígenas es pretender no desconocerlas, utilizarlas, es realizar estrategias para tomar el control político de sus instituciones, con el objeto de penetrar en sus bases y desautorizar a los Consejos de Gobierno de las organizaciones; esta actitud es no valorar su capacidad de lucha, su historia, su inteligencia, su sabiduría que contrasta  con la filosofía  deshumanizante del sistema capitalista neoliberal. Seria gravísimo que el Gobierno del Presidente Correa en el año 2008 mantenga distancia, como hasta ahora lo ha hecho, con los “ Consejos de Gobierno de las organizaciones indígenas”, y mantenga en pie las teorías de que están desunidas, sin fuerza, y crea por ello que debe desconocerlas. Peor aún, desconocer los consejos de Gobierno de las organizaciones por contar con el apoyo de algunos indígenas es no saber cuáles son las dinámicas de este sector de CUIDADANOS ORGANIZADOS DESDE HACE SIGLOS. 

Las palabras del flamante Presidente del consejo de Gobierno de la CONAIE compañero Marlon Santi, deberían llamar a una reflexión seria al Gobierno Nacional, puesto que manifiesta el sentir de los sectores mas consientes del movimiento indígena, el Presidente de la CONAIE expresa:”Las puertas quedan abiertas para el gobierno, pero vamos a trazar estrategias y no vamos a acercarnos mucho al gobierno. Si hay reuniones será para entregar las demandas del movimiento indígena. Yo no pediré cargos públicos. La propuesta de la Nacionalidades y pueblos será presentada bajo un dialogo de diplomacia, si el Gobierno cumple bien, sino las bases responderán con cualquier acción”.

Viene a mi mente el levantamiento del año 1990, cuando se le denomino  al movimiento Indígena como el “León dormido que había despertarlo”. En el año 2008, el  león puede despertar nuevamente, mas aun cuando se sabe que existe la dialéctica del Retorno, todo depende de que el gobierno, el imperialismo norteamericano o los sectores oligárquicos vuelvan a subestimarlo pretendiendo realizar la explotación minera a gran escala, la implementación de las represas hidroeléctricas y la explotación eléctrica y la explotación petrolera sin un dialogo respetuoso con los sectores que serian afectados en esos territorios. Esto es la más peligroso que puede realizar este gobierno o aquellos que en día pretendan hacerlo.

Además debemos estar claros que los sectores oligárquicos y el imperialismo norteamericano, precisamente están esperando este mal paso del Gobierno, que sumado a las acciones de caotización de la economía, las tareas que cumplen los Gutiérrez, el Alcalde Nebot y Álvaro Noboa, estarían completas las jugadas en el ajedrez político cuyo objetivo es lograr el jaque mate al gobierno, puesto que reprimir al movimiento indígena no es lo mismo que reprimir en Dayuma.

Los sandinistas perdieron el poder por no haber gobernado con MODESTIA luego del triunfo de la revolución lograda a un costo altísimo de vidas humanas, según lo expresara aquí en el Ecuador el Comandante Sandinista Tomas Borge luego de ocurrido aquello.

Irrespetar la historia revolucionaria de los pueblos que se pretenden comandar una “revolución” al margen de los mismos.

Para concluir comparto un mensaje del Comandante Ernesto Che Guevara que parecería fue dicho para nuestra realidad, lo cual dice mucho sobre su opción de expandir la revolución desde los indígenas, como también pensara el Apóstol Cubano José Martí, sabiduría que muy difícilmente ahora entendida por los revolucionarios actuales.

“La cuestión seria combatir las causas y no conformarse con tener éxito en suprimir efectos. Esta revolución fracasara si no logra sacudir el aislamiento espiritual de los indígenas, si no ¿para qué’? (CHE)
                                                                                                     Patricio del Saltos Galán
Filosofía y teología Miembro de la fundación Pueblo Indio del Ecuador (constituida por Mons. .Leónidas Proaño)

.       Los milagros de Correa 
Después de más de veinte años, en la primera semana de marzo fue noticia el Partido Comunista del Ecuador, cuyos últimos hechos protagónicos solo estuvieron signados con campañas electoreras de la mano de su entonces máximo dirigente René Maugé Mosquera, quien fue dos veces candidato presidencial y diputado de la República, devenido en socialdemócrata, militante de la Izquierda Democrática, como muchos otros también lo hicieron.

Pero el último protagonismo noticioso no fue directo del Partido Comunista del Ecuador, sino de sus alicaídos brazos operativos: Confederación de Trabajadores del Ecuador, CTE, también ausente del escenario público desde mediados de la última década del siglo XX y de la Federación Ecuatoriana de Indios, FEI, de la que no se tenía razón desde hace casi treinta años.

Los “milagros” del resucitamiento de las tres organizaciones que, hace muchísimos años, fueron referentes y vanguardias de procesos transformadores y reivindicativos, los produjo el Presidente Rafael Correa Delgado, como consecuencia de su automarginamiento de los pilares fundamentales de la denominada “revolución ciudadana”: las organizaciones sociales.

Y es que Correa da muestras aceleradas de sus contravenciones políticas y ha determinado su exilio de sus supuestas convicciones “revolucionarias” al hipotecar, sin beneficio de inventario, todos sus lazos con la Confederación de Nacionalidades y Pueblos Indígenas del Ecuador, CONAIE, poderosa organización que también mantiene indefiniciones políticas sobre procesos transformadores.

Los “milagros·” operados por Correa no conllevarán resultados que le apuntalen políticamente, porque son parte del inventario político que mantiene desde su campaña electoral del 2006, por lo que su presunto afán “revolucionario agrario” no despertó inquietudes en los potenciales beneficiarios de tierras.

Los seguimientos sobre conflictos de tierras , la expropiación de tierras improductivas y el trámite del proyecto de Ley de Aguas, no constituyen novedad alguna, puesto que lo primero es una gestión propia inherente al Ejecutivo y, particularmente al Instituto de Desarrollo Agrario, INDA, como también lo segundo, ya que esta previsto en la Ley de Desarrollo Agrario y, el tercero duerme el sueño de los justos en la Comisión especializada de la Asamblea Nacional, como consecuencia de la incoherencia gubernamental sobre la materia.

Es que Correa es “víctima” de su desenfrenada procacidad, pues mientras ayer pregonó el establecimiento de un Estado Multinacional, con el cual obtuvo centenas de miles de votos, tres años después esta entrampado, porque advierte “el peligro” de la “formación de muchos Estados”, según tantas como cuantas nacionalidades indígenas existan en el Ecuador.

Como ha sido característica desde el 15 de enero del 2007, el Presidente no mide los alcances de cada uno de sus pronunciamientos, por lo que casi de inmediato hace lo contrario de lo que ha dicho, opera en direcciones distintas a las trazadas por él mismo, o simplemente se ahoga en sus propios desbordamientos.

A la FEI ha prometido la entrega de miles de hectáreas de tierras improductivas y ellos dicen que son alrededor de 200 mil en el país, pero Correa no podrá operar solo en esa dirección, ya que resoluciones como estas tienen que incluir a todos los sectores involucrados; en el caso, a la FEINE, a la CONAIE  con sus tres brazos regionales, los que coyunturalmente se han distanciado del gobierno no por ejes de trabajo, sino por eventos burocráticos, a los que se han acostumbrado a manejar.

Una conciliación pronta no se verá, pero si el gobierno construye un evento electoral, estamos seguros que Correa ofrecerá, una serie de prebendas, a la CONAIE, peor serán con piola, puesto que tan pronto el régimen logre sus propósitos nuevamente se las quitará, como el caso de CODEMPE y otros.

Según Correa, su propósito es lograr un país productivo, un país productivo precario y primario, porque de ninguna forma se advierten procesos de valor agregado, lo cual es innegable porque su política agraria no solo que no menciona, sino que no tiene dinero para que junto a la entrega de tierras vayan recursos (¿crédito?) para dotar de maquinaria, semillas, fertilizantes, agua y cadenas de comercialización, para beneficiar a productores y consumidores, a fin de no revivir la política agraria de la Junta Militar de Gobierno presidida por Ramón Castro Jijón, impulsada desde los Estados Unidos de América para contrarrestar la reforma integral que hiciera el naciente gobierno cubano de Fidel Castro.

Y es que en estos tiempos a Correa no le acompañan las finanzas públicas, porque la caja fiscal solo cuenta con menos de 300 millones de dólares, después de haber despilfarrado, como se previó, los onerosos 1.000 millones de dólares, contratados con Petrochina.

La política clientelar, la profundización del estado de pobreza y el progresivo incremento de los beneficiarios del denominado bono de desarrollo humano o bono de pobreza, son consecuencia de las acciones de un Presidente cada vez más lejano de elementales procesos de desarrollo y más próximo al desarrollo de operetas, propias de populismos infanticidas y ávidos de egocentrismo.

Ello se demuestra con el potencial incremento de 200.000 nuevos beneficiarios del bono de la pobreza de 35 dólares mensuales. Es decir, la política social de Correa tiene resultados concretos en esta área, puesto que la población que ha sido puesta en condiciones de pobreza es la única que crece en el país, esto es ya suman 7’200.000 habitantes, a una media de 4 personas por familia de los 1’800.000 beneficiarios directos del citado bono.
Cc. Salvador 
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“…todos los días hay que luchar por que ese amor a la humanidad viviente se transforme en hechos concretos, en actos que sirvan de ejemplo, de movilización.”
Che

Caminos
Voces de la Rebeldía
En beneficio del pueblo: Se autoriza y se insta la reproducción y difusión para la formación consciente de una verdadera
 Liberación Nacional.
Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
   Buzón de Mensajes

Comuneros de Cauca 

Colombia 

 NOS PERMITIMOS ENVIAR LA DENUNCIA HECHA POR LAS JUNTAS COMUNALES DE VEREDAS DE TAME POR LOS ÚLTIMOS HECHOS DE VIOLACIÓN A SUS DERECHOS.

Vereda la Hermosa, 01 de Marzo de 2010.

DENUNCIA PÚBLICA

Las Comunidades de las veredas; Alto Cauca, La Hermosa y La Horqueta, denunciamos ante los entes defensores de Derechos Humanos del orden Local, Departamental, Nacional e Internacional, Instituciones Públicas y privadas los hechos que han venido ocurriendo en los últimos días en nuestras comunidades por parte del EJERCITO NACIONAL pertenecientes a la Brigada MOVIL No 5 adscriptas al BATALLON NAVAS PARDO, del municipio de Tame. Donde ha tenido un comportamiento pésimo, agresivo (verbal y físico), humillante, comprometiendo la población civil, ofreciendo dadivas a menores de edad y personas especiales, situación por la cual resaltamos los siguientes  hechos:

1.    Siendo la 1:00 pm  aproximadamente  del día 3 de Enero del 2010, se presento un enfrentamiento entre la fuerza Pública y la guerrilla d! entro del caserío la hermosa del municipio de Tame, donde fue herido el señor Juan Gregorio  ortega y quemada una vivienda, de igual forma cayo un artefacto explosivo en otra casa de habitación, hechos que la fuerza pública los asumió. 

2.    El día seis de enero del presente a las 12:00 pm, sobre volaron dos helicópteros en la veredas La Hermosa y La Horqueta ametrallando la zona, causando traumas Psicológicos a los niños y habitantes de la región.  
  
3.    El día sábado 13 de Febrero a las 10:00 am fue detenida la joven  EMILSE URIVE de la comunidad  indígena Caño Claro, donde estuvo retenida por más de 2 horas aproximadamente a la cual intentaron violarl carnalmente y la obligaron a agarrar objetos de guerra de uso privativo de las fuerzas armadas   para que le tomaran video ! y obligándola a declararse como insurgente armada para que recibiera dinero en efectivo a cambio.

4.    El viernes 26 de febrero del presente amaneció el Ejercito Nacional en el caserío de la vereda la Hermosa, donde se acantonaron en el Centro educativo de la vereda, como es rutina de la Comunidad, la realización de  la Asamblea de la Junta de Acción Comunal mensual, la comunidad fue sometida a controles drásticos por parte de los Militares, saliendo de la Asamblea la comunidad fue detenida masivamente donde hubo agresividad verbal, amenaza y Estigmatizando  la actividad organizativa de las comunidades, en los sitios de control pidieron Cerveza al carro que distribuye este producto, labor que la hacen con los supuestos informantes que utilizan para que repitan o hablen lo que ellos consideran necesario, a la 1:00pm soltaron la comunidad y   los estudiantes  se dirigían a sus hogares, los militares   ejecutaron varios disparos generando traumas a los niños y pobladores.

5.    En la vereda Alto Cauca y la Horqueta se han venido acantonado en los centros poblados y sus alrededores e incluso se hospedan en casas de familias poniéndolas  en riesgo. 

6.    Como comunidad nos preocupa las amenazas que han venido realizando verbalmente con los supuestos paramilitares y la posible llegada de la Oxi para la explotación de petróleo en el sector. 

Hacemos un llamado urgente y oportuno a los entes de justicia y control, a hacer seguimientos a los hechos ocurridos en el sector y sus alrededores, esperamos sus buenos oficios y solicitamos a la fuerza pública tomar medidas a esas agresiones en contra de los derechos de la población.

CC. Personería Municipal, Defensoría del Pueblo, Procuraduría Nacional, ONG Defensoras de Derechos Humanos Nacional e internacional! . 

Comunidades de las veredas Alto Cauca, La Hermosa, Horqueta y sus alrededores.


ALICIA LEAL        EDILBERTO PEÑA            FIDEL GUARNIZO
Presidenta J.A.C      Presidente J.A.C                  Presidente J.A.C
Alto Cauca              La Hermosa                         La Horqueta


 
-- 
RED ESTUDIANTIL DISTRITAL ANTORCHA 
¡Por una Universidad Popular... Todos a la Minga Social, Comunitaria y Universitaria!

                              www.redantorcha.org
  
 Poemario 
Juntemos las manos
A juntar las manos 

Mis buenos hermanos
Somos multitudes

Tantos nos amamos 

Las manos de los negros

Las manos de los cholos

También de todos los indios

Son nuestras manos 
Soy el hombre fuerte 

Surcando la tierra 

criando animales 

Llamando a la minga 

Ahora estoy aquí

Mañana sin olvidar 

para liberarnos

Juntando las manos

Un nuevo día aclarece 

nueva vida se ve venir

Alegres y unidos

Todos para recibir. 
Makita Tantachishun 

                                                                                             (Versión Kichua) 
Jaku makita tantachishu

Sumak wawkikuna

Yalli allkami kanchik
Achikata cuyanakunchik

Yanakunapak makita

Mishucunapak makita

Ari tucuy kichua cunapak

Ñukanchik maki kan
Sinchi karimí cani

Allpata tarpushpa
Wiwata wiñashishpa

Minkaman kayashpa

Kunanka kaypimikani

Kayaka na kunkarisha

Wankurinkapak

Makikunata tantachishun

Mushuk punsha achiyakun

Sumak kausaymi shamun

Kushilla tantarishun

Tukui chashkikapak 

Eudoro Rafael Silva Coronel.- poeta de la sabiduría andina, la cosmovisión de defensa de la tierra, el agua, el fuego, el aire como así lo hicieron los antepasados originarios de Abya Ayala se refleja en su obra: Soy La semilla de la paja del páramo.   
Graffiti



Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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