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Editorial
Circo y tarima continúo político ecuatoriano

El momento político ecuatoriano continúa con circo y tarima…

Si, tarima sabatina del ejecutivo con incesante verbalismo retrograda de viejas barricadas populistas con lenguaje de cantina similar a “mi chusma querida” del viejo Velasco, o “déjemen cagar” del viejo Assad Bucaram, o del tiempo “de la regalada gana” del Loco Bucaram, o “Moriré en el intento” del gutierrismo.

Circo parlamentario con la reedición de Congresos Nacionales de antaño, de las “muñecas de trapo” , del “ven de meo” o de los “cenicerazos sangrientos” y de los duelos a bala en los curules…

Hoy en plena “revolución ciudadana”…. las cosas no han cambiado el circo continua con el sospechoso juicio político al Fiscal Pesantez, a modo de rebobinaje político, el cassete se pone de nuevo … lucha verbal entre el Fiscal y los cuatro mosqueteros asambleístas de Alianza País, que se juegan su pellejo frente a el Goliat Pesantez y su gran amigo de beca Rafael Correa, 

El escenario se repite ad infinítum y es profundamente perverso con rasgos de espionaje telefónico y de nuevos “hombres de maletín” circulando en los corridos del ex Congreso, el odio y polarización de propios gobiernista, en jugadas de salvamento al famoso Fiscal Pesantez, de apellido paterno Aucayuma escondiéndose su ancestro indígena  y hoy  protector del líder de las Defensas Anti cuatreras de la serranía ecuatoriana, embrión del paramilitarismo en el Ecuador.

Si, comuneros ln, hace responsable de este peligroso feto de paramilitarismo al Fiscal Pesantez y demandaremos su sentencia revolucionaria definitiva…

Patria socialista o muerte
Comuneros Ln

Ecuador
Homenaje a la Pluma Montonera Alfarista 

 Juan María Montalvo Fiallos fue un ensayista y novelista ecuatoriano nacido el 13 de abril de 1832 que, a través de obras como “Las Catilinarias” y “Siete Tratados”, consiguió convertirse en uno de los grandes referentes de la literatura de su país. 

Este joven cuyo rostro quedó marcado debido a las viruelas sufridas y que odiaba las dictaduras (ya que, en ese contexto, tuvo que exiliarse uno de sus hermanos), estudió Gramática latina en el colegio San Fernando, Filosofía en el seminario San Luis (donde obtuvo el grado de maestro) y Derecho en la Universidad de Quito. Además, este admirador de Sócrates, Julio César, Cicerón, Miguel de Cervantes, Michel de Montaigne, Montesquieu y Lord Byron adquirió, de forma autodidacta, conocimientos de Gramática española y se interesó por la Historia, la Literatura y la Filosofía Helénica. 

Sin embargo, la vida de Montalvo no sólo estuvo vinculada al mundo de las letras, sino también al de la política, una actividad que lo llevó, por ejemplo, a realizar tareas diplomáticas como miembro de la delegación ecuatoriana en Roma. 

En el plano literario, hay que decir que este autor que viajó por Francia, Italia, España, Panamá y Perú, entre otros países, sumó experiencia como colaborador de la revista “El Iris” de Quito, editor de “El Cosmopolita” (publicación desde la cual difundió sus escritos) y creador de obras como “El bárbaro de América en los pueblos civilizados de Europa”, “El libro de las pasiones”, “De las virtudes y los vicios”, “Capítulos que se le olvidaron a Cervantes”, “El último de los tiranos”, “Mercurial eclesiástica”, “El regenerador” y “El espectador”.

Juan Montalvo falleció el 17 de enero de 1889 en París víctima de una pleuresía y, el 12 de julio de ese mismo año fueron repatriados a Ambato, su ciudad natal, donde fue embalsamado y enterrado. 

	 


 Correa con fauces llenas de sangre 
La supuesta “Revolución Ciudadana” de Rafael Correa Delgado, sigue cobrando víctimas: Ahora, sus víctimas no van al desempleo, van el cementerio.

José Cristóbal Alarcón Montero, su esposa Mariana y su hija Kerly, ya son mártires y símbolos de la desesperación de la población ecuatoriana, que vive angustias y desesperaciones para sobrevivir en un medio, donde todos los días se martillea los oídos con el sarcástico slogan gubernamental de que “La Patria ya es de todos”.

En realidad, Alarcón Montero y su familia inmediata fueron inmolados por las políticas de Correa, tras una poderosa incursión policial para arrebatarles no solo sus instrumentos de trabajo, sino también el deseo de vivir, de vivir dignamente en un espacio decoroso, cada vez más reducido por “La Revolución Ciudadana”.

 ¿Sí! Alarcón Montero lo ha dicho: “Si te quintan el trabajo para vivir, si saben que de eso se sostiene mi familia”, para qué vivir.

Chimbo, hasta hace poco un cantón activo, productivo de la Provincia de Bolívar (enclavado en el centro de la República del Ecuador), luego de la violenta incursión policial y de la tragedia de los Alarcón luce desolado. Parece un pueblo fantasma, porque sus habitantes se han encerrado meditan sobre su futuro inmediato y mediato.

Los chimbeños son artesanos de historia, con una actividad productiva ligada al servicio de la seguridad de los ciudadanos, al trabajo metalmecánica. Hoy no saben que hacer. Quieren improvisar actividades agrícolas, el comercio, pero ese no es su norte, siguen en la desocupación, mientras gastan ahorros para sobrevivir.

Y no habrá reversa para esos y para muchos ecuatorianos, porque el gobierno está empeñado en destruir toda actividad productiva en el país. En el mismo sitio de la tragedia de la familia Alarcón, “La revolución Ciudadana”, cínicamente, prometió a los perjudicados de sus herramientas de trabajo, darles  contratos sobre otras actividades metalmecánicas; pero no, solo fueron promesas, como acostumbra hacer Rafael Correa.

“Yo te ofrezco, busca quién te de”. 

El cinismo de Correa es más protervo, no solo porque adiciona sarcasmo al ofrecerles contratos de construcción de pupitres metálicos, sin devolverles las herramientas. Es un extremo de burla al pueblo ecuatoriano, a sus víctimas del irracional desenfreno de un, por decir lo menos, esquizofrénico, que aduce tener todo bien, cuando todo hace mal, creyendo que con el regalo de míseros treinta dólares puede vivir una familia: cubrir sus necesidades de alimentación, vivienda, salud, educación y mínima recreación.

Correa esta pretendiendo convertir al Ecuador en un país de mendigos (donde ya tiene a casi 7 millones de ecuatorianos con su bono de pobreza), mientras el dinero que ingresa por petróleo e impuestos despilfarra en suntuosos viajes o creando más burocracia, sin beneficio de inventario.

El gobierno tiene dinero y en cantidades suficientes para iniciar procesos de desarrollo, para redistribuir la riqueza y hacer más digna la vida de los ecuatorianos. Lo que pasa es que el economista Correa no sabe cómo hacerlo. Esta claro que en sus estudios de economía y de hasta un doctorado nunca tuvo tiempo parece para abrir un libro sobre economía pública, economía para desarrollo, sino solo aquellos relacionados con la aplicación de políticas económicas para llevar al desastre a un país.

Sí, luego de poco más de tres años de gobierno, el aparato estatal ha crecido vertiginosamente y ya son más de tres mil instituciones públicas las que existen, como también crecen las empresas públicas. Diez de las recientemente creadas no disponen, siquiera, de proyectos de pre factibilidad para desarrollar productos, en calidad y precios, que satisfagan mínimas necesidades poblacionales.

La retórica sobre la creación de empresas y líneas productivas solo queda en eso y, solo queda en eso porque el gobierno nunca ha definido cuál será su política productiva por el desarrollo; lo que ha si ha mencionado, es que tiene una política de sustitución de importaciones, misma que no es nueva, pues ya estuvo en práctica allá por los años 60 y 70 del siglo anterior, con evidentes resultados  de crecimiento de la pobreza, de pauperización de la población y de haber tenido, por las nubes, a los  impuestos a la importación, con 200 y 300 por ciento.

Lo de Chimbo tiene cola. Si Alarcón, demostrando alto grado de honradez, cejó su vida, la de su compañera e hija, porque al ser despojado de sus herramientas de trabajo, del permiso para trabajar, carecía de sustento para honrar préstamos de dinero (no como el Correa tramposo que primero dice que hay deudas ilegítimas, pero finalmente las pagó), advienen otros chimbeños que se encuentran en la misma situación.

La muerte, cejar la vida de un pueblo es el resultado de la política económica, social y de la voracidad de sangre de un Rafael Correa Delgado, desafiante de lo más preciado de un ser humano: la vida. Correa ya lleva sobre sus hombros la sangre de los Alarcón y la sobrevivencia del pueblo de Chimbo, de los ecuatorianos.

En ese marco, el 8 de abril, el movimiento indígena advirtió al Gobierno, a Rafael Correa, “sino rectifica, sus días están contados”. El país sabe que Correa solo entiende por la fuerza y, para tal propósito unamos todos nuestros contingentes, para que el desarrollo llegue a todos los rincones de la Patria, por que la actual no es de todos, sino solo del “círculo rosa” de Correa.
Cc. Thomas 

Juicio al Fiscal Pesantez
El Presidente Rafael Correa criticó la acusación de varios asambleístas, sobre una supuesta falta de probidad notoria del fiscal general, que sería la base del juicio político. Recordemos que esos mismos asambleístas, en la Asamblea Constituyente (Montecristi) y en el Congresillo, le prorrogaron en sus funciones. El fiscal Pesántez no es santo de mi devoción por su pasado, pues fue asesor de la fiscal Mariana Yépez , en cuya calidad envió dos oficios a la Policía Nacional que permitieron la fuga de los ex banqueros Isaias, empero, hay que reconocer que ha hecho mucho por la Fiscalía: se preocupó de dotarla de edificaciones y equipos a nivel nacional, de preparar y capacitar mejor y permanentemente a los y las fiscales-aunque todavía hay un rezago de personas sin mayores conocimientos como aquella fiscal, en Quito, que presento dictamen acusatorio en contra de un gerente por haber cobrado su jubilación patronal, después de haber laborado 25 años en la misma empresa, asunto que es estrictamente laboral y no penal. En fin, Washington Pesántez, ciertamente que ha trabajado mucho por hacer de la Fiscalía el eje de la administración de justicia penal; si bien está pendiente la organización de un sistema especializado integral de investigación, de medicina legal y de ciencias forenses, en cumplimiento a lo que ordena el artículo 195 de la Constitución Política. Así pues, el juicio político antedicho, al parecer, por ahora, no tendría futuro.

Cc. Salvador 
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“En la carta de despedida a sus cinco hijos:"…Vuestro padre ha sido un hombre que actúa como piensa y, seguro, leal a sus convicciones…".

Che
Caminos
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En beneficio del pueblo: Se autoriza y se insta la reproducción y difusión para la formación consciente de una verdadera
 Liberación Nacional.
Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
   Buzón de Mensajes
TRES AÑOS DE RAFAEL CORREA

Jorge Moreno Ordoñez

Luego de la costosa celebración del gobierno de Rafael Correa y su partido Alianza País, el 15 de enero del 2010 en Ambato, y ante la gran variedad de criterios vertidos sobre el tema, es necesario realizar una evaluación de los tres años de gobierno.

Una evaluación desde la perspectiva de la izquierda ecuatoriana. Que parta de los hechos, que sea objetiva y multilateral. No debe partir de una adhesión sumisa o adulona al régimen, o de la oposición ciega e irracional de la oligarquía neoliberal. Debe ser una evaluación realizada desde una posición de total independencia política tanto del Gobierno, como de las oligarquías neoliberales y de su partidocracia corrupta, responsables de la crisis del país. Una evaluación seria, responsable, poniendo por delante los verdaderos intereses de cambio social y progreso del pueblo y la patria. No se deben mirar solo las ramas. Tenemos que mirar el bosque entero. No debemos perdernos en detalles aislados. Tenemos que ir a  los problemas de fondo. Tiene que abarcar el proceso en su integridad y definir el resultado final de la gestión. 

De ahí que, al cumplirse tres años de Gobierno de Rafael Correa, es un tiempo prudencial para preguntarse: ¿El Gobierno de Rafael Correa está trabajando en la dirección correcta de realizar los verdaderos cambios que necesita el Ecuador? ¿Ha habido una revolución en el Ecuador? ¿Está impulsando de verdad,  ese “cambio de época” ofrecido, es decir, cambiar el sistema capitalista imperante por un  nuevo sistema socialista? ¿Por tanto, se está construyendo el socialismo en el Ecuador? o ¿Solamente se están haciendo algunas reformas y cambios secundarios, dentro del mismo sistema capitalista imperante? 

Son preguntas que merecen una respuesta, y estas deben ser objetivas, claras, directas, fundamentadas, basadas en los hechos de la realidad cotidiana.

Continuara…

Poemario 
Rosa Roja
Rosa Roja, preciosa maravilla
nacida en jardines de Sevilla,

adorno del rio Tajo en la orilla,

robusta, hermosa sin mancilla.

Dejaste de recuerdo tú semilla

que se cultiva junto a la villa,

y desde entonces tus pétalos brilla

sin perderse en la negra arcilla.

El ilustre juglar José Zorrilla,

de rosas rojas hacía su gavilla,

y de lujo ofrendaba en canastilla

a la virgen, reina de castilla. 
Lucas Polo León.- >Poeta de vanguardia socialista revolucionaria, Presidente de la Sociedad Artística Industrial de Pichincha y de la legendaria Casa del Obrero, cuna de la insurgencia social ecuatoriana desde su fundación, legado histórico de Don Eloy Alfaro Delgado. El Viejo luchador.
Graffiti



Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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