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Editorial

EL BOOM  ASAMBLEISTA

La asamblea constituyente, una especie de desahogo teórico de la democracia formal, se ajusta en demostrar ¡ crisis y  muerte ¡
Hasta el momento, la democracia se ha disuelto en la constitucionalidad: ambos términos han devenido ser sinónimos como resultado de una concepción formalista de la democracia. Esta ha sido entendida únicamente como un sistema en el cual rigen determinadas leyes, o más bien dicho, la vigencia y el respeto a esas leyes sean o no lógicas. (El sucre como moneda soberana en la actual constitución)

Es evidente, se va escribir una Carta Constitucional en la ciudad Alfaro; entonces, ¿qué debemos esperar de los asambleístas?, sí la tendencia mayoritaria de los 80 oficialistas, raya en la metamorfosis política: Rolando Panchana, hombre del show televisivo “de la vida falseta”; Diana Acosta, abogada y presentadora de TV de casos de mujeres en problemas; Mª. José de Luca, también de la farándula televisiva; Gustavo Darquea, hombre de los hermanos Patiño en el programa “foco ladrón”. En el caso de Manabí Trajano Andrade, afiliado a la ID y de no buen paso en el gobierno socialdemócrata de Rodrigo Borja, así mismo Pichincha, supuestos “izquierdistas radicales” Mª Paula Romo, Paco Velasco, Jaime Ruiz ex socialista y Virgilio Hernández, ex subsecretario del Ministerio de Gobierno de Lucio Gutiérrez.

Los nacionales en gama similar Alberto Acosta, viejo colaborador de la socialdemocracia internacional de manos de la Fundación alemana “Friedrich Ebert”, Fernando Cordero, Rosanna Queirolo, Norman Wray, de estirpe elitista regional, Pedro de la Cruz, hombre predestinado a pasar como eterno presidente de la Fenocin , organización campesina  ligado a la corruptela de proyectos indígenas. Sin duda nombres que se anotan en la sistemática vida política de podredumbre, que cayeron de paracaidistas y no tienen nada de socialistas, que en realidad los escogieron para “ganar o ganar” en la urgencia del electoralismo del socialismo del S. XXI.

Comuneros Ln-Ecuador, recuerda una vez más la máxima histórica, de que la revolución lo hacen los revolucionarios y el socialismo lo forjan los que arriesgan su libertad y vida por la revolución de los pobres. 
Basta  con echar una fugaz mirada a los asambleístas para dejar de hablar de la “pomada mágica” hecha Asamblea, si ésta ya se constituía por detrás y  todo  al fin será aceptado, como también dejará de ser interesante o en otras palabras, quedará de modé en la arquitectura política post moderna del país. 
Hasta la Victoria Siempre

COMUNEROS LN

Ecuador
EL “HOMBRE NUEVO” , EL “HOMBRE SOCIALISTA” O EL “HOMBRE DEL SIGLO XXI”, DEL COMANDANTE GUEVARA    






Un hombre que no arriesga nada 
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sus ideas, o no vale nada el hombre.









Platón

Cuarenta años y más han trascurrido desde el espantoso asesinato que se cometió por los sicarios del imperialismo Yanki en las selvas de Bolivia a Ernesto “Che” Guevara,   combatiente de la Sierra Maestra, asmático, Comandante de Guerrilla, de Recia personalidad, Presidente del Banco Nacional de Cuba, Economista, Notable agitador, revolucionario, insigne político, Don Quijote del comunismo, Robin  Hood Rojo, Cristo laico, Demonio bolchevique, en fin, esta vida excepcional del “Che” que con razón fue calificado por el filósofo Sartre como “El más cabal de su época”. En efecto, éste filósofo Francés tenía la razón, porque el pensamiento del heroico comandante  “Che” Guevara, se ha esparcido por todos los rincones del mundo, cuando expresaba: La guerra es un medio y no un fin, la guerra es un instrumento de los revolucionarios. Lo importante es la revolución, las ideas revolucionarias, los objetivos revolucionarios, las virtudes revolucionarias; Luchar sin desmayo en contra de la miseria y la opresión de las masas latinoamericanas; La escolástica frenó el desarrollo de la filosofía Marxista; No hay que olvidar que el Marxismo debe ser una guía para la acción; La revolución Cubana ha tratado de construir un sistema Marxista, Socialista, coherente, y aproximadamente coherente, sistema en el que se coloca al hombre en el centro, en el que se habla del individuo, de la persona y de la importancia que está tiene como factor esencial de la revolución; El paso de una sociedad a otra no es un paso mecánico; Una transformación revolucionaria implica siempre el desbordamiento de una clase social por otra, desde el punto de vista político e histórico; Es decir, nunca se puede desligar el análisis económico del hecho histórico de la lucha de clases; El deber del revolucionario es hacer la revolución (Marx, cuando escribe en el 18 Brumario, manifiesta que los hombres hacen su propia historia, no arbitrariamente, sino en determinadas condiciones); En Cuba son las masas las que hacen la historia como el conjunto consciente de individuos que luchan por una misma causa; Plantearse siempre los grandes problemas de la humanidad como si fueran problemas propios; Revolución socialista o caricatura de la revolución; Es deber practicar el humanismo revolucionario haciendo prevalecer la justicia, dignidad y libertad desde el punto de vista del proletariado.

Estas pocas ideas entre otras y que son rigurosas del Comandante Guevara, encamina al ser humano a luchar por un trabajo político certero en el campo revolucionario, son pensamientos tejidos dentro de un marco moral y filosófico cargados de una exquisita sensibilidad humana que le ubica entre los gigantes del Marxismo Revolucionario: Marx, Engels, Lenin, Gramsci, Rosita Luxemburgo, Trotsky, que ansiaron   cambiar el mundo. Este “Pirómano Rojo”, que según el Cubano Dalmau era “Todo una biblioteca Marxista”, mantenía las cualidades esenciales del Marxismo para sugerir que se debe tomar especial consideración  el significado de “humanismo” ya analizado por Marx por José Carlos Mariátegui, Aníbal Ponce, entre los revolucionarios Marxistas de América Latina; y, como exponía ante la juventud universitaria y los trabajadores del pueblo, el Socialista Revolucionario Maestro Manuel Agustín Aguirre, sobre la liberación del hombre que no puede darse mas que por la “Revolución Proletaria” que fulmina con la explotación del hombre por el hombre que es quién hace la transformación de la propia  naturaleza, trazando nuevos senderos en la vida social de la comunidad, por cuanto el hombre es el actor consciente de la historia.

El joven estudiante de medicina de talento prodigioso, con transparencia nos explica acerca del contenido filosófico de “El Hombre Nuevo”, soñando como todo revolucionario de talla cambiar no solo el mundo, sino sobre manera al hombre. No pensaron únicamente en el cambio radical de estructuras sociales de los pueblos, del régimen vigente, sino en la transformación de conciencia de los hombres, de sus valores y relaciones sociales, porque una revolución socialista y no caricatura de la revolución tiene la firme convicción de crear el “Hombre Nuevo”, el verdadero ciudadano que actúe con conciencia colectiva, dejando atrás todo enunciado de tipo individual, mezquino, de interés marcadamente particular, propio de las clases dominantes y de la “Burguesía”. Marx, nos enseña que siente admiración por los obreros comunistas que son los portadores de las inquietudes del futuro, y que sus procedimientos no se alejan de la fraternidad humana que no es una frase vacía. Lenin, en su obra El Estado y  Revolución, nos dice: Que el comunismo creará una nueva generación de hombres libres que observen las reglas de la vida social sin que haya necesidad de violencia, de sumisión o coerción. El “Che”, piensa en este mismo sentido intelectual, es convencido de que la revolución tiene que crear el “Hombre Nuevo”, distinto en todo concepto del individuo capitalista, del animal carnicero que es parte de la asociación de lobos que portan como antorcha la ley de la selva, que hace recordar al pensador Tomas Hobbes  con su sabia frase, cuando dijo: “El Hombre es Lobo del Hombre”.

El deber del socialista honesto, del revolucionario Marxista, del “Hombre del Siglo XXI” es cambiar el pensamiento político y las instituciones de la antigua sociedad, mediante la educación, elevando el nivel cultural e ideológico con miras hacia el socialismo, liquidando los conceptos morales de la sociedad capitalista. Por consiguiente, luego de este somero análisis es indispensable conocer l las características del “Hombre Nuevo” del “Hombre Socialista” o el “Hombre del Siglo XXI” que son: 1.- El estudio de la realidad económica política, social y cultura de los pueblos. 2.- Los guerrilleros se disputan las tareas más peligrosas y cuentan con la satisfacción del deber cumplido, y es cuna donde germinan el hombre del futuro. 3.- Las masas del pueblo mismo por su valor y sacrificio, en momentos críticos de la revolución rechazan con valor los crueles ataques del Imperialismo y de la clase dominante, hecho que se constató cuando existió la invasión de Playa Girón. 4. La Juventud socialista es ejemplo vivo de fervor revolucionario y de espíritu internacionalista.

En realidad el excelso pensamiento de Guevara sobre el “Hombre Nuevo”, demuestra además,  que son los valores éticos que hay que tenerlos presente para acogerse a la lucha revolucionaria, cuando nos habla del amor a la humanidad, generosidad y amor entre los pueblos del mundo. 

CC. LUCAS

Palabras Previas: 
En urgencia y necesidad de conceptualizar teóricamente la coyuntura política ecuatoriana, prescindimos de transcribir parte del ensayo “El Proceso de Dominación Política en el Ecuador”, del gran pensador y Sociólogo Agustín Cueva, que nos esclarece el momento político que vive Ecuador.
LOS CONTORNOS DEL MITO
De Velasco “profeta” y “apóstol “guardamos recuerdos muy precisos, que no pueden desprenderse del impresionante repiquetear de campanas que, mezclado a los ensordecedores vítores, constituyó el fondo sonoro de su triunfal arribo al Ecuador, en mayo de 1944. Magro y ascético, el caudillo elevaba sus brazos, como queriendo alcanzar igual altura que la de la ceremonia, ya que lo recibían. Y en el momento culminante de la ceremonia, ya  en el éxtasis, su rostro también, y sus ojos, su voz misma, apuntaban al cielo. Su tensión corporal tenía algo de crucifixión y todo el rito evocaba una pasión, en la que tanto las palabras como la  mise en scéne destacaban un sentido dramático, si es que no trágico de la existencia. Comprendimos, entonces, que esas concentraciones populares eran verdaderas ceremonias mágico-religiosas y que el velasquismo, hasta cierto punto, era un fenómeno ideológico que desbordaba el campo estrictamente político.


En efecto, ¿ no serán los detalles brevemente reseñados, indicios inequívocos de la explotación de una simbología de estirpe religiosa?  ¿ No será la figura distante y austera del mesiánico caudillo, el correlato de la del ascético cristo en el subconsciente del subproletariado ecuatoriano? ¿ No habarán identificado así, al Hombre, esas masas de excampesinos desamparados que, como luego se verá,  jamás exigieron a Velasco palmadas en la espalda ni sonrisas coquetas, sino únicamente que jugara a comprenderles y a sufrir? 


Velasco no ha sido solamente el “profeta” del subproletariado, más bien su sacerdote supremo. En 1933. El mismo escribió : “ La profesión especial del clero….. es elevar a los humildes indicándoles la trascendencia del racional destino” . Tres décadas más tarde, un periodista nos lo describe desempeñando estrictamente ese papel:


“Hace pocos minutos yo había visto, en esa misma casa, llorar a sus partidarios. El les había hablado con acento patético, crispando las manos. “La tierra es demasiado pequeña para el ser humano” …. “ El viene del cielo. Vuela hacia el cielo”. Indicarles “ La trascendencia del racional destino”, he ahí la primera cosa que Velasco ha hecho con nuestros marginados. Ha sabido hablarles del “paso triunfante de tu dirección sublime hacia el insondable mar de lo bello, de lo integralmente justo y lo profundamente humano”; y estas frases huecas, demagógicas para otros sectores sociales, han impresionado a esta gente desamparada, ansiosa de sentirse integrada a la sociedad y de reivindicar aunque sólo fuera una abstracta “dignidad humana” . Rescate subjetivo, ideológico, pero de gran impacto entre aquellos olvidados que alguna vez declararon a un investigador que en Guayaquil no tenían más protección que la de Dios, la Virgen  y “ una señora del barrio Urdesa que regala plátanos”. 


Por lo demás, y explotando el modelo “paternalista” de la religión y de las practicas rurales tradicionales, Velasco ha procurado encarnar también el papel simbólico de padre de nuestros marginados. Declaraciones como la siguiente dejan poco lugar a dudas sobre el particular:

“Usted es el padre de los pobres y los desamparados…… y por lo tanto nuestro padre ; de ahí que nuestras esposas lucharon por usted en la campaña electoral”.
Frases pronunciadas por un policía, en el momento en que Velasco desbarataba una huelga de éstos amonestándolos, precisamente, como un indignado padre.


Figura paternalista, pues, pero de padre chapado a la antigua.”Usted sonríe poco, ¿ por qué? “; le preguntó un periodista. “Comprendo el dolor de los hombres”, contestó lacónicamente el entrevistado. Y es cierto, que, fiel al papel dramático que se ha impuesto  desempeñar, el caudillo sonreía rara vez.

 
Ascético en sus costumbres, la iconografía popular lo ha consagrado como el hombre que no fuma ni ingiere licor. Severo en su vestir, ni siquiera el calor del trópico consiguió hacerle abandonar su traje oscuro en la reunión de presidentes americanos en Panamá , hace algunos años. “Magro y austero como un cura de aldea”, como lo retrató entonces la revista O CRUZEIRO.

Su panegirista  Raúl Touceda anota que “tanto en invierto como en verano-quién sabe por que pudor personal-usa chaleco”.Y mal podríamos imaginar a Velasco trivializándose la manera norteamericana en sus campañas electorales. A sus partidarios les extiende, cuando más, su huesuda mano; del resto, se mantiene siempre distante, circunspecto, rodeado de un hálito de extracotidianidad. Un periodista llegó a afirmar, por esto, que es imposible suponer a Velasco en la silla de un lustrabotas o en el sillón de una peluquería.

En cuanto a la pobreza del “ profeta” ; ella también ha sido  elevada a un plano mítico, o por lo menos colocada en el nivel de una leyenda que empieza con el relato de una anciana que aseguraba haberlo visto volver de su primer exilio con el mismo vestido con que partió , y termina con la afirmación del propio Velasco en el sentido de que, pese a su amor por las piezas trágicas y dramáticas, se privó de verlas en el teatro Colón, de Buenos Aires, debido al alto costo de las entradas.

Y sus turiferarios no dejan de insistir en detalles como estos: que salió “desterrado a la República de Colombia sin un centavo en los bolsillos”, o que en  1947 “cae de nuevo del poder y lo expatrían a la Argentina en la misma insolvencia económica de antes” , situación que le obliga a vender hasta sus medallas y condecoraciones .

Naturalmente Velasco ha explotado al máximo esta leyenda. “Yo soy tan pobre como vosotros y quiero quedar siempre pobre para no amar otra cosa que el ideal  y el combate por el ideal” , dirá y repetirá al pueblo,  asegurándole : “ No busco nada para mí .No busco el bienestar y el dinero. Quiero seguir siendo pobre para tener el alma revolucionaria. 

Cultiva, pues, una imagen de desapego y renuncia a los bienes  de “este” mundo, y a su ascetismo físico y moral, de cuño evidentemente religioso, añade la garantía  de una “naturaleza” inmutable, que lo abriga de cualquier contingencia social. “Yo no os he de traicionar moralmente. Es imposible por mi temperamento. En esto no hay mérito alguno, porque mi temperamento es así “   afirma, y en repetidas ocasiones 

ha manifestado que no puede dormir más de 4 ó 5 horas diarias, porque su “ naturaleza”  se lo impide  .


Ser natural y no social, Velasco se yergue entonces, invulnerable, en el ciclo de su mitología. Ubicado en sitial tal alto, ni siquiera le son imputables las inmoralidades o errores cometidos durante sus administraciones: de tales debilidades “humanas” solo pueden responder sus “malos” colaboradores.

En realidad, el único papel verdaderamente “profano”, de hombre de cerne y hueso, que el pueblo haya atribuido a Velasco, es el de DOCTORCITO. Es decir, el de letrado. Mas no cabe olvidar que tal papel está revestido en nuestro país de un contenido simbólico especial.


Los libros, las letras, la escritura, se ofrecieron y se ofrecen al aborigen ecuatoriano como un componente importante de la magia extranjera. La Biblia del padre Valverde fue la magia negra  que secretaba muerte. El misal, con sus efluvios esotéricos, sigue siendo un continente cargado de admoniciones, ilusión y misterio. El papel sellado, es un vaticinio siniestro.


Pero junto a esto existe también  la magia blanca de las letras; la del Código del Trabajo o la Ley de Reforma Agraria para citar dos ejemplos. Y es precisamente el “doctorcito” el encargado de convencer a la población dominada de que allí, entre tantos modernos jeroglíficos, está la  Justicia.


Velasco ha desempeñado, pues, el papel de profeta, sacerdote y padre de nuestros subproletarios, y además el de su “abogado”. Ha sido, en suma, la mascara más sutilmente ideologizada de la dominación.

Aun el tan mentado “nacionalismo” de Velasco debe ser interpretado en este plano, ya que no ha consistido en una posición doctrinaria coherente, capaz de producir  efectos objetivos. Apenas si es abstracto sentimiento de orgullo “patrio”, ubicado, como lo confiesa el propio caudillo, en el “interior del hombre” Verbalismo demagógicamente rentable, sin embargo, en la mediada en que ha contribuido a que el subproletariado tenga la sensación, ilusoria por cierto, de incorporarse a la “comunidad” nacional también por ese camino.

PARA CONCLUIR


Los aspectos más relevantes del velasquismo, fenómeno que ha impuesto su marca aparentemente original a la política ecuatoriana durante los últimos cuarenta años. Como hemos tratado de demostrarlo a lo largo de este estudio, no es cuestión de un simple fenómeno de caudillismo, reductible a la personalidad del líder, sino de un hecho complejo, profundamente arraigado en la particularidad histórica de la formación social ecuatoriana.

Esta particularidad, claro está, debe ser definida en primer término por la situación de dependencia, sin la cual resulta imposible explicar un fenómeno político que, como el velasquismo, nace precisamente en el momento en que la gran crisis del sistema capitalista mundial sacude la frágil estructura de una sociedad articulada a él a través del sector agroexportador, predominante en la formación interna de nuestro país. pero también cabe recalcar que aquel crisis, que de hecho implica un relajamiento temporal de los vínculos con la Metrópoli , no significó para el Ecuador una oportunidad de iniciar el “despegue” industrial ni mucho menos, sino que tuvo por efecto la acentuación de ciertas contradicciones estructural de la sociedad ecuatoriana.

Esta particularidad, claro está. Debe ser definida en primer término por la situación de dependencia, sin la cual resulta imposible explicar un fenómeno político que, como el velasquismo, nace precisamente en el momento en que la gran crisis del sistema capitalista mundial sacude la frágil estructura de una sociedad articulada a él a través del sector agroexportador, predominante en la formación interna de nuestro país. Pero también cabe recalcar que aquella crisis, que de hecho implica un relajamiento temporal de los vínculos con la Metrópoli, no significó para el Ecuador una oportunidad de iniciar el “despegue” industrial ni mucho menos, sino que tuvo por efecto la acentuación para el Ecuador una oportunidad de iniciar el “despegue” industrial ni mucho menos, sino que tuvo por efecto la acentuación de ciertas contradicciones internas específicas, originadas en la profunda heterogeneidad estructural de la sociedad ecuatoriana. 

Dada la importancia que aún seguía teniendo el modo de producción servil a nivel nacional, fuero las fuerzas sociales arraigadas en él las que resurgieron en el primer plano de las escena política al amparo de la crisis de 1929. Así que el velasquismo no nació como una formula de arbitraje entre burguesía industrial y oligarquía agroexportadora, ni como instrumento de manipulación del proletariado naciente, como parece ser el caso de los populismos argentino y brasileño, sino como una fórmula de “transacción” entre una burguesía agromercantil en crisis y una aristocracia terrateniente todavía poderosa, y , en otro plano, como un medio de manipulación de unas masas predominantemente subproletarias . Después, el velasquismo continuó desarrollándose como factor de equilibrio precario entre los intereses de una clase dominante en su conjunto débil y fraccionada hasta el extremo, a la vez que como expresión compleja de aquel fenómeno de “marginidad”, consecuencia inevitable, tanto de la crisis y avatares del modo de producción capitalista predominante, como de la conflictiva articulación de éste con la economía mundial y con los sectores precapitalistas nacionales. Por ello, aun a nivel ideológico, el velasquismo representó una combinación de elementos estructurales heterogéneos, amalgamados al calor de una demagogia mistificadora.

Ligado a un momento preciso de nuestra historia, es natural, entonces, que el velasquismo entre en su zona crepuscular por razones  que van más allá del agotamiento personal del caudillo. Esta forma sutil de perpetuar al menor costo social las condiciones político-ideológicas de la dominación, agoniza no solamente en función de la elevación del nivel de conciencia de las masas, sino de la extinción histórica de la coyuntura que lo engendró.

Agustín Cueva, Sociólogo y ensayista ecuatoriano, profesor de la Unan de México y de la Universidad de la Concepción de Chile.
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“ No creo que seamos parientes muy cercanos, pero si usted es capaz de temblar de indignación cada vez que se comete una injusticia en el mundo, somos compañeros, que es lo más importante”.
Ernesto Guevara de la Serna

Caminos
GACETA DIGITAL COMUNERA
Se permite la reproducción de los materiales publicados a fin de avanzar en la formación conciente de una verdadera liberación

Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
Buzón de mensajes

Día de los Derechos Humanos

Durante los últimos años los Derechos Humanos se han convertido en una reivindicación generalizada para toda la sociedad ecuatoriana. En el seno de las más diversas organizaciones, como gremios profesionales, sindicatos, organizaciones de mujeres, de campesinos, de estudiantes, partidos políticos, etc., se han rechazado los diferentes hechos de violencia estatal, que los organismos especializados tales como la Comisión Ecuménica de Derechos Humanos (CEDHU) y la ha calificado como violaciones a los más elementales derechos que el hombre tiene como tal. Si bien es cierto que de una u otra forma, en nuestro país durante décadas y generaciones se han venido violando constantemente estos derechos, en tanto el sistema en que vivimos no garantiza a toda la sociedad el trabajo, la vivienda, la salud, la alimentación, sólo recientemente se han institucionalizado, como práctica cotidiana acciones directas que atentan contra la vida, la libertad y la integridad de la persona humana.
Esta experiencia , que por su magnitud es nueva para nosotros, ya han vivido otros pueblos latinoamericanos. En Argentina, durante la década de los setenta la “guerra sucia” implantada por los militares produjo 30.000 desaparecidos, muertos y torturados. En el Uruguay, a nombre de detener la subversión, se produjo una sanguinaria persecución contra amplios sectores de ciudadanos. A raíz del golpe de Estado encabezado por Pinochet en Chile las organizaciones populares y los partidos de izquierda enfrentaron y siguen enfrentando una violencia que se concreta en muertos y torturados, hechos que han causado el repudio de casi todas las naciones del mundo, y que al mismo tiempo constituyen una vergüenza para la conciencia humana. Situaciones parecidas se presentan en países como Colombia, Perú y Ecuador.

AUTORITARISMO Y DERECHOS HUMANOS

 A partir de agosto de 1984 en aquella al gobierno la oligarquía representada por Febres Cordero, el deterioro de los derechos humanos causó alarma en el país. No porque antes se los  hayan respetado fielmente sino mas bien por la magnitud de tal deterioro. Y no solo eso: a pretexto de erradicar la delincuencia y subversión ofreciendo poner en orden “caos económico” en que se hallaba el país , se inauguró un gobierno de estilo autoritario que encontró respaldo varias veces en La Ley de Seguridad Nacional.
En la alarga lista de atropellos efectuados en el ejercicio y abuso del poder, la oligarquía fue responsable entre otras cosas de : 
· Incumplimiento de las resoluciones del Congreso Nacional.

· Agresiones al Congreso Nacional y agresiones físicas a diputados

· Incumplimiento de las resoluciones del Tribunal de Granitas Constitucionales.

· Intromisión en las actividades de la Función Judicial

· Violación a los Derechos Humanos, especialmente por el empleo de torturas contra detenidos, desapariciones, asesinatos, detenciones ilegales, interferencia de comunicaciones privadas, persecución a periodistas.
· Represión violenta contra organizaciones de obreros, campesinos, estudiantes, miembros de movimientos religiosos, amigos y familiares de personas acusadas de pertenecer a grupos armados, etc.

POESIA

 Tierra Azul
Por esta tierra azul y su riqueza natural
Habrá que darle todo

Por esta tierra azul que nos mantiene estrechamente vinculados
A la firme lucha y dulce entraña del pueblo

Habrá que darle todo

Por esta tierra en la que cruje la necesidad de Libertad

Habrá que darle todo

No hay otra alternativa que morir por ella

No hay más camino que la victoria

No hay otra tierra que Tierra Azul

No habrá más poema, sin cantar gloria por nuestra Tierra Azul

Por esta Tierra Azul que pretenden despojarnos
personas que nunca siquiera la vieron nacer

Que ni siquiera la vieron obscurecer, mientras que el dulce alba

De nuestra Tierra Azul,

 ilumina nuevos caminos de victoria  de nuestro pueblo

Por esta Tierra Azul 

Bella como la vida 

Habrá que darle todo y 

Si es necesario derramar 

hasta la última gota de nuestra sangre 

y nunca será suficiente.

CC. EDU

COMANDO

GUAYASAMIN

Graffiti
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