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Editorial

  ¡Terroristas ¡ 

Dayuma en su Dignidad.

Se repite una vez más…  Con el autoritarismo y absolutismo febrescorderista la violencia se institucionalizo: tortura, asesinatos, desapariciones, violación a domicilios, a la correspondencia, escuadrones militaristas,  allanamientos, confiscación de literatura política, la privación de la libertad sin proceso... Todo aquello nos sorprendía en democracia, ahora más con un Gobierno de Revolución ciudadana. Si el Correismo se encamina por la práctica del maquiavelismo político, definido por la formula del “realismo” en forma cínica y simple: el fin justifica los medios.
 Dentro de este sórdido engranaje se liquida todo tipo adversario por más fuerte que sea.  Dayuma un pequeño poblado de la amazonía ecuatoriana y sus comuneros fueron asolados por ser terroristas, igual como califica el imperialismo Yanki para controlar a posibles brotes de inconformidad, se ha inventado la tarea de declarar terroristas a todos sus adversarios o a quienes se oponen tenazmente a que se prosiga con la imposición y berrinche presidencial.
Un panorama desalentador: Dayuma y sus pobladores sin mayores posibilidades de superación, reclama sus derechos ante las empresas explotadoras del petróleo por alimentación, educación, salud, vestido, empleo, acceso a los derechos civiles y por su dignidad de campesinos.
Si estamos en el camino… Comuneros Ln, frontalmente rechaza esta estrategia gubernamental de Seguridad Política al mejor estilo febrescorderista, es más ¿qué ha hecho el actual gobierno para detener la violación de los derechos humanos?, sino imprimir una política militarista en el cordón fronterizo, violentar a los comuneros de Yana Amaru y Puerto Nuevo, militarizar y decretar estados de emergencia por la justa protesta de Dayuma. ¿Dónde quedó la Comisión de la Verdad?, fue un comic del ¡show populista¡ que vivimos …Los comuneros alzamos la voz de protesta contra la represión al pueblo en especialmente de la amazonía ecuatoriana. ¡Estaremos en pie de lucha. ¡
Hasta la Victoria Siempre

COMUNEROS LN

Ecuador
LA ASAMBLEA DORADA
La asamblea nacional constituyente un buen negocio, cada asambleísta gana USD 4150 mensuales, 2500 cada asesor y 15000 cada asistente, La Asamblea Dorada. Con el sueldo de un asambleísta podrían pagar a 20 trabajadores de USD 200 al mes. Sumando los sueldos de los asambleístas, asesores y asistentes  al país le costará casi USD 5 millones por 6 meses. Ahora el estado tendrá que utilizar los fondos de la  salud  y de la educación para pagar a los asambleístas. Y eso sin contar los gastos operativos de la Ciudad Alfaro. El Viejo Luchador  debe estar rebrincando en su tumba.
Con USD 5 millones podrían mejorarse 25 hospitales públicos, uno por cada provincia, con una asignación de USD200 000para cada uno, cifra que esos pobres hospitales no deben haber visto nunca en su vida. Con eso se atenderían cientos de miles de personas pobres.

Pero no. La plata no es de todos. Sólo es de uno vivos  que lograron llegar a la Asamblea Dorada. Acaso en esta era de revoluciones ciudadanas, no debería verse una revolución en que los asambleístas sirvan a la Patria, a la de todos, no a la de los vivos, y ganen lo que gana un maestro o un obrero.

cc. Leonela
HACIA LA SOBREVIDA GENERALIZADA

Hoy todo se hace mas claro, todos nosotros que, ya hemos mucho perdido durante las ultimas década  no podemos aquí equivocarnos más. Los tiempos que se abren serán cada día un poco mas, donde la vida cotidiana será reducida a la lucha para la sobrevida. No hablamos aquí de la sobrevida adaptada y climatizada que fue la de los años sesenta. No se trata de la sobrevida la mas tosca, cuando alojarse, alimentarse, sanarse, no van mas de si. Mas sociedad, bajo el tacón de hierro de los gestionarios del capitalismo de hoy que no son otra cosa que los conservadores de siempre, solos, individuos atomizados, sometidos a la ley de acero de la economía y condenados a no ser mas que predadores o proas, esclavos en todos los casos.

Sería inútil hacer la lista de los múltiples ataques que ya hemos debido enfrentar, son ya presentes en nuestras mentes. Si  persistimos a luchar contra cada uno de ellos, unos tras otros, como un paciente que lucharía contra los síntomas de la enfermedad sin tomar el mal por la raíz, seremos vencidos. Es en estas luchas justificadas pero demasiado parcializadas, a menudo ingratas que hemos dejado muchas de nuestras fuerzas en los años pasados.

El peso de esta especie de “rutina de la lucha”, al final en el mejor de los casos, la sola perspectiva de no retroceder demasiado, ha desanimado a más de uno.

¡No retroceder demasiado!  ¡Cuando alrededor de nosotros los podremos de una catástrofe social pero también ecológica sin precedente producen sus primeros efectos! Cuando los que hoy escriben la historia encarneciéndose a cerrarlas, para nosotros, arrinconan nuestras existencias en un dispositivo, próximo o internacional, siempre mas peligroso, siempre mas delirante.

Luchar desde ahora para no ser deshechos mañana. Los trabajadores del ferrocarril, han previsto esta fecha para oponerse a medidas que les conciernen directamente. Otros se han juntado a ellos. La situación es hoy demasiado grave para que dejemos escapar la oportunidad de unirnos no para una alianza de circunstancia, pero para una lucha que promete ser larga y difícil.

No es la sencilla suma de reivindicaciones limitadas que permitirá esta unión pero la conciencia que somos en un momento clave. Si el poder llega en sus metas lo que ya es el caso en los Estados Unidos y en Inglaterra particularmente, donde esto se reveló tan destructor, será toda nuestra capacidad a resistir en los años por venir que se amenizará. Todos tenemos en la mente estos días de acción sin mañana que puntualizarán los últimos años y el papel nefasto que tocarán en el desarrollo de un movimiento de huelga general. Hoy no podemos permitirnos vernos imponer este falso ritmo. Nuestra participación a una huelga de un día programado bien de antemano solo puede encararse en la medida donde, bien de antemano también tendremos todos en la mente que tendrá que ser el principio de un movimiento al nivel de la apuesta. La ampliación de la lucha, su carácter unitario y democrático pasan por el desarrollo de comités de reflexión y de acción abiertos a todos y soberanos. Ningún sindicato o partido debe decidir en nuestro lugar. Es todos juntos que construiremos la lucha y alcancemos una verdadera relación de fuerza.

Grupo revolucionario docente Vingtras

Contacto; grevingtras@yahoo.fr

CNT_AIT interco Paris, Norte 108, rue Damremont 75018 París

Htpp://cnt_ait.info

cc. Daniel
Comuna de Paris 
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“Mientras se van agudizando las situaciones externas y la tensión aumenta, nuestra Revolución, por necesidad de subsistencia, debe agudizarse”.
Ernesto Guevara de la Serna
Caminos
GACETA DIGITAL COMUNERA
Se permite la reproducción de los materiales publicados a fin de avanzar en la formación conciente de una verdadera liberación

Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
Buzón de mensajes

EL GIRO A LA DERE.. MAR...

La acumulación de renglones declarativos que atropellan la teoría del ejercicio soberano del poder de todo el pueblo, se va convirtiendo en un marasmo de bases que ejercitan su derecho a la decisión universal del modelo económico social político y de relaciones nacionales e internacionales de poder que impere desde el mandato legitimo democrático y universal.
Los atajos que toma la clase dominante con todas sus variantes laberintos y encrucijadas llenas de ofertas sin sustento real que forje la economía del trabajo y la creación del intelecto del hombre dirigente se incrustan  peligrosamente como las líneas políticas revolucionarias.

Tales amagues son sinónimos de demagogia engaño y fraude político de la agrupación de la derecha moderna que ajusta sus estratagemas para vender el acomodo de la misma derecha como sinónimo de democracia capitalista como un sustento favorable al pueblo que cuya pelea entre los tenientes y poderosos que se disputan el poder para mandar y acceder con estos grupos al poder político y ajuste económico de la misma derecha  a conquistado las simpatías de las clases mas pobres y desposeídas que ven en la caridad de los fondos del estado que son todo el pueblo una vía de redención social, ejercicio mentiroso de soberanía que llevara al desastre de la economías mediante la dependencia de la caridad de los nuevos ricos y poderosos que ven en cualquier voz de oposición real y revolucionaria al enemigo que hay que derrotar con las armas de la desaparición.

Al palpitar de las organizaciones que se nutren de alternativas revolucionarias, tenemos que liderar para enfrentar las mentiras, trampas y elucubraciones del nuevo poder erigido gracias a la palabrería sin actos ni conciencia, en el poder del marketing de la nueva política derechista.
Atención la fortaleza del pensamiento y las estrategias revolucionarias se van creando a medida que las acciones se funden en la solvencia de la crítica y la lealtad que rechaza a los enemigos de los pueblos disfrazándose de redentores aún con fraseología de consigna revolucionaria.

Hasta Siempre compañeros

CAMARADA OS
POESIA
MBA
Movimiento Bolivariano Alfarista

Todos te queremos, todos te adoramos
Todos te tendremos en el corazón.

Con tu gente  pujante y constante,

Llevaremos la victoria, llevaremos el amor,
Llevaremos la bandera roja en el Ecuador.

El 13 de febrero son tus fiestas,

Todas las provincias, cantones,

Y parroquias, te saludan de corazón.

Sudamérica es tu cuna inolvidable,

Brota la esperanza, brota la riqueza,

Brota la libertad en el Ecuador.

Viva el movimiento bolivariano en latinoamérica

Viva Simón Bolívar,

Viva Alfaro,

Vivan los mártires del mundo,

Viva la paz, la justicia,

El trabajo y la Revolución ¡carajo!

Dios  Patria  libertad 

cc. Miguel 
GRAFFITI
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