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Editorial
Circularidad y Desencanto… 
No basto un año para probar la hiel de la revolución ciudadana: verborrea, ofrecimientos, arrogancia. Los campesinos no lo soportaron y se lanzaron a la lucha frontal, contra los apetitos voraces de las empresas petroleras, mineras, e hidroeléctricas y levantaron la  lucha por la vida y la soberanía. 

El gobierno correista ordenó con mano dura la represión, asistido por la Ley de seguridad Nacional, inscribiéndose con lagrimas y sangre los nombres de pequeñas comunas: Molleturo, San Carlos, El Descanso, Turquí, Dayuma, San pablo de Amalí, Yana Amaru, y Puerto Nuevo, donde cientos de soldados y policías cumplieron órdenes, hicieron lo que les dio la gana… Se da la continuidad a la política de todos los gobiernos represores: utilización del terror de la fuerza publica contra los campesinos levantados, desalojos y allanamientos, niños asfixiados por los gases lacrimógenos, órdenes de captura y juicios a los dirigentes por “terrorismo y sabotaje”, decenas de detenidos y heridos. 

Sí, circularidad y desencanto, hemos vuelto a los gobiernos argollas, los principales amigos del presidente circulan de ministerio en ministerio (Patiño y sus pativideos va desde el Ministerio de Economía, pasando por el  Ministerio del Litoral y ahora el Ministerio de Seguridad Política). Sí se ha vuelto a la manu militari (la aplicación de la fuerza militar en el manejo de los recursos petroleros) y del Acuerdo al largo plazo con la esperanza, viejo slogan de la socialdemocracia que ha vuelto a circular como frase.

Los resultados del viejo ejercicio del poder están a la vista: impunidad y violación de los Derechos Humanos, desempleo y hambre, impuestos y afanes tronchistas, crisis e incapacidad, ilusión y oportunismo en la Asamblea Constituyente. Por lo visto, existe un acuerdo tripartito-Asamblea, Presidente, SRI- para las reformas a las reformas de la Ley tributaria desde el 1 de enero del 2008, que es un mero maquillaje de impuestos, sin decir nada de las contribuciones de las empresas petroleras que se llevan el 80% de los recursos sin pago de ningún impuesto.

Y en medio de este ambiente frustrante, los publicistas del marketing político, se han esforzado por mantener a flote una imagen: El presidente sonriente y la patria ya es de todos…Sin embargo, existe un inevitable desgaste que trata de ser capitalizada por las fuerzas disímiles que se encuentran en la oposición de la nueva derecha. 

Un año de desgaste, circularidad y desencanto, en el afán de aprobar una Constitución Socialista. Comuneros Ln, aclara de la forma más frontal: El socialismo no puede erigirse en el marco de la institucionalidad capitalista o con leyes que “vienen desde arriba” sin crear las condiciones materiales y política.

 La premisa básica para avanzar al socialismo es la construcción del poder desde abajo y aún esto no ocurre en el Ecuador. Pero si existe una alianza sistemica-funcional, revestida de un pathos político reformista, si lo quiere  muy lejana de la verdadera postura revolucionaria de Liberación Nacional, a lo que siempre apostaremos los comuneros. 
Hasta la Victoria Siempre

COMUNEROS LN

Ecuador

Post scriptum:- Claro está, los horizontes del nuevo tiempo, de voces y estilos aparecieron un primero de enero. Hace 49 años los barbudos entraron triunfantes en Cuba. De propio talante,  abordaron los zapatistas en Chiapas México. He aquí nuestro homenaje oportuno.  
La cantaleta y la matraca del Estado 
El discurso oficial no construye un ritmo deshuesado, monótono y monocorde, que parece provenir siempre de otra parte o de ninguna, y que crea  en el público la sensación de un producto standard, creado en serie, intercambiable. Y es que la maquinaria estatal del capitalismo requiere volverse cada vez más impersonal y rutinaria-el gran monstruo que absorbe y  vacía la vida de la sociedad-para cumplir mejor su función política e ideológica. Quien habla lo hace siempre a nombre de otro o de nadie: la voz deviene portavoz, “Todos hablan igualito” dice el pueblo. Ha aprendido a hablar como hombre de Estado. Se piensa que ese aprendizaje lo realizan frente al espejo; es decir, imperiosamente obligados a construir su existencia pública a costa de si mismo y devenir otros. Pero, esa imagen del otro lado del espejo no se inscribe en el mundo de las paradojas del sentido de Lewis Carroll sino en la Lógica inexorable de los aparatos: “hombre de Estado”, el portavoz, deviene productos en serie de la maquinaria estatal.

Sin duda, Jaime Roldós se resistió a esa transformación y lucho por preservar su estilo personal. Más, conforme toda perspectiva de cambio se fue esfumando y la dictadura inexorable del gran capital imponiéndose, Roldós fue devorado por la marcha de la gran maquinaria. La conversión de su discurso en la cantaleta insoportable del aparato estatal fue la expresión de su encarcelamiento en la inexpugnable telaraña de los dueños reales del poder y cuya máxima manifestación se produjo con ocasión de la devolución de los patriotas colombianos del M-19 al siniestro gobierno de Turbay Ayala. En el momento mismo en que el ejército actuaba por su cuenta y riesgo, el antiguo caudillo del “cambio” devenía mero legitimador, a posteriori, de las resoluciones de las fuerzas del “orden”.

El transito de la sociedad al aparato estatal en tanto matriz de producción del discurso de Roldós, no fue más que la expresión formal de otro desplazamiento: de la representación, aún cuando fuera aparente y puramente potencial, de los intereses democrático-nacionales del pueblo a los intereses reaccionarios y antinacionales de las clases dominantes.


Y fue ese desplazamiento el que se reflejó en el nivel del “consumo”, la “sintonía” del discurso del Roldós. Si durante la campaña electoral sus palabras fueron escuchadas con el fervor y la unión de quienes reconocían en ella el anhelo de una profunda transformación de toda la sociedad ecuatoriana, durante el ejercicio del poder esas mismas palabras perdieron progresivamente su significado anterior y devinieron la máscara retórica y vacía que encubría y ornamentaba la continuidad de la explotación y la miseria. Para el pueblo, la carne se hace verbo, nunca a la inversa. Roldós creía solucionar en las palabras las contradicciones profundas de la realidad y transformar a la sociedad con la fuerza de los ecos: y el verbo se hizo carne. Fue la política concreta de su gobierno la que vació de contenido su discurso hasta convertirlo en la odiosa cantaleta que producía tanta más irritación cuanto más se distanciaban las palabras de los hechos.


La “cantaleta” es producida por quien escucha, no por quien habla. Esa reiteración inacabable e infinita es siempre el fruto de un vacío, una distancia, la ruptura de la comunicación. Se fractura la unidad entre el significante y el significado: quien escucha no atiende el significado o lo disuelve en el rechazo; el discurso deviene así  un fárrago de ruidos interminables que crispan los nervios. La “cantaleta” en que se convirtió la brillante retórica de Roldós no fue más que la expresión del rechazo general del pueblo a la política de su gobierno. “Repite siempre lo mismo”: la negativa popular a “escuchar” creaba las condiciones para que el discurso presidencial sólo exista a partir de la imposición coercitiva del ritual estatal: la cantaleta fue, finalmente, la matraca de la maquinaria del Estado.


Roldós, por supuesto, no fue el autor sino el prisionero de la “cantaleta” del aparato estatal. Es decir, el portavoz. Fenómeno que expresa la decadencia histórica de la burguesía ecuatoriana que, incapaz de existir como fuerza dinámica de la sociedad, encarna toda su fuerza y su vida en el seno de la tecnoburocracia y del ejercito .Más aún, el capitalismo ecuatoriano agotó toda su capacidad de reformas en el gobierno de Rodríguez Lara. De hecho, los afanes de cambio- si es que los tuvo-de Jaime Roldós tenían que chocar con el estrecho marco de reformas que el capitalismo ecuatoriano permite y con el predominio omnímodo  por lo mismo, conservador y aún reaccionario- de Estado en la vida social.

Alejandro Moreano, Sociólogo y ensayista ecuatoriano, cuyo texto nos convoca alguna reflexión de la praxis y discurso que en democracia del Ecuador se reedita en su real dimensión con los controvertidos presidentes elegidos.
Y el bosque se desplaza…en marcha con los Zapatista
Nadége Mazars- Damien Fellous (periodistas franceses)
La loca respuesta de los slogans “Zapata esta vivo”, “la lucha continua”. (Feb 2001). El Subcomandante Marcos y 23 comandantes del EZLN, recorren 3 mil kilómetros de montañas de Chiapas a México, para imponer un gobierno mexicano de respeto de los derechos y de la cultura indígena.

Dejamos el Estado de Hidalgo por Querétaro, donde el gobierno amenaza a los zapatistas de fusilarlos por alta traición (esto hará el séptimo Estado que trabajará en menos de una semana). La ciudad de aproximadamente 500 mil habitantes se prepara a recibir la caravana, centro inaccesible en automóvil, una multitud en dirección a la plaza central con banderas multicolores, los jóvenes muy numerosos en estos días… todo esto por Televisa, acusado de convivir con el poder de Fox.
Nadége Mazars y Damien Fellous, acompañaron esta marcha de extremo a extremo: Testimonios, entrevistas, fotografías, diarios de viaje constituyen un reportaje único y fuera de lo común. Con 28 y 31 años en esa época respectivamente, periodistas independientes firman aquí su primer libro:

· Fue una marcha de 2 semanas, con un recorrido de 12 Estados / acompañada de una caravana de apoyo mexicano e internacional /con un importante stop en el Congreso Nacional.

· El Objetivo fue el  encuentro con varias etnias.

· Marcha desde Chiapas a México / 3000 kilómetros previstos.

· En América latina el idioma ingles es sinónimo de dólar. 

Cronología 
24 feb. Primer día de marcha por la dignidad indígena

25 feb. San Cristóbal de las Casas

26 feb. Juchitán

27 feb. Oaxaca

28 feb. Puebla
1 mar. Tephé

2 mar. Querétaro
3 mar. Nurío

4 mar. Angahuán (Escuelas por Chiapas)

6 mar. La Pila (Libertad para los prisioneros políticos)
7 mar. Tepoztlán (como lo vio en la tele: la Paz lave su conciencia)
8 mar. Cuautla (día internacional de la mujer “vivan las mujeres zapatistas, paz   con dignidad”)

9 mar Milpa Alta (antes NO, ahora SI, ¿mañana QUE?)

10 mar. México
11 mar. México 

12 mar. Plaza de la Constitución. (Concierto de apoyo a los zapatistas.)

18 mar. México (Tierra y libertad… seguimos en pie de lucha, No queremos cualquier Paz, las mujeres con la dignidad rebelde, Libertad de las y los presos zapatistas, retiro y cierre de las 7 posiciones militares… PAZ CON JUSTICIA Y  DIGNIDAD)

Traducción  del francés: ET LA FORET SE DEPLACA… EN MARCHE AVEC LES ZAPATISTES. cc. July 
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“Otra vez siento bajo mil talones el costillar de Rocinante, vuelvo al camino con mi adarga al brazo…
Muchos me dirán aventurero, y lo soy, solo que de un tipo diferente y de los que ponen el pellejo para demostrar sus verdades”
Ernesto Guevara de la Serna
Caminos
GACETA DIGITAL COMUNERA
Se permite la reproducción de los materiales publicados a fin de avanzar en la formación conciente de una verdadera liberación

Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
Buzón de mensajes

SALUDO DE VICTOR POLAY CAMPOS A LA CUMBRE POR LA AMISTAD E INTEGRACION DE LOS PUEBLOS IBEROAMERICANOS

El  Perú en la mayoría de sus 180 años de historia republicana ha sido gobernado por dictaduras o gobiernos militares y ha estado atravesado por un sin numero de levantamientos a insurrecciones, guerras civiles cuartelazos luchas guerrilleras, terrorismo, etc. La violencia abierta ha sido un ingrediente decisivo en la sociedad peruana.

Desde el inicio de la republica las insatisfacciones populares o los apetitos egoístas llevaron a enfrentamientos entre caudillos y militares unionistas, apristas, antiapristas, hasta llegar a nuestros días.

La base de estos conflictos ha sido la violencia estructural institucionalizada, contra las mayorías que nos han impedido el desarrollo como nación. La pobreza, el hambre la ignorancia, el racismo las enfermedades, la falta de oportunidades en general, la exclusión del pueblo ha sido la norma en la historia del Perú. Hoy es una verdad repetir que tuvimos clases dominantes más no así clase dirigente.

En este contexto convulsionado del Perú de los 80, nace el MOVIMIENTO REVOLCUIONARIO TUPAC AMARU-MRTA, en 1984 inicia su lucha guerrillera. En nuestro primer manifiesto reivindicamos el derecho a la insurgencia contemplado en la Constitución de 1979 y refrendado por el tercer considerando de la Declaración Universal de los Derechos Humanos. En ese momento consideramos que el gobierno de ese entonces, se había convertido en ilegitimo.

En los juicios realizados hasta el día de hoy, ningún fiscal ha podido acusar al MRTA, que atento contra alguna torre de alta tensión, puente, línea férrea, carretera, oleoducto, toma de agua, etc., es porque nosotros consideramos que esta infraestructura en la mayoría de los casos, se ha constituido gracias a la demanda y las luchas de las poblaciones y atentar contra ella, era afectar las aspiraciones de nuestro pueblo.

Tampoco fiscal alguno ha podido acusarnos de haber hecho “juicios populares” o asesinado algún alcalde, gobernador, congresista, monja, cooperante, turista, mucho menos; arrasado población alguna etc.

Retomamos con hidalguía y coraje el legado histórico del Gran TUPAC AMARU, adalid de la Revolución latinoamericana, con esa lucha, llegó a su madurez, la necesidad de ruptura del colonialismo español. Estas banderas fueron retomadas por Manuel González Prada, José Carlos Mariategui; Amauta forjador del socialismo en el Perú, Luís de la Puente Uceda, rebelde y guerrillero, hombres  mujeres que forjan una línea de pensamiento unida indisolublemente al sueño de Simón Bolívar, José Marti, Salvador Allende, Miguel Enríquez, Ilusionados de alcanzar una patria grande de nuestra América, originaria, negra, morena y de TODAS LAS SANGRES.

Con esta herencia ideológica y política insurgimos en nuestra lucha guerrillera, animados por ideas de justicia y de transformación social, para alcanzar la alegría, la belleza la generosidad y un Perú amable para todos sus hijos.

Jamás fui, ni seré terrorista porque sería negarme a mi mismo.

Actualmente tengo más de 16 años de prisión la mayoría de ellos bajo un régimen inhumano por negarme a ser transformado en un títere en las manos de Montesinos y la dictadura fujimorista.

Junto a mis compañeros presos acusados de pertenecer al MRTA, esperamos “más temprano que tarde” podamos volver al seno de nuestras familias y de nuestro pueblo para seguir acompañándolo en su largo camino hacia un porvenir diferente, hacia el cambio definitivo y la transformación del Perú.

Agradezco vuestra solidaridad principista, y aprovecho esta oportunidad para hacerles llegar mi saludo fraterno, emocionado a todos y cada uno de ustedes que compartimos el sueño por transformar nuestra América Latina, Patria grande que sólo en la unidad de sus pueblos, alcanzará un mejor destino al que estamos convocados por la historia.

Revolucionariamente

VICTOR POLAY CAMPOS

BASE NAVAL DEL CALLAO, 7 de Noviembre del 2.007

Poesía 
Compañera

Acaricia la palabra
que convoca a la lucha

iza la frente que labra

los puños en el trecho.
Con el pensamiento libre

del pueblo encabritado

solemne, fogoso sin quiebre

del palpitar citado.
Vive la herencia de la fragua

en el yunque revolucionario

para embestir sin tregua

la depredación del usurero.
Recorre los senderos

del mandamiento escrito

con el acial de arrieros

sin desmedro aún proscrito.
Este es el mensaje urgente

que alimenta el espíritu

para el combate presente

y la organización en ímpetu

Camarada Os 
Graffiti
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