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“Solo comenzamos a vivir cuando     entendemos que eres ese pueblo que trabaja y sufre; entonces nos alzamos indignados contra aquellos que han creado un mito con el fin de mantenerte impunemente pisoteado, entonces te defendemos con ahínco, porque si eres pueblo eres Sagrado

Frente de Guerra Central
   Frente Guerrillero
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                                                         E. L. N
                                                           Boletín  informativo


Nosotros También queremos la paz.
La aspiración de todos los colombianos es la paz con justicia social, una verdadera democracia, que se inicie un camino de transformaciones garantizando ese sueño anhelado. Con sinceridad hemos señalado la existencia de obstáculos que impiden avanzar por el camino de la paz, por eso consideramos necesario en un primer momento, adelantar una exploración con diversos sectores de la sociedad para estudiar alternativas que hagan posible la superación de tales obstáculos, pudiendo entre todos diseñar una estrategia de paz, una agenda social que recoja y escuche la voz del campesino, del estudiante, de la mujer, del indígena, del negro, del obrero, de los jóvenes, del líder comunitario, del líder sindical, del microempresario y del empresario, etc.

  Es en este marco que varios facilitadores presentan ante el Gobierno Nacional y ante el ELN la propuesta de “LA CASA DE PAZ”, que nos pareció importante al permitirnos adelantar una primera exploración con diferentes sectores de la sociedad para examinar que tan posible resulta superar los obstáculos que hoy impiden poner a rodar un proceso de paz. Por ello visitaron “LA CASA DE PAZ” sectores obreros, campesinos, industriales, juveniles, de mujeres, de medios alternativos, de desplazados, etc., con quienes adelantamos conversaciones y profundizamos sobre el aspecto de la paz, entendida como la solución a los grandes y graves problemas que aquejan a la gran mayoría del pueblo colombiano.

 Son cinco los obstáculos que como ELN le hemos señalado al Gobierno Colombiano, que hoy ponemos a disposición de las comunidades del Norte Tolimense para que sean analizadas, discutidas y conocidas y si existiesen otros, estamos abiertos a que se consideren y a que se busquen salidas.

1. NEGACIÓN DE LAS CAUSAS QUE ORIGINARON EL                                  CONFLICTO.
2. PRETENDER QUE LA PAZ ES UN ASUNTO ENTRE GUERRILLA Y GOBIERNO.

3. NEGACIÓN DE LA PROFUNDA CRISIS HUMANITARIA Y LA NO ATENCIÓN DE LA MISMA.

4. NEGAR EL CONFLICTO ARMADO INTERNO QUE VIVE EL PAÍS

5. EL PROCESO DE NEGOCIACIÓN CON LOS PARAMILITARES Y LA LEY DE JUSTICIA Y PAZ COMO INSTRUMENTO DE IMPUNIDAD.
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Álvaro Uribe será un presidente narco-paramilitar. (Revista NEWWEEK editor para América Latina)
Estos son algunos datos curiosos sobre el actual presidente de Colombia:

Nació en Medellín el 4 de julio 1952, hijo del terrateniente Álvaro Uribe Sierra y la concejal laura Vélez; Creció en Medellín y estudió en colegios jesuitas y benedictinos y luego se graduó en derecho y ciencias políticas en la universidad de Antioquia.  En el año 1976 fue  secretario de bienes de empresa publica de Medellín,  en 1977 entró en la administración del Estado como secretario general del ministerio de trabajo, labor que cumplió hasta agosto de 1978; cuando se dio el cambio de presidente de la república del liberal Alfonso López Michelsen por el de Julio Cesar Turbay Ayala. 
En el tiempo que estuvo de director de la aeronáutica permitió que el cartel de Medellín contara con licencias de vuelo para poder transportar los cargamentos de droga; en un plazo de dos años y medio se entregaron 562 permisos. Poco después de su salida en Agosto de 1982, el Concejo Nacional de Estupefacientes acusó a la administración de Uribe de ser permisiva y ordenó "suspender los vuelos de naves de narcotraficantes”; su segundo al mando en la aeronáutica civil era Cesar Villegas que fue más tarde condenado a cinco años de cárcel por su conexión con el cartel de Cali, y asesinado hace unos tres o cuatro años atrás. 
Uribe en 1982 fue alcalde de Medellín; pero fue sacado cinco meses después por el presidente de la época Belisario Betancourt; durante  su corto tiempo allí alcanzo a apoyar públicamente proyectos  comunitarios,  como fue el de la construcción del barrio “Medellín sin tugurios"; financiado por los grandes narcotraficantes de ese entonces, entre ellos Pablo Escobar, los hermanos Ochoa y Gonzalo Rodríguez Gacha.

Entre 1984 y 1986 se desempeñó como concejal de Medellín y en las elecciones legislativas del 9 de Marzo de 1986 ganó el escaño de Senador; participó en la ponencia de varias leyes tiranas en contra del pueblo,  fue el promotor de la ley 50/1990, conocida como la reforma del mercado de trabajo, que fue rechazada de inmediato por   los sindicatos y que es en gran parte responsable de los bajos salarios en el país.  
 En los años de 1995 y 1997 fue Gobernador de Antioquia y en ese momento creo un programa auspiciado por el gobierno de EE.UU

a través de la Universidad de Harvard; logro así la capacitación de cerca de 50.000 Antioqueños en "negociación pacifica de conflictos". 
Este proyecto sirvió para crear las "CONVIVIR", en 1994 cuyos miembros podían realizar agresiones y asesinatos en contra del pueblo, mientras el estado y las fuerzas de seguridad le garantizaban el secreto y la cobertura. Estas cooperativas fueron utilizadas por los terratenientes y narcotraficantes, para aplicar la política contrainsurgente de "tierra arrasada" en numerosas tierras campesinas y en la capital antioqueña. 
Fue con las "CONVIVIR" que los paramilitares lograron su despliegue nacional, se consolidaron en Antioquia, en el nudo de Paramillo, e ingresaron al eje bananero de Urabá asesinando y desplazando miles de campesinos.  Dos de las personas más cercanas al presidente de Colombia, Fuad Char y Juan Moreno Villa, han sido acusadas por EE.UU. debido a sus relaciones con el tráfico de estupefacientes. 
Uribe sustenta su proyecto de estado fascista con elementos como:
1.Centralización absoluta del poder ejecutivo. 
2. Control y disminución del Congreso. 
3. Fortalecimiento del aparato militar. 
4. Desarrollo de la estructura paramilitar. 
6. Negación de las libertades democráticas. 
7. Reducción de los derechos del pueblo. 
8. Vinculación con los sectores más corruptos y violentos de las clases dominantes. 
El pueblo colombiano es el que decide si quiere tener en el poder un tirano y delincuente de cuello blanco, para tener que seguir llorando y aguantando guerras, miseria y hambre. 

Una vida digna y un futuro con bienestar y  oportunidades para todos los                       colombianos.
Para el ELN la búsqueda de la paz es la prioridad nacional, y su esencia radica en la superación de las causas que han originado la guerra, por eso toda estrategia de paz que no tenga como propósito realizar unas transformaciones sociales, económicas y políticas, no hará otra cosa que seguir reproduciendo el conflicto.

Teniendo en cuenta estos enunciados, el pasado 5 de septiembre nuestro Comando Central decidió iniciar un diálogo del ELN con la sociedad y un eventual encuentro con el gobierno; encuentros que vienen adelantándose en la República de Cuba acompañados de la comunidad Internacional.

Sabemos que amplios sectores de la nación están        dispuestos a apoyar un proceso de paz donde sean tenidos en cuenta y además escuchados, porque al igual que nosotros, consideran que el País se saca del atolladero y se podrá reconstruir solamente si participamos todos.

Es claro que resolver los interrogantes que hagan viable un proceso de paz no está en nuestras manos, pues para nosotros y para los colombianos sensatos, la paz no depende de una desmovilización y del desarme de la insurgencia, la paz se sustenta en la superación de las causas que como la pobreza y la falta de oportunidades, nos han conducido a la guerra.

Expresamos lo que pensamos con claridad y ese hecho es nuestra mejor contribución en la exploración de un camino que permita llegar a la paz.

¡COLOMBIA PARA LOS TRABAJADORES ¡

¡NI UN PASO ATRÁS LIBERACIÓN O MUERTE ¡

El T L C  (un paquete chileno  para los colombianos).
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Cree usted compañero que el T L C es la salvación para la economía colombiana? pues no! … ya le cuento por qué:

 Es una forma moderna de colonizar y explotar a los países pobres; en este caso nos toco a nosotros por tener un gobierno fascista, arrodillado y vendido a los intereses norteamericanos;  los mas afectados con todo esto  en primera medida serán los sectores económicos en especial el agrícola, vendrá con esto todo un saqueo de recursos naturales, hidrocarburos, explotación de la tierra por medio de las empresas multinacionales con todos sus megaproyectos, que solo dejaran a su paso el hambre y la miseria para todo nuestro pueblo, desplazando a sangre y fuego  de sus tierras a todo aquel que sea una piedra en el zapato para sus pretensiones, como ya lo han hecho en algunas zonas del país, con las comunidades indígenas, negras y campesinas; y esto solamente por explotar la tierra y sus recursos naturales.

Otros afectados son los pequeños y medianos  empresarios, viéndose a gatas para poder cumplir con un margen de alta calidad y competitividad frente a empresas extranjeras 
que traerán sus productos a menor costo; así  no hay palo que aguante, terminarán en la ruina y en la calle, haciendo parte del amplio gremio de los sin nada, y además desempleados. Es la pobreza y el desempleo lo único que crece a pasos agigantados.  Bueno estas son solo algunas de las gracias de  Álvaro Uribe Vélez; él necesita mantener contento a su amo Norteamericano; así le toque vender, regalar o empeñar a su propia madre patria; Claro, como le toca seguir tapando todas las fechorías de su pasado, haciendo creer al pueblo colombiano que es un buen presidente.

¿Acaso sabe usted que Álvaro Uribe Vélez firmo el T L C con estados unidos para evitar ser extraditado, pues figura como número 82 en la lista de los narcotraficantes mas peligrosos de Colombia para los Estados Unidos? Tratando de protegerse ha comprometido al País con una guerra que nos imponen desde el país del Norte. Cuando empiece el holocausto económico por culpa del TLC esa guerra será el arma para doblegar al pueblo cuando se rebele contra el hambre y la pobreza que se ven venir. Una guerra inventada y financiada por  estados unidos y ejecutada por la oligarquía y el gobierno colombiano; hasta cuando los Estados Unidos se harán los sordos y mudos frente a los pecados de Uribe? Hasta cuando ya no requieran más de sus servicios. Esto ha sucedido en muchos países del mundo, nosotros no somos la excepción.

Para el ELN es importante el intercambio de  propuestas que exploren posibilidades por parte de todos los sectores sociales que permita enfrentar las políticas de globalización Neoliberal y de guerra contra el pueblo, en la consolidación de espacios que generen una dinámica para la realización de una gran convención nacional que nos lleve a construir un país  mejor para todos.
¡Luchamos por el campesino que en el pasado, el     presente y el futuro tienen sembrado en la tierra…!

¡Combatimos por el campesino que defiende con mirada de reto, el derecho a tener una parcela...!

“Estamos prestos a continuar atizando las hogueras que arden en los santuarios del pueblo, para que un día no lejano sea libre”.


Sin rejas, ni

                                           Muros.
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Compañeras y compañeros: presos políticos, reciban un saludo fraterno y solidario pues no hay  rejas ni muros que impidan que las manos, que atadas han estado, rompan las cadenas y avancen como un torrente embravecido hacia un mar de libertad; y podrán arrancar los rojos corazones de miles de mujeres y hombres, más no impedirán que vuelen como gavilanes a los cuatro vientos; los nobles ideales semejando el polen de las flores siembren nuestra tierra de rebeldes combatiendo como titanes por una patria libre y soberana.
Visítanos en:

WWW. Patria libre.org

Correo electrónico/ frenteBolcheviquedelLíbano@yahoo.es

No te dejes influenciar por los medios masivos de comunicación.

¡No a la radio mentira!

¡Si a la verdad!
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