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Editorial
El Disfraz Revolucionario del Neo-conservadorismo 
El velasquismo no es más que
una respuesta conservadora

Agustín Cueva

 La reciente visita de la Secretaria de Estado del imperio (EEUU), Hillary Clinton al Ecuador, la presencia de correa en la posición del presidente Juan Manuel Santos y la petición de amnistía para el representante máximo del conservadorismo ecuatoriano Alberto Dahik, muestra rotundamente los rasgos recónditos de los argumentos ideológicos y políticos del actual gobierno y de la llamada “revolución ciudadana”.

La unión del neo-conservadorismo, el neo-populismo y el fascismo de nuevo tipo en la política actual, constituye la mayor amenaza a que se enfrenta el Ecuador del siglo xxi. Bien lo afirmo en sus magnificas obras Agustín Cueva: no es política neo-liberal, sino un neo-conservadorismo económico, lo que vive Latinoamérica, sin duda, el reflejo de ese proceso, se reedita ahora con la posición seudo-izquierdista disfrazada de revolución por más que se diga ciudadana, que juega con la esperanza y el destino del pueblo, al extremo de convertir en un burdo escenario político, cargado de marañas, actos y discursos contradictorios e indescifrables, como fue el último informe a la nación de los casi cuatro años en el poder.

La realidad social se lo palpa en las calles, plazas, y zonas rurales, la pobreza no se reduce con un bono de 35 usd., ni con alharacas de “cambio de época” o con gritos destemplados de “hasta la victoria siempre”, ni con cancioncitas protestas, que desvirtúan la genuina posición revolucionaria del guerrillero heroico Ernesto Che Guevara.

Sí ¡Esa es la revolución ciudadana de la nueva “izquierda” disfraz del neo-conservadorismo, dirigida por el correismo! Una izquierda que no es anticapitalista y antiimperialista no es izquierda.  
Patria socialista o muerte
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Ecuador
Nuevos traficantes de Tierras

El populista gobierno de Rafael Correa ha manifestado que quiere reordenar la tenencia de las tierras cultivadas y ociosas que hay en el Ecuador, manifestando que respetará el derecho a la propiedad privada que esté en producción y cumpla función social, de lo contrario nadie, individual o corporativamente, podrá tener más de 500 hectáreas.

En principio suena bien la aplicación de esa política, pero esa es solo la punta del ovillo, del cual no se conoce nada más, aunque el Ministro de Agricultura dice que tiene un proyecto de Ley y la Universidad Central del Ecuador otro, los que, anunció, se fundirían; pero lo más seguro es que un nuevo desate populista lleve a Correa a decidir que se inicia “una auténtica reforma agraria” con la presentación de un proyecto, a su medida, para que lo aprueben sus corifeos de la Asamblea Nacional.

Si es así hay que estar vigilantes, porque Correa se alista a ser el mayor terrateniente del país, ya ha pedido la reserva de una vasta extensión en el noroccidente amazónico, para lo cual no tendrá empacho en utilizar gente de todo tipo para hacerse de tierras mineralógicas y de las mejores tierras incultas del Ecuador, como también beneficiar a su círculo rosa y corifeos que tiene por doquier, puesto que se propone repartir más de la mitad del área que constituye el territorio nacional.

El Ecuador tiene alrededor de 25 millones de hectáreas, de las que, según Correa, 10 millones están ociosas, incultas o aprovechadas parcialmente, por lo que antes de que se anuncie el proyecto de ley, Correa ya ha montado su operativo, paralelo, de adjudicación de tierras, en Guayaquil.

La cínica “honestidad” de Correa hizo que el Instituto Nacional de Desarrollo Agrario, INDA, firme, un convenio, con la denominada Asociación de Trabajadores Agrícolas Bosque Verde, por el cual la entidad estatal “facilitará una oficina adecuada para el funcionamiento, capacitación e instrucciones para la implantación de expedientes de adjudicación y especificaciones técnicas para la elaboración de la cartografía de los predios a adjudicarse”.

El convenio no llamaría la atención si de por medio no estuviese la hermana de Correa, Pierina, quien ha administrado el mismo, a través de su socio y ex compañero de papeleta para la Constituyente de Montecristi, Mariano Mero Marcillo.

Como el cínico de Carondelet, Mero Marcillo no solo que se ha hecho adjudicar tierras del Estado en forma dolosa, son que también “ha comprado” miles de hectáreas para negociarlas después, a través de la compañía Dunky S.A. y, por todo lado, hace gala de amenazas, al amparo de la “gran hermana” y la venia de fiscales, acuciosos cuando se trata de reprimir auténticas luchas populares.

Eso lo sabían y lo saben no solo Correa, sino su “círculo rosa”, pero se hacen de la vista gorda y nada han hecho, hacen, ni harán  por frenar el tráfico de influencias, sino que más bien alientan el chanchullo de tierras, porque está próximo el momento de vestirlos de legalidad.

Así, lejos está de Correa promover la seguridad alimentaria o de hacer una verdadera reforma agraria, porque ni él, ni sus corifeos hablan de la calidad del suelo, de la calidad de su uso, del abono, de transferencia de tecnología y maquinaria, como tampoco de semillas certificadas, de sistemas de irrigación, de crédito, del encadenamiento de sistemas productivos y comercializadores, de infraestructura, vitales para el desarrollo agrario y mejora de la calidad de vida de productores y consumidores.

El campo y la ciudad siguen distantes. Correa no incluyó ni incluirá vías que faciliten el enlace complementario entre productores y consumidores agropecuarios, donde los bienes que se trancen no solo sean de calidad, sino que tengan precios justos y adecuados para ambas      partes. Como dicen sus propios amigos, Correa está lejos, bastante lejos, de tener pisca alguna de convicción revolucionaria y transformadora, solo reformista.

Lo que está claro es que este proyecto irá, como otros, a consolidar el proceso de formación de la nueva oligarquía, disfrazada, de revolucionaria, en la ya descomunal burocracia gubernamental.

Eso ya lo hicieron las dictaduras militares de Ramón Castro Jijón en los años 60s, como también Guillermo Rodríguez Lara en los 70s, ahora le toca el turno a su émulo Correa, quien no tendrá empacho en arremeter contra espacios de comunidades organizadas, contrarias a los designios ideológicos populacheros del cínico.

Ya estamos 34 meses de depredación ciudadana y esto es lo único que se ha visto, por lo que con motivo del anuncio de este proyecto de repartición de tierras, esta prohibido olvidar que Correa no solo es cínico, sino también un sujeto de revanchas y reacciones primarias.

 Cada una de nuestras organizaciones campesinas e indígenas debemos estar vigilantes, ya que Correa no olvida que fuimos quienes echamos abajo su proyecto de privatizar, solapadamente, el agua de riego, vital para nuestras producciones agrícola y ganadera. Nuestra unidad estará lista para actuar cuando Correa quiera afectar nuestros derechos históricos.

Cc. Joel
Desde Ecuador…Hermana Colombia apoyamos tu resistencia. 

No hay victoria de nadie en Colombia. Basta de esas huecas declaraciones "diplomáticas" de felicitación a la "democracia de Colombia", de procesos limpios, de manifestación de la voluntad popular en las elecciones; de felicitaciones, de llamados al diálogo, de promesas...etc. Barata palabrería que alcahuetea la podrida democracia representativa burguesa.

El pueblo colombiano, con la "elección" de Santos, confirma la ilegitimidad de la democracia del voto, la deslegitima por que nadie podría explicar como un gobierno que tiene como base la delincuencia, la corrupción, la violencia, el terror, puede tener aceptación y recibir luz verde para continuar. Pero en política todo tiene una explicación, hasta lo más absurdo tiene sus causas, y estás son eminentemente políticas.

Primero hay que considerar que con la clase política colombiana todo puede suceder, lo han demostrado hasta más no poder; los vínculos de esta clase política con la delincuencia paramilitar y mafia es más que evidente; sucede que tal es la capacidad de manipulación de estos sectores, que se dan el lujo de convencer a una clase media (evidentemente la burguesía colombina es su base social) de que son los elegidos para detener el desangre del pueblo colombiano. Esa es la idea vendida, esa es la promesa que permite la ceguera de una clase media que apunta solamente hacia la seguridad de su arribismo, que le permita seguir escalando sobre las demás clases sociales que hacen de colchón de sus privilegios.

Se da entonces una invisible alianza entre estos sectores, escudados por las Fuerzas Armadas y los grupos ilegales relacionados con el narcotráfico, todo esto con el apoyo de mercenarios norteamericanos y la promoción de los medios de comunicación. ¿Qué tal culebrón?... esa es la maraña que continuará en poder con Santos como presidente.

Del otro lado esta el pueblo colombiano, que en las ciudades, como en la zonas campesinas, son las víctimas directas de esta mezcla entre delincuencia de cuello blanco y fuerza militar; están las miles de familias desplazadas por el poder terrateniente; están los millones de desempleados, los subempleados, las madres de jóvenes soldados muertos en una guerra fratricida; todos ellos, que son la mayoría de población, jamás aceptarían un reedición del uribismo; pero la prensa, la TV, los aparatos de propaganda burguesa hacen aparecer como que Santos ganó con la aprobación de todos ellos...¡falso!.. la causa del triunfo del candidato del uribismo está explicada en el poder mediático burgués, la falsa percepción de que la violencia, que tiene como principal causa la injusticia social, será derrotada con mano dura, por la vía militar; y el alto índice de abstencionismo en las urnas por parte de los sectores que hace rato dejaron de considerar al voto como mecanismo de ejercicio democrático; que al fin a cabo son las clases que saben la verdad sobre la "farsa democrática" en la que está sumida la hermana Colombia.

Lo que nos entusiasma en medio de este "triunfo" de la oligarquía colombiana, es que la resistencia continuará con más vigor, por ello desde Ecuador enviamos nuestros saludos y deseos de que las acciones se multipliquen, la organización popular crezca y se fortifique; y pronto la falsa democracia de voto sea un recuerdo putrefacto cuando se eleve la bandera de la nueva Colombia.

Cc. Eloy 
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“El capitalismo es el genocida
 más  respetado  del mundo".

Che
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   Buzón de Mensajes 
Vamos a la muerte cruzada, la oposición no se amilana.
BASTA DE CREER QUE GANARON LAS ELECCIONES Y POR ESO PUEDEN HACER LO QUE LES DA LA GANA!

 Por Lourdes Tibán.
 Mi mamita nunca me llevo al médico ni por mal viento ni por espanto, mi mamita me crió, curada del espanto apunte limpia con sapo jambatu (chiquito sapitos negros), por eso no tengo espanto ni de los sapos animales y peor de los SAPOS VERDES DEL OFICIALISMO, que comienzan atemorizar a algunos compitas, que si se portan mal y no votan con el oficialismo, “nos van aplicar la muerte cruzada”. Huy que susto.

Desde octubre del año pasado le vengo retando al Gobierno de Rafael Correa que adelante la muerte cruzada… y hoy no me venga con miedos ni amenazas.

Todo lo que la oposición ha hecho durante el año, es hacer lo que le de la gana con 63 votos, porque “ganaron las elecciones”, y como ya están acostumbrados entonces hagan lo que les de la gana pero no piensen que somos “shanditos” (muspas) el resto. NO.

Señores ASAMBLEÍSTAS del oficialismo EL SICARIATO HIDROCARBURIFICO YA ES DE TODOS… Y POR ESO JUSTIFICA LA MUERTE CRUZADA, PORQUE ESTA ASAMBLEA HA CAÍDO EN EL PEOR REMEDO DEL ANTERIOR CONGRESO NACIONAL.

HE DICHO…...Y ESPERO EL DECRETO DE LA MUERTE CRUZADA EL 10 DE AGOSTO, AHÍ TE QUIERO VER MI RAFICO DEL ALMA….VENDIDO A LA DERECHA
VAMOS A LA MUERTE CRUZADA, LA OPOSICIÓN NO SE AHUEVA CARAJO!!!!!!!!! O MEJOR DICHO “NO SE AMILANA”
Otra vez RAFICO, y ahora si le digo en serio. LE RETO A RAFAEL CORREA, NO ME VENGA CON SU INSULTO ENFERMISO CAMUFLADO EN EL INFORME ANUAL, QUE DEJE DE JODER Y  VENGA A LA ASAMBLEA NACIONAL CON SU DECRETO EJECUTIVO DE APLICACIÓN DE LA MUERTE CRUZADA, CONFORME LO ESTABLECE LA CONSTITUCIÓN ¿Quién dijo miedo? ¡Ahí le quiero ver a los sapos y a los pulpos adivinando cuál será el resultado!
Todo lo que la oposición ha hecho durante el año, es hacer lo que le de la gana con 63 votos, porque “ganaron las elecciones”, y como ya están acostumbrados entonces hagan lo que les de la gana pero no piensen que somos “shanditos” (muspas) el resto. NO.

Tómense el tiempo necesario para burlarse de los 14 millones de ecuatorianos y presenten el informe después de la VACANCIA LEGISLATIVA. Ustedes los del oficialismo tienen todo el derecho de complacer a su MAJESTAD QUE LES ORDENO QUE DEJEN VENCER EL PLAZO QUE SE HAGAN LOS “SHANDITOS” Y NO SE TRATE ESTA LEY.
Señores ASAMBLEÍSTAS del oficialismo EL SICARIATO HIDROCARBURIFICO YA ES DE TODOS ….. Y POR ESO JUSTIFICA LA MUERTE CRUZADA, PORQUE ESTA ASAMBLEA HA CAÍDO EN EL PEOR REMEDO DEL ANTERIOR CONGRESO NACIONAL.

HE DICHO…...Y ESPERO EL DECRETO DE LA MUERTE CRUZADA, AHÍ TE QUIERO VER MI RAFICO DEL ALMA….VENDIDO A LA DERECHA.
 
Poemario 
Libro
Cuando mataron al guerrillero
Un libro quedo junto a su mano muerta

Un libro retoñaba del cadáver inerte

Y su sangre roja como flor 

Abría sus pétalos al sol naciente. 

Y se llevaron al héroe

Y se llevaron al padre 

Y se llevaron al hijo

Se llevaron al comandante obrero

Desaparecieron su cuerpo

Pero no su seña.

Cuando mataron al guerrillero 

Quedo un libro junto a su tristeza y a su rebeldía

Bombardearon su cadáver

Desaparecieron su presencia

Porque fue más grande el miedo del tirano

Por eso lo mataron.

Porque más temprano que tarde

Se han de juntar todas sus partes

Ese día, un viento hermoso recorrerá

Costa, sierra y selva

Con su fusil de canto y flor de poesía.

Con voz de trueno gritara:

¡Vive, vuelve, vencerá ¡

Ese es el miedo que tienen los tiranos.

Y después de los siglos

Allá en la puna, una mujer con su hijo a cuestas, entre su quipe

Llevara un libro

Allá en la fabrica, un obrero, entre sus ropas

Llevara un libro 

Allá en el colegio, el estudiante

Llevara un libro

Allá en la tropa, un soldado

Llevara un libro.

Y porque así tendrá que ser

Curiosamente, en la portada de todos ellos dice.

“! Vive, vuelve y vencerá. ¡”

Porque ese es el miedo que atormenta a los tiranos.

“Yupanqui”
Poeta tupamaro. Poesía en homenaje a Néstor Serpa Cartolini, Comandante “Evaristo”, asesinado en la Toma de la Embajada de Japón en Lima, por la dictadura Fujimorista. El eco de la que fue una de las acciones político-militares más audaces de la historia. El legendario Comandante del MRTA en los hechos, nunca dejó de ser el Cholo “Evaristo”, suma de grandeza humana que solo cabe en la piel y en la carne de cada hijo de una calle limeña.  

Graffiti



Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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