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Editorial
COLOMBIA: Maquinaria de Muerte

Colombia, una sociedad controlada por una maquinaria mortal, manipulada por un tirano y rodeado de guardianes, que más parece un robot conectado a través de una red imperial. El tirano con un control absoluto del Estado y de sus soldados (Perdón su maquinaria de muerte) tendrán resuelto el problema en segundos, aplicando la guerra total a la beligerancia subversiva, una guerra del siglo xxi, guerra digital y electrónica, con tecnología de punta, que no extraña la fusión de hombre-robot (ciborg). Bastaría con que el tirano estuviere de acuerdo y el aparato militar estará para atacar al  instante. (La operación Fénix aplicada en Colombia, nos recuerda a la operación militar Chavin de Huantar, utilizada contra el MRTA en la Toma de la Embajada de Japón en Perú)
El hecho sangriento sobrevenido en tierra amazónica ecuatoriana, refleja aquella maquinaria asesina del tirano, la masacre a hombres y mujeres que luchan por otra  Colombia, dejan huella de sangre y heroísmo. Raúl Reyes comandante de las FARC, ofrendo su vida en el camino de la liberación.
Hoy, vivimos la práctica totalitaria del Señor de las Sombras y de sus sirvientes lacayos de la muerte, solo cree en la continuación del terror (la reelección de Uribe a fuerza de sangre) tramado por un gobierno paramilitar de mano dura y careta democrática,  con soldados sin cabeza…
La masacre, nos habla de una realidad, en la que el ser humano deja de existir y solo es aceptada la guerra frente al desconsuelo y la rebeldía del pueblo, pasa a ser “Asunto de Seguridad Nacional”, la práctica impuesta se expresa por un líder (Hitler, Mussolini, Bush o Uribe). Sí asistimos al surgimiento del Neofascismo, para todos aquellos que elegimos el camino contrario… Bien podrá subrayarse el Manifiesto de la Dignidad Rebelde, expresado, en primer lugar, por el pueblo Zapatista y luego por el Subcom. Marcos: “No morirá la flor de la palabra. Podrá morir el rostro oculto de quien la nombra hoy, pero la palabra que vino desde el fondo de la historia y de la tierra ya no podrá ser arrancada por la soberbia del poder”

Patria socialista o muerte.
Comuneros Ln 

Ecuador  
¡ALTO A LA POLÍTICA GUERRERISTA DE LA DERECHA PROYANQUI!

El asesinato de la columna guerrillera dirigida por Raúl Reyes pone en evidencia el acuerdo del militarismo pro yanqui de Colombia y Ecuador, así como la clara intencionalidad de conducir a los dos pueblos hermanos a una guerra fratricida. Y esto se pretende ocultar como un “problema de fronteras”.

Mientras subsista la guerra popular en Colombia, no hay solución al problema de frontera, porque la oligarquía no va a negarse al negocio millonario de la guerra contra el pueblo, porque esta oligarquía vive del negocio de la guerra y la droga.

La decisión de enviar tropas para reforzar la frontera es involucrarse en la guerra, lo que los yanquis han planeado desde cuando impusieron la firma de paz con el Perú. Es decir, significa cerrar las fronteras para los revolucionarios y hombres y mujeres progresistas de Colombia.

A pretexto de todo esto, se lanza una campaña patriotera impulsada por el militarismo pro yanqui, pretende conducir a las masas trabajadoras tras un discurso guerrerista. Sin embargo, el conflicto de fronteras no puede tapar el problema del alto costo de la vida, del desempleo, de la incapacidad gubernamental para resolver la angustia y desesperación de miles de ecuatorianos que sufren en las inundaciones.

La situación surgida no puede hacer olvidar a las organizaciones obreras, juveniles, campesinas, populares, que sólo preservar la independencia de clase de los trabajadores y su autonomía organizativa respecto al Estado capitalista y a los partidos de la burguesía, puede garantizar su movilización y acción directa en la defensa de sus derechos y conquistas.

Condenamos al imperialismo y a la derecha que empuja a los pueblos a la guerra fratricida y que sostienen y mantienen la base de Manta, cuando ya debió haberse ido, y ahora vemos con claridad para lo que sirve: fuerza de ocupación para agredir al pueblo colombiano y ecuatoriano.

¡Ahora, a defender nuestros derechos y luchar por la derogatoria de la legislación antiobrera!

¡Por pan, libertad, empleo y tierra!

¡Por el derecho de nuestro pueblo a la educación: no a los exámenes de ingreso a las universidades, por la gratuidad de la matrícula!

¡TODA NUESTRA ACCIÓN ES UN GRITO DE GUERRA CONTRA EL IMPERIALISMO Y UN CLAMOR POR LA UNIDAD DE LOS PUEBLOS!

¡Organizarse es comenzar a vencer!

¡Lucha a muerte por una patria nueva!

Movimiento de Izquierda Revolucionaria – MIR

Marzo 2008.

SERPIENTE DE FUEGO

Álvaro Uribe nació en 1952, en Medellín,  en una familia de la gran burguesía antioqueña, vinculada también a la gran propiedad terrateniente y al negocio del narcotráfico. El libro Los Jinetes de Cocaína de Fabio Castillo, relata que su padre, Alberto Uribe Sierra, era un conocido narcotraficante- que fue arrestado una vez para ser extraditado, pero Jesús Aristizabal Guevara, entonces Secretario 

de Gobierno de la ciudad de Medellín, logró ponerlo  en libertad. Uribe Sierra fue muerto por la guerrilla por sus actividades contrainsurgentes.

Sus porritas lo muestran como el joven estrella, que estudió con méritos en los mejores colegios de Medellín. En 1977 se graduó en Derecho y Ciencias Políticas de la Universidad de Antioquia. En 1993 se especializó en Administración y Gerencia, en la Universidad de Harvard, en donde además estudió Negociación de Conflictos. Y en 1998 fue nombrado Senior Asóciate Member de Saint Antony´s Collage en Oxford University, Inglaterra.

Su carrera política que empezó a temprana edad, antes incluso de terminar su carrera universitaria, coincidió con la etapa de auge y cúspide del cartel de Medellín. En 1976 fue Jefe de Bienes de las Empresas Públicas de Medellín, Secretario General del Ministerio del Trabajo 1977-78 y entre 1980 y 1982, fue director de la Aeronáutica Civil. Fue Alcalde de Medellín 1982-83 y concejal de la ciudad 1984-86. Senador 1988-1983 y Gobernador de Antioquia entre 19995 y 1997.

El periodista de El Espectador Fernando Garavito –ahora exiliado por amenazas en su contra- en una de sus columnas de febrero pasado, señaló que durante el tiempo que Uribe fue director de la Agencia de Aeronáutica Civil de Colombia (1980-1982) numerosas licencias de piloto dadas al Cartel de Medellín-permitiendo a sus pilotos volar con grandes cantidades de cocaína fuera de Colombia y hacia o dentro de los Estados Unidos. Uribe fue supuestamente retirado del cargo por esta irregularidad.

Como Alcalde de Medellín también está documentada su relación con Pablo Escobar en proyectos “comunitarios”: uno era la construcción de un barrio para gente pobre conocido como Medellín sin Tugurios y el otro un programa cívico que condujo a la plantación de miles de árboles en la ciudad.

Pablo Escobar financió ambos proyectos en un intento por mejorar su imagen pública y Uribe apoyó públicamente ambos esfuerzos.

Incluso, Uribe inauguró el nuevo barrio cuando era bien sabido el hecho de que casi toda la cobertura de prensa positiva sería para Escobar.

Durante esta trayectoria en los órganos de poder del viejo Estado, fue construyendo su proyecto de Estado Fascista, sustentando en elementos como: centralización absoluta del poder ejecutivo, control y disminución del Congreso, fortalecimiento del aparato militar, desarrollo de la estructura paramilitar, negociación de las libertades democráticas, reducción de los derechos del pueblo y vinculación con los sectores más corruptos y asesinos de las clases dominantes.

“Déjeme decirle a riesgo de parecer ridículo que el revolucionario verdadero esta guiado por grandes sentimientos de amor, es imposible pensar que no se tenga esta cualidad, hay que luchar para que ese amor a la humanidad, se transforme en hechos concretos, en actos que sirvan de ejemplo y movilización”.
 cc. Edu
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El segundo a bordo de las Farc, Raúl Reyes


Buzón de mensajes
Raúl Reyes, el segundo de las FARC murió en enfrentamiento en Sucumbíos

El Comandante Raúl Reyes, el segundo dirigente más importante de las FARC fue asesinado, en un ataque sorpresa del ejército colombiano desde el aire a un puesto guerrillero instalado en territorio ecuatoriano sector "Granadas", a 1.800 metros de la frontera con Colombia. Aunque los detalles del operativo no están bien aclarados, se informó que el ataque aéreo a la base de las FARC fue en la provincia de Sucumbíos, cerca del departamento del Putumayo, la madrugada de este sábado (01.03.2008). 

Tras la operación el presidente Álvaro Uribe se comunicó con el Presidente, Rafael Correa, para informarle sobre la operación, pero no precisó si lo hizo antes o después del ataque. Correa para escuchar el informe telefónico debió suspender por unos minutos su habitual cadena radial grabada en la Escuela Superior de Policía en Pusuquí, al norte de Quito, donde asistió a una ceremonia castrense.

El Presidente manifestó que los enfrentamientos entre militares colombianos y guerrilleros   “aparentemente de acuerdo a los informes preliminares, fueron en la línea de frontera…Estamos enviando un contingente para saber qué mismo pasó. Entonces ratificamos nuestra solidaridad con Colombia y sin algo podemos mediar para superar el conflicto lo haremos”, insistió Correa y continuó con su informe radial al país.

Raúl Reyes, cuyo verdadero nombre era Luis Edgar Devia, fue un dirigente del sindicato local de la empresa Nestlé, en el departamento colombiano de Caquetá, que en los años setenta se sumó a la guerrilla y en los últimos años había oficiado como portavoz oficial de las FARC. Vivió en la selva colombiana mas de 30 años, nació el 30 de septiembre de 1948, en la ciudad de La Plata, hijo de una maestra rural y de un campesino, se enrolo en la guerrilla en los años 70s. cuando integró el Frente 3 en el departamento del Huila. En una de las ultimas entrevistas realizadas Raúl Reyes ratifico “Nosotros seguiremos aplicando la táctica del Che Guevara: morder, retirarse y volver a morder” 
cc. Juan 18 
Poesía 
(Nuestro Homenaje  -Mujer- en el 8 de Marzo)  
MUJER 

Oh¡ Mujer, reina del hogar,

te levantas temprano a trabajar,

eres encanto de los sueños,

inspiración de los poetas en los años.

Hoy es tu día 8 de marzo,

te abres con tu rebozo

para salir a las calles

a gritar tus musicales.

Te encuentras afligida,

llorando tu despedida,

te consuelas en tus brazos,

mojando tu regazo.

Esta sola muy sola,

sola como el viento,

sola con tu dolor,

tu amor y tu agonía.

Fuiste avasallada,

fuiste maltratada,

fuiste violada,

fuiste explotada.

cc. Miguel

 .

           ROSA ROJA

Rosa Roja, preciosa, maravilla

Nacida en jardines de Sevilla,

Adorno del rió Tajo en la orilla,
Robusta, hermosa sin mancilla.

Dejastes de recuerdo tu semilla

Que se cultiva junto a la villa,

Y desde entonces tus pétalos brilla

Sin perderte en la negra arcilla.

El ilustre vate José Zorrilla,

De rosas rojas hacia su gavilla,

Y de lujo ofrendaba en canastilla

A la virgen, reina de castilla.

cc.Lucas
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