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Editorial
Ecuador: Entre la Tiranía y el Caudillismo 
Con los oprimidos hay que hacer causa común
para afianzar el sistema opuesto a los 

intereses y hábitos de mando de 

los  opresores.   

“Nuestra América” José Martí
Desde el primer momento de la vida política del Ecuador, se patentizó la tensión y el enfrentamiento entre las oligarquías y aparecieron las tiranías, los caudillismos y por su puesto los militarismos, no por coincidencia a Juan José Flores (venezolano ignorante y analfabeto) fue designado Presidente del nuevo Estado ecuatoriano, inaugurándose así la primera alianza caudillista-militarista llamado “floreanismo”, que duró largos 15 años, época que caracterizó por las revueltas permanentes, el desbarajuste administrativo y el abuso de los soldados dueños del país. 
Luego, durante tres lustros (otros 15 años) la figura de Gabriel García Moreno, dominó la escena nacional, desatando conflicto alrededor de su compleja personalidad tiránica y caudillista, que solo terminó con su asesinato, fase que impulsó la gesta revolucionaria de Don Eloy Alfaro, una revolución traicionada por las oligarquías clerical-reaccionaria de entonces.
En este escenario histórico, se asienta el Ecuador entre tiranías, caudillismo y militarismos, la mejor expresión de esta política son los 5 velasquismos, una mezcla estrepitosa de tiranía, arbitraje militar y populismo fácil. El velasquismo fue una formula de alianza oligárquica que siempre intentó superar la disputa ideológica conservadora-liberal, movilizada por una clientela de grupos medios y populares, firmemente identificadas con la electrizante figura del caudillo. 
No es accidental, la persuasión manipulativa, el poder, la coerción, la amenaza y la aplicación de la fuerza de las leyes (antiterrorista- antisubversiva) como estilo de gobernabilidad de la vida política actual. El militarismo floreano, la República del corazón de Jesús de García Moreno, el terremoto velasquista, los triunviratos militaristas y los febresborjismos, hoy se reencarnan de nuevo con el correismo y con ello la azarosa política de tiranía y caudillismo. Intentos de golpes o autogolpes como la de 30 s, asonada con demasiados costados oscuros y ribetes inciertos (perdida de las llaves en el hospital policial y cadáveres sin balas ¡¡¡), pero sí con el patético autoritarismo de siempre, que esconde la bota militar, las tanquetas, el blindaje presidencial y el miedo social de la amañada democracia electoral, mejor dicho de la misma tiranía y tutelaje militar cada vez que despunta otra tilingueria populista en el Ecuador.
Patria socialista o muerte
Comuneros Ln 

Ecuador
Autogolpe prefabricado por el correismo.
Lo del 30 de septiembre del 2010, ocurrido en el Ecuador, no fue sino otro de los engaños, a los que el presidente Rafael Correa ha acostumbrado a sus mandantes, solo que esta vez el engaño, la prepotencia y el cinismo dejaron secuelas sangrientas.

Correa nunca estuvo secuestrado ni plagiado. Al interior del hospital de la Policía se sintió cómodo, como en su casa. Después de que en el patio del Regimiento Quito, con su ronca voz  desafió a que la tropa le dispare, flanqueado con sus agentes de seguridad,, militares y policías, fue al Hospital de la Policía para hacerse atender sobre la posible infección en su rodilla, recién operada.

La decisión de ir al hospital policial, marcó la primera sospecha de que ya había urdido algo excepcional, pues, adjunto  esa casa de salud estaba el Hospital Metropolitano, donde trabaja el médico que le operó, al término de la cual le había  solicitado reposo y no agitarse, hasta al menos un mes. Sí, también desafió las indicaciones médicas, auto atentándose contra su integridad.

Alrededor de las 10h00, el “secuestrado” contestó una llamada telefónica de un entrevistador de la Radio Pública, y a una pregunta de si estaba secuestrado, respondió que lo único que él sabía era que “me están poniendo un suero”.

La entrevista prosiguió y se habló del contencioso con la tropa policial, pero de pronto ese medio oficial, juntamente con ECUATV, propagó lo del “secuestro”, criterio que alcanzó a los medios de comunicación convencionales y lo ampliaron. Después, al unísono hablaron de “golpe de Estado” y mientras los medios gubernamentales persistieron en lo del “secuestro” y lo del “golpe de Estado”, el Canciller Patiño, por “orden del señor Presidente” se comunicaba con el Secretario General de UNASUR para que convoque, urgentemente, a una reunión de ese organismo para que trate sobre la “crisis política en el Ecuador y de respaldo a la democracia ecuatoriana, lo que no hubo y no estuvo en peligro, que no sea en la mente de Correa y sus corifeos.

El “secuestrado” Correa tuvo todo el tiempo para seguir hablando por teléfono con sus amigos presidentes de otros países, recibió visitas de sus ministros, de asambleístas, de familiares y hasta firmó, electrónicamente, el decreto Nro. 488, por el cual declaró el estado de excepción y limitó ciertas garantías constitucionales, como la censura de prensa.

Hasta entonces, Correa no solo estaba secuestrado, no solo estaba en “riesgo la democracia”, sino que se adicionaba un hecho, que hacía falta para completar el cuadro urdido, premeditado y prefabricado por Correa, le querían matar, asesinar, conforme lo difundieron los medios públicos, los cuales no se cansaron en pasar la entrevista telefónica a Correa, editada y poniendo una barra, al pie, diciendo que había sido concedida “hace pocos minutos”. A esas horas el país debía soportar una “cadena nacional ininterrumpida e indefinida”. Solo la voz del gobierno se escuchó.

Todo fue una farsa, un ardid de Correa, para victimizarse. Fue una apología de la victimización. Si el ánimo de la tropa policial habría sido el secuestro y liquidarlo, de otra historia estaríamos hablando. Correa habría ido al cementerio, como consecuencia de sus bravuconadas, de su torpeza, de su insolencia

Lo del 30 de septiembre fue una actitud de elementos de la policía y de alguna tropa de la FAE, amparados en lo dispuesto en el Art. 1 de la Constitución que nos habla de que la República del Ecuador es un Estado de Derechos, algunos de los cuales pretendió, acaso ya están consumados, conculcarlos, a través de la Ley del Servicio Público.

No es momento de analizar esa Ley, pero si es totalmente cierta la protesta policial, como lo evidencian los Art. 3, 129 y las derogatorias, a través de los cuales se conculcaron sus derechos, lo que está latente, en vista de que la Asamblea Nacional, hasta el 7 de octubre no envió el “auténtico” al registro Oficial para su publicación y convertirse, efectivamente, en Ley.

Lo del 30 de septiembre, fue otros de los engaños crueles a los que Correa se acostumbra a someter al Ecuador. Correa quiere la militarización del país, subyugarlo, lo esta consiguiendo. Si no levantamos nuestra voz y adoptamos actitudes firmes contra el creciente posicionamiento del fascismo en el Ecuador, llegaremos a esta etapa, que será dura y cruenta para todos los ecuatorianos. Acordémonos como llegó y se cimentó el fascismo en Italia.

Benito Mussolini, tuvo como estandartes para el proceso de subyugación del pueblo italiano, el nacionalismo, la soberanía, el repudio a lo “extranjero”. Era solo él, solo él y nada más que él. Correa está en ese camino. Si lo dejamos, logrará hacerlo, las condiciones para la lucha por la real transformación y revolución ecuatoriana se verán más difíciles, por lo que es hora de detenerlo. UNASUR, en Buenos Aires, quedó con el mensaje: Para la próxima, si es que se trata de algún asunto de Ecuador, hay que verificar bien la situación. Trataremos el tema, solo a través de una call conference.
Cc. Joel

Ecuador: La camarilla del partido comunista
Ecuador es un país sui géneris, políticamente hablando. Las particularidades de los fenómenos políticos marcan situaciones que a cualquier estudioso de la política le costaría mucho poder interpretar. 

Desde épocas de la independencia, la depredadora ambición de varios sectores y clases sociales, marcaron décadas de absurdos en la organización del Estado-Nación, profundizados por la manipulación de sectores extranjeros que desde siempre delimitaron sus espacios de poder y decisión sobre la riqueza material y el espacio exclusivo de la política, esto sirvió de molde para que se reproduzcan procesos, en los que lo único que ha variado es el protagonismo de las personas, mientras se ha mantenido inamovible el carácter de clase usurpadora de los principios democráticos.

Con ondas largas y cortas esta ha sido la constante en los años que el país lleva como república, ondas en las que se profundizan las distancias entre parcelas y se vuelven irreconciliables sus intereses. 

La respuesta desde los sectores marginados por el poder han sido constantes en diversos frentes, con diferencia en cuanto tiene que ver con su capacidad de lucha, de enfrentamiento; pero sí se puede identificar una constancia en su dispersión, situación que es causa de debilidad, manifestada en la actual situación de las organizaciones, movimientos revolucionarios. Más aún queda claro que actualmente la organización política de estos sectores atraviesa crisis, expresada en la nula capacidad desde la misma organización, pasando por la formación política, conciencia revolucionaria, y que decir de las acciones.

Todo se limita a organizaciones con estructuras burocratizadas, con prácticas viciadas de conformismo, arribismo, posiciones personalistas; que se sostienen al mejor estilo de esos clubes sociales, de beneficencia, que se reúnen simplemente para mantener, a cuestas, con vida sus organizaciones. 

Con este panorama salta la pregunta: ¿Dónde está el Partido Comunista del Ecuador?... ¿Existe?

Es ahí cuando se hace más evidente la pobreza moral y ética de quienes levantan sus voces para autoproclamarse como el Partido Comunista,(PS-FA) y hacen alarde de representar al "autentico", mientras se dedican a descalificar a otros, que también repiten el mismo estribillo; y lo que verdaderamente se repite en todos ellos, es un vació absoluto; no pasan de ser simples grupos que reúnen personas que se dicen revolucionarios pero cuya práctica social y política para nada los identifica con lo que dicen ser; una militancia débil, políticamente deficiente, voluntarista, dedicada a "tareas" que no pasan de eventos, reuniones, en la que se encierran a descubrir el agua tibia. "Partidos" sin trabajo de base, que se han quedado en la militancia identificada con lazos de amistad, en el peor de los casos familiares, que entre ellos se cubren sus prácticas pequeño burguesas. 

A partir de estas estructuras deficientes, se articulan pequeños movimientos, fundaciones, oficinas, voluntarios, ecologistas, feministas, gestores de programas de salud...etc, que no hacen más que amplificar la pobre práctica política (si es que se puede calificar de esta forma), práctica política que se resume en un voluntarismo enfermizo que caracteriza a esas personas que actúan movidas por sentimientos individuales, más cercanos a posiciones esnobistas, muy lejanas de la posición política que demanda una militancia revolucionaria.

Entonces, no hay Partido Comunista en Ecuador. Los hechos lo confirman, en medio de un proceso seudorevolucionario, no hay visos de trabajo, de acción de los comunistas en el país. La invisibilidad del Partido Comunista, se da mientras los voluntarios, humanitarios, hacen de telón de fondo de la desorganización de los dichos "comunistas". 

Cc. Eloy 

(Colaboración de los alfaristas revolucionarios) 
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“Quien abre el camino es el grupo de vanguardia, 

los mejores entre los buenos…".

Che
Caminos
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   Buzón de Mensajes 
Comparado con el Chavo

Cuando me entré lo que había manifestado el presidente de la república, en la cadena nacional ordenada por le Gobierno el 30 de septiembre, pensé que fue un lapsus: “primero muerto, antes que perder la vida”, frase celebre del popular actor mexicano Roberto Gómez Bolaños, el famoso “chavo del ocho” en una escena en la cual el “chavo” jugaba a las guerras con Quico. 
Lastimosamente, el escenario del 30 s no fue precisamente un juego, pero eso si para los actores de la política ecuatoriana Correa el “Chavo” y Lucio “Quico” revelan la individualización en la que ha caído la vida política ecuatoriana, llena de imposiciones, maltratos, bravuconadas, desamarres de corbatas, puesta de pechos a las balas, refleja la fascinación y la locura del poder, egoísmo engreído, desenfreno, odio, perversidad, soberbia, amargura, revanchismo, propio del político ecuatoriano.

Cc. Lorena 
Poemario 
Pausa
Existir asustado por el dolor,

en largos caminos de honda tristeza,

que persigue sombras sin ningún color,

al humilde hombre que llora y bosteza.

Imágenes crueles llenas de osadía,

que rompen abismos sin ninguna luz,

se escuchan voces que sin melodía,

rasgan las entrañas en noche capuz.

Bocas desdentadas sin visos de aroma,

rostro soñoliento y a la vez extraño,

el hombre en silencio que parece broma,

descansa en vereda que es piedra de antaño.

Pausa, pausa, instante miserable,

extingues vidas silenciosamente,

nunca apareciste en forma agradable,

si no con gestos de ser impaciente.
“Lucas”
Poeta comunero que abraza históricamente el socialismo revolucionario, su larga trayectoria de lucha se halla en su poesía, el sustento y la expresión del dolor, del silencio y tragedia del hombre de pueblo, de los desposeídos, de los de a pie y de los sin tierra, se irradia en sus pulcras líneas.     
Graffiti



Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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