AL PUEBLO DE CHIAPAS

A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN NACIONALES E INTERNACIONALES

A LOS ORGANISMOS DEFENSORES DE LOS DERECHOS HUMANOS

A LAS ORGANIZACIONES SOCIALES, POPULARES Y POLITICAS

¡HERMANAS, HERMANOS, CAMARADAS!

A TODO AQUEL CIUDADANO HONESTO Y SENCIBLE A TODA INJUSTICIA SOCIAL
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Raymundo Rivera Bravo Edmundo Reyes Amaya
Miltantes del PDPR-EPR detenicos-desaparecidos desde el 25 de Mayo de 2007




Nuestra dirección central de nuestro Partido Democrático Popular Revolucionario, Comandancia General del Ejercito Popular Revolucionario, ha dado a conocer públicamente que el día 25 de mayo fueron detenidos y desaparecidos los camaradas Raymundo Rivera Bravo y Edmundo Reyes Amaya en la ciudad de Oaxaca.

El Comité Estatal del PDPR-EPR del Estado de Chiapas manifiesta, que con el pretexto  del combate a la delincuencia organizada y narcotráfico, el gobierno de la ultraderecha representada por Felipe Calderón Hinojosa, intenta contener toda manifestación de oposición a su régimen, mediante acciones fascistas asesoradas por las diferentes estructuras de inteligencia extranjeras representadas por gobiernos más sanguinarios de este siglo, entre ellos el norteamericano, el español y el israelí.

Estamos seguros que nuestros camaradas están siendo sometidos a sesiones de tortura en una de las tantas mazmorras clandestinas que tiene el estado mexicano aplicando las enseñanzas de “interrogatorios” trasmitidos por los torturadores norteamericanos, españoles e israelíes. A estos torturadores les preguntamos ¿Cuándo comen con sus hijos y su esposa pueden comer y convivir tranquilamente sin remordimientos de conciencia, a sabiendas que su bienestar es a costa de la sangre y el sufrimiento que se inflige en el potro de la tortura a los luchadores sociales? 

Desde nuestra trinchera de lucha en el seno de nuestras bases, en lugar de dispersarnos o desbandarnos, lamentarnos o desmoralizarnos, este acto de lesa humanidad nos da energía, fuerza y valor, coraje férreo para decir al mundo entero que en México se libra una batalla sangrienta contra un gobierno de ultraderecha entreguista al imperialismo. A pesar de la militarización que cada vez se torna en descarados estados de sitio en amplias regiones de nuestro país, principalmente en regiones donde nuestro pueblo ha mostrado diferentes formas de organizarse para defenderse de la opresión y explotación.
Ante el empuje organizativo de nuestro pueblo, la burguesía y el ejército encabezada por la ultraderecha panista tienden cortinas de humo como la pantomima de guerra contra el narcotráfico y su amplia difusión mediática, para desviar la atención de la opinión pública y asestar golpes a la lucha popular organizada, en este contexto nuestro Partido y Ejército denunciamos a tiempo el pronóstico de esta ofensiva burguesa que nos esperaba y se torna en un fascismo ascendente, conduciendo de facto a la supresión de los derechos humanos, garantías individuales y derechos constitucionales.

No es casual que el espurio de Calderón gobierne como pelele del ejército quien es el que verdaderamente gobierna, intensificando la represión y derrochando el erario público en el espionaje contra los luchadores sociales, mientras los verdaderos delincuentes se pasean por las oficinas públicas ocupando presidencias de la república, secretarías de estado, senadurías, diputaciones, gubernaturas, fiscalías, etc. dirigiendo y protegiendo desde ahí la delincuencia organizada, porque ésta es orgánicamente inherente a éste régimen.

Este panorama es ilustrativo en Chiapas, mientras se expulsa a nuestros compatriotas al extranjero por la miseria, el crimen organizado se pasea por el palacio de gobierno desde la época de Javier Coello Trejo y Patrocinio González Garrido, Chiapas ha sido una plaza disputada por los principales grupos de poder vinculados al crimen organizados desde el poder y el pueblo no puede olvidar que el crimen organizado floreció bajo la protección del general Gutiérrez Rebollo, por lo que en nada nos extraña los ajustes de cuentas que llevan a cabo desde las órdenes de los mandos policíacos y militares.

¡Ah! Pero si un campesino o trabajador levanta la mano para pedir justicia, se le responde con la aplicación de todo el peso de la ley, se le encarcela o desaparece o simplemente se le asesina pues nadie podrá pedir justicia porque se le aplicará la misma medicina neoliberal y yunquista.

Ante la brutal represión institucional contra toda manifestación de oposición y lucha contra este gobierno espurio, para el pueblo no queda otro camino que forjar la unidad con todos los explotados, organizarse en torno a las demandas más sentidas y exigir de manera organizada la libertad de todos los presos políticos y de conciencia y la presentación de todos los desaparecidos, entre ellos nuestros camaradas Raymundo Rivera Bravo y Edmundo Reyes Amaya que están siendo torturados brutalmente.

Pedimos a las personalidades consientes democráticas, intelectuales progresistas, luchadores sociales, defensores de los derechos humanos, organizaciones humanitarias de Chiapas y del mundo, todos sin distingo a manifestarse en contra del artero crimen del gobierno federal y al de Oaxaca a detener la crueldad a que están siendo sometidos nuestros camaradas y exigir la presentación inmediata pública aun en las condiciones que estén. Así como hoy ellos están siendo consecuentes en el potro de la tortura, su ejemplo demanda de cada militante la congruencia entre el decir y el hacer.

Recogemos los criterios de nuestro Partido, que no somos los que creamos la violencia, es el Estado quien la crea, de igual manera decimos amamos la vida porque somos hombres y mujeres de familia,  amamos la paz y por eso hemos emprendido esta difícil carrera libertaria para una vida digna, de paz y tranquilidad, sin explotación y opresión.

Al pueblo en general y al organizado lo llamamos a la solidaridad para seguir exigiendo la presentación con vida de nuestros compañeros desaparecidos.

A nuestros compañeros de partido y ejército, militantes, combatientes, simpatizantes y colaboradores los llamamos a cerrar filas y exigir por todos los medios a nuestro alcance la presentación de nuestros compañeros, a aportar lo mejor de la vida y de las condiciones, capacidades y recursos para enfrentar las exigencias de la presente etapa de lucha, porque toda expresión medrosa y derrotista debe ser criticada y desechada  por su incongruencia política.

Demandamos enfáticamente del Comité Central y Buró Político que tome en sus manos directamente el caso de Oaxaca y que determinen las decisiones correspondientes, porque la militancia, como dice la consigna ¡estamos presentes!, y ¡resueltos a vencer!. Consideramos que el deber de todo militante, de todo revolucionario es identificarnos en la acción, como producto de las convicciones ideológicas. Son tiempos de unidad tanto en el terreno revolucionario como en la lucha popular.

¡POR LA PRESENTACIÓN INMEDIATA DE NUESTROS COMPAÑEROS!

¡LIBERTAD INMEDIATA DE LOS PRESOS POLÍTICOS Y DE CONCIENCIA DEL PAIS!

¡POR NUESTROS CAMARADAS PROLETARIOS!

¡RESUELTOS A VENCER!

¡POR LA REVOLUCIÓN SOCIALISTA!

¡VENCER O MORIR!

¡CON LA GUERRA POPULAR!

¡EL EPR TRIUNFARÁ!
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Desde algún lugar del estado de Chiapas, a 14 de junio de 2007
