AL PUEBLO DEL VALLE DE MEXICO.

AL PUEBLO DE MÉXICO.

A LOS PUEBLOS DEL MUNDO.

A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN NACIONALES E INTERNACIONALES.

A LOS ORGANISMOS DEFENSORES DE LOS DERECHOS HUMANOS.

A LAS ORGANIZACIONES SOCIALES, POLÍTICAS Y POPULARES DEL PAIS.

¡HERMANAS, HERMANOS, CAMARADAS!

Valle de México, lugar donde se ubica la zona metropolitana mayormente poblada y el Distrito Federal, centro neurálgico y caja de resonancia (como ya habíamos dicho) de todas las injusticias que suceden en el país y que hoy arropa una denuncia más, no por eso menos indignante: la aprehensión y secuestro de dos de nuestros militantes en cárceles clandestinas o casas de seguridad de la AFI, PFP y judicial de Oaxaca, cuyas fotografías son las siguientes 
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Raymundo Rivera Bravo
Edmundo Reyes Amaya

De quienes 

¡EXIGIMOS SU INMEDIATA PRESENTACION CON VIDA Y SU LIBERTAD A LOS 20 DIAS DE ESTAR SIENDO TORTURADOS!

a las autoridades correspondientes.

Pero no sólo arropa la denuncia sino también nos arropa con la solidaridad de organizaciones, sociales, políticas, populares, legales y clandestinas; personalidades políticas que se han pronunciado por la presentación de nuestros compañeros en aras de la justicia y en respuesta a la denuncia hecha por medio de los comunicados que el Comité Central y Comités estatales del PDPR-EPR, han emitido dando a conocer este hecho, lo cual agradecemos infinitamente, no lo olvidaremos.

Directamente la exigimos al Sr. Felipe Calderón Hinojosa porque no ha dejado de impulsar cambios que militarizan a la Seguridad Pública, incluyendo la reforma al Sistema Judicial en el país.

Cambios que de facto se han estado instrumentando con la unificación de las policías, ejército y órganos de inteligencia dando como resultado la legalización del cuerpo paramilitar que usurpará a los organismos civiles (con el pretexto de tratar de evitar la ineficacia).

Así, el Cuerpo de Fuerzas de Apoyo Federal, creado por decreto presidencial el 9 de mayo próximo pasado, estará integrado por 7 mil efectivos de infantería ligera y dos células de Grupos aeromóviles de fuerzas especiales (Gafes) y ha sido presentado como una iniciativa propia cuando no es más que la instrumentación (ésta sí transparente) de la Doctrina de Guerra de Baja Intensidad.

Al igual que las modificaciones de ley presentadas para realizar detenciones y cateos sin órdenes firmadas por el Juez correspondiente y el recrudecimiento de la criminalización de la lucha social con penas más altas que las fijadas a delitos contra la salud, tráfico de drogas y pederastia, verbigracia: Ignacio del Valle Medina y coacusados de San Salvador Atenco.

La detención y secuestro desde el 25 de mayo del año en curso de Raymundo y Edmundo es un eslabón más de la larga cadena de intimidaciones hacia nuestro pueblo que ha retomado con inusitada fuerza el Sr. Felipe Calderón y su ilegítimo gobierno como si con estas afrentas pudiera acabar con la lucha social y política organizada que hemos emprendido desde hace más de 40 años.

La lucha social, política y organizada no cesará, al contrario, irá en aumento porque ninguna demanda real en beneficio del pueblo ha sido resuelta por ningún gobierno anterior menos por este gobierno espurio y mientras continúe escalando medidas legales que beneficie a la cúpula empresarial nacional y extranjera, seguirán surgiendo nuevos luchadores sociales que combatan contra este estado de cosas y continúen forjando con su vida una sociedad justa, equitativa y mejor en todos los sentidos de la vida humana.

Por cada uno de los luchadores sociales (sin importar la organización a la que pertenezcan), constructores del mañana que caiga en las garras policíacas de su ilegítimo gobierno, habrá un puñado de hombres y mujeres jóvenes, maduros y viejos que como hoy nosotros, digan: ¡Estamos, presentes! 

Informamos a nuestro Comité Central que una vez más cumpliremos cualquier tarea que nos demande, sin importar que este gobierno, para castigarnos impunemente nos llame criminales o terroristas de manera infame (sin que lo seamos), para justificar el terrorismo de Estado que prevalece en nuestro país. ¡Dispuestos a cumplir órdenes!, ¡Esperamos órdenes!

 ¡POR LA PRESENTACIÓN INMEDIATA DE NUESTROS COMPAÑEROS!

¡LIBERTAD INMEDIATA DE LOS PRESOS POLÍTICOS Y DE CONCIENCIA DEL PAIS!

¡POR NUESTROS CAMARADAS PROLETARIOS!

¡RESUELTOS A VENCER!

¡POR LA REVOLUCIÓN SOCIALISTA!

¡VENCER O MORIR!

¡CON LA GUERRA POPULAR!

¡EL EPR TRIUNFARÁ!

COMITÉ DEL VALLE DE MEXICO

DEL

PARTIDO DEMOCRATICO POPULAR REVOLUCIONARIO

PDPR

COMANDANCIA MILITAR DE ZONA

DEL

EJERCITO POPULAR REVOLUCIONARIO

EPR 
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