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Editorial
Realidad virtual de la revolución ciudadana
La acopiada Asamblea Constituyente se convirtió hoy en campaña política y en el reciclaje de toda porquería publicitaria-comercial del mercadeo de un nuevo referéndum constitucional. El SI o el NO compiten con depuradas técnicas del neoclasicismo propagandístico highth-tech especialmente de la figura e imagen presuntuosa del presidente Correa.

Este fenómeno esta presente todos los días: mañana, tarde y noche, de manera atosigante, represiva y abusiva. A lo largo de este régimen neopopulista, los gastos de publicidad gubernamental en el año 2007 alcanzo los 9 millones de dólares y lo que va de este año 2008, la cifra alcanza la cifra de 15 millones de dólares , entiéndase bien   los gastos son fuera de las interminables “cadenas nacionales” excesivas, repetitivas y agobiantes.  

Estas imágenes y resonancias de la revolución ciudadana, no se aleja del neovernaculismo gubernamental del autoritarismo represivo febresorderista; de la “regalada gana” del bucaramato y del compás militaroide chicharechero del dictocrata Lucio Gutiérrez. 
El sistema virtual de la revolución ciudadana, tiene su éxito en el Ecuador con costosas cuantías, la Asamblea Constitucional alcanzo los 200 millones de dólares, (incluidos gastos de representatividad de 130 asambleístas y la construcción de la llamada Ciudad Alfaro). Una revolución de lujo, para un pueblo pobre y sufrido, que esta envuelto una vez más en el disfraz politiquero de un nuevo rostro sonriente pero con los mismos contenidos, el pueblo lo dice apropiadamente “el mismo perro con distinto collar”

Todo este esfuerzo gubernamental de simulación de la realidad política y de la mejor constituyente de la historia ecuatoriana, solo se la ve en el sistema virtual, a través de los múltiples dispositivos y sofisticados equipos de audio-imagen de las pantallas televisivas y ondas radiales. Medios de comunicación con quienes bravuconamente lucha Correa.

La realidad no es presuntuosa, ni vanidosa, la realidad del pueblo se refleja en la pobreza, falta de empleo, migración interminable, delincuencia y muerte. ¿Por qué los ricos alcanzan la gloria en este mundo, mientras los pobres tienen que esperar morirse?. Esa es la realidad que debemos cambiar, la lucha revolucionaria sigue vigente entonces. .  . 

Patria socialista o muerte
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LAS MULTINACIONALES

En nuestro país y por ende en Latinoamérica, por lo general, pasa por desapercibido lo que significa las bombas succionadoras de la economía de los pueblos, lo que constituye los tentáculos de extorsión de las grandes mayorías populares, a las que se denominan de conformidad con los técnicos de la economía, empresas multinacionales, transnacionales, que se inician en la Segunda Posguerra Mundial.

Se tiene que dejar en claro que la Segunda Guerra Mundial, fue en parte un verdadero conflicto entre potencias capitalistas encaminadas a mantener la hegemonía mundial, y precisamente es la guerra la que traza el camino para que se haga notoria la economía de los Estados Unidos de Norteamérica, circunstancia que, por otro lado, motivó para que dicho país sea el más fuerte , y políticamente hablando, sea quien dicte todas las relaciones nacionales, que por intermedio de acuerdos  o convenios se han implantado poderosas instituciones, como por ejemplo el Banco Mundial y el Fondo Monetario Internacional.

Aparte de estos acuerdos, se han creado con una serie de pretextos otras doctrinas y planes de índole económica con el exclusivo afán de mantener el dominio económico y político de los pueblos.

Frente a lo que acabamos de manifestar, se tiene que expresar aún que parezca extraño, que el proceso económico europeo mantuvo su plena autonomía, toda vez que los inversionistas norteamericanos no lo supieron controlar oportunamente, y es por este hecho que la economía capitalista europea, busque las rutas más adecuadas en su desenvolvimiento, sin perder de vista, naturalmente la teoría económica de Kayness, que, de manera primordial, establece la participación del Estado en las decisiones de política económica que tienen que tiene que seguir las empresas, teoría que , en definitiva, se vienen manteniendo en lo económico por parte del imperialismo en todo el mundo.

Pues bien, las empresas multinacionales, transnacionales o supranacionales, son poderosas unidades económicas que cuentan con mercado, tecnología, cantidad ilimitada de capital y capacidades humanas, que se originan en el trust y el cartel en sentido de expansión económica.

Que en el campo de la producción van adquiriendo en cada segundo una gran cantidad de procesos de elaboración, que le dan por estos y otros factores el poder indiscutible de la hegemonía a nivel mundial, que le permite romper, al mismo tiempo, con todas las normas jurídicas que existen para imponer su criterio, que jamás puede discutirse, por lo cual buscan determinados formulismos de orden legal hasta conseguir sus negros propósitos, y que a la final raya en la explotación del hombre por el hombre.

Por último se tiene que comprender que el capitalismo es el que mantiene los elementos fundamentales del cambio de propiedad privada sobre los medios de producción, puesto que desde que aparece el capitalismo, existe un constante cambio que ha desbaratado los feudos, etc. Para introducirse al mundo con sus ideas que se encuentran destinadas a obtener sus fabulosos intereses a base del dolor y sudor ajeno, sin que para ello, si es menester, se tiene que dejar a un lado todo principio jurídico y normas elementales de la convivencia social contemporánea.

Cc. Lucas
LA REBELIÓN DE LOS 100 CLANES

ENLAZADOS AL CAPITAL TRANSNACIONAL
Todos estos clanes bolivianos están fuertemente penetrados por el capital transnacional, no solo por el origen de muchos de ellos, que provienen de descendientes de inmigrantes europeos (alemanes, croatas y serbios), sino también por sus articulaciones en empresas extranjeras.

No es extraño, por ello, que un tercio de la producción y exportación de soya y oleaginosas esté bajo el control de empresarios brasileños, varios de los cuales alquilan y/o compran tierras a los latifundistas nacionales. Otro tercio de la producción y exportación de tierras está bajo el control de empresarios argentinos y rusos y de pequeños productores menoristas y japoneses.

DUEÑOS Y SEÑORES DEL BENI

Más al norte, en las ubérrimas llanuras del departamento del Beni, la situación no es diferente. Allí es el reino de los clanes de los Guiteras, Llapiz, Sattori, Bruckner , Quaino, Dellien, Avila, Nacif, Antelo, Salek. Allí, 10 familias tienen un poco más de medio millón de hectáreas (534mil), que es, en extensión, 500 veces más grande que toda la ciudad de Trinidad, la capital beniana.

Allí  como en Santa Cruz y Pando , una vaca vale más que una familia campesina. Allí, el poder político y económico se reparte entre padres, hermanos e hijos. Unos son autoridades regionales, otros diputados y concejales, otros son jefes militares y dueños de empresas.

Allí también imperan los Gasser, Elsner, Carruty y los Bauer Elsner, Carruty y los Bauer Elsner. Todos ellos, que provienen de familias europeas, son los dueños de los principales negocios, accionistas de la banca y manejaban a su antojo los cargos públicos.

La justicia, la prensa y la administración pública. No es casual, por ello, que el prefecto (gobernador)sea uno de ellos: Ernesto Suárez Sattori, un ganadero latifundista y ex parlamentario de la fascista ADN (Acción Democrática Nacionalista del ex dictador Hugo Banzar).

CLANES RACISTAS

Estos clanes son visceralmente racistas y están convencidos de que los campesinos. A los que explotan como en los tiempos del feudalismo, valen menos que sus vacas, por lo que no conciben que uno de ellos sea el actual presidente de Bolivia. Estos grupos oligárquicos han estado, desde siempre, imbricados con el poder político. Han cogobernado con las dictaduras militares y han lucrado al máximo con los regímenes neoliberales democráticos y saben, muy bien, conservar sus privilegios.

Por ello, tras estar arrinconados parcial y temporalmente desde octubre del 2003, cuando una insurrección popular derrocará al ex presidente Gonzalo Sánchez de Lozada, al que respaldaron hasta último momento, los latifundistas comenzaron a recobrar el poder político regional, mediante la abierta confrontación con el titubeante y conciliador régimen indigenista de Morales, que busca, en el fondo, que las rancias élites de oligarcas compartan el poder con las emergentes élites indígenas.

CON EL CONTROL DE LAS MASAS

Con gran perspicacia, la oligarquía se ha aprovechado en los dos últimos años de los genuinos y legítimos deseos de la población por mejorar sus condiciones de vida y ha levantado las banderas de la autonomía y en contra del centralismo. Al pueblo le dicen que ahora , con la autonomía ,los recursos económicos de la región ya no se irán lejos y servirán para dar empleo, pan progreso a todos los cruceños.

Este discurso caló hondo en la población civil y las organizaciones cívicas y populares, dada la ambivalente posición de Morales sobre las autonomías y el reciente recorte de recursos que hace a la región ( les resta anualmente casi 200 millones de dólares del impuesto de hidrocarburos para pagar un bono para los más ancianos).

En este proceso, la oligarquía también ha exacerbado al máximo el racismo y los sentimientos más bajos del regionalismo y de menosprecio hacia los altiplánicos, que siempre han estado latentes en las regiones del oriente y sur del país.

No es casual, por ello, que los clanes controlen y dirijan a las masas, metan palo y amedrenten a los opositores con sus bandas fascistas) y aprovechen al máximo los errores del presidente Morales, que poco o nada hace para abrir una brecha entre los clanes y las masas empobrecidas a las que explotan y utilizan en beneficio propio

EL ROL DE LA EMBAJADA

Según ha denunciado el gobierno, la Embajada de Estados Unidos es la que promueve y financia los intentos separatistas de la oligarquía.     

Las estrechas relaciones del embajador estadounidense Philip Goldberg con Costas y Marinkovic, y el financiamiento de la agencia norteamericana de cooperación Usaid a los políticos derechistas de oposición son prueba de ello y marcan la evolución de la política de Washington con relación al presidente Morales.

Bush fogonea contra Morales y ha enviado a su mayor experto en el separatismo como Philip Goldberg, que ya trabajó entre 1994 y 1996 como asistente especial del embajador Richard Holdbrooke, uno de los estrategas de la desintegración de Yugoslavia y de la caída en 2.000 del presidente Goldberg promovió la separación de Serbia y Montenegro y también estuvo en Kosovo, generando conflictos entre serbios y albaneses. Hoy está Bolivia y alienta a los 100 clanes
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 “Nuestros ojos libres hoy son capaces de ver lo que ayer nuestra condición de esclavos coloniales nos impedía observar: que la civilización occidental esconde bajo su vistosa fachada un cuadro de hienas y chacales”
Che
Ernesto Guevara de la Serna
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Buzón de Mensajes
MENSAJE A LA CONAIE

Cualquier analista medianamente honesto sabe que el juego político de Correa tiene dos caras : una que mira los intereses de los sectores dominantes tradicionales y otra los de los sectores populares. Su tan publicitado “socialismo del siglo XXI” pretende encontrar la fórmula para conciliar los antagónicos intereses de ambos.

A ese infantilismo político, nadie jamás en la Historia humana lo ha podido convertir en doctrina exitosa.

Ese juego termina favoreciendo a los de arriba y el secreto del régimen capitalista está en eso, cambiar nada. Esa tarea la hacen los súper héroes hooliwodenses, los superhombres nietzscheanos, el Chapulín Colorado o líderes como Correa. Nunca el pueblo. El pueblo se ocupa de los cambios verdaderos.

La naturaleza de la sociedad ecuatoriana, dependiente, semiindustrial, semiagrícola, pauperizada en las urbes y paupérrima en los campos, hace que esos cambios sólo puedan hacerlos los sectores sociales históricamente más explotados, a cuya cabeza está el movimiento indígena.

Pero indios en el Ecuador somos todos: los indios, los mestizos, los blancos, los negros, hasta los chinos y los gringos que viven aquí. El sustratum de nuestra identidad está en el fondo indígena que tenemos y que los aristócratas de todos los tiempos han menospreciado criminalmente.

Hay que diferenciarse de Correa. Tomar la posta donde él deja las cosas. La CONAIE debe ser el líder colectivo de este proceso. Salir a las calles, radicalizar la lucha, exigir cambios revolucionarios en la estructura del poder, en la naturaleza del Estado, en el sistema educativo, en el régimen de propiedad. Ponerse a la izquierda de Correa. Si todos somos indios, hagamos todos la revolución.
Cc Edu
POESIA
La Estación del Fuego

En la estación del fuego

aúllan los fusiles
y gotea el terror en cada fusilero.

Cuántas hojas murieron este día? 

de qué color es el llanto de los árboles?

la sangre de los héroes anónimos
se evapora en la historia?

cuánto dura el color de las banderas?

Se apolillan sus astas?

es probable la estadística del miedo?

La selva cuando brota

odia el vacío,

cuando guerrea el hombre 

un ejercito de artrópodos
arma la retirada.

Los rios no esperaban esta música
atroz y sus fantasmas.

Nunca han visto

El colorido llanto de los quindes?

o el vuelo diurno de los búhos?

o el ayahuasca herida?

o las flores minadas?

o los zapatos con los pies

sin piernas?

las piernas sin sus pasos?

los pasos sin sus huellas?

o el ojo siempre abierto de la muerte?

la muerte carcajeando en los morteros?

rascándose el ombligo por la bendita Patria

y sus banderas?

y dígame, qué saben

de todas esas madres sin sus hijos?

qué conocen de la estación del fuego

y sus demonios?

Cc. Salvador Flor 
GRAFFITI


PAGE  
9

