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Editorial 
Consulta Peligrosa
Hablar no es 

siempre conversar

Guillermo Cowper 
  La consulta en pocas palabras es una burda estrategia para acumular más Poder, todas las disparatadas, engañosas e intrascendentes preguntas, corresponden a la política electiva de “campaña permanente” y al nuevo “estilo mediático” del viejo populismo dominante en la historia Patria. 
Una vez más, la lucha entre el “si” y el “no”, enfrenta al correismo, a excorreistas, a la “izquierda infantil” y una derecha camuflada. El “si” gobiernista, enardece las calles y la tarima con el discurso populista de nuevo cuño. El “no”, tiene todo un frente; Cause Democrático (Hurtado, Ayala, Alban), la Unidad Democrática (Páez, Montufar, Roldós, Vera, Viteri), el MPD, hora en la oposición, Montecristi Vive (Alberto Acosta ex correista), la CONAIE y la Sociedad patriótica, son los más notorios. Ruptura de los 25, que se separó de Alianza País, después de 4 años de gobierno, ahora apuestan por el NO.

El horizonte político del Ecuador, es critico, por una sola verdad, la relación subalterna a un falso liderazgo “caudillista” “neo populista” predominante, y este fenómeno social-político, no pierde vigencia, es más esta cautivo en las masas, cada vez que aparece un “Mesías”, creado desde ese bajo instinto político históricamente caracterizado en la sociedad latinoamericana y en Ecuador particularmente.
Está claro, lo que busca el correismo es tener aún más poder de los que ya tiene, para perseguir, ya sin que nadie lo estorbe a quienes piensan diferente al régimen. Si el “si” gana se habrá consumado, no solo la dictadura, sino una de tipo absolutista.

Lo que queda…, desde aquí, la tendencia de izquierda critica, es levantar todo “Signo de Resistencia” “Focos de Resistencia Anti sistémica”, “Lucha Abierta y Frontal”, que empezará a manifestarse en el interior del campo y en los sectores vinculados con la lucha histórica como la tierra, agua, explotación petrolera, y minera, lucha desde abajo…la izquierda critica se pregunta ¿No habrá otra alternativa que la electoral?
Patria socialista o muerte
Comuneros Ln 

Ecuador
El Movimiento Velasquista en el Ecuador

Al rededor de 1930, los partidos políticos tradicionales se encontraban en medio de una profunda decadencia, que era el reflejo por un lado, de la grave crisis económica del país, que agudizó la miseria en el campo así como el empobrecimiento y el desempleo de amplios sectores urbanos, y que, por otro lado, era el resultado de la influencia de las ideas políticas de izquierda difundidas por si, el Partido Comunista y el Partido Socialista nacidos al final de la década anterior.
Con el desplazamiento de importantes sectores campesinos a las ciudades, la ruina de una parte de los artesanos y el desempleo de otros sectores de trabajadores, en las principales ciudades credo la capa de SEMIPROLETARIADO. Estas masas, atenazadas por la miseria, rompieron la influencia feudal-religiosa y comenzaron a participar en política en busca de la solución a sus problemas. Pero como su situación de capa social en transición era a la vez de tal pobreza que no les permitía aspirar a subir en la escala social, no podían asimilar la ideología burguesa, no podían ser influidos por los partidos tradicionales hasta entonces existentes; y, como no estaban incluidos en el proceso de la producción con formas permanentes, como además los partidos de izquierda tenían muchas debilidades que les incapacitaban para desarrollar una adecuada labor política sobre ellas, no pudieron encontrar el camino revolucionario del proletariado; por estas razones, fueron víctimas de caudillos demagogos, quienes, utilizando su descontento, apareciendo como la solución a sus graves problemas, los arrastraron tras su política reaccionaria.

Los sectores populares es la base social con que nació el populismo de la que se nutrió el Movimiento Velasquista. Al mantenerse la estructura semifeudal y semicolonial del país y al agudizarse sucesivamente la crisis económica, con las graves consecuencias productos por fenómenos como el monocultivo, los sectores populares creció mucho más en las décadas siguientes, ya no sólo en las ciudades grandes sino también en muchas medianas y pequeñas. Creció entonces la base social de populismo. Pero el fenómeno populista se agravó mucho mas por los grandes errores políticos, desviaciones y traiciones que cometieron las direcciones de los partidos Socialista y Comunista por su debilidad y oportunismo durante el movimiento democrático del 28 de Mayo de 1944; por sus alianzas electorales, sin principios, con los sectores oligárquicos durante los años subsiguientes; por su política parlamentarista y economista que posteriormente culminó en la abierta traición revisionista; todo lo cual permitió que el engaño populista llegue también a importantes sectores medios empobrecidos, el campesinado e inclusive de los trabajadores .

Son estos hechos los que explican la fuerte presencia en la vida nacional del movimiento Velasquista (mal llamado "Partido Velasquista"), cuyo líder carismático el Dr. José María Velasco Ibarra, ascendió cinco veces al Poder y fue derrocado cuatro veces, justamente debido a los deleznable del apoyo político que le presentaron esas masas motivadas sólo a través del engaño, y a causa de la inconsistencia de sus tesis, que formalmente cambiaban de la izquierda a la derecha, pero que siempre sirvieron a las oligarquías y al imperialismo.
Cc. Mateo 
La miseria de una falsa revolución
No hay cansancio para desnudar a la falsa revolución ciudadana. No puede haber tregua contra la falsa izquierda, lo contrario representaría un error político de las fuerzas y sectores revolucionarios. La necesidad de multiplicar los mensajes y comunicaciones, destinadas a desvirtuar el carácter revolucionario del actual proceso político que vivimos en el Ecuador, es puntal para fortalecer la tendencia popular revolucionaria, por que con esta tarea dejamos sentada, clara y sin confusión, la distancia insalvable entre una socialdemocracia con discurso de izquierda, frente al programa y propuesta de la Revolución Popular Ecuatoriana.
La política del gobierno frente a las organizaciones populares es muestra evidente de esta distancia entre una tecnocracia populista, y los pobres del campo y la ciudad; pues para el gobierno estos siguen siendo sectores de la sociedad a quienes hay que "atender", no con quienes hay que construir democracia y soberanía, no con quienes hay que organizar el poder popular, al fin el carácter de clase de la dirigencia política representa los intereses de la pequeña burguesía que trabaja en la parte de poder entregado por la burguesía.

Así como desnudamos la falsa revolución, tenemos que golpear a la agazapada derecha que aparece como virtual opositora del gobierno; y con fuerza a esos alelados defensores y partidarios del gobierno que afirman que la izquierda que critica el proceso, le hace juego a la derecha; que falta de visión, que poca concordancia con los principios políticos de la izquierda; más parece una ceguera producto de su formación política que no les permite diferenciar la función que cumplen los actores políticos en el tablero de ajedrez de la política en nuestro país. Para quienes empujan un verdadero proceso revolucionario, las cosas están claras, sabemos que la derecha con su aparente oposición, que es de forma y no de fondo, dilatan los tiempos con la mirada puesta en sus verdaderos enemigos que son las organizaciones populares, clasistas, de obreros, estudiantes, campesinos, pobres de la ciudad y el campo, mientras juegan a la política desde la Asamblea Nacional, y en las instituciones del Estado en las que mantienen sus cuotas de poder. En resumen, la oligarquía mantiene sus privilegios, mientras aparece como contradictoria del gobierno.

Al Gobierno ya no le basta la maquinaria propagandística para esconder su verdadera estirpe pequeño burguesa. Los cerebros de la comunicación oficial saben muy bien que las masas populares, que apoyaron al inicio la propuesta de Alianza País (AP) lo hicieron desde una postura e ideología libertaria, por ello mantienen en promoción un simbolismo relacionado con una filosofía soberana, revolucionaria. Por ello cada cuando, el gobierno organiza concentraciones a las que asisten cantidad de personas desconectadas ideológicamente de propuesta política alguna, que se reúnen bajo la figura mesiánica del presidente, con fondo de discursos que hablan de soberanía y revolución; pero que luego, en su lugar se dan acciones contrarias.

Eventos, circo barato, cantidad de gente vaciada de principios políticos, banderas verdes que no representan nada, música protesta fuera de contexto, discursos de izquierda, mientras una clase política tecnócrata se enriquece.

De todo esto no queda más que la miseria humana de una clase política mentirosa que se burla de los principios de la revolución, mientras mantienen un sistema que enriquece a la arribista pequeña clase tecnócrata
Cc. Eloy
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“Y si todos fuéramos capaces de unirnos, para que nuestros golpes fueran más sólidos y certeros, para que la ayuda de todo tipo a los pueblos en lucha fuera aún más efectiva, ¡qué grande sería el futuro, y qué cercano! "
Che
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Buzón de Mensajes  
Carta a los compañer@s trabajador@s
A los compañeros militantes de la FETRALPI, y en ellos a todos los trabajadores y trabajadoras que resisten, enfrentan la explotación y luchan por la dignidad:

En estas líneas queremos hacerles llegar nuestra palabra para que reciban en primer lugar un fuerte abrazo y como siempre los deseos de éxitos en sus labores cotidianas y que estas signifiquen su bienestar y el de sus familias.

Acabamos de realizar el 24 Congreso de nuestra FETRALPI, que significó un importante paso en el fortalecimiento del proceso organizativo, con un renovado Comité Ejecutivo que se ha puesto a trabajar e impulsar las tareas delegadas por este evento.

Este caminar de la FETRALPI se da en momentos importantes para el país donde se pone a prueba la dignidad de los y las trabajadoras organizadas frente a una realidad que viene significando la eliminación y violación de elementales conquistas de los obreros del Ecuador: conculcación del derecho a la negociación y contratación colectiva, persecución a la organización sindical, creciente desempleo (6 de cada 10 ecuatorianos no tienen trabajo estable), amén de los bajos salarios ($264 el básico) frente a los crecientes costos de la canasta básica ($550 una canasta para 5 personas).

Saben ustedes que la realidad día a día va mostrando, que lejos estamos de cambios profundos a las estructuras del país, que por más esfuerzos y manojos de propaganda oficial, no pueden ocultar que los grupos económicos de la oligarquía siguen siendo los beneficiarios de las políticas económicas del actual gobierno:

1.      Basta echar un vistazo al sistema de salud y observar como este ha colapsado, la muerte de los niños, la falta de medicinas, las grandes aglomeraciones en los hospitales desmienten la propaganda oficial;

2.      Ni que decir del sistema educativo donde la falta de cupos en las universidades imposibilita que miles de jóvenes puedan estudiar, convirtiéndose en mano de obra barata para el sistema capitalista; en la región costa, que inicia sus clases, la infraestructura educativa nos muestra como la palabrería no cubre los techos de las destartaladas escuelas o la falta de pupitres y profesores;

3.      El invierno ha destapado la realidad de la tan propagandizada obra vial, esta solo es realizada en las principales vías para beneficio de las grandes empresas y transnacionales, mientras que los caminos vecinales, lo que llegan a los campesinos siguen en pésimo estado y la producción de estos se sigue pudriendo. Las mismas ciudades nos permiten ver la demagogia de Alianza País, como es el caso de Quito donde las calles se encuentran llenas de baches, el sistema de alcantarillado colapsa en diversas partes producto de las lluvias y la inoperancia municipal.

4.      La corrupción y la impunidad se lleva el premio, por “donde se aplasta salta la pus”, la podredumbre del sistema capitalista y su gobierno. Los negocios del hermano del Presidente, del ex Ministerio de Deportes, continúan sin ser sancionados.

Todos queremos cambiar el corrupto sistema de justicia, todos queremos acabar con la inseguridad y las altas tasas de criminalidad, pero la Consulta no solucionará esta situación por obra y gracia de un voto; esa corrupción esa criminalidad hacen parte de la crisis y de la naturaleza de este sistema, lo que se pretende con la consulta es distraernos  del asalto a nuestros dineros del IESS, a la implementación del modelo extractivista a gran escala para beneficio de las potencias extranjeras y destrucción de la naturaleza del país.

Por ello sabemos que ustedes entienden bien esta situación, y que por ello conscientemente le diremos NO a la política económica del gobierno de Correa, NO al desempleo, NO al autoritarismo y el abuso, NO a la mentira y el engaño, NO al saqueo de nuestros fondos de reserva.

Corresponde también desenmascarar y denunciar a aquellos dirigentes y organizaciones timoratas, vendidas que se han arrodillado ante el poder del gran hermano y hoy trafican con sus organizaciones y las entregan por limosnas para beneficiarse ellos y entregar la lucha, los derechos y las aspiraciones de los trabajadores.

Sabemos que ustedes entienden bien de qué hablamos, porque reconocemos esa misma Dignidad en su unidad, lucha, en asumir los retos que la historia nos plantea como miembros de la FETRALPI, que esa dignidad se traslucirá en un poderoso e independiente PRIMERO DE MAYO; pero no es solamente esa dignidad intransigente lo que nos hermana, también nos reconocemos en la lucha por la emancipación como clase trabajadora. 

Compañer@s estas eran las palabras con las que queríamos llegar a ustedes, palabra de Dignidad, de unidad, de lucha, de firme militancia de años en nuestra gloriosa Federación de Trabajadores Libres de Pichincha.

Fraternalmente, y siempre hermanados en la lucha,

Mario Morales

Presidente de la FETRALPI
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Poemario 
Impía

Señor! Estabas tras los cristales 
Humano y triste de atardecer;

y cuál lloraba tus funerales

Esa mujer!
Sus ojos eran el jueves santo,
Dos granos negros de amarga luz!

Con duras gotas de sangre y llanto

Clavó tu cruz!

Impía! Desde que tú partiste.

Señor, no ha ido nunca al Jordán,

En rojas aguas su piel desviste,

Y al vil judío le vende pan!

Cesar Vallejo. Poeta peruano con una capacidad originalísima que le permitió crear su propio lenguaje y logro altos niveles de trayectoria poética como “Poemas Humanos” y “España, aparta de mí este cáliz”, que expresan sustancial trabajo político-social, recorrió Europa y muere en Paris en completa pobreza.
Graffiti



Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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