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Editorial
Encrucijada Gubernamental.

Lo estético y lo fantasioso del gobierno actual, se encierra en la búsqueda de otros sujetos “no-clásicos” del hacer política, (el correismo se refugia en la estética de la Patria ya es de todos) que pueden ser comprendidas como la anticipación de una Patria diferente, decretada con la omnipotente Asamblea Constituyente y la rediseñada Carta Constitucional por salir …

Todo nuevo, menos la practica política. Está a la vista la “fuerza del cambio”: incremento del bono de la pobreza, más ministerios y viceministros, proyectos de “desarrollo regional” y asistencialismo oficial. Sí, tal empeño gubernamental resulta limitado y lleno de ambigüedades propias de la socialdemocracia. Sí, el precio de los productos de primera necesidad, ahora inalcanzable para los pobres, la mayoría de ecuatorianos lamentablemente.

La inflación se ha convertido en un duro impuesto regresivo para el pobre, que asume finalmente todos los “impuestos” impuestos por el último paquetazo del SRI. Sí acá en Ecuador la inflación en moneda nacional (Sucre) fue galopante hasta el 53% con la Democracia Cristiana en 1983 de Osvaldo Hurtado, con los Socialcristianos en 1988 llegó al 86% en época del Febres Cordero, finalmente el año 2000 pasó al 91% con la quiebra bancaria y otro gobierno democratacristiano de Jamil Mahuad, época que se derramo el vaso de la “gobernabilidad” en el Ecuador.

Ahora paradójicamente, un nuevo gobierno de color verde, cuyos “altibajos”, culpa de lleno a los precios internacionales, la conversión de productos agrícolas en combustibles, los llamados “biocombustibles”, al precio del petróleo. Pero, no son esas todas las causas, la inflación dolarizada se debe a toda una improvisión de políticas asistencialistas, mayor burocracia y más gasto publico incoherente. Todo a costa de la imagen publicitaria del Presidente en eterna campaña electorera. 

Ese es el golpe de respuesta del nuevo gobierno y de la llamada “Revolución Ciudadana”.           
Patria socialista o muerte
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Ecuador
Túpac Amaru 

José Gabriel Condorcanqui Noguera.
Nació en la región de Cuzco hacia 1738 (otro dicen que en 1743), hijo de un cacique indígena y de una mujer blanca. Y era relativamente rico. 
Como buen mestizo acomodado de su tiempo, José Gabriel tuvo una educación casi integralmente española. Hasta 1760, a la muerte de su padre, pasó a ser considerado Curaca de su región natal, y ese mismo año contrajo matrimonio con Micaela Bastidas, quien le dio tres hijos.

Su situación económica era bastante holgada y llegó a poseer nada menos que 350 mulas, que a la época era una pequeña fortuna.

Mestizo, descendiente de los Incas y adinerado, Condorcanqui era la persona más idónea para encabezar la rebelión que estalló en noviembre del año 1780, contra el corregidor de Tinta, Antonio de Arriaga.
Cuando Condorcanqui decidió iniciar la sublevación, un grito de júbilo rebelde sacudió la serranía, y muy pronto hubo unos 6.000 hombres que se agruparon en torno a su líder, que paso a llamarse Túpac Amaru desde entonces.

Los españoles despreciaron en un primer momento aquella insurrección, pero despacharon a 1.5000 soldados bajo el mando de Tiburcio Landa. Les pareció suficiente. Pero no lo fueron. 

Desde el primer enfrentamiento, el triunfo favoreció a los hombres de Túpac Amaru y esa victoria fue la señal para la insurrección generalizada.

Al paso de Túpac Amaru por los pueblos se le iban sumando hombres y mujeres de todas las razas y condiciones, y el caudillo fue elaborando un proyecto político que unificaba a todos los explotados, pues igualmente otorgaba la libertad a todos los esclavos negros que encontraba en el curso de su avance hacia Cuzco.

El ejercito de Túpac Amaru llego a contabilizar unos 50.000 hombres, pero su armamento era extremadamente rudimentario, y sufrieron una primera derrota el 8 de enero de 1781, cuando las fuerzas del coronel Gabriel de Avilés recibieron 8.000 hombres de refuerzo, que enviaba el Virrey Agustín de Jáuregui y Aldecoa,
El combate definitivo fue el 6 de abril en el pueblo de Checacupe, y Túpac Amaru fue capturado en compañía de su mujer cuando se replegaba al pueblo de Langui.

Llevado prisionero al Cuzco, inicio la causa el Visitador José Antonio de Areche, quien no podía convencerse de que este mestizo aindiado fuese el único caudillo, e insistió en preguntar quien era el responsable de la sublevación. La respuesta de Túpac Amaru no se hizo esperar. “Aquí sólo hay dos culpables-le dijo-: Tú, por opresor; y yo, por libertador” Areche lo miró a los ojos y lo condenó a la más atroz de las muertes.

Al amanecer del 18 de mayo de 1781, llevaron a Túpac Amaru a la plaza central del Cuzco y primero fueron matando a cada uno de sus hijos y compañeros de armas. Y el caudillo no dijo una sola palabra.

Le tocó entonces el turno a Micaela Bastidas, a la que se amarró al llamado “garrote”, para que se la estrangularan; pero, como tenia el cuello muy fino, las cuerdas no alcanzaron a matarla, así que trajeron unas sogas y entre dos hombres la apretaron por el cuello, mientras otros dos le daban de puntapiés en el vientre, porque se decía que estaba embarazada. Y el Inca no pronunció ni un sonido.
Entonces lo pusieron en el tablado en medio de la plaza, y la muchedumbre calló cuando le arrancaron la lengua con una tenaza, sin que él profiriera ni un quejido. Lo tumbaron a tierra y le ataron los brazos y las piernas a cuatro cabalgaduras que debían descuartizarlo, pero no tuvieron la fuerza para hacerlo, aunque sus jinetes se cansaron de espuelearles los ijares. 

Ni siquiera Areche pudo soportar el espectáculo, y ordeno que desengancharan los caballos y que finalmente se acercara un verdugo y lo decapitara de un hachazo. 
Nuestro Homenaje sentido al líder de los comuneros del sur TUPAC AMARU 

(Tomado de Antes del amanecer. Pedro Saad Herrería)  
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 “Nuestra revolución ha destruido las teorías de salón, Hay que hacer revoluciones agrarias, luchar en los campos, en las montañas y de aquí llevar la revolución a las ciudades.   ”
Enero de 1959. 
Che
Ernesto Guevara de la Serna
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Buzón de Mensajes
Cereso 14 del Amate; Cintalapa de Figueroa, Chiapas.
19 de abril de 2008. 

*A la opinión publica*
*A los medios de comunicación*
*A los/as adherentes a La Otra Campaña*
*A la sexta internacional*

*Hermanos y hermanas:*
*Todas y todos:*


Soy integrante del movimiento de presos políticos del La Voz del Amate, 
adherentes a la otra campaña del EZLN, en nombre de mis compañeros 
reciban nuestros más sinceros y placidos saludos. 

Compañeras y compañeros, mi nombre es Alberto Patishtan Gómez, hoy 19
de abril estoy celebrando mis 37 años de edad y desde el interior de este 
penal mis compañeros y yo decidimos festejar este día tan importante de 
mi nacimiento, ya que fui detenido el 19 de Junio del año 2000, y con 
tanto esfuerzo y ayuda de la sociedad civil la cuál le estoy
eternamente agradecido por toda la trayectoria política que hemos llevado en estos últimos años luchando por las causas sociales y reclamándole al
gobierno los espacios de libertad, dignidad y justicia de nuestros hermanos en 
México y el mundo a los que un día por la mala impartición de justicia 
del sistema de gobierno nos privaron de nuestra libertad, pero que
jamás en el espíritu de lucha ya que la que nos alimenta día a día, es pensar
 y actuar por un México diferente donde allá respeto a la vida de todos 
los mexicanos, especialmente las comunidades indígenas que se
encuentran en la pobreza y marginación. 

Actualmente a mis 8 años de encarcelamiento injusto, nunca jamás me han 
podido cegar los ojos ni la mente en la resistencia que he emprendido
en busca de la libertad verdadera ya que los años que les he servido a 
niños y niñas de las comunidades en donde preste mis servicios en la 
docencia, ellos y ellas nunca me han olvidado hasta el momento las 
semillas sembradas han sido cosechadas, conciente de todo esto celebró 
mis cumpleaños y que reafirmamos día a día nuestra convicción de lucha
y pidiendo desde estas rejas el respeto a los derechos humanos
universales y que la comunidad internacional sea juez y parte de todos los 
atropellos a nuestros derechos por la privación de nuestra libertad.

Brindamos por la paz y por la resistencia de nuestras comunidades y el 
respeto a la vida.

*Atentamente*
*La Voz** del Amate.* 

Alberto Patistán Gómez
Marcelino Díaz Gonzáles
Delia Perea Arizmendi
Jesús López López
Julio Cesar Pérez Ruiz
Miguel Gómez Gómez
José Pérez Pérez
Antonio Gómez Díaz.
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POESIA 
 POEMA PARA UNA GUERRILERA BRASILEÑA 

QUE MURIO TORTURADA EN LA CARCEL.
Se murió,

porque le dieron de palos,

porque repartía la comida 

con la zurda.

Para ellos,

no cabía

que una mujer

se ganara la vida

de esa forma.

Por eso no comprendieron

su belleza izquierda,

su cerebro izquierdo,

su sexo izquierdo,
su corazón izquierdo.

Expiró tranquilamente,

sin ruido, 

como un pájaro

Cuando se le acaba el vuelo,

y se murió,

con su corazón izquierdo.

Bruno Pino (Juan)  

poeta ecuatoriano, nacido, 

crecido y muerto, en y por la calle. 

GRAFFITI
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