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Editorial
El autoritarismo neopopulista avanza en el Ecuador.

Un político divide a la humanidad

en dos clases: los instrumentos

y  los enemigos.

Friedrich Nietzsche.

Las recientes elecciones (ya van algunas y repetidas) confirma inevitablemente, el camino conducente al reformismo paternalista y a la reencarnación del populismo, es decir la rehechura de lo detestable de la historia política ecuatoriana, el “utopismo demagógico” y el “mesianismo retorico” de los populismos velasquistas.

El triunfo de Correa, no es sorpresa histórica; la suma de fuerzas sociales “emergentes”, reaparece una vez más: el velasquismo junto a liberales, conservadores y perdidos izquierdistas de antes, hoy se revierte con Alianza País, mpedistas, socialistas, comunistas y toda la socialdemocracia unida, jactándose de triunfalismo electoral y sobre todo ofreciendo luchar contra la corrupción partidista y hacer de manera diferente, lo que había hecho la vieja política. 

Pero nada de fondo ha cambiado en el Ecuador, continúa el clientelismo rústico, y como única práctica del poder, se instituye la organización y subvención de marchas y tarimas mercenarias de apoyo al gobierno (sabatinas radiales y cadenas nacionales) en el más insensato estilo publicista del populismo autoritario. 

Contra-ilusión “revolucionaria”, que oculta las verdaderas posiciones gubernamentales que siguen siendo en fondo conservador y aún francamente reaccionario, y que de veras, están bien lejos de lo que publicitan “la Patria ya es de todos”.

Por lo demás, ha sido un error frecuente en que han caído grupos de izquierda, considerar que la intervención estatal es un proceso revolucionario, falso… porque es irreductible las discrepancias entre Estado y las clases dominantes, ya que éste, el Estado en sustancia siempre será un instrumento de dominación política cohesitiva y coercitiva. En otras palabras represiva y envolvente.

Este control político, lo asume plenamente el gobierno neo-populista de Correa, a través del Estado y su política de seguridad nacional, en esta época llamada Secretaria Nacional de Inteligencia SNI, ente de profuso rasgo hegemónico y formulado con el viejo esquema del nacional-socialismo, emblemáticamente configurada en el NAZI-FACISMO.  
La ley de seguridad, instrumentaliza el poder y propone un nuevo interfaz en la comunicación, investigación y seguridad política, en el marco del “Plan Libertador”, configurado con el aval de la Embajada yanqui, que dota de equipos para las Intercepciones telefónicas, celulares, internet, correos postales y electrónicos, en un impulso de la utilización de medios técnicos para el sistema de rastreo, que permita el seguimiento a los enemigos del régimen.

Esta ley de seguridad política y sus dispositivos de control, implica que 20 km desde la línea de fronteriza entre Ecuador y Colombia no pueden ser utilizados, afirmándose el “Estado de Excepción” y el manejo de “Fondos Reservados” que disculpan a los gobiernos de tipología autoritaria. Extraña y singular forma de asegurarse el gobierno correista, si sería más justo decir: En manos de quien mismo, está ese poder, y sí, así lo concibe el señor presidente la legitimidad de su origen de poder, pasará a la historia, como un neofascista más…

Patria socialista o muerte
Comuneros Ln

Ecuador

Finales de junio del 2009
El Che y su herencia contemporánea

Ernesto Guevara de la Serna, nace en la Argentina, un 14 de junio de 1928, en Rosario, provincia de Santa Fe (según acta de nacimiento), desde los dos años, empieza a sufrir de la enfermedad que lo aquejaría toda la vida, el asma. 

Estudia medicina, graduándose en 1953, seguidamente realiza una serie de viajes por toda América Latina, mostrando un vivo interés por conocer la situación de las personas más necesitadas del continente y más profesionalmente la situación de los leprocronios. 

En 1953 pasa por Bolivia, cuando en éste país fracasaba una revolución, luego se traslada a Guatemala, en donde apoya a Jacobo Arbenz hasta su caída, de allí tuvo que huir y llega a México iniciando una nueva etapa de su vida. 

El Che y su temperamento personal, inteligencia, maduro, rebelde y tenaz con influencia de su largo viaje por tierras latinoamericanas, en el que contrasta la miseria de las masas de campesinos con la corrupción de los gobiernos, encuentra su verdadero destino: Ser revolucionario. 

La experiencia personal de tres revoluciones truncadas: La revolución boliviana ahogada por un golpe militar, la revolución guatemalteca exterminada por la intervención yanqui y la revolución mexicana enquistada de oligarquía y en plena decadencia, hacen del Che un revolucionario consiente. Pasa de la indignación pasiva a la resistencia activa, de la observación a la decisión, y se trasforma en un líder de la liberación de los pueblos. 

No es casual recordar aquí, cuando hoy la burocracia socialista ensucia la bandera roja del guevarismo y los tímidos “teóricos” de salón se jactan de revolucionarios, con dineros de la socialdemocracia gubernamental y de programas de asistencialismo social, que no remedian la situación real de las capas pobres de la región.

En América latina, el pensamiento revolucionario del CHE, antiimperialista y anticapitalista al mismo tiempo, sirve en el día a día para discutir, polemizar y combatir las falsa ilusiones de la “tercera vía” , el supuesto “capitalismo nacional”, el pretendido “capitalismo con rostro ético y humano” y otros tramposos cantos de sirena promocionados desde el poder. 

Pero el che Guevara se merece algo más que consignas de volantes, gritos destemplados y actos de fe con golpes de pecho. Su reflexión teórica y política de alto grado de rigurosidad y honestidad, es un deber estudiarlo y debatirlo a fondo desde la actualidad. Nada más lejos del espíritu del Che que la superficialidad, la retorica sin contenido, la manipulación, el oportunismo y el utilitarismo como icono vacio para legitimar políticas burguesas y reformistas del neopopulismo.

El Che Guevara y su herencia contemporánea se merecen la seriedad, rigurosidad política y científica, no bufonadas retoricas de tarimas…

Cc. Mateo 
Los Socio...listos Correas 
Quien funge de Presidente de la República del Ecuador, Rafael Correa Delgado, se va descubriendo al ritmo que pasan los días, llegando aquel en el cual fue cogido con las manos en la masa: En los negocios que aupaba a su “exitoso empresario” hermano Fabricio.

El caso “Fabricio” devela los “instintos políticos” de Rafael, quien no es ajeno a la ortodoxia de las dolosas y repudiables prácticas de la “partidocracia”, a las que más bien alimenta, perfecciona y reclama derechos de autor de otras de las que se vale para sustentar sofismas y engaños permanentes a ecuatorianos y a la comunidad internacional.

Larga, larguísima es la lista demagógica de Rafael en connivencia con traficantes de procesos revolucionarios y que no pasan de la consigna y del estribillo político, como el MPD; pero que también obnubila a jóvenes que militan por auténticas y verdaderas acciones revolucionarias.

Sí. El “Socialismo del Siglo XXI” ha profundizado, hasta ahora, la institucionalización del hambre y la miseria en el Ecuador, al aumentar el denominado “bono solidario” de 15 a 30 dólares. Es que Rafael es ajeno a pensar y ejecutar, con esos mismos recursos, la organización de procesos productivos comunitarios y populares, encaminados a resolver la falta de fuentes de trabajo de más de tres millones de ecuatorianos.

En los más de dos años de administración, Rafael no ha sido sino un vil publicista que engaña al pueblo ecuatoriano, poniendo primeras piedras en la casa de Gobierno, como símbolo de inicio de obras como el hidroeléctrico Coca Codo-Sinclair, del cual ni siquiera existen estudios de factibilidad, menos los recursos de  inversión; o, el de la Refinería del Pacífico, que no se sabe dónde mismo se ejecutará, ni quien prestará el dinero para su ejecución. Así, han pasado más de treinta meses.

Desde cuando fue Ministro de Economía y Finanzas, en el gobierno de Alfredo Palacio, Rafael ya fue descrito como “obsesionado por el poder”, trazando su perspectiva política parapetándose en oportunistas como los democristianos Carlos Vallejo y Mauricio Dávalos y “revolucionarios ingenuos”, como los de Polo Democrático.

Fabricio dice fue el inventor del nombre del Movimiento PAIS (Patria Altiva i Soberana), pero también el de las platas del mismo, interviniendo directamente en el proceso mercantilista del entonces Tribunal Supremo Electoral de Jorge Acosta Cisneros, quien más de una vez se ufanó de ir a esa función “a hacer plata” ¿cómo?: “ya veremos”.

Acosta Cisneros no tuvo que esperar mucho: En marzo del 2007 recibió jugosa suma por eliminar a 57 diputados opositores, sustituyéndolos con sus alternos, los cuales demandaron dinero, que Fabricio atendió con “saldos” de la campaña electoral de fines del 2006, con pleno conocimiento del obsesionado Rafael. Esta sola confesión debe tener a Fabricio en la cárcel, mientras Rafael no solo destituido, sino también enrejado; pero no, porque la fiscalía y la justicia están en manos de “revolución ciudadana”.

Los “negocios” de Fabricio con el Gobierno, no son sino pago a sus actuaciones de la campaña electoral del 2006 y de las subsiguientes hasta el 2009, sobre los cuales Rafael estaba al tanto de todos, puesto que de ellos tiene “comisiones”, las que no que no se quedarán en el país ni a su nombre, sino en “los paraísos fiscales”, a través de testaferros.
Cc. Ramón 
Por los caminos de la patria y la dignidad.

En el año 2001 el gobierno de Noboa entregó al consorcio OCP la concesión para que se construya el complejo industrial petrolero más grande del país, en realidad fue la venta de la patria, pues no dejan ni un solo centavo por barril al país,  y nos dejarán las instalaciones  luego de 15 años  pues 5 ya han operado, cuando posiblemente las reservas de petróleo se hayan agotado y por la tanto esas instalaciones no servirán para nada. En la construcción en el año 2002 y 2003 los pobladores y campesinos se resistían, unos recibían garrote, otros iban a la cárcel, pues violentando la constitución de la república vigente de ese entonces, se declaro de utilidad publica una franja desde San Mateo en Esmeraldas hasta Lago Agrio en Sucumbíos, las indemnizaciones por los daños las hacia unilateralmente la empresa, a quienes se oponían les expropiaban violentando toda ley vigente, el Consejo Provincial de Esmeraldas y el Municipio de Lago Agrio encabezaron las resistencias locales , hasta que la empresa logró corromper su unidad interna  con su poderosa chequera, se hicieron algunas obras de compensación con poquísimas excepciones relevantes otras sin importancia  y de baja monta , pues estaba determinada por la resistencia mayor o menor que hacía  un grupo en el lugar de la travesía del ducto.

En definitiva la empresa fue rompiendo una a una las luchas locales de resistencia y así terminaron de construir este proyecto que beneficia totalmente a las transnacionales petroleras más fuertes del planeta la OXI, La REPSOL, La ANDES entre otras. Éste proyecto se materializó cuando el costo del petróleo era de apenas 10 USD el barril llegando a comercializarse hasta en 190 USD en el 2008. Ninguna de las autoridades locales  en nombre de la patria y en nombre de la dignidad han mantenido la resistencia frente a este proyecto antinacional ,con excepción de la Red Amazónica por la vida organización campesina popular y ambiental que logró detectar no solo los daños y perjuicios  a la rentabilidad de la actividad agro-productiva  que impactó la construcción del ducto sino que además logramos demostrar que la construcción se realizó sin respetar el plan de manejo ambiental aprobado  y se produjeron grandes impactos, daños ambientales irreversibles  por que a las empresas constructoras lo que les interesaba era ganar dinero y cumplir con los tiempos de construcción, por esto  en toda la ruta  desapareció la capa vegetal agrícola, capa frágil de 20, 30 o 40 cm. que fue removida  y se erosionó hacia los esteros y ríos y que por lo tanto nunca la pudieron volver a poner en su sitio ,como dice  el plan de manejo. Este daño irreversible en los 600 Km de construcción por un promedio de 30 m de ancho sólo podrá recuperarse después de 400 años que esa franja quede intocada. Se produjeron daños a las fuentes de agua y ojos de agua en todo lo largo de la ruta cambiando los niveles freáticos, apareciendo pantanos, este impacto también es de carácter irreversible. Se  modificaron los lechos de los esteros y riachuelos por donde cruzó el ducto, se cortaron todos los árboles primarios, secundarios, frutales y plantaciones en esta ruta  produciéndose igualmente la desaparición de los mismos, con su correspondiente impacto irreversible., se necesitan por lo menos 200 años para que vuelva a crecer el bosque secundario en la ruta, se produjeron los taponamientos, daños e interrupciones de los caminos de ingreso de los finqueros  produciéndose un daño económico muy grande, impactos que duraron por lo menos 2 años y otros continúan hasta la fecha, la empresa nunca cubrió por lo menos el daño emergente a los campesinos y jamás reconoció el lucro cesante de la actividad  productiva del campesino y agricultor.

Desde el año 2004, 2 juicios ambientales se tramitan  en la corte de justicia de Nueva Loja, en el uno el perito calcula que la empresa debe pagar 21 millones de dólares y en el otro 97 millones de dólares en obras de compensación socioambiental a la provincia de Sucumbíos desde el río Salado hasta Lago Agrio, ésta larga lucha  en nombre de la patria y de la dignidad  es sin lugar a dudas la expresión más altiva y decidida de los campesinos para con la provincia, ha sido una lucha desigual  de un grupo de 400 familias campesinas sin ningún apoyo de las autoridades locales  frente al colosal poder económico y político de las transnacionales petroleras,… con la ley ambiental vigente  que castiga a los infractores ambientales, con nuestra lucha y la imparcialidad de los jueces, este año, a éste grupo de empresas trasnacionales les haremos respetar la ley, la patria y la dignidad de nuestro pueblo, tendrán que pagar además a los campesinos y a nuestra organización.

De igual manera hemos calificado el juicio por el derrame de petróleo del consorcio OCP que contamino los ríos Santa Rosa, Quijos, Coca y Napo en las provincias del Napo y Sucumbíos, a la Red ÁMAZONICA se unieron varias organizaciones y pobladores del alto Napo. Las aseguradoras del consorcio OCP tendrán que pagar cuantiosas sumas por compensación socioambiental y bioremediación. Con estos tres juicios las trasnacionales que han estado acostumbradas a saquear nuestros recursos violando la leyes, dañando y contaminando el ambiente aprenderán  que no solo tienen que preocuparse de sus jugosas ganancias, sino que tendrán  que invertir  un porcentaje de al menos  el 10% del costo de sus obras y de sus ganancias en las compensaciones sociales y respetar con puntualidad los planes de manejo que ellas mismas proponen  para conseguir la licencia ambiental, que tendrán que operar con el mismo cuidado y respeto que lo hacen en sus países de origen  y desterrar para siempre su concepción  de que en los países tercer mundistas aunque los gobiernos  sean traidores y vende patrias siempre se encontrarán con pueblos dispuestos ha organizarse con profundas convicciones patrióticas y de dignidad. CONVOCAMOS a las autoridades locales, a las organizaciones  populares y campesinas, a la defensoría del pueblo, a la veeduría pro-justicia  y a todos los ciudadanos patriotas a cerrar filas  alrededor de la Red Amazónica  para hacerle cumplir sus obligaciones  a las transnacionales petroleras; frescas están las acciones de  nuestro pueblo en contra de la base  Norteamérica en Manta, en contra del Plan Colombia plan de muerte, y nuestra férrea unidad que logró la caducidad de la OXI en el  bloque 15, a la que además ,los campesinos de la Red Amazónica en el ducto Lago Agrio Yuturi el Edén  la hemos demandado por los daños ambientales y que igualmente  tendrán que pagar los tres rubros que la ley ambiental vigente obliga a los infractores y el segundo rubro que es el mas representativo servirá para compensar socialmente a la comunidad.

Esta patria es nuestra y la queremos digna para nuestros hijos y la queremos limpia y ambientalmente vivible para las futuras generaciones, la patria no se construye con discursos sino con las acciones diarias para que todos cumplamos con la constitución y las leyes vigentes, con la vigencia plena de los derechos humanos y los derechos de la naturaleza, duras serán nuestras acciones para quienes solo piensan en la rentabilidad, en el jugoso negocio y en sus ganancias por encima de todo.

Vivan los juicios ambientales.  Que limpien lo que ensucian.

Que paguen las compensaciones socio ambiéntales.
Lago Agrio, junio del 2009.

RED AMAZONICA POR LA VIDA
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La revolución no se la lleva en la boca para vivir de ella, 
sino en los actos para morir por ella …
Che

Ernesto Guevara de la Serna
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Buzón de Mensajes 
UN CURANDERO SOCIAL AL SERVICIO DEL IMPERIALISMO MINERO NOS VISITA

  ¿PARA QUÉ?

El curandero social Rafael Correa a decidido visitar Gualaquiza, desde hace tiempo ha estado buscando el momento propicio para hacerlo, en su calidad de servil de las mineras imperialistas ha llegado para intentar engañar a este digno pueblo, en su actitud entreguista piensa que los Gualaquicenses  somos bebes de pecho, quiere chantajearnos -como buen cretino- a través de una asquerosa politiquería asistencialista, que es la línea que sigue su “revolución ciudadana” como gasa que ansía limpiar las llagas del capitalismo.

Pero el curandero social se equivoca de cabo a rabo, el noble pueblo de Gualaquiza ya no es un bebe de pecho. El heroico pueblo  Gualaquicense que entregó sus hijos defendiendo LA COORDILLERA DE EL CONDOR -NUESTRA COORDILLERA QUE ES NUESTRO AMANECER Y LUZ DE TODOS LOS DIAS-, JAMAS SE DEJARA ENGATUZAR DE UN ECONOMISTA DE PACOTILLA QUE TAN MISERABLEMENTE A ENTREGADO NUESTRO PATRIMONIO A LOS BUITRES CANADIENSES. Los hijos de Gualaquiza ya no comen el cuento de “minería bien hecha”, de “minería sustentable”, “el mínimo impacto”, “los beneficiarios serán las comunidades”, “controles ambientales”; toda esta verborrea que los ingenieros de las mineras imperialistas tanto ha repetido por años, y que ahora el ciudadano Correa repite como loro congraciándose con las empresas.

La perdida de las elecciones de la lista oficial # 35 y el grupo de oportunistas locales dio la pauta y permitió a la mayoría de Gualaquicenses rechazar una vez más los siniestros proyectos de minería a gran escala que representa Correa. Por eso, le decimos a este curandero, que nunca nos dejaremos engañar con su paquete asistencialista, con sus bonos, con sus convenios, con los contratos, etc. Su gobierno es reaccionario y proimperialista, su revolución ciudadana lleva como punta de lanza a los archi conocido burgueses cuencanos, encabezados por el neoliberal corcho Cordero (quien privatizó las calles de Cuenca), el señor Abad, el señor Derlis Palacios, y ni que decir de Alexis Mera ex asesor del criminal Febres Cordero. Y mire señor presidente, UD dice que su gobierno es diferente, NO SEA MENTIROSO, el propio gobernador de Morona Santiago es un encallecido personaje de la lista 5 Democracia Popular (hoy UD), su gobierno es una reencauchada cofradía de lo peor de la partidocracia y ongs que usted dice “criticar”. Como ve los Gualaquicenses no somos alienados ni ignorantes políticos, y, peor bebes de pecho. Y en los asuntos de la minería venimos luchando algunos años, y hemos tenido la delicadeza de preocuparnos de investigar y conocer de primera mano lo nefasto de la industria minera. POR ESO NO CREEMOS NI EN LOS ESTANDARES DE CONTROL, NI EN LAS SUPUESTAS BONAZAS, NI EN EL DESARROLLO METIROSO, esto no es más que un discurso ideológico interesado y que tan cínicamente esta en la punta de la lengua de las corporaciones. ¿O acaso Usted cree en eso?, ojo que UD es un “economista” entendemos no “mediocre”, entonces, ¿por qué UD repite eso?, acaso que ya dobló la rodilla ante el imperio. NOSOTROS COMO GUALAQUICENSES EN CAMBIO NO BAJAMOS LA CABEZA, PEOR DOBLAR LA RODILLA, NI MUERTOS. 

Si UD. “no sabe”, le enseñaremos que: el capital transnacional en su ley de acumulación y mayores ganancias NUNCA RESPETARA NADA, por eso somete y saquea pueblos, por eso hay millones de pobres que vivimos en países llenos de recursos naturales, por eso el imperialismo impone la actividad extractivista en nuestros países como la mejor y más rápida forma de acumulación capitalista, y las migajas que pasan a las cuentas nacionales son miserias que marcan la dependencia y el colonialismo.

Señor Correa, Gualaquiza no olvida su podrida ética, mintió sobre los proyectos mineros, y hace poco  su movimiento 35 cayó en la más repugnante corruptela, fíjese, no respetó ni la propia decisión de sus “militantes”, cuando pusieron por la ventana como candidato a alcalde a un conocido politiquerillo buscavidas y simpatizante nato de la minera, dejando a lado a Sagbay. Todo eso sabemos y de sobra señor ciudadano Correa, UD ya vino antes también, ¿recuerda?, cuando vociferó que “respetará la decisión de las comunidades si ellas se opusieran a la mineras”, pero luego UD se postró ante la bota canadiense traicionando sus propias palabras, ESTO NUNCA OLVIDARA EL PUEBLO DE GUALAQUIZA,  como tampoco olvidamos el asqueroso insulto que UD esgrimió en Gualaceo contra nuestra valerosa dirigente Lina Solano, solo una mente cobarde y cretina pudo hacer eso.

La “revolución ciudadana” es la mayor estafa de estos últimos tiempos contra el pueblo, es la nueva máscara de las clases dominantes y del imperialismo, y ha servido para abrirle los brazos a las corporaciones del petróleo, de las minas, de la comunicación. El famoso “socialismo el siglo XXI” en concreto es la añeja socialdemocracia fascista que utiliza al Estado como garrote contra los sectores populares, el capital en manos privadas o en manos de un Estado reaccionario siempre cumple su mismo papel.

El pueblo conciente rechaza a los vendepatrias, a los gobernantes filofascistas, a los perseguidores de campesinos a quienes acusan de “terroristas y saboteadores”, a los agentes que inventan chismes contra los dirigentes. El pueblo organizado NO CALLARA ANTE LA BOTA REPRESORA REACCIONARIA y ANTE LAS MINERAS IMPERIALISTAS, SEAN ESTAS GRINGAS, CANADIENSES, CHINAS, RUSAS. SEGUIREMOS LUCHANDO PESE A LOS ASQUEROSOS JUICIOS, A LA CARCEL Y AL INSULTO. Sea bienvenido a Gualaquiza con su cuadrilla de seguidores oportunistas, todo el gamonalismo y los pro mineros le están tendiendo la alfombra, no es para menos. El pueblo de este altivo cantón sabe lo que UD busca con su visita, quiere convencernos con acuerdos entre los ministerios de minas y ambiente, quiere hacer campaña para la juntas parroquiales, ya que acá no ganó nada, quiere decir que el reglamento a la ley minera esta listo. Ya le conocemos, UD HA QUEDADO EN LA HISTORIA MARCADO COMO EL VENDEPATRIA MAS CINICO AL ENTREGAR A ECSA Y KINROOS-AURELIAN NUSTROS PATRIMONIO Y SOBERANIA.

Pueblo de Gualaquiza y Morona Santiago, segamos unidos, junto a las comunidades que sufren los graves efectos sociales que han provocado las transnacionales mineras, junto a la COORDINADORA NACIONAL POR LA DEFENSA DE LA VIDA Y LA SOBERANIA, nuestro futuro depende si luchamos por el.

¡FUERA TRANSNACIONALES MINERAS!

¡ABAJO GOBIERNO VENDEPATRIA!

COORDINADORA CAMPESINA POPULAR CCP DE MORONA SANTIAGO
Colaboración Red Caminantes. 
 Poemario 
Eres un Tigre Revolucionario

¿Estás con hambre,

ciudadano?

Cómete la lengua 

callado.

¿Estás desnudo,

ciudadano?

ponte inmediatamente

en salvo.

¿Qué te duele

la Patria?. Malo:

Estás perdido, 

ciudadano.

¿Qué buscas

la justicia? Vamos,

me das lastima,

ciudadano.

¿Qué amas la libertad,

buen ciudadano?

te lloro muerto

y enterrado.

Camina de rodillas,

ciudadano,

enseñando en la frente

la marca del esclavo.

Arrastra las cadenas,

ciudadano,

y dobla las espaldas

resignado.

(…) continuara en próxima edición 
Manuel Agustín Aguirre, Ecuatoriano, loja, 1903; Quito, 1992. 

Intelectual, político, maestro y poeta…

Líder y fundador del Partido Socialista Revolucionario.  
Graffiti


Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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