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Editorial
Crisis del Paradigma Estético Asambleísta
La propuesta estética Asambleísta de la llamada “Revolución Ciudadana” se parte por los autoritarismos e imposiciones salidas del mismo gobierno correista y de un todopoderoso buró político, al mejor estilo comunistoide Stalinista, que caracteriza a los tiranos ilustrados.

La Asamblea Constituyente de Montecristi se encuentra en apuros por cumplir con los plazos de entrega de la “Mejor Carta Magna”  de la historia que dure hasta 100 años. El debate entre mandatos y artículos constitucionales son abstractos, polémicos, geniales llenas de estetismos reformistas, y gritos de delirio pero hay algo más, la Asamblea está en un momento crítico, por el afán electoralista ubican como presidente de la Asamblea, al corcho Cordero ex militante del MPD, hoy Correista y como enlace gobiernista al Concejal Barrera ex Ministro Gutierrista, cuyo objetivo principal es, el de no perder las  aproximadamente 10 años, proyectando así sus excesos, aporías, insuficiencias y limitaciones propias de la socialdemocracia reformista, dada de revolucionaria ahora puesta al servicio en última instancia de fines e intereses políticos e ideológicos hegemónicos.

La característica y rasgo abrumador que el pueblo identifica a esa Asamblea Constituyente se encierra en un viejo adagio lacónico “ carrera de caballos parada de burros” , en eso se a constituido la Asamblea de Montecristi, un fracaso reformista, cuya coyuntura habré paso a la búsqueda de nuevos caminos para las bases sociales que de una vez por todas configure un mejor pie para seguir la lucha de verdadera liberación nacional.
Patria socialista o muerte
Comuneros Ln
Ecuador
Julio / 2008

LAS CAMPAÑAS LIBERTARIAS DE BOLIVAR
Simón Bolívar nació en la ciudad de Caracas el 24 de julio de 1783. Sus padres fueron el Coronel don Juan Vicente Bolívar y Ponte, y doña Concepción Palacios Blanco. Tenía tres hermanos mayores que él – María Antonia, Juana y Juan Vicente- y hubo otra niña, María del Carmen, que murió al nacer. Antes de cumplir tres años , Simón perdió a su padre , fallecido en enero de 1786, contaba entonces con 9 años. La educación de los niños corrió a cargo de la madre, mujer de fina sensibilidad, pero también capaz de administrar los cuantiosos bienes que poseía la familia.

Además de la herencia paterna, Simón era titular de un rico mayorazgo, instituido para él en 1785 por el Presbítero Juan Félix Jerez y Aristaguieta.

Además, fue educado por el pedagogo, pensador filosófico y escritor caraqueño Simón Rodríguez, el cual  influyo grandemente en su desarrollo intelectual y espiritual.

Para 1799 emprendió viaje a Europa y, en 1802 contrajo, en España, nupcias con Teresa Toro, hija de un aristócrata caraqueño. Acompañado de su flamante esposa volvió a Venezuela, ese mismo año.

Lamentablemente, su felicidad duró poco, puesto que su esposa falleció antes de cumplir un año de casados, sin darle hijos.

SU LUCHA COMENZÓ POR LA RECONQUISTA DE CARACAS AL CAER LA PRIMERA REPÚBLICA

Su lucha comenzó por la reconquista de Caracas al caer la primera República.

Sus conceptos de lucha se fueron convirtiendo en concepciones fundamentales que son parte del legado libertario: La necesidad de un gobierno centralizado y fuerte. La  hostilidad hacia los ideólogos partidarios de instituciones impráctica e inadecuadas.

La necesidad de la estrecha unión entre la Nueva Granada, Venezuela, la Audiencia de Quito , los territorios de las Guayanas. La concepción de la independencia como un proyecto continental.

Para 1812 entró en acción militar al servicio de la nueva Granada. En su posición de Comandante de la población de Barranca (pueblo en la margen izquierda del río Magdalena) llevó a cabo una acción contra la posición fortificada de Tenerife, la cual fue tomada el 23 de diciembre.

El 8 de enero de 1813 entró victorioso en Ocaña. Persistió en su objetivo de invadir Venezuela y finalmente obtuvo autorización, el 7 de mayo de 1813, para iniciar la Campaña Admirable, que arrancó el 14. En tres meses de operaciones desplegó sus condiciones de jefe militar.

Es entonces cuando lanzó la Proclama de Guerra a Muerte en Trujillo, el 15 de junio, en una tentativa extrema de dar un sentido nacional a la guerra, separando definitivamente a los venezolanos de los españoles.

Comprendió la necesidad fundamental de hacer de la Independencia una causa popular y terminar con lo que hasta entonces era más una lucha destructiva entre venezolanos que el esfuerzo de un país por liberarse de una dominación extranjera.

En 1814 enfrentó duras pruebas, el 8 de mayo de 1815 se embarcó para Jamaica en busca de auxilios para emprender una nueva campaña. En Kingston, el 6 de septiembre, publicó uno de los más singulares documentos de la historia y del pensamiento de Hispanoamérica, la Carta de Jamaica. Bolívar consideró que el destinó continental esta en el Nuevo Mundo entero, conmovido y armado para su defensa.

Después de analizar las dificultades de una vasta Federación, señaló las posibilidades de dar formas diversas y locales de gobierno y afirmó, para concluir” Yo diré a usted lo que puede ponernos en actitud de expulsar a los españoles y de fundar un gobierno libre, es la unión”.

En 1816 pasó para Haití, donde vio la creación de la primera República Democrática de América y buscó ayuda para la causa  libertaria en América continental.

El 31 de marzo de 1816 zarpó en la llamada Expedición de Los Cayos, que fracasó luego de incursionar por Margarita, Carúpano y Ocumare.El 18 de diciembre de 1816 se embarcó finalmente en la segunda expedición llamada Jacmel, por haber salido de ese puerto, igual que había ocurrido en la anterior, en esta final y definitiva tentativa para crear una solida base de operaciones y un gobierno estable en tierra firme, Bolívar tropezó con serias dificultades. El ejército expedicionario español del general Pablo Morillo, llegado en mayo de 1815, había dominado casi todo el territorio venezolano y sometido también a la Nueva Granada, hacia mediados de 1816.

En 1817, bajo la jefatura del General Manuel Piar, se aprestaban a liberar a Guayana. No existía unidad de mando. Ante esta situación Bolívar debió resolver previamente cuestiones fundamentales y antes que todo, el reconocimiento eficaz de su jefatura suprema. Al mismo tiempo, para acallar celos y suspicacias, anunció, clara y oportunamente, su propósito de convocar un Congreso para organizar la República y debió, por fruto de las lecciones del pasado y de lo que ha visto en Haití, profundizar el contenido social del movimiento por la Independencia.

Luego convocó ,al Congreso para darle una nueva y definitiva organización al Estado, que todavía disputaba su derecho a existir en los campos de batalla.

En 1819, se instaló el Congreso. Ante él, en momento de hacer el simbólico y ejemplar gesto de renunciar al mando, pronunció el más importante de sus documentos políticos: El discurso de Angostura. Allí, describió un panorama sincero de la situación política del país y de las perspectivas hacia el futuro. Alerta contra la imitación de instituciones tomadas de otros pueblos de historia y composición histórica diferentes al nuestro.

Luego de constituir el Estado con sus respectivas autoridades, de ser elegido Presidente y de presentar un proyecto de constitución, partió para Apure. Así, sorpresivamente inició la campaña que, a través de Los Andes, lo llevaría a enfrentar las tropas que había dejado Morillo en el Virreinato y a derrotarlas decisivamente en Bogotá el 7 de agosto de 1819.

Al libertar Nueva Granada construyó la base para la realización de vastos planes, nunca abandonados, como la liberación de Venezuela y la Campaña del Sur que sirvieron a la independencia de los territorios que se extienden hasta la linde del Virreinato del Perú.

El 17 de diciembre proclamó en Angostura, la República de Colombia y fue elegido Presidente, con el inmenso prestigio y los recursos que le dio la victoria de Boyacá y luego lo organizó política y militarmente.

Comenzó la campaña del Sur, esta la emprendió, inmediatamente, después de Carabobo. No lo acompañaron los grandes jefes que se distinguieron en la guerra de Venezuela, sino hombres nuevos o menos conocidos, hasta entonces.

Luego penetro en la parte central de la costa Pacífica y de los Andes, en una realidad geográfica y social muy diferente.

A Bolívar se le veía como peligroso revolucionario, representante de una rebelión popular y de formas bárbaras y elementales de poder. Para estas extrañas y nuevas circunstancias contó con la oportuna colaboración de un hombre excepcional: Antonio José de Sucre.

El 24 de mayo de 1822 Sucre logró una victoria decisiva en la batalla de Pichincha, y luego Bolívar, con gesto, con gesto audaz y previsivo, anexo Guayaquil.

Surgió, por entonces, la comparación con la figura libertadora del Cono Sur: José de San Martín. Bolívar y San Martín reflejaban fuerzas muy diferentes, aun más dos concepciones totalmente incompatibles. San Martín veía con temor la amenaza de una revolución social en aquellas tierras y favorecía una forma de independencia negociada con España, que pudiera llegar a conservar la forma monárquica. Mientras que Bolívar representaba una revolución democrática que proclamaba la República, la libertad y la igualdad.

De este modo, Bolívar entró de lleno en una realidad de la política continental. Se hizo sentir su presencia en las fronteras de los grandes Estados del sur: Brasil, Argentina, Chile, Paraguay. La dinámica de la acción política le llevó a una concepción política para el continente entero dentro de tal situación lo que se planteó, no es tan solo la independencia del Perú, sino de toda la América del Sur.
CONVOCÓ DESDE LIMA, EL 7 DE DICIEMBRE DE 1824, EL CONGRESO DE PANAMÁ, QUE SE REUNIRA EN 1826.

Bolívar concibió la formación de una nueva unidad política por medio de la Confederación de un grupo de países americanos que comprenda a México, Centro América, Colombia, Perú, el Alto Perú ( que pronto sería Bolivia), y Chile. Así pretendió construir una nueva concentración de poder en el mundo y contrapesar la amenaza de la Santa Alianza en Europa y los nuevos y crecientes centros de poderío que se anunciaban para esto convocó, desde Lima, el 7 de diciembre de 1824, el Congreso de Panamá, que se reuniría en 1826.

Es aquel el momento de la culminación de Bolívar. Marcha al Alto Perú y en un desfile triunfal dictó decretos con profundo contenido político y social: Eliminó de un plumazo la centenaria servidumbre de los indígenas y creó Bolivia. Luego fue invitado como pacificador en las pugnas que enfrentaban Brasil, Uruguay, Argentina, y poner término, así, a la tiranía de Gaspar Rodríguez de Francia en el Paraguay, Bolivia, el nuevo Estado que llevaría su nombre y que será presidido por el Mariscal de Ayacucho, le pide la formulación de un proyecto de Constitución.

Por esta vía se proponía lograr una Confederación de los nuevos Estados liberados por él, desde Colombia hasta el Perú y Bolivia, con un Presidente Vitalicio, que , sería él , para asegurar la unidad de dirección y de propósitos, y vicepresidentes locales que dirigieran, con sus respectivos Congresos, la administración de cada Nación.
EL 25 DE SEPTIEMBRE DE 1828, ESTUVIERON A PUNTO DE ASESINARLO EN EL PALACIO DE GOBIERNO. LA HEROÍNA ECUATORIANA MANUELITA SÁENZ, LOGRÓ SALVARLO

Allí se inició la etapa final de su vida, la más trágica e ingrata, en la que verá, inexorablemente, avanzar la destrucción del gran propósito que le había movido y en la que tendrá que enfrentarse, en muchas formas, a hombres que le debían su libertad y que, invocaban contra él, los mismos principios por los que él había luchado toda su vida. Ante el clamor por la reforma de la Constitución, convocó una Convención en Ocaña en 1828.

Disuelta la Convención, que no logró la reconciliación, y enfrentando abierta y solapadamente por los seguidores de Santander, regresó a Bogotá para asumir la dictadura. Decretó un Estatuto, con el propósito de defender la estructura política, pero a la postre eso permitió que le acusen de reaccionario.

El 24 de septiembre de 1828, estuvieron a punto de asesinarlo en el Palacio de Gobierno. La heroína ecuatoriana, Manuelita Sáenz, logró salvarlo.

Entretanto, en el Perú, la reacción se alzó en contra de él; amenazaron a Bolivia, y José de la Mar, con fuerzas armadas, provocó un pronunciamiento separatista en Guayaquil. Estos hechos hicieron que Bolívar se ponga de nuevo a la cabeza de las tropas y se dirija a Guayaquil. La Mar fue derrocado, y Bolívar logró con Agustín Gamarra, un armisticio que restableció la Paz.

Bolívar renunció ante el Congreso y se retiro a Cartagena. Allí, el 10 de julio, se enteró de la terrible muerte de Sucre, en Berruecos. La última esperanza ha desaparecido. El Congreso reunido en Venezuela, bajo la tutela de Páez, proclamó la separación definitiva de la Gran Colombia.

Bolívar consideró marcharse a Europa, a cuidar de su salud, pero no llegará.

El primero de diciembre estaba en Santa Marta; el seis se trasladó a la quinta San Pedro Alejandrino, donde permaneció por varios días, padeciendo de una dolorosa enfermedad; entonces hizo el testamento, disponiendo de los escasos bienes que le quedaban. Lanzó su última proclama y murió el 17 de diciembre de 1830, a los 47 años de edad. Sus restos fueron sepultados en la capilla de la familia Bolívar en la Catedral de Caracas. Más tarde, el 28 de octubre de 1876, fueron inhumados en el Panteón Nacional.

Bolívar libertó a cinco naciones, 6, si contamos con Panamá, que se separó de Colombia.

Bolívar no dejó a su muerte descendencia, pero si un enorme legado político e ideológico que perdurará hasta hoy y siempre.

cc. Pablo
Ecuador: El movimiento indígena independiente emplaza al presidente Correa
Ecuador es ejemplo de que la revocación del mandato, siendo un eje de movilización social en ese país, ha tumbado presidentes pero no altera en nada las relaciones entre gobernantes y gobernados.

En menos de diez años cayeron Abdalá Bucaram (1997), Jamil Mahuad (2000) y Lucio Gutiérrez (2005). Lo extraño es que conforme los gobernantes se suceden en el cargo, el tirar presidentes se desgasta como solución y los nuevos gobernantes se allegan más y más elementos para contener, dividir, corromper o simplemente darle la vuelta a los movimientos. Baste recordar que, de Bucaram en adelante, al movimiento indígena se le da la posibilidad de “participar” del poder en la clase política ecuatoriana, como congresistas o ministros de varias carteras. Esta ilusión ha sido muy costosa para el movimiento indígena: con ella los operadores políticos internacionales logran dividirlo y nulificar a quienes cuentan con la visión más panorámica del daño y la devastación que el capital (encarnado en transnacionales y gobiernos) ejerce sobre los pueblos de todos los países.

La Confederación de Nacionalidades Indígenas del Ecuador (Conaie) ha logrado mantener su autoridad moral ante el conjunto de los movimientos indígenas del continente porque, con altas y bajas y pese a los coqueteos de algunos y las traiciones de otros, sus dirigencias reconsideran desde hace unos años el enorme costo social de haberle apostado a insertarse en el poder político del país, y recibir los subsidios del Banco Mundial que con dinero logró diluir y oscurecer por un tiempo su enorme fuerza social.

Marlon Santi, alguna vez representante de Sarayacu —la legendaria y famosísima comunidad amazónica que resistió a la petrolera Repsol hasta expulsarla de sus territorios—, llega ahora a la presidencia de Conaie con una nueva mirada que desdramatiza el poder político del aparato estatal, lo sitúa en una dimensión más realista e insiste, junto con su nuevo Consejo de Gobierno, en reconstruir desde abajo el tejido organizativo como lo emprendiera en su momento su antecesor, Lucho Macas.

Antes de asumir su cargo Santi fue amenazado de muerte y a los pocos días fue secuestrada su esposa, Miriam Cisneros. Sus captores la hostigaron sicológicamente, la golpearon y le echaban agua mientras le repetían: “qué planea la Conaie contra el gobierno de Rafael Correa, qué planes tiene Marlon Santi, quiénes son los asesores de la Conaie, quiénes son las mujeres que dirigen la marcha contra el tlc” —preguntas absurdas y obtusas, por cierto. La agresión, que intentaba ablandar a Santi de entrada, pone de manifiesto que su ascensión como dirigente de la Conaie es vista por la derecha ecuatoriana y por algunos sectores “progresistas”, ligados o cercanos al gobierno de Correa, como una radicalización inesperada del movimiento indígena.

Y aunque hay quienes lo veían “muy verde” o “muy nuevito”, Marlon Santi se creció a las circunstancias y logra convocar a andinos y amazónicos en la defensa de los territorios, los recursos naturales, la soberanía y la participación real —no en el “poder” pero sí en la toma de decisiones.

Al asumir el cargo dijo: “aquí estamos los verdaderos defensores de la soberanía nacional”, después de demandar la “inmediata desmilitarización de los territorios indígenas” y expresar solidaridad con Dayuma, comunidad amazónica reprimida a fines de noviembre por el gobierno de Correa: el ejército ecuatoriano ingresó al poblado disparando y con lujo de violencia abrió las viviendas de los pobladores de Dayuma, golpeó, torturó y apresó a cientos de personas por ejercer su derecho a la protesta y a la movilización tras el corte de ruta con que la población quiso presionar al gobierno para lograr servicios básicos de luz y agua apta para consumo humano, y que Petroecuador les cumpliera los ofrecimientos que hizo para seguir explotando los yacimientos de la región.

El gobierno de Correa tiene en curso un ejercicio de “participación ciudadana” en la llamada Asamblea Constituyente, un espacio plural de partidos y organizaciones con el fin de reformar a fondo la Constitución, pero al mismo tiempo se levantan inconformes voces críticas (organizaciones, comunidades indígenas y campesinas, movimientos sociales, intelectuales y activistas de vario signo) ante lo que califican de burla por parte del Ejecutivo: emprender por un lado una reconstrucción del Estado ecuatoriano y por otro, a nivel cupular, instaurar en los reglamentos múltiples candados a lo logrado en la Asamblea.

Y es que Correa se empeña en mantener las grandes mineras y petroleras para que continúen la explotación en los territorios, sobre todo en la Amazonía, y en que el Estado “puede autorizar la ejecución de actividades mineras para el aprovechamiento racional de los recursos a las personas naturales o jurídicas, nacionales o extranjeras, otorgándoles derechos mineros…” Con ese afán y otorgando concesiones mineras “irrevocables” hasta por 20 años renovables y “hasta de 5 mil hectáreas contiguas”, el gobierno no muestra ninguna gana de convenir el consentimiento previo vinculante —la necesidad de que el Estado consulte de una manera profunda a las poblaciones para que ellas aprueben la explotación o no de un recurso en su propio territorio.

Cuando los movimientos sociales y la Conaie en particular han protestado, Correa afirma arrogante: “Levántense y ojalá que nos boten, para que venga otro Lucio Gutiérrez, otro Febres-Cordero, a ver si logran el consentimiento previo”. Según nota de El Universo (13 de mayo) no aceptará que las comunidades “tengan la posibilidad de decidir sobre la explotación de petróleo o minerales, aunque sea en sus territorios”, pues “la decisión será tomada por el Estado”.

Ante esto, mediante su Consejo de Gobierno y después de exhaustivas consultas con sus bases, la Conaie se declaró opositora del gobierno y amenazó con movilizarse para demandar la figura de consentimiento previo, libre e informado, con carácter vinculante, lo que significa que son las comunidades, mediante la consulta y la participación, quienes deben decidir sobre la explotación de los recursos naturales en sus territorios. La Conaie insiste en impedir su entrega a las mineras, las petroleras, las madereras, las hidroeléctricas, las farmacéuticas. En defender biodiversidad, autogobierno, derechos colectivos de pueblos y nacionalidades, soberanía alimentaria como derecho de los pueblos y la prohibición de todos los transgénicos.

“No vamos a caer en el juego de tumbar gobiernos. Después de la ruptura del diálogo, vamos a hacer presencia en la [Asamblea] Constituyente, porque ésta no debe obedecer las órdenes del presidente”, dijo Santi.

En el contexto de la Cumbre de los Pueblos celebrada en Lima a mediados de mayo, Humberto Cholango, dirigente de Ecuarunari, una de las más fuertes organizaciones de la Conaie, afirmó que lucharán también contra todos los tratados de libre comercio, con Estados Unidos o con la Unión Europea.

Ramón Vera Herrera
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 “No soy Libertador los Libertadores no existen…

Los pueblos se liberan por si mismo”
Che
Ernesto Guevara de la Serna

Caminos
Voces de la Rebelión
En beneficio del pueblo: Se autoriza y se insta la reproducción y difusión para la formación conciente de una verdadera Liberación Nacional.
Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
Buzón de Mensajes
ABORTO SEGURO PARA LAS MUJERES ECUATORIANAS

 
La Coordinadora Juvenil por la Equidad de Género y Women on Waves realizo el lanzamiento de la Línea de Ayuda para Abortos Seguros y Sexualidad, el mismo que se desarrollo en el Panecillo hoy a las 17 de junio a las 11 a.m.

Esta línea dará información a las mujeres sobre cómo hacerse un aborto médico seguro. La línea también está abierta a consultas sobre otros asuntos relacionados con sexualidad.


El número telefónico es 099004545. 


El lanzamiento de esta línea se realizo mediante una acción simbólica, pues se colgó de la Virgen de Panecillo una tela gigante con el texto 'tu decisión, aborto seguro, 099004545' con la cual se daba a conocer el numero de la línea a la vez que se evidenciaba el derecho de las mujeres a decidir sobre sus embarazos, como lo hizo la virgen. 


Las fotos de esta acción están en la página de http://www.womenonwaves.org/attachment-1636-es.html, desde donde pueden bajarlas para usarlas en sus boletines y notas de prensa. Tambien si desean videos sobre la acción pueden solicitarlos escribiéndonos a este correo

Esta semana estará llena de acciones en distintas ciudades del país, en las que las mujeres festejaremos esta nueva oportunidad de definir nuestras vidas por nosotras mismas, independientemente de las discusiones políticas, religiosas y legales sobre el tema del aborto. Según la Organización Mundial de la Salud , en Ecuador se practican aproximadamente 95.000 abortos ilegales e inseguros cada año. Como resultado, 30.000 mujeres son hospitalizadas cada año y los abortos inseguros son una de las primeras causas de mortalidad y morbilidad materna en nuestro país (130 muertes por cada 100 000 nacidos vivos). 


Penalizar el aborto no reduce la tasa de abortos, únicamente pone en riesgo la vida de las mujeres que deciden interrumpir sus embarazos. Cuando el aborto es legal, es un procedimiento muy seguro. 


Para visibilizar la necesidad de educación sexual científica y sin prejuicios y del acceso a servicios aborto seguros y legales, la Coordinadora Juvenil por la Equidad de Género invitó el barco de Women on Waves al Ecuador. En este barco las mujeres pueden acceder a abortos médicos legales, practicados en aguas internacionales frente a las costas del Ecuador, donde aplica la ley holandesa. 

El lanzamiento de la línea telefónica y la campaña por el aborto seguro en el Ecuador son apoyadas por: 

· Contacto para prensa: Ana Cristina Vera 082916415 

· Coordinadora Juvenil por la Equidad de Género (Quito): 2234441

·  Mujeres en las Olas (Holanda): Cecilia Costa 086966608

·  Movimiento de Mujeres del Oro (El Oro): Rosa López 092136053

·  Luna Creciente: Manuela Villafuerte 098360922

·  Movimiento Colibrí (Machala): Oscar Sánchez 099689640

·  Grupo Rimay (Ambato):Mónica Abad 084824564 

· Casa Feminista de Rosa (Quito): Nancy Carrión 095293614 

· Coalición por la Despenalización del Aborto (Quito): Alejandra Santillana 

· Proyecto trans-género (Quito): Shirley Valverde 

· Sendas (Cuenca): María Isabel Cordero 094041842 

· Diabluma (Quito): 099717819

cc. RAMONA

POESIA 
POEMA COMUNERO
Comunero, tú, que sin escatimar esfuerzos

logras un peldaño más en tu vida,

con fuerza, con voluntad, 

con coraje, con mirada altiva

percibiendo un nuevo horizonte

mientras que en tu camino

la exuberante selva,

cubre con su verde manto,

tu rostro empapado del sudor,

y el calor intenso del astro rey , 

que ilumina tu mente

con nuevas perspectivas de vida,

hoy aquí y ahora estamos,

junto a ti comunero,

a pie y a caballo estamos

y con éxito regresamos

por una vida digna

desde algún lugar 

de la selva amazónica
COMANDO “GUAYASAMIN”

cc. Edu
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