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Editorial
Asamblea: Un vacío hermético 
En las circunstancias actuales, la arquitectura de la Asamblea Constituyente como se lo ve, queda del todo desacreditada. El postmodernismo de la política, se encierra en la concesión conceptual fundamentalista de una nueva teoría de la socialdemócia internacional, reinventada en pulcros salones de cafetín.

Los asambleístas han caído en el error de crear una “Carta Magna” ilusoria y quimérica. La constitución va más allá que toda manifestación de autoridad y autoritarismo del Presidente de la Republica (Dayuma y el caso del Súper profesor Arellano son los mejores ejemplos) porque un texto constitucional se plasma en la práctica democrática in situ, no desde arriba, en loca carrera contra el ofrecimiento, con textos pegados al apuro para entregarlos como la “mejor” Carta Magna de la historia Patria y apta para durar 100 años ¡¡¡.
Tal empeño “metafísico”, resulta limitado y lleno de ambigüedades y no ejerce el derecho de hacer una constitución del pueblo para el pueblo. En definitiva, quede como quede la nueva constitución, solo será un ensayo más de la política discursiva-conceptual, desde lo estético y fantasioso, propio de la perorata populista, instrumental y excluyente del sistema oprobioso del capitalismo popular, jamás encontrando la salida que el pueblo necesita y perjudicando una vez más a la vía política de la revolución socialista verdadera.
Así, no parece caber duda , el pathos político reformista y de conservación del status quo social , continuará en la Carta Magna de la Patria de todos¡¡¡

Patria socialista o muerte
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Manuel Marulanda Vélez.
Nuestro Tributo Comunero al líder revolucionario… 

Manuel Marulanda Vélez (Pedro Marín) marcha hacia la cordillera oriental, y en su larga trashumancia que dura cerca de cuatro años 53-57, va fundando de camino nuevas organizaciones de masas campesinas, entre ellas dos zonas que serían conocidas posteriormente como Riochiquito y Marquetalia.

Estamos ya en la segunda fase de la guerrilla colombiana, en su conjunto de mayoría comunista. Los epicentros Villarrica, al Oriente del Tolima, Cauca, Tolima y Huila. En Villarrica, se defiende metro por metro la tierra, durante seis meses, una verdadera guerra de masas. Es heroica resistencia de toda una población cercada por aire y tierra por más de cinco mil hombres. La población abre trincheras a lo largo de doscientos kilómetros, en las trincheras se turnan en el día y en la noche, hombres y mujeres, los niños ayudan atravesando los ingentes peligros, llevando los mensajes de la resistencia. Fiera defensa que con coraje detiene la avalancha militarista.

Seis meses después de un terrible cerco económico y militar sale Villarrica una de las marchas campesinas más grandes de este siglo, cerca de veinte mil personas. Se dispersa la población en huida, las familias toman rumbos distintos; a sus espaldas, las pisadas hondas del ejercito y en el aire los aviones buscando la vida que caminaba en marcha. Esta dramática evacuación será fundadora de dos zonas campesinas, conocidas posteriormente como Pato y guayabero. En esa marcha épica sobreviven los más capaces para enfrentar los designios de la muerte. El entonces periodista de El Espectador, Gabriel García Márquez escribiría uno de sus más hermosas crónicas sobre los niños huérfanos, resultado de la infame guerra de Villarrica.
En el Cauca, Tolima y Huila también se combatía. El núcleo guerrillero de Jacobo Prías y Marulanda Vélez se había fortalecido en hombres y en apoyo de la población. Ellos diseñaban y dirigían a sus hombres en los objetivos de lucha. Cuatro años de duros enfrentamientos, cuatro años de enriquecimiento en su experiencia militar. La resistencia dura hasta el año 1957, cuando cae la dictadura militar. Las clases dominantes, liberales y conservadores recientes contrincantes a muerte  en la guerra decretada por ellos mismos, se reúnen y acuerdan por lo alto la solución política que conoció más adelante como Frente Nacional que consistía en alternarse en el gobierno, cada cuatro años por un periodo de 16 años (1958-1974) y la paridad administrativa durante 20 años (1958-1978), a partir de ese acuerdo de los jefes liberales y conservadores desaparecen las diferencias ideológicas entre los dos, quedando únicamente la diferencia de color Se cerraba así, el camino a otras opciones políticas, con la aplicación de la antidemocracia legalizada constitucionalmente. 
Esa es la simiente y raíz de la lucha guerrillera campesina de las FARC-EP, Es el comienzo de nuevo de la resistencia armada en Colombia. Por meses se combate en la montaña y en la selva, el pequeño y valeroso grupo de 48 hombres se convierte en guerrilla móvil, dirigidos por Manuel Marulanda Vélez, un maestro de la guerra de guerrillas. y mientras tanto en las ciudades se escribían los gritos de protestas en las paredes. Es intenso el impacto internacional producido por las denuncias publicas, un grupo de intelectuales franceses con Jean Paúl Sastre, Simone Beauvoir y Jacques Duclós a la cabeza, dirigen una carta abierta al gobierno colombiano, (documento solidario con los resistentes, de protesta contra las clases dominantes del país), en donde exigen perentoriamente el cese de la agresión a Marquetalia.
Marquetalia es pues, el símbolo de esta prolongada del movimiento guerrillero moderno en nuestra patria. Allí mostró la guerrilla revolucionaria de lo que es capaz un núcleo de combatientes con conciencia política, con definición clasista, altiva y beligerante, de lo que es capaz un núcleo de vanguardia, un núcleo armado y peleador que pone en su accionar el arte de la guerra de guerrillas móviles y fue ese reducido núcleo de 48 hombres el que enfrento a 16.000 soldados del ejercito. 

Nosotros queríamos evitar esta confrontación,

 para bien de todo el pueblo colombiano, 

                                                                                                    pero no tuvimos la fuerza 

necesaria para evitarla….

Tirofijo 

(Tomado de FARC-EP Embozo Histórico, Comisión Internacional,)
¡ALFARO VIVE CARAJO!
Alfaro fue un gran General, pero no de las derrotas. Cuando los liberales –conservadores dicen todo cuanto les sale del estómago, en sus discursos ante las estatuas del mártir, le apostrofan con frases tan burdas como: “General de las derrotas, guerrillero insigne, montonero manabita”, etc. y etc. Pobres gentes.

Como no se reirá mi General desde la ultratumba, ahora los que pactan con la reacción ultramontana con el premio de un ministerio, de una embajada. Asco de gentes. Usufructuarios del prestigio de Alfaro. Y cuando se conmemora el 5 de junio de 1895, tienen el descaro, inclusive, de gritar ¡VIVA ALFARO CARAJO! Esto es un sacrilegio. Que callen nomás porque la sangre nos hierve a los verdaderos Revolucionarios.
Alfaro protector de los indígenas. 

La raza vencida, los aparceros, huasipungeros, los conciertos, los montubios y negros, de Alfaro recibieron la segunda libertad, pues, la primera les otorgó nuestro Libertador y Padre Simón Bolívar.

¿Qué dijo Alfaro a este respecto?: “No dejaré de consignar que, debido a la protección que por humanidad y justicia ha otorgado mi gobierno a la clase indígena desvalida, estuvo en mi mano levantarla contra mis enemigos y no le hice; porque esa medida entrañaba venganza por parte de una raza que, bárbaramente vejada durante siglos de opresión exterminadora, no habría dejado en represalia, ni vestigios de sus legendarios opresores”. 

Con el movimiento llamado El Colorado, en Manabí, el 5 de junio de 1864, se puede afirmar que el joven Alfaro ha iniciado su vida política. El y otros manabitas capturaron al Gobernador de la Provincia, Coronel y después General Francisco Javier Salazar. Era un levantamiento preparado por el General Urbina, siendo presidente de la Republica. García Moreno. Alfaro se exilió para evitar su fusilamiento si habría caído en manos de las Fuerzas Garcianas. En 1865, Urbina invadió el Ecuador pero sus fuerzas fueron derrotadas en Jambelí. La represión fue cruel ya que García Moreno fusiló a los expedicionarios, entre ellos al Dr. Viola. Alfaro fugó por Guayaquil, pues, no pudo hacerlo por Manabí, en donde debía secundar la rebelión antigarciana.

En el año de 1871, volvió a Manabí, en donde de nuevo quiso derrocar al tirano y proclamar Jefe Supremo al Dr. Vicente Piedrahita, pero fracasó, teniendo que exiliarse nuevamente a Panamá. Regresa Alfaro, después del 6 de agosto de 1875, en que fue asesinado el Tirano García Moreno. Regresó a la Patria, también, el ideólogo de Liberalismo Radical, el maestro Juan Montalvo, que estaba en Ipiales y al saber del magnicidio exclamó: “Mi pluma le mató “. Todos los partidos y grupos políticos eligieron para sucesor del Tirano, al Dr. Antonio Borrero y Cortázar, pero con la condición de que convocara a una Asamblea Constituyente, para que derogara la Carta Negra o de la esclavitud de 1869. Como Borrero no cumpliese con su palabra de honor y siguió gobernando con el mismo ignominioso documento, Alfaro, fue el primer en iniciar el derrocamiento del mandatario timorato e incumplido. Eligió como jefe de la conspiración a Nicolás Infante, fusilado después, por Caamaño. Alfaro fue el promotor del movimiento del 8 de septiembre de 1876 en Guayaquil en contra de Borrero y Cortázar.

Alfaro se unió al General Urbina, para derrocar a Borrero y salió a combatir a sus órdenes como Coronel ayudante de campo de Urbina. Triunfaron en la batalla de Galte del 14 de diciembre de 1876. Se hizo cargo del poder el General Ignacio de Veintimilla, que era liberal radical, pero pronto se divorció de Alfaro y nuevamente salió al destierro.

En 1879, proclamado ya dictador “Ignacio de Cuchilla”, como se llamara Montalvo, Alfaro fue llamado desde Guayaquil para que encabezara la guerra contra el dictador. Llegó de incógnito, pero delatado, fue hecho prisionero, llevado al infiernillo y para no ser fusilado firmó un acto de capitulación y se comprometió, nuevamente, a abandonar la patria. En el año de 1880. Juan Montalvo, llamó a Alfaro para que dirija una nueva conjura en contra del dictador. Cuando llegó a Tumaco supo que la revolución había fracasado; sin embargo desembarco en Esmeraldas, más vio que era imposible que prospere la revolución por falta de medios económicos y militares y salió en pos de auxilios recorriendo toda la costa ecuatoriana. Regresó nuevamente a Esmeraldas donde al desembarcar casi cae prisionero, logrando fugar de milagro.

En 1882, regresó a encabezar otra revolución en Esmeraldas ya con armamento y a pesar de las heroicas acciones de San Mateo y otros puntos la suerte le fue negativa.

Para el año de 1883, viene lo que se llamó la campaña restauradora contra Veintimilla que termino con la toma de Guayaquil el 9 de julio de aquel año. En esta prolongada guerra fratricida, Alfaro fue el alma y guía de la guerra, y los pueblos de Esmeraldas y Manabí lo proclamaron Jefe Supremo y pensó que había llegado la hora de asumir el poder el Liberalismo Radical; mas, la misma debilidad política del Liberalismo frente a la vieja oligarquía reaccionaria y conservadora, impidieron en ese entonces la victoria del Liberalismo.

Derrotado Veintenilla, la Convención de 1883, desplazó a Alfaro y eligió presidente al famoso José María Plácido Caamaño, el futuro vendedor de la bandera nacional con Cordero otros, asunto que hizo desbordar la copa y cayó en el conservadorismo.

En los años de 1884 y 85, Alfaro, da inicio a otra atrevida y asombrosa campaña con los combates de Jaramijó y Portoviejo, en el primero, un desembarco en el que casi pierde a vida Alfaro. Se inmortalizó el buque Alhajuela comprado por Alfaro en Centroamérica y cambiado por el nombre de Pichincha

Derrotado Alfaro, casi se termina la insurgencia y hay un gran lapso de once años, desde 1884, hasta 1895, en que se desarrolla una insurgencia armada LOS MONTONEROS en el litoral que nunca cesó hasta el 5 de junio de 1895, que se la bautizó con el nombre de “Guerra de los chapulos”.

La guerra de los Chapulos, estas si montoneras, fue la fragua, en la que se fundió el EJERCITO LIBERAL, con campesinos y con cabecillas propios como los Cerezo, Rúgeles, Triviños, y en la intelectualidad con personajes de la talla de Leopoldo González, Juan Montalvo, Luis Vargas Torres y Nicolás Infante.
Cc. Mateo
1928. Junio 14. ¡Che  Vive!

Ernesto Guevara de la serna, el “Che”, nació en Rosario, Provincia de Santa Fe, Argentina, el 14 de junio de 1928, según acta de nacimiento e inscripción; desde dos años, empezó a sufrir de la enfermedad que le aquejaría toda la vida, el asma.
Estudio Medicina, graduándose en 1953, seguidamente realizo una serie de viajes por toda la América Latina, mostrando un vivo interés por conocer la situación de las personas necesitadas del continente, y más profesionalmente la situación de los leprocramios.

En 1953 paso por Bolivia cuando en éste país fracasaba una revolución, luego se traslado a Guatemala, en donde brindo su apoyo a Jacobo Arbenz hasta su caída, de allí tuvo que huir y llego a México iniciando así su vida revolucionaria.

Semblanza y Carácter

Podemos afirmar que los orígenes revolucionarios del CHE se encuentran primeramente en su familia, que consciente de las desigualdades sociales, se alejó de otras familias privilegiadas. Luego su temperamento personal: inteligencia, madurez, rebeldía y tenacidad, con la influencia de un largo viaje a través del continente, en el que contrasta la miseria de las masas con la corrupción de los gobiernos.
El interés de un médico deseoso de sanar a millones de incurables cuya enfermedad es solo un síntoma del que la causa originaria es la injusticia. La experiencia personal de tres revoluciones truncadas: la revolución boliviana ahogada por un golpe militar, la revolución guatemalteca exterminada por la intervención imperialista y la revolución mexicana enquistada y en plena decadencia interna. 
Estas experiencias, hicieron de un joven médico con ideas avanzadas, un revolucionario consciente. Pasó de la indignación pasiva a la resistencia activa, de la observación a la decisión. Su simpatía por la humanidad oprimida, los pobres del campo y ciudad, abrazando una filosofía de humanismo práctico, hizo de su vida una vertiente de luz en búsqueda de la estrategia de liberación de los pueblos. Cuyo ejemplo  de acción revolucionaria, no solo  de palabras vacías, renuncia incluso a grandes cargos de Gobierno y al Partido Comunista, en fiel cumplimiento de su  claro  ideal   de organizar la verdadera liberación. Se trasforma en el Hombre Nuevo que aún América Latina busca en estos tiempos  del vociferado socialismo del S. 21.  
Cc. Ringo   
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 “Cuando hables, procura que tus palabras

 sean mejores que el silencio.  ”
Che
Ernesto Guevara de la Serna
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El Escudo Nacional considerado símbolo de nuestra Patria, lo creó el Congreso en 1900, en la presidencia de ELOY ALFARO y representa nuestra identidad; así dice el libro Terruño de tercer grado. En la escuela la primera impresión fue el escudo del cual jamás podemos olvidarnos, solo pensar cambiarlo es una ofensa y puede ser una traición a la moral de quienes empuñaron la bandera en defensa de nuestro territorio. 

Ahora a estos llamados Alfaristas Bolivarianos que nos gobiernan se les olvida que el 7 de noviembre de 1900 el mismo Eloy Alfaro determina con su sanción como Bandera Patria aquella que “sin alteración alguna, (…) adopto el Ecuador desde que proclamo su independencia”, como homenaje a su libertad política. La iconografía patria es otra cosa que el testimonio histórico de los próceres de la independencia bolivariana. 
Cc. Marcos.

 POESIA 
Las tierras del Nauymas

 País de maravilla

donde los arboles
se doblan por el peso

de los frutos,

Sacude la floresta

e inunda de melones

canelas y bananas

los mercados del mundo.

País donde se congelan las palabras

y para alentar el contertulio

la boca de las balas.

Quién dijo que “en este país
no pasa nada

a excepción de la línea equinoccial”

erró…

…sucede que el orín del creador del cosmos

llovió sobre las tierras del Nuaymás

y al oxidarse

precisó repararla

con yanquijaponés tecnología

siempre importada. 
Cc. Salvador Flor
GRAFFITI
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