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Se encienden fuegos

de bienvenida

en las montañas.

Y el miedo del ayer

se extingue...

Hasta la victoria siempre
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 PARA UNA ETICA DE LIBERACION LATINOAMERICANA
Vosotros, por ese camino;

Yo por éste.

Shakespeare, 

Trabajos de amor perdidos.
El signo de estos tiempos se constituye la batalla mundial por el “desarrollo y la democracia”. Se anuncia por los cuatro vientos el fin de las ideologías y el establecimiento de un nuevo orden internacional en que ninguna forma de colonialismo o  dependencia debería tener cabida…La falacia del neutralismo, de la tercera vía y del camino democrático  se sostiene en el juego ideológico y político  que  ejerce  estas democracias presidencialistas de primera y segunda vuelta.
América Latina, su mundo cotidiano y no filosófico (del cual surge la filosofía real y no sofistica), es una cultura también dependiente. Los hilos de la cultura, economía, política… se mueven desde fuera; siendo oprimidos, el fuera es el que ejerce sobre nosotros su voluntad de dominio; el sujeto de esa voluntad de poder  constituye el explotador. Ontológicamente esto significa que nuestro ser está oculto, sutilmente oculto; lo que se le ocultaba era justamente, el ser un ser oprimido colonial, ontológicamente dependiente. Por lo tanto la primera tarea filosófica, política y revolucionaria en América Latina la que intente en verdad superar la modernidad del sujeto, deberá proponerse detectar todos los rasgos de ese sujeto dominador foráneo en nuestro oculto ser latinoamericano dependiente. Este es tanto más grave y difícil por cuanto “la sociedad que proyecta y realiza la transformación tecnológica, altera la base de la dominación “(esclavo con su dueño, del siervo con el señor de la hacienda, el obrero con respecto al patrono y el emigrante con respecto a su nuevo patrón) al orden objetivo de la división del trabajo, las leyes económicas y el mercado mundial.
Si es así, la filosofía debe descubrirse en América Latina su función liberadora y profética, debe anticiparse al proyecto de un pueblo, no para suplir su preocupación (lo que seria ilusorio), sino para devolverle el proyecto iluminado, clarificado, engrandecido, recreado y criticado. No se trata de la pasiva mayéutica socrática, sino mas bien de la activa participación en la fecundación, por la fecundidad en la procreación del hijo nuevo (lo que decía el Che el hombre nuevo), el otro liberado por su lucha.

Si cuando se asume “el otro” oprimido y convertido en un instrumento impersonal (el esclavo “sin alma” de Aristóteles, o el obrero sin derechos que vende su trabajo al capital impersonal de las trasnacionales) puede manipulárselo como algo “a la mano”. El “otro”, que provoca el movimiento ético en la conciencias y que desarregla la buena conciencia de la coincidencia de lo mismo consigo mismo ha sido eliminado. 
Esa ética alternativa de amor de justicia y respeto al Otro será temida por los políticos y oligarquías (entendida desde aquella democracia de papel y papeletas) como el enemigo mismo, como lo subversivo por excelencia. Agustín de Hippona dijo que había dos ciudades: una la de aquellos que se aman así mismos y otra de los que aman al Otro; la primera es la ciudad del mal la segunda la ciudad del bien.
Es claro, por tanto apostar todavía por aquella ética… 
CHE….
AQUÍ ESTAMOS,

AQUÍ Y AHORA,

LOS QUE CONTINUAMOS TU EJEMPLO,

LOS QUE GRABAMOS PARA SIEMPRE

NUESTROS NOMBRES EN TU BANDERA;
AVANZAMOS

HOMBRO A HOMBRO, PUÑO A PUÑO,

SOLIDARIOS

CON NUESTROS PASOS FIRMES

AL FUTURO…

POR LA PATRIA 
LIBERACION
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