AL PUEBLO DE OAXACA

AL PUEBLO DE MEXICO
A LOS TRABAJADORES DEL CAMPO Y LA CIUDAD
A LOS PUEBLOS HERMANOS EN LUCHA
A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN NACIONALES E INTERNACIONALES
A LOS ORGANISMOS DEFENSORES DE LOS DERECHOS HUMANOS
A TODAS LAS ORGANIZACIONES SOCIALES Y POLITICAS DEL PAIS
¡HERMANAS, HERMANOS, CAMARADAS!
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Son muchos  años, son muchas  generaciones,  son muchas  vidas entregadas en pos  de una  mejor  existencia,  en el  transcurso  de la  historia de nuestro país  son miles y miles  de mexicanos  quienes hemos padecido intimidación,  persecución, cárcel,  desaparición y muerte, nuestro único  delito ha  sido  abrazar  el sueño libertario y el  deseo de un  futuro mejor para todos; en el  transcurso de  esta  historia los  asesinos  del pueblo   han festejado  una  y otra  vez  sus  crímenes;  los  sicarios  han  aplaudido una y otra vez  su temporal  victoria; en  el  transcurso de esta lucha,  los verdugos  del campesino humilde, del indígena que mira  digno,    del sindicalista combativo ,  del  maestro conciente, del  estudiante valiente,  del obrero que organiza,  del  colono que  protesta, del periodista honesto,  del  hombre  y la mujer sencillos  del pueblo que han decidido  tomar  el destino  en  sus manos , sueñan  que tienen garantizada la impunidad eterna; sépanlo bien  señores del dinero, oligarcas, burgueses , sépanlo bien  asesinos  paramilitares, sépanlo bien  señores  generales, señores imperialistas,  que  la  historia  que  está  escribiendo nuestro pueblo   aun no  termina ,  sepan  que la historia la  hacen los  pueblos  y el nuestro  está haciendo la  suya, con  el  dolor  por  los   masacrados  en las  manifestaciones ,  con la  fortaleza  de los  familiares  de los  encarcelados y desaparecidos,  con la  paciencia  de los nuevos sectores  que  se organizan, con la  combatividad  de las organizaciones populares,  con  la decisión  de sus organizaciones  revolucionarias, nuestro pueblo  va  haciendo  camino,  aprendiendo, entendiendo  y cada  vez  con mayor  claridad   marcando el rumbo y su  destino,  la incorporación a la  lucha  armada  revolucionaria  y la lucha por el socialismo.
Este  14  de de junio se cumple un  año   de  la agresión policíaca  al movimiento democrático magisterial oaxaqueño, se  cumple  un año  de inicio  de  una  gran escuela   de lucha  para el pueblo oaxaqueño, en  este   transcurso   cada  vez   ha sido mas  claro   quienes  son los  enemigos  del pueblo y  quienes  sus amigos,   quedan  desenmascarados  aquellos  que  dicen luchar  al lado  del pueblo y por  otro lado comen  migajas de la  mesa  de quienes  ordenaron,  golpear, encarcelar  y desapararecer  a los mejores  hijos del pueblo,  queda  de manifiesto   quienes  son coherentes  con el  pensamiento   revolucionario  y sus principios  al  mantener  una  análisis y actitud   apegados a  los intereses  de las  masas  trabajadoras. 

La  grandes lecciones  de  esta  jornada  es  haber develado con  enorme  claridad la   naturaleza  de  clase  Estado  burgués mexicano,  su esencia  represiva y su vinculo indisoluble con el imperialismo norteamericano; por otro lado , las  limitaciones  del  movimiento popular y  revolucionario; la  necesidad  imperiosa de  construir la unidad  del pueblo  en  torno  a  objetivos  históricos   y  no solamente  coyunturales; la  riqueza  de  la creatividad  de las  masas al implementar   las  diversas formas  de lucha, desde las  pacíficas  hasta  las  de autodefensa; la urgencia  de  continuar  construyendo los  pilares  de la  nueva  revolución en todos los  sectores del pueblo: ampliar el movimiento de  masas, fortalecer el partido clandestino  revolucionario y   ejercito popular  revolucionario .

El  hecho de que el Ulises Ruiz  no   haya  dejado  la  gobernatura del  estado, está lejos  de  ser una  derrota  para el  movimiento  popular- magisterial ,   ya que en el  transcurso de esta combativa   jornada   han  abierto  los  ojos  a la  realidad  amplios  sectores  de la  sociedad oaxaqueña, nacional  e internacional;  individuos  y sectores  que anteriormente  permanecían indiferentes  a los  acontecimientos  políticos de nuestro   estado y país, hoy  se  han incorporado  y se  suman de diversas formas  a  las manos  que  construyen una  nueva  aurora;  la indignación  y  el  coraje  de  nuestro  pueblo   no  ha  sido  extinguido,  ésta permanece  y  a diario    toma  una  forma  cada vez mas conciente,   al  reflexionar  sobre  lo que  está sucediendo en su entorno se aprestan nuevamente  a  hacer  valer sus  derechos, en la  colonia, en el  centro  de  trabajo, en la  comunidad,  en la  escuela, en la  asamblea, en las  urnas, en el municipio;  el   costo que  el  régimen panista  tendrá que pagar  por  sostener  a individuos  como el  “gober  precioso”   y  al asesino  Ruiz   indudablemente  serán  altos,  el costo que tendrá que pagar   la  clase política  y  empresarial que  ha   cobijado a  un gobierno  caciquil  será alto  porque las masas  nuevamente  tomarán  las  calles  y se  alzarán nuevas  barricadas, mejor  fortificadas y organizadas.
La  lucha del pueblo  va mas  allá de  tumbar  al  gobernador  en turno,  la lucha  del pueblo  es  por  destruir  al estado  burgués y  su  sistema  explotador,  esta  circunstancia   hace  de nuestras  jornadas  parte de una lucha de  clases, un  guerra  entre  oprimidos  contra opresores, una  guerra  en entre explotados y explotadores, nuestro enemigo  tiene  claridad de esta situación por  ello   se  apresta  a  reformar  las  leyes  que  criminalizan la  lucha  social, por  ello inventa  campañas (contra  el  narcotráfico)  para  foguear  sus  fuerzas  armadas e intimidar  a las  masas, por ello  hace  tratados  con el imperialismo norteamericano  para  que le  asesore   en la  mejor  manera  de  oprimir   a nuestro  pueblo ( plan México),  por ello   persigue,  encarcela ,  desaparece  y asesina  a los  revolucionarios  como  a  nuestros compañeros Raymundo  rivera  Bravo  y Edmundo Reyes Amaya, que hoy  se  suman a  la lista de los  cientos  desaparecidos  en esta larga noche   y guerra sucia que sufre el  pueblo mexicano.
Está sobradamente  demostrado que la  violencia  criminal y  terrorista  proviene del  estado y sus  fuerzas policiaco militares,  es la  violencia  reaccionaria , la  violencia criminal de una  clase  que  se  niega  a  perder  sus  privilegios,  no hay peor  ciego que quien no quiere  ver la  realidad, no hay  peor sordo que el que  no quiere  escuchar,   en las  circunstancias  actuales   en que  se impone  avasallador un   estado fascista,  la   violencia  revolucionaria   pasa  a ser  un legitimo  derecho de  autodefensa, la  lucha  armada  revolucionaria  se  configura  con mayor  claridad  en una  necesidad  histórica que  junto  a las  otras  formas  de lucha  tendrá que implementar nuestro pueblo para  hacer  valer  su derecho a la  vida  y  poder  transformar este opresivo estado  de  cosas. 
A un año de la represión ulisista y a 20 días de la desaparición forzada de nuestros camaradas Raymundo Rivera Bravo y Edmundo Reyes Amaya, nuestro partido y ejército tendrán la determinación revolucionaria en su justo momento para responder a la embestida caciquil de Ulises Ruiz y al gobierno espurio de Felipe Calderón. Tenemos la decisión de darle continuidad  a la acción política revolucionaria como esencia viva de nuestra historia, con ella nos fortalecemos, con ella construimos, con ella transformamos, con ella respondemos, el futuro es nuestro.
¡PRESENTACION INMEDIATA CON VIDA DE NUESTROS COMPAÑEROS DETENIDOS DESAPARECIDOS!

¡LIBERTAD A TODOS LOS PRESOS POLITICOS Y DE CONCIENCIA DEL PAIS!

¡POR LA REVOLUCION SOCIALISTA!

¡VENCER O MORIR!
¡POR NUESTROS CAMARADAS PROLETARIOS!

¡ESTAMOS PRESENTES!
¡CON LA GUERRA POPULAR!

¡EL EPR TRIUNFARA!
COMITÉ ESTATAL DEL PARTIDO DEMOCRATICO POPULAR REVOLUCIONARIO
PDPR
COMANDANCIA MILITAR DE ZONADEL

EJERCITO POPULAR REVOLUCIONARIO

EPR
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