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          Raymundo Rivera Bravo                                 Edmundo Reyes Amaya

EXIGIMOS SU PRSNTACIÓN INMEDIATA CON VIDA
A LAS ORGANIZACIONES DEFENSORAS DE LOS  DERECHOS HUMANOS  NACIONALES Y EXTRANJERAS.

AL PUEBLO DE MÉXICO.

AL PUEBLO DE GUERRERO.

A LAS PERSONALIDADES HONESTAS.

A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN NACIONALES E INTERNACIONALES.

HERMANAS, HERMANOS,  CAMARADAS.

Cuántos años han pasado, y cuántos pasarán, esto último no lo sabemos, lo que si sabemos es que, por muchos años que pasen, a nuestros seres queridos no los olvidaremos jamás, nuestros desaparecidos asesinados y presos desde la ya para unos lejana década de los 70, para nosotros parece que fue ayer; es por eso que ahora que dos más de nuestros compañeros de lucha se encuentran desaparecidos, sentimos cómo nuestros corazones se estremecen al recordar aquella década y su guerra sucia.
 No olvidamos los  momentos de felicidad y de tristezas que juntos pasamos con nuestros seres queridos, este sentimiento no lo podrán arrancar jamás, sabemos que el gobierno represor nos quiere quitar la esperanza de encontrar a nuestros hermanos con mentiras o comprando nuestros sentimientos con dinero  o falsas promesas. A todos estos falsos gobernantes les decimos que  nuestros desaparecidos los queremos vivos y no aceptaremos nada que no sea recuperar lo que por la fuerza nos arrebataron.  
Nuestro pueblo de Guerrero se une a la condena de desaparición forzada de los luchadores sociales en el territorio nacional, por lo que exigimos al gobierno de Ulises Ruiz,  gobernador repudiado por el pueblo de Oaxaca y al usurpador de la presidencia de la republica mexicana Felipe Calderón Hinojosa presenten de manera inmediata, a todos los luchadores sociales que se encuentran en las cárceles clandestinas y cuarteles militares.
Nuestros presos y desaparecidos están cumpliendo condenas por delitos que no cometieron, creemos que en algún cuartel militar o cárcel clandestina de las muchas que existen en el país están los compañeros Raymundo Rivera Bravo y Edmundo Reyes Amaya detenidos y torturados como fueron todos nuestros compañeros por dar de comer a los luchadores sociales que eran perseguidos en la sierra, en un pasado no muy lejano, cuando nuestro Comandante Lucio Cabañas Barrientos se encontraba al lado del pueblo en estas tierras, defendiendo nuestros derechos.
A nuestro Comandante lo acusaron de delincuente común, por defender nuestros derechos, porque nos enseñó a organizarnos; ahora  nuevos calificativos se están usando, no nos dejemos sorprender ya que los luchadores sociales no estamos incluidos dentro de la delincuencia organizada, NO SOMOS TERRORISTAS  como nos dicen, por el contrario somos organizadores, constructores de una nueva sociedad, por lo que  estamos dentro de nuestros derechos como lo marcan los tratados internacionales y la propia Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.     
Las cárceles del país se encuentran repletas de luchadores sociales y los grandes delincuentes están protegidos por los gobernantes en turno, a nosotros no nos pueden engañar, los operativos impresionantes que desplegaron el actual  gobierno federal en complicidad con los gobiernos estatales tienen, al igual que en las décadas de los 60 y  70,  como finalidad  el amedrentar  a nuestros hermanos, por un lado,  por otro el que nos acostumbremos a vivir en un estado de sitio donde son violados nuestros derechos humanos  establecidos en nuestra Constitución, que por cierto fue  hecha y reformada por los burgueses  mismos.
Igual que ayer cuando nuestros hermanos y hermanas eran detenidos en retenes militares ahora no descartan la circunstancia de que algún compañero por casualidad llegara a ser sorprendido y detenido en uno de estos retenes móviles  que se realizan. 
Cuantas veces hemos leído o escuchado en las noticias los resultados que se obtienen y que sólo están en el papel (cuentas alegres siempre), sin mencionar las atrocidades como las violaciones a mujeres  en Michoacán y Veracruz o las detenciones con maltrato físico y psicológico por sospechas no confirmados, por otro lado  los delincuentes siguen asesinando personas sin tener para cuando ser detenidos, los periódicos nacionales a diario nos dan la información de muertos con tiro de gracia en el norte de la república, en el centro o en el sur,  sin que nuestro Estado de Guerrero sea la excepción, cuándo se terminara  con este derramamiento de sangre?   
Caso muy especial de mencionar y prueba del odio de los mandos militares contra el  pueblo es el asesinato de 5 personas entre ellas dos mujeres una era maestra, la otra madre de los  tres niños asesinados y tres heridos, en la Joya, municipio de Sinaloa de Leyva en el Estado de Sinaloa, las entradas de las balas de los soldados fueron de frente, en su mayoría en el parabrisas del carro, por lo que se comprueba que el crimen fue con alevosía y ventaja, se dice que los culpables ya están en la cárcel, esto no es del todo verdad ya que los informes dicen que están  los autores materiales y los mandos superiores que enviaron a éstos, por qué no los han detenido, el principal responsable es el pelele de Felipe Calderón Hinojosa usurpador de la presidencia de la republica mexicana, de él no se dice para cuando será castigado, el  actual presidente es el principal responsable de todas las atrocidades que en los  operativos se están cometiendo . 
En nuestro Estado los militares andan  en unidades artilladas con ametralladoras y granadas MK calibre 40, pasándose por encima de autoridades locales quienes no son tomados en cuenta y ni siquiera son informados, los  comportamientos militares no son de combate contra la delincuencia, son de guerra contra un pueblo que tiene una tradición histórica de lucha contra las injusticias. Es anticonstitucional que los militares anden cumpliendo tareas que corresponden exclusivamente a la policía lo han dicho y analizado muchos comentaristas, periodistas, escritores, luchadores sociales  y hasta militares, encontrando oídos sordos a la verdad que todos observamos. 
Comisiones de la verdad van y comisiones de la verdad vienen y nuestros desaparecidos y presos políticos y de conciencia nunca aparecen ni son puestos en libertad, una nueva comisión de la verdad  esta en puerta y con esta declaración esperan que nos conformemos una vez más, hasta que el actual gobernador Zeferino Torreblanca Galindo termine su periodo de gobierno,  después echarle la bolita al que viene, así fue y así es actualmente no nos sorprende para nada ni creemos estas falsas promesas.
Cuantas veces nos han dicho que ahora sí los crímenes de la guerra sucia de la década de  70,  la masacre de Aguas Blancas y la del Charco se investigaran y castigarán  a los responsables por todos conocidos, palabras sólo palabras que se dicen y que una vez terminado el periodo de gobierno nadie recordará y si se recordara será sólo por los grandes gastos de dinero no justificados, realizados por estos y otros supuestos investigadores.
Promesas,  sólo promesas escuchamos siempre mientras más de  20 000 familias viven en peligro por habitar en zonas de alto riesgo, ¿por qué no se invierte el dinero que se gasta  en sostener los operativos militares y policíacos, en estas familias de escasos recursos?
Todos sabemos que nuestros hijos interrumpen sus estudios por  que no tenemos dinero, de los infantes egresados de jardín de niños, a la primaria solo llegan el 75 %, en la educación  primaria no concluyen el 6° año el 32% , de los que ingresan a la secundaria no terminan el 3° año 12%, y de los egresados de la secundaria tan sólo el 76% ingresa al bachillerato, de los que logran ingresar al bachillerato encontramos una deserción de más del 50% de éstos; esta realidad es el producto de la pobreza en que nos encontramos, el resultado de esta problemática en la educación será un mayor descenso del  nivel educativo, menos preparación para enfrentar adecuadamente el presente tecnificado y el  mundo de la computación sólo será para unos cuantos, la fuga  de mano de obra barata para el extranjero seguirá en aumento, el abandono de nuestros campos y familias será una constante, mientras los gobernantes continúan oprimiendo y reprimiendo a nuestro pueblo, ignorando nuestros problemas principales.
No permitamos que nosotros los generadores de la mano de obra que realiza  el trabajo, fuente de la riqueza, continuemos sufriendo la opresión en que nos encontramos, denunciemos las injusticias, desapariciones y torturas de nuestros presos y desaparecidos, continuemos con la  organización para transformar este país en una sociedad nueva y sin que las mayorías seamos oprimidos ni reprimidos como ahora, sin presos ni desaparecidos por razones políticas. 
 
¡PRESENTACIÓN  CON VIDA DE NUESTROS HERMANOS  DESAPARECIDOS    POR RAZONES    POLÍTICAS! 
¡PRESOS  POLITICOS  Y  DE CONCIENCIA  LIBERTAD!   
   
¡POR NUESTROS CAMARADAS PROLETARIOS!
¡RESUELTOS A VENCER!
¡POR LA REVOLUCIÓN SOCIALISTA!
¡VENCER O MORIR!
¡CON LA GUERRA POPULAR!
¡EL EPR TRIUNFARÁ!
COMITÉ ESTATAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO POPULAR REVOLUCIONARIO
PDPR
COMANDANCIA MILITAR DE ZONA DEL EJÉRCITO POPULAR REVOLUCIONARIO
EPR
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