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SENDERO LUMINOSO VENEZUELA

      Movimiento Revolucionario Sendero Luminoso Venezuela.

COMUNICADO PUBLICO
Considerando: Que son muchas las zonas turísticas conocidas y populares de todo Puerto Cabello, Edo. Carabobo, que deleitan con su belleza a miles de turistas que diariamente visitan sus playas y demás atractivos. Siendo el litoral de Gañango una de estas zonas.

Considerando: Que en los últimos años el Litoral de Gañango ha sido acechado por el constante aumento del auge delictivo, la venta de drogas, el sabotaje de las actividades turísticas por actos vandálicos y la injusticia social. Todo esto aupado y consentido por la vista indolente del gobierno local, dirigido por un ALCALDE DISFRAZADO DE REVOLUCIONARIO, ACÉFALO E INCAPAZ de satisfacer las demandas básicas e inmediatas del pueblo, materia de seguridad y compromiso social.
Considerando: Las denuncias recibidas por de los habitantes de este famoso sector en contra de Jesús Chirinos (Alias changuito), Joan Chirinos, Danilo Martínez (Alias el Pico), Dani Garrido, Juan (Alias juancho), Alinson Martínez (Alias el alinson), Ronny Salazar (Alias el Ronny), Jeissy Ojeda y “el menor Vasquez”, por los delitos de robo a turistas, cobro de peaje, venta y consumo de drogas en la vía pública, azotadores de barrio y por el famoso asesinato de un joven turista en los pasados meses en dicha zona.
POR ESTO Y LA IMPOSIBILIDAD DE UN ESTADO DE JUSTICIA Y TRANQUILIDAD PARA LA POBLACIÓN EN ESTAS CONDICIONES, 

Se decide: La toma de las armas por parte de nuestra organización, en favor de la paz, la tranquilidad, la igualdad y la justicia para todo el pueblo de Puerto Cabello y su Litoral.

Se decide: LA ANIQUILACIÓN DE TODOS LOS IMPUTADOS antes señalados, a causa de sus delitos y atrocidades cometidas. Sin mediar ningún tipo de palabras ni posibilidad de retractación. Ya se le dio de baja a tres de ellos y no descansaremos hasta lograr nuestro cometido.
Ya basta de la opresión delictiva que diezma al grandioso pueblo de Puerto Cabello
¡PORQUE EL LEVANTAMIENTO DE UN PUEBLO ANTE SUS OPRESORES NO ES VIOLENCIA, ES JUSTICIA POPULAR!

Ejecútese                       

               Abad Montenegro                                                          Carlos Escalona

                   Comandante                                                               Vocero escuadra

            Comando Central SL                                                              Carabobo
“Necesario es mostrar el camino. Porque nuestros principios no se negocian”
