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Editorial
Amazonia: Ecocidio y etnocidio 
Yasuni la tierra sin mal

Tierra mítica Woarani
Los Woa, constituyen uno de los grupos indígenas menos numerosos de la región amazónica ecuatoriana, tradicionalmente se hallaban ubicados en la zona oriental y meridional del gran Napo,  sus orígenes  cazadores , recolectores, nómadas, pronto se asentaron por la presión y acoso de la explotación petrolera, maderera y las nuevas colonizaciones (envuelta en la  cristianización abusiva de sectas evangélicas  ILV).
El devenir del mundo técnico-moderno, del llamado mundo “refinado” “tecnócrata” “burócrata” del Estado ecuatoriano, han puesto contra la pared y han determinado las pautas de vida en un proceso de deterioro étnico y natural de la zona más importante del planeta: la Amazonía. 

La iniciativa Yasuni-ITT actualmente se hecha por los suelos ante las declaraciones, la palabra y el lenguaje discursivo del gobierno corriesta: “metasen la plata por las orejas” en respuesta a los posibles donantes europeos para que el recurso petrolero se quede en el subsuelo y no afecte a la reserva étnica-natural del Yasuni.
Resulta ambivalente el discurso gubernamental para proteger la Reserva amazónica del Yasuni, hábitat de grupos indígenas y de especies únicas del planeta, la lógica interpretativa opuesta de la extracción brutal petrolera y de las compañías trasnacionales petrolíferas, terminan reduciendo la iniciativa Yasuni ITT en una peligrosa artimaña gubernamental de represión totalitaria de etnocidio y ecocidio.
Paralelamente a esa medida, se decide nombrar a Fredy Elhers y a Ivonne Baki para que retome la iniciativa Yasuni ITT, desgastada en su inicio y  hoy se proponga la protección de la reserva, sin embargo, el primero, político de vieja cuña, socialdemócrata extraviado en los vaivenes del poder  y actual representante de la CAN con sede el Lima Perú, acostumbrado a la  función burocrática internacional, y la segunda la Sra. Baki vedette de la politiquería nacional, antes gutierrista hoy correista, burócratas que impiden  asegurar con positiva trascendencia la  Iniciativa Yasuni ITT.
Sin duda, el  peligro del dominio de la maquina a la naturaleza, de la tecnocracia a la utopía, no pasara en la Amazonía, como se lo hizo prácticamente imposible la entrada de la “conquista española”  durante mucho tiempo, actualmente esta amenaza, hará actuar en defensiva a esa raza indómita que se lleva en la sangre y a pesar de toda esa tragedia amazónica, originada por el “oro negro” , las comunas, grupos indígenas y colonos amazónicos , levantaran sus voces de coraje y no dejaran pasar la oportunidad de volverse indómitos como siempre lo han sido…

SELVA Y LIBERTAD
Post scriptum.- Ante la arremetida persecutoria a nuestro colaborador de la Revista Caminos Dr. Posso, a quien cobardemente fue allanado su domicilio por elementos de seguridad, expresamos nuestros sentimientos de solidaridad y lucha, sépalo compañero y hermano no esta solo.

Los cobardes mueren muchas veces antes de morir.

“Mahatma Gandhi”

Patria socialista o muerte
Comuneros Ln

Ecuador
Correa: lobo con mansedumbre de cordero 
Si. La revolución, los procesos revolucionarios no compaginan, nunca pueden ni podrán  hacerlo, con el cinismo recurrente del abanderado de la denominada “revolución ciudadana”, Rafael Correa Delgado, cuya organización política no podría haber elegido mejor color, para su emblema, que el verde limón, porque han devenido en más amarillos que los propios socialcristianos.

Hasta ahora, al iniciar su cuarto año de gobierno, lo que Correa Delgado ha hecho no solo es degradar y malversar los conceptos filosóficos y sociológicos de la REVOLUCION, sino que despiadadamente,  sin escrúpulos, ha vendido al pueblo que ser revolucionario es institucionalizar la pobreza, como lo hemos dicho en entregas anteriores, sino que en una de sus últimas sabatinas adjetivas, arribó a la audacia de consignar ante el pauperizado al pueblo del suburbio de Guayaquil, que el denominado “bono de desarrollo humano”, más bien “bono de la pobreza”, como bien lo bautizó el corrupto Mahahuad, será “hereditario”.

Con esa promesa, con esa política, Correa Delgado no solo que desenmascaró su proyecto económico y social, sino que desnudó su verdadero proyecto político: No le interesa la transformación de las estructuras económicas, menos sociales.  

Solo en él cabe decir que el 2009 fue un año exitoso, a pesar de las dificultades por la crisis internacional. No puede ser éxito si en el 2099 su política y proyecto económico-social hizo posible la pérdida de 200.000 empleos; es decir, al menos 800 mil ecuatorianos se quedaron sin sustento diario para cubrir sus elementales necesidades, número que aumentará la ya dilatada lista de 1’500.000 connacionales  beneficiarios del citado “bono de la pobreza”,  a 2’300.000 individuos en edad de trabajar y producir, o lo que es lo mismo incrementará el ejército de desocupados. 

En realidad, no son solo esos 2’300.000 ecuatorianos los que Correa Delgado ha encasillado en niveles de pobreza, sino 7’200.000, si consideramos 4 los miembros de cada familia, es decir la mitad de la población del país que, para el 2010, aumentó a algo más de 14’000.000 de habitantes.

Así, “la revolución está en marcha” y tan en “marcha” que el Presupuesto del gobierno para el 2010 ha llegado a extremos nunca antes advertidos en los recurrentes gobiernos entreguistas, anti populares y oligárquicos. De los 21.000 millones de dólares cifrados para este año, no tienen financiamiento 3.300 millones que, para cubrirlos Correa no dudará en imponer más impuestos  y, en el supuesto de que no lo haga, nuevamente dará zarpazos a la reserva internacional de libre disponibilidad, en la cual, el gobierno ya tiene poco menos de 1.500 millones de dólares, quedándole como fuente recursos del Instituto Ecuatoriano de Seguridad Social, IESS, que luce más certero y/o la decreciente producción petrolera, 21% de la cual esta comprometida con China Popular, por el oneroso crédito de 1.000 millones de dólares.

Y mientras presuntamente el IESS tiene dinero en supuesto estado raquítico, los jubilados y afiliados al mismo no tienen mejoras en los servicios. Como dádiva, el Instituto ha aumentado en 10 dólares la pensión jubilar, mientras en la adquisición de medicamentos continúan festinando dinero, engrosando más corrupción a los procesos de compras públicas que, para citar un ejemplo, ninguna de las 240 declaratorias de emergencia decretadas por Correa, que requirieron de bienes y servicios, nunca llegaron a publicar sus resultados: No hay transparencia en esa compras. El Director del Instituto de Compras Públicas, INCOP, Jorge González, cual Pilatos, se lava las manos diciendo que esa es tarea de la Contraloría General del Estado, no de él, porque la ley le impide hacerlo. Solo en la adquisición de ambulancias, que en realidad fueron furgonetas, hay un sobreprecio, peculado, no menor a 500 mil dólares, pero para Correa Delgado la Ministra de Salud, Caroline Chang, sigue siendo “la mejor Ministra”, creando un nuevo segmento de ricos.

Si de esa forma “la revolución ciudadana está en marcha” en lo económico y social, no esta mejor en cuanto a los derechos humanos fundamentales: Cada sábado y cada vez que habla, adjetiva a quienes piensan distinto a él. Su muletilla de que los medios de comunicación deben verificar y contrastar informaciones para publicarlas o decirlas, Correa Delgado no es precisamente ejemplo de ello, porque nada y casi nada de lo que habla, tiene fuentes veraces y confiables.

Al iniciar 2010, como no tenía elementos para descalificar a alguien, recurrió a un manoseado texto de correo electrónico, originario de un oficial subalterno, para aducir la existencia de una conspiración contra él.

Investigado el correo, E-mail, no solo que quienes encabezan el Comando Conjunto de las Fuerzas Armadas y la Comandancia General del Ejército, mantuvieron silencios cómplices y guardaron la información obtenida, en el sentido de que el texto original emitido por el oficial Diego Cuvi no tenía, ni remotamente, frase conspirativa alguna, sino que esperaron varios días, hasta que Correa Delgado desfogue sus alucinaciones.

Lo cierto es que Cuvi fue arrestado por supuesta falta administrativa, pese a ser un “leal” colaborador del correismo (asesor del Ministerio de Deportes). Correa, para “denunciar” la “conspiración” nunca contrastó, menos verificó la información, como tampoco utilizó el mismo espacio y la misma hora, para reparar el daño irrogado a Cuvi.

Correa Delgado sigue haciendo gala de su doble personalidad, conste que no hacemos mención del “círculo rosa” endilgado por su hermano Fabricio, sino de su cinismo y paranoia que, ecuatorianos, es hora de detenerlas sobre la base de la organización popular, para que no siga malversando los principios y fundamentos revolucionarios.

Si hasta ahora vemos que los precios de la canasta básica familiar siguen en imparable aumento, este 2010 corre el riesgo de ser escenario de la pauperización total de la población, porque seguirá despilfarrando el dinero y los valores intangibles del pueblo ecuatoriano.

Enero cerró, teniendo a Correa como galgo en las calles de Machala, aupado por gendarmes, persiguiendo a un ciudadano descontento con su política, pero el inescrupuloso y cínico no tuvo empacho en “demostrar su horror” por la forma cómo había sido detenido el disidente y que, él había ordenado su inmediata libertad.

¿Será verdad que para Correa Delgado “El Ecuador es un vasto teatro de su rapacidad, venganza y perfidia; astuto como la zorra y carnicero como el lobo, sabe adornarse con la mansedumbre del cordero”?
Cc. Salvador.

  

 Para entender el ITT  

  

El objetivo primordial de este trabajo es promover la reflexión, sobre la utilización discursiva por parte del Gobierno actual de la iniciativa Yasuní-ITT, que en su momento representó uno de los emblemas de la revolución ciudadana. La iniciativa Yasuní-ITT fue posicionada como el cuestionamiento a un modelo económico, que ha tratado a nuestros recursos naturales y a nuestra gente, como perfectamente sustituibles. Por tanto, es pertinente preguntarnos hoy las verdaderas intenciones de un gobierno que se autodenomina de izquierda, y da continuidad a un modelo de desarrollo extractivista, con el argumento de defender la soberanía del Estado. 

  

La reflexión sobre la Iniciativa para salvar el Parque Nacional Yasuní empieza desde agosto del 2004, cuando se trabajó sobre la reevaluación de las reservas de crudo en el bloque 43 (ITT), durante el Gobierno de Lucio Gutiérrez (luego retomada por  Palacio). Hasta el día sábado 09 de enero de 2010, el proyecto de mantener el crudo represado en el bloque ITT era parte de una de las opciones del Gobierno del Presidente Correa. 

  

Sin embargo, como “negociación vergonzosa que atenta contra la soberanía” calificó el Presidente Rafael Correa, a la estructura del fideicomiso de la iniciativa Yasuní-ITT, produciendo una desconcertante decisión por parte del primer mandatario,  quien  anunció la licitación del campo (ITT) ubicado en el corazón del Parque Nacional Yasuní, dentro de seis meses. 

  

Esta decisión provocó la  renuncia de Roque Sevilla, Yolanda Kakabatze, así como  del resto del equipo que formaba el tercer grupo que intentó concretar la iniciativa. La situación respecto a la iniciativa Yasuní-ITT se dramatiza con la renuncia del Canciller del estado, el día de ayer 12 de enero de 2010. 

  

La iniciativa Yasuní-ITT fue una de las figuras emblemáticas de la “revolución ciudadana”, construida como una propuesta de ruptura que materializaba la identificación  del régimen con el reconocimiento oficial de la problemática ambiental en el contexto latinoamericano y la realidad local del Ecuador como parte de ese contexto.  

  

Dentro de esta dinámica se incorpora el concepto de “sustentabilidad pero desde las sociedades sustentables, es decir, sociedades que pueden lograr cubrir sus necesidades a través del manejo adecuado del entorno natural, logrando su soberanía como sociedad (soberanía alimentaria, energética)”.  Una sociedad rica no es aquella que más tiene, sino aquella que menos necesita. 

  

La iniciativa Yasuní-ITT representó en su momento, el compromiso, el camino hacia la construcción de un Ecuador post petrolero, un modelo de desarrollo sustentable para la superación de un modelo extractivista de explotación y muerte. 
  
A través de la iniciativa Yasuní-ITT, el Ecuador buscaba demostrar que los pueblos son los que hacen esfuerzos por frenar el cambio climático, lo cual iba adquiriendo en el concierto internacional efectos políticos importantes porque lo que buscaba era  frenar la represión y la violencia que cierne sobre las comunidades en resistencia, e impide que las empresas y los Estados ignoren sus responsabilidades frente a la necesidad de frenar la frontera petrolera. 

  

Por primera vez el Gobierno implementaba una Política Ambiental Nacional desde una posición de ruptura con el statu quo a nivel global. 
  

La iniciativa significó el único mecanismo concreto post Kyoto para enfrentar el Cambio Climático, por lo Ecuador marcó un hito en la cumbre de Copenhague, destacando la rresponsabilidad histórica por las emisiones desproporcionadas de gases con efecto invernadero durante muchas décadas de países industrializados, por lo que buscaba legitimar la concepción de corresponsabilidad en el tratamiento del tema. 
  

Durante el año 2007 cuando la Iniciativa Yasuní-ITT se convierte en oficial, el Gobierno tiene absolutamente clara la estrategia a utilizar: a) mantener el crudo represado, versus b) explotar el crudo si no se consigue compensación económica. 

Por lo que no solo impulsó la Iniciativa Yasuní-ITT, sino que desde dos alas distintas del gobierno, se pusieron a competir las dos opciones, por lo que su posición en ningún momento fue claramente identificable. Por un lado, el ala mas progresista del gobierno,  persuade al mundo para llevar a cabo el Proyecto ITT-Yasuní. Por el otro, el otro equipo avala mecanismos que comprometen la explotación del ITT, como los Memorandos de entendimiento entre la estatal Petroecuador y otros Gobiernos, como el brasilero y el venezolano. 

  

Dos años después 2009, el tercer equipo de trabajo encargado de llevar adelante la iniciativa Yasuní-ITT, afirma que Alemania, España y Bélgica habían comprometido aportar entre USD 972 millones y 1232 millones, durante 13 años. Además de otras ofertas de Francia y Suecia por USD 532 millones. Sumados dan un 49% del objetivo que el Presidente pidió se cumpla hasta diciembre de 2010, por lo que siguiendo la tesis inicial, no se tendría porque llamar a licitación, puesto que al parecer, si se consiguieron los objetivos de la compensación económica. Ante estos hechos el juego cambia, la compensación económica se vuelve irrelevante, si con ella se afecta a la “soberanía del estado”. 

  

Cabe una serie de cuestionamientos: ¿existió un interés real por parte del Gobierno ecuatoriano en replantear el modelo económico extractivista  basado en la explotación del petróleo?, ¿realmente su objetivo era garantizar los derechos de los pueblos ancestrales Tagaeri y Taromenane y, por ende, de sus territorios?, ¿el Gobierno busca proteger la biodiversidad del Parque Nacional Yasuní?, ¿le importa realmente los efectos del cambio climático?. 

  

Lo peligroso, es que en la esfera pública nacional, el Gobierno utiliza su nivel de popularidad para anular a cualquier sujeto político, que haga alguna observación crítica sobre las decisiones que toma, en este caso sobre la ampliación de la frontera petrolera en el Parque Nacional Yasuní. 

  

La puesta en escena de dos discursos paralelos, promovida desde el Gobierno no es percibida por la mayoría de los electores a nivel nacional, pues el Gobierno “aún representa” para algunos sectores, la esperanza de reconstrucción democrática, cuya materialización es la refundación del Estado ecuatoriano. El Gobierno tiene legitimidad, por la figura carismática del Presidente, que representa el héroe mítico, a través del cual “una mayoría del pueblo” ha empezado a construir una identidad nacional. Todos los pronunciamientos que cuestionan las decisiones tomadas por el oficialismo se convierten en obstáculos para la consagración de “una Patria altiva y soberana”; un ejercicio político ficticio que anula cualquier posibilidad de ejercicio crítico, aun cuando las evidencias están a la vista de todos. 

  

Lo que se observa con la declarada licitación del ITT por parte del Presidente, son los condicionamientos estructurales a los cuales un Estado petrolero está sujeto en el ámbito nacional e internacional. Muestra también, de manera irrebatible, la influencia de las transnacionales del petróleo, sobre las decisiones que los gobiernos toman sobre los recursos naturales a través de los enclaves locales que se insertan en el aparato ejecutivo, para colaborar en función de intereses extranjeros y no nacionales. 

  

Cuando el interés nacional se esboza en relación a condicionamientos estructurales, los países “desarrollados” se han permitido darnos lecciones impertinentes, aun cuando su estilo de vida resulta no generalizable al mundo entero. 

  

Al debilitarse el Estado,  por la globalización,  el contrato social se quiebra,  cuando “la comunidad nacional” ya no es la unidad relevante de reproducción social, no se puede pensar en función de intereses nacionales, porque éstos están subordinados a la lógica dominante de la globalización. 

  

Hay que tomar en cuenta que en la mayoría de países en desarrollo, más del 50% de su economía depende de la extracción de sus recursos naturales, entre ellos, Ecuador que depende de los ingresos por petróleo.  

  

Aún cuando la nueva coyuntura política nacional ecuatoriana ha manifestado de manera taxativa su oposición a las reformas neoliberales y ajustes estructurales, reconfigurando una política energética con carácter nacionalista, que busca romper la dependencia de Estados Unidos, así como frenar sus políticas expansionistas en la región; Ecuador reingresa a la OPEP, y plantea nuevos esquemas de integración en contraste al ALCA, como es el ALBA. Esta configuración geoestratégica nacionalista de integración regional se basa en la extracción de los recursos naturales en la región, particularmente el petróleo y el gas, continuando con una economía dependiente de la explotación de combustibles fósiles. La nacionalización de los recursos no basta para garantizar un control soberano de los mismos, pues “el dominio absoluto de la industria petrolera y el mercado del petróleo viene determinado por controlar tanto las actividades vinculadas con la extracción de crudo, como las actividades vinculadas con el refino, el transporte y la distribución de los bienes petrolíferos. 

  

La de-construcción de la Amazonía ecuatoriana (en particular del PNY), en un lugar, confinado a la extracción-producción en función de los intereses externos,  no depende solamente de la eficiencia o ineficiencia en el manejo ambiental, aparentemente garantizada por la nacionalización de los recursos;  sino que depende también de otros actores que no han sido ni serán controlados por el Estado, me refiero que fuerzas que se encuentran bajo el Estado (las mafias que comercializan madera, animales silvestres, biopiratería; en asociación con ciertas comunidades que habitan en ese territorio). Bajo este parámetro se obliga a los estados a instaurar esquemas de “seguridad” que casi siempre son proporcionados por países desarrollados, lo cual violenta indiscutiblemente la soberanía. 

  

Razón por la que hablar de soberanía de recursos no tiene fundamento, así como tampoco es factible hablar de redistribución de la riqueza.  Nacionalización + Ingresos Fiscales, es la  fórmula utilizada de manera regular por los gobiernos para legitimar  el discurso a favor del modelo extractivista, sin embargo la extracción petrolera ha generado durante 4 décadas en el Ecuador,  violaciones recurrentes  a los derechos colectivos de los pueblos, porque en su proceso se ocupan territorios indígenas y comunidades locales, se destruye el agua y la biodiversidad, y se atenta contra la soberanía alimentaria de esas comunidades, hechos absolutamente contradictorios con los principios establecidos en la actual constitución y con aquellos principios promovidos  por el gobierno a inicios de su gestión. 

  

Los últimos acontecimientos, lo que demuestran es la incompetencia del Estado, en la solución de problemas globales, evidencia la contradicción medioambiente-economía, que se visibiliza de manera inevitable dentro de nuestras fronteras. Al parecer la prioridad del Estado ecuatoriano y de los estados en general, es asegurar sus ingresos fiscales que, a su vez, garanticen el sostenimiento del factor político, en sociedades que se caracterizan por su alta vulnerabilidad. Son estos elementos los que han condicionado el normal desarrollo de la iniciativa Yasuní-ITT. 

  

Al parecer el Presidente parece no entender la dinámica de la Globalización , puesto que acusa a la estructura del fideicomiso, como una práctica que atenta a la soberanía del Estado, sin analizar que en función de la globalización se deconstruyen ciertos territorios estratégicos de los países en vías de desarrollo, en este caso, la amazonía ecuatoriana, específicamente el Parque Nacional Yasuní,  rico en recursos naturales, particularmente petróleo, en una  fracción territorial organizada en función de necesidades externas (el capital transnacional), confirmándose  la incapacidad del Estado ecuatoriano  de garantizar el respeto a los territorios ancestrales, así como de preservar los pueblos y su biodiversidad, durante 40 años de economía petrodependiente, lo cual ha dado paso a que la Amazonía ecuatoriana sea un espacio de saqueo y depredación ilimitada  El Estado, dentro de esta lógica,  no es más que un recurso discursivo, una virtualidad.  Dando como resultado que una propuesta de ruptura (la iniciativa Yasuní-ITT),  de la cual el Ecuador fue su abanderado,  se convierta en un espectáculo internacional y retórica solemne. 

  

  

Carla Burbano
(Colaboración Caminantes) 
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"Quien aspire a ser dirigente tiene que poder enfrentarse, o mejor dicho exponerse

al veredicto de las masas”
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 Liberación Nacional.
Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
   Buzón de Mensajes

Corrupción del Correismo 

El ITT, donde la alternativa
A)  del Presidente Correa   de explotar  el petróleo  en  forma “ amigable  con el medio ambiente “  o la alternativa  B)  de
los ecologistas infantiles, de  dejar
bajo tierra para que la comunidad internacional nos  recompense  ante tanta devastación que trae el  proceso de industrialización de los países ricos ( Acosta-Falconi)  son posiciones extremas e
irreconciliables  que a mi juicio a este
paso el petróleo del ITT   estará más
seguro bajo tierra. Aquí se  juega el   futuro del Yasuní, la situación   social de esa región  es poco
menos  que desastrosa. Aquí se
aplica  al principio  de “A  mayor pobreza e inequidad social, mayor destrucción del ambiente “   y concluyo que el problema de fondo  no es el petróleo   , sino como  lo usamos  para una sociedad menos
equitativa y más equilibrada
     f) VISION  LATERAL
  f) LAS TELEFONIAS  MOVILES
El  fabuloso  y
mejor negocio  de todos,  el de la telefonía  móvil, a
Porta celular , propiedad exclusiva  del mexicano  Carlos Slim Helou
– uno  de los ciudadanos  más ricos del planeta  y a  la española
Movistar , por el lapso de  15  años, esto es desde el 2008 hasta
el  2023, con una pérdida de ingresos  para el país  que
podrían  de modo muy fácil  llegar a  los cuarenta
mil  millones  de  dólares  imprescindibles  para la solución
de  múltiples problemas  emergentes , de carácter social  y
económico  *4 Revista
“América la nuestra “edición No 10 del 2009.Articulo de Diego Delgado Jara


f)
VISION LATERAL
f)
EL CASO PESANTES
.El caso Pesantes  donde  se violenta el artículo 195
de la Carta Política , y que se  ha convertido en el colmo de la
paradoja  ,donde las investigaciones del hecho “ culposo “  del
accidente de tránsito que segó una vida y
que  está involucrada  la esposa  del Fiscal  General de la
Nación ,recae  en  los funcionarios de la misma Fiscalía  que en
sendos  comunicados y declaraciones de prensa  anticipan criterios de
inocencia antes  de iniciar la investigación imparcial , es prevaricar. Sin ningún pudor,
están violando el Código de Ética de los
servidores de la Fiscalía, publicado en el R.O 560 de marzo del 2009. Lo menos que puede hacer el
señor Fiscal que tengo las mejores referencias es pedir licencia sin vuelta.
f) VISION LATEERAL

  
 Poemario 
Salmo 1 
Bienaventurado el hombre que no sigue las consignas del Partido

ni asiste a sus mítines

ni se sienta en la mesa con los gangsters

ni con los Generales en el Consejo de Guerra

Bienaventurado el hombre que no espía a su hermano

ni delata a su compañero de colegio

Bienaventurado el hombre que no lee los anuncios comerciales

ni escucha sus radios

ni cree en los slogans

Será como un árbol plantado junto a una fuente

Ernesto Cardenal, sacerdote. Poeta de la vanguardia nicaragüense. Fue Ministro de Cultura de la Revolución Sandinista, de cuyo cargo se separó por desvíos ideológicos de la dirigencia.

Graffiti



Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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