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EDITORIAL

Más Salvadores de la Patria…

La Asamblea Constituyente convoca a miles y decenas de salvadores de la Patria, que acabarán registrándose en el Tribunal Supremo Electoral TSE. Todos demuestran lo poco o nada que han asimilado de la experiencia política de los últimos años en el Ecuador.

La disgregación de la izquierda electorera, no es pasajera y apuestan codiciosamente a varios factores y posturas antioficialistas para apoyarse en un eventual triunfo (apuntan al desprestigio del Ministro de Economía Raúl Patiño, sus famosos Pativideos y últimamente los circo-videos del Ministro de Deportes Raúl Carrión, un dueño del circo).

Las alianzas políticas son sintomáticas y demuestran la reagrupación de fuerzas y tendencias de la tradicional oligarquía reinante en el Golfo de Guayaquil (la más poderosa del pacifico sur), ante cierto repliegue del populismo correista, según datos de preferencia política. Es Cierto el desgaste del Gobierno de Correa entre los avatares del mismo sistema de corrupción con que convive el gobierno, práctica política precaria y parcial que se ha acuñado en la tradicional forma de gobernar:

“Sistemas irracionales que se caracterizan por exigencias del Estado burocrático, cualidades mágicas de lideres poderosos, maquinaria electoral constante y triunfos efímeros “

Estas señas particulares enfatizan prima facie el verdadero rostro del gobierno y sus primeros seis meses en el poder, que significa el continuum del espacio-tiempo de la compleja estructura social del Ecuador, fragmentado por la pobreza, inflación dolarizada, corrupción, migración, campañas electoreras, cartas constitucionales  y asambleístas salvadores.

Estimamos necesario terminar éstas líneas con nuestra solidaridad con la lucha comunera de los campesinos del Austro ecuatoriano que éste momento enfrentan a la policía represora que atropella a los intereses comuneros frente a los intereses de grandes compañías mineras que explotan los recursos naturales de aquella área importante.

Finalmente, COMUNEROS seguirá emprendiendo el proceso revolucionario, ya que solo el enjuiciamiento critico de liberación, hará posible el nacimiento de un nuevo tiempo y de una verdadera Patria Nueva.

Hasta la victoria Siempre…

Desde las montañas amazónicas

Comuneros Ln

Ecuador / julio 2007 

Pensamiento Socialista de la Revolución Bolivariana

“Hay hombres que luchan un día y son buenos,

hay otros que luchan un año y son mejores,

hay quienes luchan muchos años y son muy buenos,

pero los que luchan toda la vida,

esos son los imprescindibles”

Bertoldt Brecht 
Existen documentos que se han difundido acerca del pensamiento socialista bolivariano, toda vez, que el Presidente venezolano Hugo Chávez, en sus múltiples intervenciones efectuadas ante las organizaciones sociales, ha propuesto el socialismo como el camino de desarrollo de la Revolución Bolivariana, propuesta que es debatida con un análisis crítico basado en lo ocurrido en el plano internacional, porque jamás se puede dejar a un lado las permanentes luchas que forjan los explotados que buscan una sociedad nueva, una Patria nueva, la Patria Socialista.

No debemos, entonces olvidarnos de los maestros Marx y Engels, que sobre el socialismo manifestaron y que fue recogido en nuestro país por el glorioso Partido Socialista Revolucionario Ecuatoriano, que por intermedio del compañero Manuel Agustín Aguirre, en sus diversas intervenciones, repetía que el Marxismo no es un dogma sino una guía para la acción de los pueblos explotados porque sencillamente, los maestros enseñaron que el objetivo teórico tiene que partir con una transparencia de totalidad sobre la realidad social.

El marxismo, combatió duramente a los planteamientos y resultados de la economía capitalista, orientado a los trabajadores en el sentido de que el modo de producción capitalista, basado en la explotación de los obreros por los representantes del capital, empresarios, arrojaba una notoria contradicción, por el carácter social de producción y de apropiación de la riqueza producida. Definieron lo que constituye la plusvalía (trabajo no pagado) y en nombre de ganancias se roban el trabajo de los obreros que venden su fuerza de trabajo por un salario miserable, desigualdad brutal que tiene como marco de referencia a la propiedad privada sobre los medios de producción.

Los trabajadores en general, tenían que emprender la lucha revolucionaria para alcanzar el poder mediante la organización social, y Marx, al concretar la concepción del socialismo como el período de transición, lo calificó de Dictadura del Proletariado. Esta experiencia es más tarde consolidada en la lucha obrera de la Comuna de París. 

Marx, en su obra “La Guerra Civil en Francia” manifestó los fundamentos sobre lo que debe levantarse de sociedad socialista, por ejemplo: El antiguo estado centralizado debe dar paso al régimen federativo basado autonomía local y regional. Este régimen, más que un Estado, venía siendo la negación del Estado y preferían denominarlo COMUNA;

Las Comunas locales, regionales y nacionales, estarían conformadas por delegados efectos por sufragio universal, responsables ante sus electores, revocables en todo momento y obligados por el mandato imperativo de dichos electores;

Todos los que desempeñan cargos públicos debían recibir salarios iguales a los salarios de los obreros;

El ejército permanente y los cuerpos policiales eran sustituidos por el pueblo armado, por milicias organizadas en cada localidad.

La Comuna, al destruir el poder del Estado no destruía la unidad de la Nación sino que la organizaba mediante el poder basado en la autogestión local; y todos los funcionarios públicos, incluso los jueces y los educadores eran electos por sufragio universal.

Estos pensamientos fundamentales, entre otros, constituyen la guía para terminar con la explotación capitalista. Se tiene que eliminar la propiedad privada sobre los medios de producción y la corrupción emanada por la corriente neoliberal que permite la acumulación de riqueza de unos pocos, corriente maldita que se ha regado en todas las instituciones: Ministerios, Municipios, Congreso, Empresa y Banca Privada, etc., favoreciendo, por otro lado a los grupos vinculados a la “Partidocracia”.

El Socialismo Revolucionario combate, por supuesto, a los socialdemócratas y al Estado oligarca que permite estas perversas desigualdades, a la Globalización patrocinada por el Imperio Yanqui y su centro de poder como el G-8, las multinacionales, con el propósito de superar al modelo económico que se basa en la horrenda explotación humana, y lo que se anhela es la autodeterminación de los pueblos, para que se establezca la ansiada economía social y solidaria con la participación real de todos los trabajadores.

La lucha socialista en América Latina, cuanta con aportes valiosos, tiene que integrarse a la realidad de nuestros pueblos, con la incorporación de los campesinos como fuerza revolucionaria, sin copiar literalmente fórmulas europeas, ya que el socialismo debe ser en América ni calco ni copia, como lo expresó el inmortal peruano José Carlos Mariátegui, para que luego el comandante heroico Ernesto Che Guevara, proclame una lucha continental en contra del imperialismo yanqui y que la revolución social debía tener un carácter latinoamericano; mientras, que José Martí y Alfaro coincidieron construir nuestros propios principios de organización social, empuñando la antorcha de reivindicaciones de nuestros mestizos.

La Revolución Bolivariana, no busca un nuevo concepto teórico, un dogma traducido en leyes y principios, sino piensa en un verdadero proceso que debe modificarse en el desarrollo de la práctica revolucionaria de los pueblos que luchan incansablemente hasta encontrar una sociedad alternativa al capitalismo, toda vez, que el socialismo también piensa en la cooperación solidaria, en las inmensas necesidades del pueblo, el romper con el pensamiento burocrático que no tiene los suficientes conocimientos teóricos; por ello obstaculiza el proceso de cambio, y mas bien piensa en programas de fortalecimiento policial que significará la destrucción de la naturaleza, la descomposición social, el auge del autoritarismo y absoluta pobreza. Por consiguiente, es deber de todas las organizaciones sociales, movimientos campesinos, obreros, estudiantes, cooperativas, exigir a los dirigentes y pensadores de la Revolución Bolivariana que se mantenga la propuesta del verdadero Socialismo Revolucionario como única vía de desarrollo del pueblo.

CC. Lucas 

FIDEL CASTRO RUZ: HASTA LA VICTORIA SIEMPRE!!!

El abogado Fidel Castro Ruz, ante el golpe militar ejecutado por Fulgencio Batista, inicia la resistencia junto a Abel Santamaría y otros, creando una organización política clandestina juvenil de estudiantes y trabajadores del Partido pro Pueblo Cubano. Y el 26 de julio de 1953 asaltan a los cuarteles Moneada en Santiago de Cuba y Carlos Manuel de Céspedes en la ciudad de Bayamo, fortalezas militares acantonadas al oriente de Cuba.

Ante el asalto fallido, Abel Santamaría y otros combatientes fueron asesinados, por tropas del dictador Batista. Fidel Castro, su hermano Raúl, Francisco Medina y otros fueron capturados, y sometidos a corte militar. Fidel, ante el tribunal alega, las pésimas condiciones de los cubanos y referentes a la pauperización de la educación, salud, vivienda, en situación de abandono por tantos años y añade: [La Historia me absolverá].

Cumplidos 22 meses de prisión y ante la protesta general del pueblo, Fidel y sus compañeros son indultados por Batista. Castro, se acoge al exilio ofrecido por México. Desde allí organiza el regreso al terruño de José Martí, para iniciar la Revolución de la población cubana.

Posteriormente al sueño de Castro y/a su lucha en beneficio de los marginados, se unen Ernesto Che Guevara, Camilo Cienfuegos y otros más. Al fin se había gestado el glorioso "Movimiento 26 de julio".

En 1957, la guerrilla sigue incrementando sus acciones bélicas, pese a la ofensiva del ejército enemigo y se expande en territorio cubano a través de nuevos frentes revolucionarios Al mismo tiempo se intensifican los combates estudiantiles en las principales ciudades, como la represión dictatorial.

El 9 de abril de 1958, se convoca a la huelga General Revolucionaria, que es sofocada por el gobierno y convencido del debilitamiento guerrillero, intenta destruirá los revolucionarios en Sierra Maestra. Dicha ofensiva es derrotada en El Jigüe y Santo Domingo.

José Antonio Echeverría, máximo Líder del Directorio Revolucionario de las Juventudes de las universidades, como otros jóvenes estudiantes del oriente cubano dirigidos por Frank País, unidos a la causa libertaria desde sus inicios, fueron factor decisivo para que la Revolución sea exitosa. Su sangre guerrillera la "sembraron" en cruentos y heroicos combates. Murieron en Sierra Maestra y del holocausto posaron a la inmortalidad.

Con las armas del ejército vencido, se crean nuevas columnas guerrilleras, comandadas por Ernesto Che Guevara y Camilo Cienfuegos.

Mismas que reunificadas con fuerzas del Directorio Revolucionario y del Partido Socialista Popular, en campaña final toman poblados y destruyen a fuerzas enemigas. El 31 de diciembre de 1958; las tropas del Che Guevara, toman la ciudad de Santa Clara. Los ejércitos de Fidel Y Raúl, toman Santiago de Cuba. Y Batista, fuga hacia la ciudad de Santo Domingo.

Cuba celebra el 1 de enero de 1959, como fecha magna en homenaje al triunfo de la Revolución Cubana.

Y poco más tarde también sufre aquel injusto bloqueo económico-comercial del gobierno norteamericano, el cual no logró detener los principios marxistas-leninistas que invocan el rescate del proletariado, la igualdad de clases, la justicia social en su verdadera esencia y el humanitarismo Martiniano.

El mundo mantiene una deuda solidaria y espiritual con Cuba, por el silencio cómplice ante absurda agresión yanki. Más el pueblo cubano sigue el sendero del progreso y como ejemplo de América.

En la actualidad, Fidel Castro se encuentra en proceso de recuperación de salud. Desde el centro del mundo le deseamos que sea satisfactoria: COMANDANTE!!! HASTA LA VICTORIA SIEMPRE

CC. Alberto
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Si avanzo seguidme, si me detengo empujadme, si retrocedo matadme. 

Ernesto Guevara de la Serna

Caminos
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Se permite la reproducción de los materiales publicados a fin de avanzar en la formación conciente de una verdadera liberación

Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
Buzón de mensajes

Hay que cambiar algo para que todo siga igual

Sentencia maldita para el Ecuador que en tiempo y tiempo va a los sufragios a elegir  a los transformadores de la política ecuatoriana, ahora los candidatos gubernamentales asomaron por todo lado, el ex Ministro de Energía Alberto Acosta, dejando una estela de dudas frente a la más importante reserva natural que es el Yasuní, luego una periodista Aminta Buenaño, y en tercer puesto el llamado “corcho” Cordero que se volvió neo-aliancista, se suma la ex secretaria de Comunicación, Mónica Chuji, interlocutora oficialista en lenguaje nativo en conjunto al también indígena Pedro de la Cruz, eterno Presidente de la Federación Campesinos, Indígenas y Negros (FENOCIN), de origen socialista y color rojo ahora con vestimenta verde correísta, un hombre que se juega gobierno tras gobierno por las dádivas y porcentajes de los proyectos y asistencia social y comunitaria, verdaderamente desprestigiada, en lista además constan algunos altibajos con la cineasta Tania Hermida y la juventud representada con Norman Wray, irreverente con Ruptura 25, pero financiado por las agencias yanquis como la USAID, en fin es una lista enorme entre principales y suplentes que juegan a la avalancha de votos para las próximas elecciones.

CC. Juan

Poesía

Hermanos:

Nosotros nacimos de la noche,

y en ella vivimos

moriremos en ella

pero la luz será mañana para los más

para todos aquellos que hoy lloran la noche

para quienes se niega el día

para todos la luz

para todos todo

nuestra lucha es por hacernos escuchar

y el mal gobierno grita soberbia y tapa con cañones sus oídos

nuestra lucha es por un trabajo justo y digno

y el mal gobierno compra y vende cuerpos y vergüenzas

nuestra lucha es por la vida

y el mal gobierno oferta muerte como futuro

nuestra lucha es por la justicia

y el mal gobierno se llena de criminales y asesinos

nuestra lucha es por la paz

y el mal gobierno anuncia guerra y destrucción

techo, tierra, trabajo, pan

salud, educación, independencia

democracia, libertad.

Estas fueron nuestra demandas en la larga noches de los 500 años

estas son hoy nuestras exigencias.

El General en Jefe del Ejército Libertador del Sur;

Emiliano Zapata

Manifiesto Zapatista en Aguas. Al pueblo de México,

a los pueblos y gobiernos del mundo

Subcomandante Insurgente Marcos

Graffiti



