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Editorial
El corpus estético del neo-populismo
El Velasquismo no fue otra cosa
que una especie de máscara 

del partido conservador 

ecuatoriano

Agustín Cueva  
Una vez más, las ilusiones y alucinaciones de ciertos grupos reformistas que encabezan la “revolución ciudadana”, crean la falsa imagen de una burguesía nacionalista-revolucionaria y postergan la lucha de la verdadera Liberación Nacional.

Este fenómeno no es casual en el Ecuador, las burguesías y las oligarquías de aquellos tiempos (cinco velasquismos) en alianza con los grupos de izquierda (partidos comunista y socialista), dirigentes sindicales y barriales que, a sabiendas o no, participaron del populismo velasquista, hicieron creer que la revolución se acercaba en cada elección del patriarca.  

De ahí han nacido y aún proliferan todavía en la actualidad los paradigmas populistas llamados “revolucionarios”, sostenido siempre con denuedo y derroche imaginativo ahora reeditado por el gobierno correista y los sectores intelectuales arribistas, en una nueva formula de contenido social engañosa que combina ciertos grados de fascismo (el Estado sigue siendo dirigido, en gran parte por sujetos pertenecientes a las élites tradicionales administrativa, militar y judicial). Es el caso de fragmentos poderosos que estan inquistados en los Ministerios y Subsecretarias de Gobierno procedentes de la misma partidocracia tradicional democristiana y socialdemócrata. 
Sí, la actual coyuntura electoral, otra vez se cubre bajo el manto de la “revolucion”cuyo verdadero objetivo trasluz es la continuidad reformista con una nueva constitución rediseñada en Montecristi con 444 artículos empaquetados y maquillados con el Régimen transitorio de forma irregular y abusiva. 

Esta Carta Magna “hermosa y linda” fantasiosamente elaborada garantiza al pueblo ¡100 años de durabilidad… ¡ y lo único que releva un trama fascista: la defensa del capitalismo en esta etapa correspondiente, en un intento mimético de confundirse con el  socialismo .  
Es evidente que loas vestiduras revolucionarias, socialistas y populistas se asemejan mucho a aquellas del emperador del cuento Velasco Ibarra. Comuneros LN no se resigna, ni se resignara a perder la lucha por otro romance neopopulista.   

Patria socialista o muerte
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LA IMAGEN SE MANTIENE

La revelación de la identidad de Marcos, que en febrero de 1995, puso fin a especulaciones y fantasiosas historias que durante 13 meses mantuvieron atenta a la prensa de todo el mundo, no pudo, como parecía pretender el gobierno, derrumbar la imagen misteriosa y atrayente del personaje y su movimiento.
Sus desplantes, escritos y discursos continúan animando la política mexicana.
Según el gobierno, el ya casi mítico Marcos es Rafael Sebastián Guillen Vicente, un mexicano de 39 años graduado con mención honorífica y más tarde en una maestría otorgada por  la Soborna de Francia.

Las especulaciones sobre la identidad del personaje se vieron alimentadas por la ironía, humos y capacidad literaria que exhibió en su continua relación epistolar con la sociedad. Antes de febrero de 1995, muchos sostenían que el dirigente del EZLN, era un sacerdote, que no era mexicano y hasta que tenía inclinaciones homosexuales.
Siempre cubierto el rostro, fumando constantemente una pipa y demostrando en las diversas entrevistas que concedió su dominio del castellano, inglés y francés, Marcos no sólo llamó la atención de analistas e intelectuales sino también de lectoras de revistas femeninas que exaltaban las supuesta dotes del líder.
En los medios de la prensa, el “Sup”, como llaman a Marcos sus seguidores, mantienen presencia . Su imagen varia dependiendo del medio. Por ejemplo . Por ejemplo, el diario La Jornada reproduce íntegros todos los comunicados del dirigente y los columnistas de ese medio destacan positivamente su presencia movilizadora y propositiva. En cambio en otros diarios como Excélsior, el Nacional o el Día, Marcos y el EZLN aparecen como personajes de la política local, pero sin ningún rango especial.
La llamada”opinión pública” está dividida. Una encuesta realizada por los diarios Reforma y el Norte en mayo pasado revelaron que en un 52 por ciento de la población admira y considera positiva la presencia de Marcos- la mayoría de estas opiniones corresponde a los estados del centro y sur del país. Mientras en 45 por ciento sostiene que Marcos es un personaje negativo para el país. Un escaso tres por ciento respondió ser indiferente, lo que según los encuestadores, demuestra que el líder zapatista mantiene plena vigencia.
“Para bien o para mal Marcos sigue presente, es un personaje cuya capacidad literaria y propuesta no pueden gustar a muchos pero que es imposible ignorar”, expresa Alberto Barranco, analista de Reforma.
EL PORTE DE MARCOS
Que si tiene barba, que si no. Que si sus ojos son pardos o verdes. Que si su nariz es de veras pronunciada…. Por meses la prensa local e internacional estuvo atenta a la imagen física del líder. Hoy, cuando Marcos se ha mostrado ante las cámaras, ha dado múltiples entrevistas y se ha reunido con gente del todo el mundo, disminuyen la preguntas, pero no el interés.
En julio, en una reunión de agrupaciones nacionales prozapatistas en Chiapas, fue evidente que Marcos sigue atrayendo todas las miradas. Continúa siendo “la figura”. Cada vez que aparece en público, decenas de cámaras caseras y profesionales apuntan sólo a él. A sus manos, su gorro, sus ojos, su boca…En calidad de corresponsal estuve cerca de Marcos en tres ocasiones. 1,76 metros, ojos cafés peso mediano y una boca que se descubre rodeada de barba. Son algunos elementos de su físico. En materia de vestuario usa pantalón y camisa café, rodeada su pecho de macanas, no abandona su metralleta M-15, se rasca constantemente tras el infaltable pasamontañas y siempre lleva cantimplora y pipa.
Complementan su imagen un reloj en cada muñeca, una gorra semirota que en frente lleva tres estrellas, el pañuelo o paliacate y la linterna. Además lleva prendidas a su camisa una pequeña bandera de México y una águila de metal.
“…. Muchos prefieren confiar en la identidad oculta ,diluida, alegal,… a confiar en individuos sin nombre, con rostro y con militancia política reconocida que son sospechosos de malos manejos, de corruptelas. Ante el desprestigio del poder tradicional, se busca credibilidad en otros terrenos”.

Experto en escenografía como el mismo lo pregona, cuando tiene oportunidad Marcos señala en qué ángulos prefiere las fotos. En una ocasión cuando una revista tituló “El atardecer de Marcos”, él líder sugirió al fotógrafo, en una de las reuniones organizadas por EZLN, tomarle una foto con el sol del atardecer a sus espaldas.
Cuando se le pregunta que significan sus dos relojes o el águila que porta en su camisa , entre sonrisas Marcos responde lacónico “son parte de mi, las conclusiones y lecturas son para los expertos”.

cc. juvenil
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 “Si usted es capaz de sentir indignación ante la injusticia cometida contra cualquier ser humano siempre 

Seremos compañeros ”
Che
Ernesto Guevara de la Serna
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En beneficio del pueblo: Se autoriza y se insta la reproducción y difusión para la formación conciente de una verdadera
 Liberación Nacional.
Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
Buzón de Mensajes
EL BUFON Y EL CAMPESINO
(FABULA)
Un poderoso señor preparó una fiesta e hizo anunciar que daría un premio al que se le ocurriera la mejor idea para divertir a sus invitados.
El día señalado se presentó un bufón que , según dijo, estaba seguro de ser triunfador. Escondió la cabeza bajo la capa que llevaba y con gran habilidad imitó el gruñido de un cerdo.
Un campesino que se encontraba entre el público aseguro que él lo sabía hacer mucho mejor, y al día siguiente se presentó a competir. Bajo sus ropas llevaba escondido un cerdo verdadero.
Gruño el bufón y cuando le tocó el turno al campesino y aseguraron que el bufón lo había hecho mejor. Solo cuando el campesino les mostró su cerdo, comprendieron que se habían equivocado.
Hay que aprender a distinguir lo verdadero de los falso, para no dejarse engañar por la apariencia.
cc. Edu

POESIA 
ORACION DEL CAMINO
Ni sé para quién es esta amargura!

Oh, Sol, llévala tú que estás muriendo, 

y  cuelga como un Cristo ensangrentado,
mi bohemio dolor sobre su pecho. 

El valle es de oro amargo;

y  el viaje es triste, es largo.

Oyes? Regaña una guitarra. Calla!

Es tu raza la pobre viejecita 

que al saber que eres huésped y que te odian,

se inca la fax con una roncha lila.

El valle es de oro amargo,

y el trago es largo… largo…

Azulea el camino ; ladra el rió.. 

Baja esa frente sudorosa y fría, 

fiera y deforme. Cae el pomo roto 

de una espada humanicida!

Y en el mómico valle de oro santo,

la brasa de sudor se apaga en llanto¡

Queda un olor de tiempo abonado de versos,

para brotes de, mármoles consagrados que hereden 

la aurífera canción 

de la alondra que se pudre en mi corazón!

Cesar Vallejo (Perú)
GRAFFITI
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