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ALFORJA CAMPESINA Y PROLETARIA

“¿Qué era América en 1492 sino un pez suelto en el cual Colon

Clavo el estandarte hispánico, con el objeto de marcarla

Para sus reales señores? ¿Qué Polonia

 para el Zar? ¿Qué Grecia para 

el Turco? ¿Qué la India

 para Inglaterra.

Herman Melvilla  Moby Dick
Alforja campesina y proletaria, recuerda el tema de una canción cantada en los años 80s. por el grupo ecuatoriano “Pueblo Nuevo” con el fervor de los primeros de mayo, en memoria  al  indignante asesinato de trabajadores en  Chicago EEUU y que en nuestro país evocaba la unidad de los trabajadores de campo y ciudad, en fragor de la lucha reivindicativa de la situación social y económica del momento
Desde entonces, aquella quimera unitaria, se trastorna por los sectarismos y dogmatismos sindicales originados por posiciones partidistas enmarcadas en la lid electoral que jamás han permitido superar las diferencias personalistas de los “lideres síndico políticos” que han dejado al movimiento obrero morir en la funcionalidad patronal, democrática y electoralista que caracteriza a este pequeño país.

Ahora los peculiares caracteres, formas y procesos de las condiciones de trabajo en el capitalismo imperialista  globalizante, permite la explotación lacónica de la mano de obra, Ecuador contribuye con millones de trabajadores expatriados que indignamente ocupan los espacios de trabajo servil  en Europa y EEUU, terminando así de configurar la imagen de todo el país como una “neocolonia” de los países llamados “desarrollados” que llevan por distintas maneras “legal” e “ilegalmente” neo-esclavos para la  maquinaria de explotación de los imperios reinantes .

Todavía nos queda la letra de aquella canción… las alforjas campesinas y proletarias se juntaran en el camino conciente de la liberación, los hombres y mujeres trabajadores aun tiene fincada las esperanza de librarse del arpón imperialista que lo mantiene sujeto, no por la acción de revoluciones de un día -como se acostumbra aquí- pero si por la actividad organizativa, independiente, revolucionaria, honesta (y por ello, claro socialista ya que terceros caminos solo son la confirmación de despotismos y dictaduras militaristas), que se enfrente resueltamente a la oligarquía nacional y a su aparato represivo e ideológico , y que no muerda el anzuelo del falso nacionalismo que además de enajenarlo al capitalismo imperialista, traiciona los intereses  de todo un pueblo.                                           
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