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Editorial 
Miedos y Rupturas
Es el miedo quien 

fabrica a los enemigos

Eduardo Galeano

El pueblo ecuatoriano, como sujeto complejo y diverso, participa en los continuos actos eleccionarios, para legitimar o descartar un sistema político y un régimen “democrático” propuesto.

Esta vez, en la “consulta popular” se pronuncio con frontal ruptura contra aquella hegemonía de poder correista, muy a pesar que las preguntas insinuaban por todo lado el SI, a tal punto de compararse con un matrimonio obligado y a decir Si en delante del cura y la bella novia. 
En otros términos, implicaba lograr la reproducción del sistema político vigente, sin perder la hegemonía del poder y en especial de la justicia, gran pastel de nuevos sectores oligárquicos de color verde, en competencia dentro del sistema político aceptado de hecho y en derecho como condición para el pacto interoligarquico actual.  

Y luego la acusación clásica, para todo aquel que dude del triunfo correista, la traición y la soberbia para todos los que negaron la consulta: las provincias andinas y las amazónicas (en un total de 12 es decir medio país, hablando territorialmente) que se constituyen en hordas salvajes anticorriestas, llamados furiosamente terroristas, por ser indígenas , pobres, ecologistas, o  izquierdistas infantiles. No, Presidente, creerse un Dios, no significa, someter, castigar y condenar… No al miedo con voz de rebeldía y gritos de liberación. 
Patria socialista o muerte
Comuneros Ln 

Ecuador
Homenaje especial a la Revolución Alfarista del 5 de junio de 1895 efervescente lucha de montubios, indios y campesinos que formaron montoneras revolucionarias en pos de la libertad…
Con la espada de Alfaro y el fusil del Che
hasta la victoria siempre. ..
Las Montoneras Alfaristas


La significación histórica de Eloy Alfaro para los ecuatorianos hace parte de nuestra vital identidad de lucha e insurgencia por alcanzar mejores días, por acabar con la opresión y la explotación, la presencia de Alfaro es la presencia de los humildes y de las luchas concretas que con armas en la mano enfrentaron a la oligarquía de su época. 

Este 5 de junio se conmemora la gesta libertaria que enfrento el despotismo y la conculcación de las libertades, ese 5 de junio es el resultado de un largo proceso de lucha, donde lo más significativo constituye la organización de las Montoneras como una forma de organización social, que insurge entre los campesinos de la costa ecuatoriana. 

Este 25 de junio se celebra también la llegada de la primera locomotora a Quito, obra si bien no iniciada, si impulsada con fervor por el gobierno alfarista, el tren más difícil del mundo, que significo conectar la costa pacífica, con la zona andina de nuestro país. 

Junio mes alfarista, mes vigente de héroes como Ricardo Merino y que por predicar una forma de lucha, como instrumento para alcanzar la liberación y que fue impunemente asesinado cuando ya le habían detenido, luego de allanar la casa donde vivía, en la época del régimen socialcristiano de Febres Cordero. 

Junio mes donde la fértil semilla alfarista continua creciendo a pesar de la desfiguración de Eloy Alfaro por este gobierno y las claudicaciones de los que se llaman “alfaristas revolucionarios”, el verdadero Alfarismo, no es solo un nombre o unos hombres o mujeres que escogieron una forma de vida y un camino, el Alfarismo rebelde e insurreccional es una posición política, un componente ideológico que nutre las luchas de los pueblos del Ecuador. 

El Alfarismo tiene que ver con la liberación nacional, como una paso previo y necesario a la construcción del socialismo y que esta liberación nacional en el caso del Ecuador implica la combinación de todas las formas de lucha, la aplicación concreta a la realidad particular de esas formas de lucha y que en el caso del Ecuador necesariamente hasta la fecha, tiene vigencia y urgencia la lucha armada. 

Esa liberación nacional que pasa por la construcción del poder popular como una forma de ejerció nuevo de relacionamiento político que rompa con el relacionamiento capitalista impositivo. Significa que los sectores sociales vayan llegando a la resolución definitiva de sus contradicciones antagónicas. Y las fracciones mayoritarias, obreras, campesinos, artesanos, desempleados generan una correlación de fuerzas que disputa el poder a la minoría, la rancia oligarquía que se viste de izquierda progresista. 

Significa la destrucción del aparato capitalista, si la destrucción, pues si no se destruye el aparato jurídico, político, económico, ideológico, si no se destruye las relaciones de explotación donde unos pocos se aprovechan del trabajo y la producción de la mayoría, no se está transformando nada y lo que se está haciendo es dar vuelta sobre lo mismo con distintos nombres, socialdemocracia, reformismo, oportunismo pero que en esencia sigue sosteniendo el capitalismo. 

Alfarismo que hace parte de las luchas internacionalistas, y la solidaridad con el combate y la construcción de la Patria Grande Latinoamericana, como una tarea prioritaria de unidad y de proyección estratégica, que es la forma actual para enfrentar al imperialismo y para derrotarlo. 

Entonces por eso es válido gritar como lo hicieron las montoneras, donde se agrupaban los montubios, los negros, los pueblos indígenas ¡Viva Alfaro, Carajo… ¡
Cc. Eloy 
 Alfaro: el guerrillero, el trasformador y el visionario
Junio es el mes clave para hablar de la revolucionaria vida de José Eloy Alfaro Delgado. Nació en Montecristi, (República del Ecuador) el 25 de junio de 1842. El 5 de junio de 1864, a los 22 años de edad, por primera vez entró en combate REVOLUCIONARIO Y LIBERTARIO y, días después, sufrió la primera traición, mutando en derrota aquella victoria.

En efecto, el bautizo en armas, para José Eloy, fue el 5 de junio de 1864, victoria que paradójicamente también supuso su primera derrota, por la traición de dirigentes urbinistas, quienes dejaron en libertad al apresado conservador Gobernador de Manabí, Francisco J. Salazar, el cual, inmediatamente, respondió deteniendo a sus captores.

De junio se dice que es un mes floreciente, de siembra y de cosecha, en él Alfaro labró su victoriosa vida, venció obstáculos, vivió traiciones y pasajeras victorias. También estuvo en las entrañas de la entonces retrógrada la Iglesia, estudiándola, no la abrazó, sino que le dio mayor razón a sus saberes y vigorosas convicciones libertarias, concretadas en luchas sin cuartel contra los ultramontanos, contra el clero corrupto y corruptor de gobiernos conservadores, “restauradores y progresistas”.

Sus primeras letras las obtuvo en su pueblo natal, la secundaria, fue de uno y otro lado. El 14 de junio de 1849, se recibió como Doctor en Jurisprudencia Canónica, en la Universidad Central del Ecuador y, tres días después, como Doctor en Jurisprudencia, en la misma casa de estudios

Alfaro solo es recordado por sus jefaturas supremas, encargado del Poder y presidencias constitucionales, pero no por otras representaciones políticas: En 1869 concurrió al Congreso, como Senador por Manabí. Residente en Guayaquil, por varias ocasiones, fue consejero provincial y concejal de Guayaquil.

Alfaro no fue orador convencional, pero escribió con sobrada ilustración, con sumo criterio, con estilo correcto y elegante. No gustaba de figuras literarias: fue claro, conciso y trató todos los problemas a fondo y con elegancia. Fue ajeno a la intriga y al comadrear del pueblo. Elegante y elevado en su pensamiento y en su expresión.

Hay suprema falsía en quien hoy pretende erigirse en sucesor del “Viejo Luchador”, porque se encuentra extremadamente lejano del pensamiento alfarista, el cual llevó su vida política frontal, sin cuartel, porque como dijo su compañera, Ana Paredes de Alfaro, “Al General Alfaro no se lo busca debajo de las camas, sino en los campos de batalla” y su vida política irradió al pueblo teniendo en cuenta que “quien desea hacerse agradable a todo el mundo, termina por hacerse despreciable a los ojos de sus propios favorecidos”.

El proceso revolucionario no estuvo exento de debilidades y caprichos de sus adjuntos; por ello, más de una vez les imprecó que ellas “son hermanas gemelas, que conducen a la degradación o a la desgracia material”, consecuentemente “las primeras víctimas de la desmoralización política son la libertad y prosperidad públicas”.

Parodiando la frase de Alfaro, quien aseguró que “No me infunden temor los conservadores sino los falsos liberales”, decimos que no nos infunden temor los oligarcas ni demás opresores del pueblo, sino los falsos revolucionarios, parapetados en la autodenominada “Revolución Ciudadana”.

Una de los resultados más notorios de la adversidad se produjo 1878, año en el que se pensó que el liberalismo había triunfado, puesto que la Constituyente dirigida por José María Urbina asentó en la Carta Magna los Derechos del Hombre, como base y objeto de las instituciones sociales; declaró que no hay ni habrá esclavos en la República, prohibió el reclutamiento forzoso, estableció que no habría censura o calificación previa de los escritos, abolió la pena de azotes; en general, afirmó normas liberales.

Pero ayer como hoy, todo fue farsa, se engañó y se engaña al pueblo. Alfaro fue recluido en el “infiernillo”, por lo cual Juan Montalvo publicó “Los Grillos Perpetuos” el 18 de enero de 1879, diciendo que la “Constitución vigente prohíbe los grillos y el suplicio corporal; Veintemilla esta matando con los grillos al individual que le debe su fortuna, por la mayor parte (…) y en el tormento está sin sentencia…”. Alfaro y Montalvo lucharon contra la ignominia, el oscurantismo y la opresión.

Cuando en 1895 la Cuba de Martí y Maceo luchaba por la independencia de España, Alfaro no solo abogó por esa independencia del pueblo antillano, sino que no se inmutó para expresar a la Reina María Cristina: “Nuestra historia recuerda que, durante quince largos años, lidió Colombia por su independencia y la conquistó a costa de doscientas mil vidas, de la casi total extinción de su riqueza pública y privada y de un legado, en deuda flotante, de doscientos millones de pesos.

“España perdió casi todo su comercio con América, no obstante que, a raíz de obtenida la Independencia, Colombia permitió la admisión de la bandera española en sus puertos y que los españoles eran acogidos en ellos como hermanos”.

El internacionalismo de Alfaro fue más allá: Insigne protagonista de la gestación del Derecho Internacional Americano, al convocar, el 26 de diciembre de 1895, a los Cancilleres del Continente, a una reunión, cuya agenda incluyó definir normas para el comercio y de la industria en bien de la armonía y comprensión del mismo.

Con la revolución en marcha, desde 1985, Alfaro proyectó  y realizó cambios extremos, para el momento: “En lo sustancial se echó un tajo al peligroso problema de la libertad de conciencia, desarmando al clero y deshaciendo el Concordato; devolvió el individuo al Estado, sacándole del Poder de la Iglesia, con el Registro y el Matrimonio Civil; la instrucción laica, la secularización de los cementerios; la abolición de los derechos parroquiales y, más que todo con la irrestricta garantía a cuantas son las manifestaciones del pensamiento –ciencias, letras, artes, etc.-.. y al arrojar al cura de los empeños de la vida civil, no le echamos a Dios, como dicen los interesados, sino que suprimimos un elemento extraño y disociador, que no puede ser otra cosa que rémora y talanquera a la natural expresión de la vida humana; pero, claro está, resta complementarla con la transformación económica, para lo que primero hay que abolir el reformismo de Correa Delgado e impulsar la auténtica reforma agraria e impulsar encadenamientos productivos y comercializadores, desechando el correísmo pauperizador del pueblo, quien pretende eliminar la capacidad popular combativa, sobre la base de filantropías, subsidios y limosnas.

Cc. Joel 
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“Los esperamos a todos, a los que quieran venir, no puede triunfar solamente con palabras"
Che
Algunas Lecturas de la Consulta
Alejandro Moreano

Sociólogo e historiador

Los resultados de la consulta Popular -con el affaire de “fraude mediático” del exitpoll de Santiago Pérez- constituyen una clara derrota política del Gobierno. El propio Rafael Correa lo convirtió en un referéndum sobre su gobierno y el margen de diferencia entre los votos por el SI –a favor de Correa- y los del NO –en su contra-, son un severo golpe a su imagen y a su futuro político.

La derrota de Correa puede ser muy importante para debilitar aquella política de su Gobierno que no estuvo en la Consulta pero sin duda estimulo la votación por el NO: el proyecto minero, la arremetida contra los trabajadores y los pueblos indios. Espíritu de resistencia que estuvo presente de diversas maneras, una de ella en la valiente actitud de Luis Corral que enfureció al Presidente…

La votación de la Consulta muestra además una variación en la imagen del régimen que expresa su cambio de política general. Si antes Correa se apropió la tesis de la izquierda para lograr su éxito electoral tanto en la primera campaña Presidencial como en las votaciones por la Asamblea Constituyente, hoy recogió las tesis de la derecha –centrada en la Seguridad y en la represión policial y militar- constante de modo directo en la infame pregunta 1 y en la propaganda por la 4 y 5.

El viraje mediático obedeció a un cambio en la base electoral del régimen: derrota en la mayoría de las provincias de la Sierra y del Oriente, donde siempre triunfo la izquierda –trabajadores, pueblos indios, campesinos, intelectuales – y la centro izquierda. Y ascenso de la votación en la Costa, tradicionalmente manipulada por el populismo y la derecha, así Bucaram, Febres Cordero y Nebot: los dos últimos tuvieron porcentajes en la Cuenca del Guayas que bordeaban el 80%, mientras perdían en el resto del país

En su primera fase, correspondiente a las reformas desarrollistas-, Correa se apropio de la votación “progresista” y obtuvo amplias votaciones en la Sierra.  El cambio de política del régimen ha propiciado el retorno de esa votación a sus tradicionales fuerzas sociales y políticas.

En efecto, la altísima votación por el NO tuvo su origen y actor central en la izquierda y en las regiones campesinas e indias. De hecho la campaña realizada por la CONAIE, centrales de trabajadores, maestros, organizaciones ambientalistas bajo el slogan ¡ESTA VEZ NO! jugó un papel decisivo en el ascenso del NO

Electoralmente, además del Gobierno, la gran derrotada es la derecha, cuya votación ha ido a parar al Gobierno. Es evidente que la votación de Nebot en Guayas se oriento esta vez a Correa, en la medida en que este recogió los planteamientos del Alcalde de Guayaquil de organizar la represión social bajo el slogan de lucha contra la delincuencia.

Sin embargo, la derecha anticorreista y los grandes medios de comunicación van a intentar apropiarse del ascenso del NO, sobre todo por la pregunta 9 referida a crear un Consejo de Regulación de la información, y que en este momento tiene un empate técnico entre el SI y el NO

Hay, sin duda, algunos matices preocupantes como la alta votación por el SI en la primera pregunta y la baja diferencia en la pregunta 3, referida a prohibir que los banqueros y grandes propietarios de medios tengan inversiones en otras áreas económicas.

En relación a la pregunta 3, hay, sin embargo que señalar que dado el carácter plebiscitario que asumió la Consulta, gran parte de la votación por el NO fue en general por todas las preguntas. Muchos de los que votaron NO en la 3era pregunta mantienen la tesis constitucional de prohibir que los dueños de los bancos y los medios de comunicación tengan inversiones en otras áreas.

Si embargo, declaraciones políticas de diversas figuras, las posiciones oportunistas de alguna organización de izquierda de brindar su apoyo al El Universo, contribuyeron a crear confusión.

Urge salir de la confusión: la lucha contra los grandes medios de comunicación que forman una cadena internacional directamente conectada al Pentágono –recuérdese los cronistas de la CNN que marcharon en los tanque de la invasión a Irak, televisada durante un mes para exaltar la potencia militar yanqui- es una de las tres grandes luchas del mundo actual. Las otras dos son contra las invasiones yanquis y de la OTAN, y contra las trasnacionales y sus organismos institucionales como el FMI, el Banco Mundial y la OMC.

Alguna vez señale que si Marx hubiera nacido un siglo antes hubiera escrito una crítica de la religión y si hubiera vivido hoy escribiría una crítica de la semiótica y de la teoría del comunicación, utilizadas por el inmenso poder mediático que controla la imagen de la realidad en el mundo y funciona para favorecer la hegemonía norteamericana, la prepotencia imperialista, los intereses de las grandes trasnacionales, el discurso neoliberal. En Cuba, el gobierno revolucionario comenzó expropiando el Diario de la Marina y en el Portugal de los claveles, los periodistas y los trabajadores se tomaron los grandes medios y los declararon posesión del pueblo portugués.

El triunfo de la izquierda y de los pueblos indios en esta Consulta plantea algunas conclusiones y líneas de acción:

La nueva situación política se halla socialmente polarizada entre el Gobierno y la Izquierda.

El Gobierno ha definido como su política central la de la seguridad, tesis de derecha que conduce al fortalecimiento de la policía –infiltrada por agentes israelíes- y a la creación de un clima de represión

La izquierda no puede bajo ningún aspecto convertirse en furgón de cola de los medios y de la derecha oligárquica.

Si bien cierto hay que rechazar los intentos del Gobierno de crear los Consejos de regulación a los que hacían referencia los artículos 4, 5 y 9, el eje de la acción política debe concentrarse en las problemáticas que el Gobierno dejó de lado en la Consulta: el proyecto minero, la criminalización de la protesta social, el carácter plurinacional del Estado. Disputar la “Agenda” es tan importante como la confrontación por los problemas reales de la sociedad.

Hay que desarrollar el programa general de lucha y transformaciones del Ecuador sobre la cuestión agraria y la soberanía alimentaria, el desarrollo económico, la integración sudamericana.

Se requiere fortalecer a los “triunfadores del NO”, integrar a los trabajadores, campesinos y montubios de la Costa en un gran frente para la disputa del futuro del Ecuador.
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Buzón de Mensajes 
CARTA DE CAMINANTES POR LA VIDA
Gracias por caminar con nosotros y por estar preparándose para la Caminata 2011.

Recordarnos que el que no se prepara bien no caminará bien, o quizá no pueda ni caminar...

Por eso, te pedimos que estés muy atento/a a las comunicaciones que estamos enviando por correo electrónico, blog y facebook

alejandroeines@gmail.com

alejandrolabaka.blogspot.com

http://www.facebook.com/alejandroeines

De momento, queremos pedirte que te inscribas y que difundas la inscripción por correo electrónico, descargando el archivo-ficha de word, rellenando los datos que te pedimos y enviando por correo electrónico. Pero ten e cuenta que queremos una sola hoja-ficha por persona, para facilitar la recepción de inscripciones. En el archivo que nos mandes, en logar de la palabra "BASE", coloca tu propio nombre.

Recuerda que este mes de junio tenemos una Pre-Caminata el sábado 11, desde Pifo a La Virgen. Y que deberás entrenar durante tres días a la semana (al menos) durante hora y media cada día (al menos), para garantizar que estás físicamente bien para la caminata.

Pero no te conformes con el aspecto físico, también es imprescindible que conozcas las motivaciones, espiritualidad y objetivos de esta Caminata. Por eso, no faltes al retiro del día 2 de julio en la CER, porque la cabeza, el corazón y las piernas deben caminar al mismo ritmo... de lo contrario se pierde la perspectiva de la Caminata con Alejandro e Inés, en defensa de la vida.

Debemos prepararnos en la cabeza, el corazón y las piernas... y además con la adquisición de lo necesario e imprescindible para tu mochila de Caminante...

Estamos a tu disposición.

Fraternalmente

Jesús García

097097122

 Poemario (Homenaje al Indio Alfaro) 
 Cuando en mi patria reinaban las sombras

por los conservadores  conservadas

que  tenían al pueblo sumergido

en el oscurantismo permitido

por ricos y lacayos, que aceptaban

que al hombre del campo y la ciudad

mataran, los grandes gamonales, dueños

de las tierras, los hombres

y mujeres de la patria mía.

Las mujeres solo a misa a la cocina 

a planchar pantalones y camisas,

a bordar y tejer, y para eso 

No se necesitaba saber leer.

Entonces surgió un rayo en MONTECRISTI,

el joven Eloy, montubio de estirpe

Con su caballo y su machete

reclutó los montubios mas valientes,

los negros mas osados, los indios reprimidos

las mujeres por siglos humilladas.

Y se lanzo abriendo los caminos 

para que su lucha avanzara 

del campo a la ciudad, de la costa a la sierra

 fortín impenetrable 

de la clase dominante.

Iban con él sus hermanos, sus amigos

y  sembró la semilla libertaria

surgiendo grandes hombres 

que se unieron 

 a su lucha por mejores días

para el pueblo tan terriblemente sometido:

Vargas Torres, valiente esmeraldeño;

el general  Manuel Serrano, en el sur

 el chapulo Nicolás Infante y muchos más.

Avanzan trepando cordilleras,

sin sentir el cansancio , ni frio ni hambre.

Avanzan cual valientes adalides, 

en su machete el brillo del valor 

y la fuerte convicción en su corazón.

Ya llegan , los traicionan, los dominan

Ya llega ALFARO, CARGANDO EN SU BANDERA EL IDEAL.

Y EN UN 5 DE JUNIO DE 1895,

TRIUNFA LA REVOLUCION LIBERAL-

¡GLORIA AL 5 DE JUNIO 

Información del poema 

· Autor: Silvi (Seudónimo) 

· HOMENAJE A ESOS HOMBRES Y MUJERES DE LAS MONTONERAS DE ALFARO 
Graffiti



Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
Patria o Muerte
Comuneros Ln
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