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EDITORIAL
ASAMBLEA: CAMPAÑA DE LA ALKA-SELTZER Y LA FINALÍN

Si la Política es ineludible, también lo son sus consecuencias. En algún momento esta afirmación quizá pudo haberse descartado por retórica, pero en la actualidad es una realidad brutal y palpable. Se inició una vez más una campaña electoral para designar los miembros de una Asamblea de “plenos poderes” y que, por tanto dispondrá lo que le plazca a la mayoría de los “130” asambleístas. La campaña llena de frasecitas publicitarias y eslóganes para hacer simpáticos a los postulantes en un juego electorista de mercado, llámese “marketing político”, configura una campaña de Alka-seltzer y de finalín, como si fuera un remedio cortoplacista de esa democracia enfermiza.

No hay compatibilidad principal –sino solo coyuntural- entre el proceso de transcribir una nueva carta constitucional (funcionalista, sistémica y el dialéctico-crítico), eso es así mientras no sepamos que un verdadero proceso revolucionario busque establecer la verdad o falsedad del principio democrático, nacida desde las entrañas del pueblo en armas.

Mientras no situemos y permanezcamos incólumes a una verdadera perspectiva nomológica (es decir de búsqueda de regularidades objetivas-leyes) de la realidad social y de una lógica conciente de transformación, seguiremos eligiendo asambleístas y asambleas mediocres, donde lo histórico, diacrónico y el tiempo orgánico (no como mero parámetro), lo dirá… Una asamblea más conflictiva, incoherente, de circo y subasta, un verdadero “coge culos”, a decir del expresivo lenguaje del pueblo.

Sin embargo, la constitución debe tomar a su cargo una vez más la reforma del poder estatal: Legislativo, judicial y ejecutivo ¿qué se ha dicho respecto a esas reformas? Éste es la ignorancia de todos los candidatos casi sin excepción, y armados con éstos pobres implementos irán a la Asamblea por la cual ya se puede presumir qué clase de esperpentos saldrán de ese cónclave, integrado en su mayoría por una deplorable inpreparación.

Seguiremos entonces, paradójicamente al parecer como la creación plástica de un gran pintor cubano, Leopoldo Romañach: “entre el nido de miseria y la convaleciente”.
Patria o Muerte
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Dedicatoria:

Éste, nuestro trabajo colectivo y las líneas que expresan la voz de los olvidados lo dedicamos a la memoria del Monseñor Leonidas Proaño al conmemorar una año más de su muerte y lo hacemos con sus propias palabras: “El hombre es un ser que se revoluciona; con Dios, con los demás hombres, con el mundo. Por eso se habla de la cultura religiosa, de la cultura social, de la cultura, de la naturaleza”.

Leonidas Proaño, Riobamba 1984

Pinochet “Chacal” del Cono Sur

Un programa denominado “Escucha Chile”, difundido por radio Moscú, se refería a la denuncia ininterrumpida que a partir del golpe fascista, lo hacía el pueblo chileno desde el 18 de septiembre de 1973, días después del condenable asesinato que se cometió a un hombre caracterizado por su solvencia intelectual y moral llamado: Salvador Allende, Presidente de los chilenos, elegido democráticamente en las urnas, y de todos los funcionarios que legítimamente conforman su gobierno.

Es obvio, suponer, que no pudieron ser utilizados los medios de comunicación colectiva de la hermana República de Chile, porque sencillamente la Junta Militar “asesina”, tenía bajo un celoso y estricto cuidado la difusión de una noticia verídica, motivo por el cual el heroico pueblo chileno, tuvo el acierto en buscar un medio idóneo de difusión, con el exclusivo propósito de que se demuestre al mundo entero lo que en forma efectiva significa las acciones duras y funestas del fascismo o reacción integral, que practicaba la Junta Militar de Gobierno presidida por el “chacal” del Cono Sur, Augusto Pinochet, quien desde el inicio de la dictadura ordenó la absoluta supresión de las libertades democráticas, como la libre asociación de prensa, el derecho de huelga que alcanzaron mediante largas luchas de los obreros, etc.

Gracias a esta actitud valerosa y certera del programa “Escucha Chile”, se conocieron los múltiples asesinatos y crímenes que se cometieron en contra del pueblo heroico de Chile, crímenes que espeluznan y convulsionan el pensamiento de hombres libres que luchan incansablemente hasta encontrar el nuevo “amanecer”, con soluciones concretas a todos y a cada uno de los problemas que atraviesan los sectores humildes y marginados de la sociedad capitalista.

En verdad, cómo no van a agitarse corazones si se escuchaba que ciudadanos que ocupaban cargos en el gobierno del popular “Chicho” Allende, de tanto aplicarles electricidad en las manos les entró la gangrena y tuvieron que amputárselas; que reventaban los dedos de los pies a culatazos de fusil; que para las mujeres no bastaron las violaciones, los vejámenes, sino que se ordenaba asesinarlas por intermedio de sus verdugos; que torturaban a los compañeros indefensos delante de sus familiares; que quemaban con cigarrillos los senos de las mujeres; que impedían dormir a sus víctimas por la aplicación de incalificables torturas; que hay crímenes en masa; que hay campos de concentración; que hay hambre y miseria… En Chile, los asesinatos, crímenes y torturas eran de diversa naturaleza que efectivamente horrorizaban.

Estos hechos de sangre, que fue de conocimiento universal, motivó para que la Asamblea General de las Naciones Unidas en el año 1975 apruebe por mayoría, casi en su totalidad, una resolución que condenaba los nefastos procedimientos que utilizaba la junta militar fascista chilena en contra de un pueblo que ansiaba su libertad.

Ojalá, nuestro pueblo luego de los años que pasado la dictadura criminal de Pinochet, rechacen con Hidalguía y verticalidad cualquier intento de políticos y aventureros de turno que con sus miserables procedimientos pretendan menos cavar los derechos de las grandes mayorías que anhelan el cambio para que impere en los países de nuestra América la libertad, verdad y justicia.

C.C.Lucas
Conceptualización Política básica (continuación)
Palabras previas

Reconocemos el aporte teórico de distintos teóricos que nos permiten conocer, identificar y estudiar los conceptos básicos de política, que lo hacemos bajo el pedido de muchos compañeros y hermanos que han requerido como base y ampliación de los conocimientos. El aporte nuestro es discutir y ampliar este segmento en CAMINOS.

FRENTE DE ACCIÓN. Organización de lucha que aglutina a miembros de un sector social en base a la defensa de sus intereses. Actualmente, las organizaciones en la base social pueden desarrollarse gracias a la ampliación de diferentes frentes de acción considerados como “diversidades convergentes” en su objetivo por producir cambios progresivos o cambios por efecto demostración, en el esquema de poder vigente. En este sentido, la organización laboral no puede mantenerse en los límites que les propone el gremialismo o el sindicalismo con su alejamiento de la base y su progresiva tendencia copular. Las agrupaciones laborales de base, constituidas en frentes de acción autónomos y multienlazados con otros frentes, constituyen una nueva forma de organización y acción acorde con el proceso de desestructuración y descentralización que se verifica hoy en todos los campos.

HISTORIOLOGÍA. Ciencia de la interpretación histórica. La h. establece las condiciones previas en las que se da toda interpretación del hecho temporal. Se trata, entonces, de una construcción previa necesaria para llegar a los “hechos mismos”. Uno de los puntos más importantes es el de la comprensión de la “interferencia” que efectúa el observador en el objeto estudiado. En la h. se revisa la noción de temporalidad y el paisaje de formación en el que se asienta el historiador para formar la perspectiva desde donde observa o describe. Uno de los problemas de la h. aparece cuando se comprende que la descripción del paisaje de los historiadores se hace también desde una perspectiva. Este metapaisaje permite, sin embargo, establecer comparaciones entre elementos homogeneizados, en tanto se los hace pertenecer a una misma categoría que no se da por supuesta, sino que se ha fijado de antemano.

IMPERIALISMO. A éste se lo entiende como la política de un Estado que tiende a poner a poblaciones ajenas al mismo, y a otros estados, bajo su dependencia política, económica o militar. En este sentido, la anexión política es el caso más claro de i.

Hacia 1880 comenzó un período consistente en la adquisición de colonias en África por parte de algunas potencias europeas, y en el extremo Oriente por parte del Japón. A esta etapa se la puede calificar aún de neocolonialismo. Alemania, Italia y Japón no lograron obtener colonias hasta comienzos del siglo XX en razón de sus unificaciones o industrializaciones tardías y, sobre la práctica neocolonial, se lanzaron a las guerras de conquista y anexión, comenzando ahí el i. contemporáneo. Concluida la segunda guerra mundial, emergieron superpotencias de signo mundializador que llevaron adelante prácticas imperialistas de anexión, intervención militar y dominio político y económico, tales son los casos del i. capitalista estadounidense y del socialimperialismo stalinista. En la actualidad, el i. norteamericano sigue en desarrollo aún cuando, en su conformación política interna, Estados Unidos todavía mantiene el republicanismo y la democracia formal, lo que impide calificarlo de “imperio” en sentido estructural. Los llamados “imperios” a partir del siglo XV, han sido en realidad conformaciones de metrópolis que desarrollaron actividades coloniales más o menos extensas.

LIBERALISMO. Doctrina política que se remonta a J. Locke (1632 – 1704), siendo éste uno de sus teóricos más importantes. “La libertad consiste –según Locke- en que cada hombre depende de la ley de la naturaleza y no de la voluntad de otro hombre… La libertad no es la “licencia” sino que consiste en obedecer a la ley natural”. De acuerdo con esto Locke establece dos derechos: uno el de su libertad y otro, el de castigar a quienes lo quieren dañar en violación de la ley natural. Discurre explicando que el trabajo es el origen de la propiedad. ¿Hasta dónde se extiende el derecho de propiedad? Hasta donde se puede “gozar” de él.

La simbiosis entre liberalismo y social-darwinismo ha sido un paso importante en la justificación de la concentración económica y el poder político en manos de los “más aptos en la lucha por la supervivencia”. Estos están dotados por las leyes de la naturaleza frente a otros que no han sido favorecidos por ella. Y, lógicamente, si se trata de respetar las leyes “naturales” es casi una obligación moral el sostenimiento de las desigualdades entre los seres humanos. Como se puede apreciar el l. en su postura radical constituye un caso de antihumanismo neto. Sin embargo, emplazado históricamente, a él se deben numerosos progresos en la lucha contra los restos del feudalismo, contra el clericalismo y contra el absolutismo monárquico.

El liberalismo, ha contado con numerosos expositores entre los que se destacan A. Smith, A. de Tocqueville, J. Stuart Mill, K. Popper, Lvon Mises, F. A. Hayek y, más recientemente, J. Rawls y R. Nozick.

MOMENTO HISTÓRICO. Toda situación social se encuentra en un determinado momento histórico en el que coexisten diversas generaciones. Un momento histórico se diferencia de otro, cuando aparece una generación de ruptura que disputa el poder a la generación que lo detenta. Dada una ruptura, en el nuevo momento histórico se encuentran condiciones para procesar una etapa de mayor amplitud, o que para la simple mecánica de la dialéctica generacional se continúe.
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Por fuerza de las circunstancias y, seguramente,

 gracias a mi carácter,

 viajé por el continente americano

 y lo conocí bien….

Ernesto Guevara de la Serna
Caminos
GACETA DIGITAL COMUNERA
Se permite la reproducción de los materiales publicados a fin de avanzar en la formación conciente de una verdadera liberación

Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
Buzón de mensajes
CARTA AL SEÑOR ALCALDE GENERAL PACO MONCAYO GALLEGOS

Distinguido Señor Alcalde:

Los trabajadores históricos del Proyecto Quito Zona Azul de la Mariscal, por intermedio de nuestros dirigentes, se permite dirigir a usted como hombre de paz y bienestar social, que busca persistentemente desterrar a los ricos, absolutos dueños del poder económico y político, no solo de nuestro glorioso Quito, sino de la Nación Ecuatoriana, sintetizado en estos días de agosto en la célebre "VELADA LIBERTARIA".
En las Calles de la Mariscal, reina el caos. No se tiene idea de cambiar las obsoletas disposiciones emanadas de unas pocas autoridades que no representan los intereses colectivos, son fuertes mandatos, órdenes antidemocráticas, como el uso de la fuerza. Se olvidan por completo de sus certeras resoluciones encaminadas a evitar que continúe existiendo la esclavización, explotación y pobreza que sacude las entrañas de los trabajadores, quienes recibieron el calificativo de usted Señor Alcalde, como Trabajadores Históricos de la Mariscal del Proyecto Quito Zona Azul. De manera descarada se sigue vendiendo a los usuarios las tarjetas prepago por parte de los Policías Metropolitanos, los mismos que nos dicen que ellos solo cumplen órdenes superiores impuestas por el Señor Coronel Costa. Se cambia de personal en las Calles sin contar con el criterio de nuestra Asociación con personas extrañas. Las Resoluciones de Asambleas de nuestra Entidad Clasista jamás se toman en consideración, indicando que son ellos los únicos que dan órdenes en las Calles de la Mariscal. Presentamos documentos como la duplicación de tarjetas prepago, que por orden superior venden los señores Policías Metropolitanos. Que incitan enfrentamientos con nuestros compañeros destinados a desbaratar nuestra Organización; en fin, Señor Alcalde, reina el caos, reina la corrupción.
Enfermedades renales y cardiovasculares sufren los Trabajadores Históricos de avanzada edad de la Mariscal, por la naturaleza de su trabajo duro y por el maltrato constante que constituye un látigo a su existencia. Hay pobreza total y muerte. Se acordó con usted un ínfimo aumento, pero no se lleva la práctica, porque se valen de argumentos subjetivos con desconocimiento de los valores éticos y recursos científicos, es decir, alejados de todo principio de humanidad. Por desventura, el lujo, clínicas caras, techo y pan son propiedades exclusivas de otra clase social: ricos y científicos especuladores del dinero del pueblo y de acciones ficticias; para los humildes, para los pobres, hasta las aguas escasean.
Esta carta Señor Alcalde, es nuestro último grito. No tenemos a quién acudir. Ninguna autoridad nos hace caso. Pensamos que nuestro problema solo usted es quién salvará, de las enfermedades, ruina, hambre y pobreza absoluta. Usted nos ha expresado, que como persona y Alcalde esta dedicado a buscar soluciones a los intereses de los humildes en el campo donde impere la justicia y libertad.
No estamos pidiendo hechos imposibles tan solo el cumplimiento de sus disposiciones que siempre son justas y humanas, razón por la que le ubican en Quito y en el País en general como el patrocinador de una nueva etapa histórica.
LA DIRECTIVA
POESIA
JESÚS MÉXICO

Aquí es tu pasión, Jesús México

La cruz que te preparan es capitalista

tu sangre se derrama en tu pecho totelco

Te clavarán ¡ay! Sobre el ALCA

Ya el fariseo SAIN te ciñe de una corona de púas

Te harán llevar túnica de oro.

Marco y sus amigos se mantienen en el Mapa.

¡Amas tanto a tu pueblo campesino, minero,...

Que anhelas en la fe liberadora

¿Cuánto sudor, tu gente, con sus dudas

Verterá y cuando recaudará su alma vengadora

Cuánto dolor, cuántas humillaciones más?

En ti confío,  Jesús México

Eres la posibilidad del humor,

Que escribirá un villancico

Para el nacimiento de un país sin tutor.
Libre quedarás, libre tu corazón es.

Tienes el afán de llevar bonita antorcha.

Los periodistas soltarán sus consideraciones.

Anda con el apoyo latino, te levantas con justa racha.

Yo te suscito una grande Vida.

c.c. Daniel
Graffiti

� Alka-seltzer y Finalín: medicamentos analgésicos preventivos de uso frecuente en Ecuador.





