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Boletín Comuneros                                                           Solo se renuncia a la victoria
                                                                                                 Si se renuncia a la lucha…CHE
REVOLUCION SILENCIADA
Ecuador en momentos de confusión política , perdida de identidad soberana y debilitamiento orgánico, resultado de cambios constantes de gobiernos títeres en los últimos diez años de llamada vida democrática, ante esto los revolucionarios no podemos cerrar los ojos a la oscuridad, es hora de hacer un atajo en el camino para repensar en un  Proyecto Histórico de Liberación Nacional, tomar nuevos bríos para ver la luz, enfrentar las dificultades y avanzar hacia objetivos de verdadera transformación nacional. 
Aquí estamos…
Recogiendo las palabras sabias del pueblo “no hay mal que por bien no venga”,  Comuneros de Liberación Nacional, se reagrupa dentro de la perspectiva de un  Proyecto  Histórico  de Liberación, expresándose por primera vez en  la Cartilla La Comuna en mayo-junio de 2004, en acciones de pintas y panfletos, en consideración de la magnitud de la crisis económica, política, social y ética que atraviesa el Ecuador, este es el momento entonces de un movimiento revolucionario que  sea el portador de valores como la solidaridad , la justicia y la ética , lidere la  importante misión de  reivindicar su papel y enfrentar a los agoreros que quisieran ver pasar el féretro del socialismo revolucionario: Nos corresponde de una vez por todas, reconstruir la utopía de la liberación, el guevarismo rebelde e iniciar la  defensa de la soberanía nacional y expulsar  la bota gringa infiltrada en la Base Militar de Manta. 
Los Comuneros lo entienden así, reconstituirse nuevamente bajo la denominación histórica  de Comuneros, forma idónea, socio-antropológica y significativa que adoptan las comunas de campesinos, montubios, negros, indígenas y pobladores  de nuestro país Ecuador, constituyéndose en el icono de rebeldía del pueblo en los hechos trascendentales  de nuestra historia patria.
Seguimos adelante… 
En la campaña permanente del imperialismo por destrozar los movimientos revolucionarios, han impedido y silenciado la revolución en el Ecuador, asesinato, muerte y desaparición en los duros años 80s (avc, mpl) división y sectarismo en los 90s (Puka Inti, gcp) infiltración y desarticulación de células en  años recientes a varias identidades revolucionarias (opm, pal, ela). Desde ese abatir ultimo emerge nuevamente una base revolucionaria con hombres y mujeres de anteriores procesos en unión a la joven rebeldía : Comuneros Ln, va juntándolos en los anhelos de seguir la lucha, justificada en la razón de la liberación por la dominación, la resistencia por el autoritarismo, la soberanía por imperialismo y socialismo revolucionario por el neo conservadorismo globalizante. Este  es el sentir comunero de la lucha ideológica que debe ser la potencia impugnadora del movimiento de liberación de los actuales momentos, comprenderlo ahora posibilitara emprender la lucha de liberación armada en ofensiva al control político de las  estructuras caducas  que dominan al país y silencian la palabra revolución.
Ecuador país canela /Enero del 2006.
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Post scriptum.-
La Dirección Nacional de Comuneros Ln hace expresivo  este boletín en reflexión a la petición de CeDeMa
