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Editorial
Ecuador: Presidencialismo totalitario
                                                                                             El vaivén mediático ofrece píldoras

somníferas a quien no quiere velar,

desvelar y develar la realidad

Subcomandante Marcos

FZLN

 La Tesis política: más gobernabilidad para la reestructuración capitalista, se aplica denodadamente en el país, para defender obscuros intereses sectoriales, provenientes de la vieja oligarquía ecuatoriana. 
En esta línea se asienta el actual gobierno, demostrando mucha eficacia que los gobernantes anteriores, se ha revestido de autoritarismo “democrático “y ha refinado el viejo modelo presidencialista-caudillista de épocas pasadas a un populismo modernizantes y tecnocrático.

En este sistema político, el Presidente de la república, prácticamente puede decidir sobre todo: leyes económicas, política exterior, petróleo, comunicación, agua y la vida, por hoy quiere hacerlo frontal, en medio del silencio… y el limbo.

¿No es privilegio tener un accidente de tránsito donde hubo una muerte involucrada y recibir todo el respaldo policial y judicial por el simple hecho de ser amiga del Presidente y esposa del Fiscal?. Estos actos de corruptela gubernamental, desenmascaran la anunciada revolución ciudadana y la Patria ya es de todos y revela las fracciones hegemónicas de una parcela de poder dominante que privilegia la gobernabilidad, el presidencialismo y el caudillismo totalitario de siempre.
No hay tal cambio revolucionario, tan solo una restructuración del capitalismo salvaje, que significa la imposición de un ajuste de cuentas interoligarquicas y de nueva concentración de poder, que hace lejana la ilusión de una revolución socialista del Siglo 21. 

Patria socialista o muerte
Comuneros Ln

Ecuador
Las Montoneras, Alfaro y la Revolución  

Las montoneras fueron probablemente el más importante fenómeno de movilización social del siglo XIX republicano. Surgidas en el agro costeño a partir de 1825, tuvieron desde su inicio un carácter reivindicativo y de resistencia social frente a las violencias cometidas por hacendados o autoridades del nuevo poder republicano.

Su base social estaba en el campesinado montubio, que incluía a peones de las haciendas, pequeños propietarios y trabajadores sueltos, como los "desmonteros" y "sembradores", que hacían desmontes o formaban nuevas plantaciones para venderlos a las haciendas próximas. A partir de la época garciana, el surgimiento de las montoneras adquirió una connotación plenamente política, de carácter liberal militante, bajo la conducción de los mismos hacendados o "caciques" locales, que se lanzaban a la lucha a la cabeza de sus peones y casi siempre con el rango de "coronel", otorgado por la proclama de sus propios hombres. Toda la tropa montonera o al menos gran parte de ella andaba a caballo.

Estas particulares circunstancias daban a las montoneras una notable influencia y capacidad de acción en su área y les garantizaban fácil avituallamiento, gran movilidad, operativa y rápida desmovilización. Por otra parte, todo ello dificultaba su localización y represión por parte de las tropas gubernamentales, normalmente de origen serrano, que luchaban en un medio extraño y contaban con poco respaldo social en la región litoral.

Explotando a fondo esas ventajas, un joven revolucionario manabita, llamado Eloy Alfaro, se convirtió desde la época garciana en un afamado insurgente liberal. Hijo de una familia de pequeños comerciantes, su voluntad, inteligencia y capacidad de mando le granjearon progresivamente el liderazgo del liberalismo, primero en su provincia y luego en toda la costa ecuatoriana. Legando así a Guayaquil. Así, para mediados de 1882 se hallaba ya en capacidad de lanzar desde Esmeraldas una primera campaña militar contra la dictadura de Veintimilla, que lamentablemente fracasó.

Ello no fue óbice para los liberales ecuatorianos volvieran a la lucha a fines de ese mismo año y Eloy Alfaro fuese proclamado, en 1883, Jefe Supremo de Manabí y Esmeraldas, posición desde la cual contribuyó decisivamente el triunfo militar del movimiento nacionalista de "La Restauración" sobre la dictadura de Veintimilla, 

El estallido revolucionario

Respondiendo al llamado del líder radical, el 12 de febrero se producía en Milagro el levantamiento armado de Pedro Montero y Enrique Valdez Concha, cuya montonera atacó el ferrocarril de la costa y se dirigió en él hacia el interior. El 17, Vinces proclamaba la Jefatura Suprema de Alfaro, mientras las montoneras se multiplicaban en toda la cuenca del Guayas y en Manabí.   El 9 de abril se insurreccionó Guaranda y una fuerza revolucionaria de liberales y conservadores venció a la guarnición oficial. 
 El 5 de junio de 1895, en Guayaquil, triunfó la Revolución Liberal. De esta manera quedó proclamado como Jefe Supremo de República el general Eloy Alfaro. Dos semanas después Eloy Alfaro llegará a Guayaquil donde será recibido como un héroe de carácter sencillo y afable y reverenciado por muchísimos de sus compatriotas.

Su extraordinaria obra, de indudable proyección nacional le ha sobrevivido y es la prueba fehaciente del valor de los ideales por los que luchó. Nada arredró jamás el viejo luchador. Sin embargo Alfaro murió asesinado el 28 de enero de 1912, episodio que dejó una mancha negra en la historia de una nación que se pensaba había abandonado ya los tiempos de la barbarie.

Cc. Antonio  

Carta del ELN al pueblo ecuatoriano

Saludos, compañero Mateo

A las fuerzas políticas y pueblos del Ecuador

 Colombia es un país que está sumido cada vez más en la pobreza: más de 20 millones de personas y más de 8 millones en la indigencia y en el desempleo, como resultado del Modelo económico y político impuesto y agudizado por la violencia desenfrenada del régimen uribista, que quiere imponerse por encima de los intereses de las grandes mayorías.

 La política de Seguridad Democrática impuesta por el Gobierno del Terrorismo de estado y la inequidad, desfigura los problemas de las grandes mayorías nacionales haciendo más complejas y prolongadas las insatisfacciones del pueblo y los sectores medios del País.

 Durante siete años el salario mínimo en Colombia ha sido definido por decreto y este mecanismo consulta los intereses de los patronos y no de los trabajadores; es decir, lo esencial en la definición del salario, no es la grave crisis económica que afecta a los trabajadores, sino que guarda celosamente el nivel de garantías en la ganancia capitalista y esa realidad se adorna con un lenguaje técnico y politiquero donde el gobierno define.

 Mientras el Dane quien sigue perdiendo credibilidad, muestra la cifra de de 11.7% de desempleo en el país, la verdadera cifra de desempleo esta por el 14.9%.

Actualmente las mayorías se debaten entre la desesperanza y el esfuerzo diario por sobrevivir.

 La llamada “confianza inversionista” y la instalación de las bases militares gringas, contribuyen de manera sistemática a la prolongación de la aguda crisis económica, social y política de la patria. La venta del patrimonio nacional y permisividad con que se consiente el saqueo de los recursos naturales hace parte de esta macabra práctica que sirve además al desconocimiento de las prestaciones sociales de los trabajadores generando un tipo de inestabilidad laboral y corrupción que sirve a sus intereses.

 El actual régimen ha convertido a Colombia en el país más peligroso del mundo para ejercer la actividad sindical pues en estos últimos años la cifra de asesinatos a dirigentes sindicales bordea los doscientos sin muestras de esclarecer con investigaciones dichos crímenes pues han sido cometidos por los organismos de represión del estado.

 Recordemos como el Das entregaba informes sobre la actividad sindical al mismo parapresidente, o como la multinacional drummond en el norte del país esta siendo investigada por el asesinato de dos lideres sindicales, o como a lo largo de estos últimos 8 años diversos sectores sindicales han soportado una feroz matanza de sus dirigentes. 

 La desesperanza y el sin futuro de quienes amenazan con el continuismo de la inequidad, las grandes desigualdades y la injusticia social no debe convertirse en el porvenir de los trabajadores y del pueblo colombiano en general.

 Los grandes cambios, la defensa de la soberanía y la democracia de nuestra patria reclaman la activa organización y lucha de los trabajadores en el torrente popular y revolucionario nacional y de articulación continental.
 El Ejército de Liberación Nacional -ELN- se dispone con todas las organizaciones y el pueblo en general para aportar en la construcción de un mundo mejor. El Capitalismo destruye a los seres humanos y al planeta, es hora de que los hombres y las mujeres de todo el planeta nos dispongamos a construir un nuevo sistema social que sea capaz de solucionar el hambre, la miseria, el desempleo y el sin sentido que nos ofrece una sociedad como la actual, a los trabajadores y trabajadoras nos queda sólo un mundo que ganar.

Por un Nuevo Gobierno de Nación paz y Equidad

Colombia para los Trabajadores…

Ni un paso atrás… liberación o Muerte

Frente de Trabajo Internacional Milton Hernández

ELN de Colombia
! De la Resistencia al Poder Popular!
Frente Internacional "Milton Hernández"
Sistema Informativo Patria Libre
ELN de Colombia

   Las Asambleas parlamentarias ¡¡¡
Las Asambleas parlamentarias son la columna vertebral de la democracia clásica moderna que domina el mundo.

La Asamblea parlamentaria es una representación desvirtuada del pueblo y los sistemas parlamentarios constituyen una solución truncada al problema de la democracia; la Asamblea parlamentaria se constituye, fundamentalmente, como representante del pueblo, pero su fundamento no es, en realidad, democrático, ya que la democracia es el poder del pueblo y no el poder de un sustituto del pueblo…. El hecho mismo de la existencia de una Asamblea parlamentaria significa la ausencia del pueblo, pues la verdadera democracia no puede establecerse más que por la participación del propio pueblo, y no a través de la actividad de sus sustitutos. Las Asambleas parlamentarias se han convertido en la barrera legal entre el pueblo y el ejercicio del poder al excluir a las masas del ejercicio de la política y monopolizar la soberanía popular por si misma en sustitución de las masas y a los pueblos no les queda más que la falsa apariencia democrática, que se manifiesta en colocarse en largas filas para depositar las papeletas de voto en las urnas electorales.

A fin de poner al desnudo la realidad de la Asamblea parlamentaria, nos es preciso buscar su procedencia: o bien es elegida en circunscripciones electorales, o bien es constituida por un partido o una coalición de partidos o por designación. Pero ninguno de estos medios es democrático, pues el reparto de los habitantes en circunscripciones electorales significa que un solo diputado representa, según el número de habitantes, a miles, a centenares de miles o millones de ciudadanos. Esto significa también que el diputado no está vinculado por un lazo orgánico popular con los electores, puesto que es considerado, según la democracia clásica existente, como el representante de todo el pueblo junto con los restantes diputados. A partir de ahí, las masas se separan definitivamente del diputado y el diputado se separa definitivamente de las masas. Por lo tanto, desde que recibe los votos, el diputado se convierte en monopolio de su soberanía y obra en su lugar y así vemos que la democracia clásica que actualmente existe en el mundo, otorga a los miembros de las Asambleas parlamentarias una veneración y una inmunidad que niega a los miembros del pueblo. Esto significa que las Asambleas parlamentarias se han convertido en un medio de usurpar y de monopolizar el poder del pueblo y , por ello, los pueblos tienen hoy derecho a luchar a través de la revolución popular, para destruir los instrumentos de la monopolización de la democracia y de la soberanía que niega la voluntad de masas y que se llaman Asambleas parlamentarias, y a proclamar su grito resonante representando en un nuevo principio: “ El pueblo no puede ser sustituido por nadie”.

Cuando la Asamblea parlamentaria se forma como consecuencia del triunfo de un partido en unas elecciones es una Asamblea de partido, y no la Asamblea del pueblo, y representa a un partido y no al pueblo; y el poder ejecutivo detentado por la Asamblea parlamentaria es el poder del partido vencedor y no el poder del pueblo. Lo mismo ocurre con la Asamblea parlamentaria en el seno de la cual cada partido dispone de un cierto número de escaños; los titulares de estos escaños son los representantes de su partido y no los representantes del pueblo y el poder que emana de una coalición semejante es el de los partidos de la coalición y no el poder del pueblo. En tales regímenes el pueblo es la presa por la que se combate y es entonces explotado y sometido por los sistemas políticos que combaten entre sí para alcanzar el poder , para arrancar votos al pueblo, mientras que éste se a línea en filas silenciosas, que se mueven como un rosario, a fin de depositar las papeletas en las urnas , de igual modo que echaría otros papeles en los cubos de la basura… Esta es la democracia clásica que domina al mundo entero, bien se trate de regímenes de partido único, de regímenes bipartidistas o multipartidistas, e, incluso, sin partidos; así se demuestra claramente que “la representación es una impostura”.

En cuanto a las Asambleas que se forman por la designación o la sucesión no tienen ningún aspecto democrático.

Teniendo en cuenta que el sistema de elección de Asambleas parlamentarias descansa sobre la propaganda para alcanzar votos, se deduce que se trata de un sistema demagógico, en el verdadero sentido de la palabra. Es posible comprar y manipular los votos al mismo tiempo que es imposible para los más pobres competir en las luchas electorales, las cuales las ganan los ricos únicamente.

Son los filósofos, los pensadores y los escritores quienes se han hecho abogados de la teoría de la representación parlamentaria, al mismo tiempo que los pueblos eran llevados, sin saberlo, como rebaños, por los reyes, los sultanes, los conquistadores…. La máxima aspiración de los pueblos en aquella época era tener a alguien que les representase ante aquellos gobernantes. Los cuales rechazaban esta formula. Y, por eso, los pueblos luchaban larga y amargamente para conseguir esta aspiración. No es, por tanto, razonable que ahora, después de la victoria de la era de las masas, la democracia sea tener un pequeño grupo de diputados para representar grandes masas. Es una teoría anticuada y una experiencia superada. El poder debe ser enteramente del pueblo.

Las dictaduras más tiránicas que el mundo ha conocido se han establecido a la sombra de Asambleas parlamentarias.

 Tercera Teoría Universal 

Libro Verde 
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“Porque  el socialismo…no se ha hecho simplemente  para  tener  hermosas  fábricas, sino se  ha  hecho  para  el  hombre  integral” 

Che 
Caminos
La palabra de liberación
En beneficio del pueblo: Se autoriza y se insta la reproducción y difusión para la formación consciente de una verdadera
 Liberación Nacional.
Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuna.ln@gmail.com
   Buzón de Mensajes
Huelga del Comité de Acción Popular
Huelga de hambre contra la intervención, la violencia, la corrupción institucionalizada desde el MIES.
El criminal e ilegal derrocamiento de varias viviendas y las amenazas de continuar el desalojo contra las miles de familias que habitamos desde hace 26 años el histórico barrio Pisulli, son promovidas desde el Municipio de Quito, administrado por el ALCALDE BARRERA, sumados a la violencia y la corrupción, el uso y abuso de los bienes de la institución por parte del interventor José Atilio Valenzuela, y la venta y escrituración de lotes a terceras personas, negándoles el legitimo derecho de posesión, han sido el detonante para que los moradores de Pisulli adopten esta medida extrema. 

El chantaje, la calumnia y agresiones a los socios de Pisulli que repudian la intervención gobiernista y las amenaza de utilizar el Ministerio Público y la función Judicial para perseguir y encarcelar a los dirigentes de Pisulli, tiene la inmoral pretensión de “descabezar” nuestra justa lucha y evitar nuestra protesta contra el agravamiento de crisis nacional, lo que nos recuerda la represión institucionalizada en gobiernos de la “obscura noche neoliberal” que parece no tiene fin.

HASTA QUE LA PATRIA SEA VERDADERAMENTE DE TODOS.
Poemario 
Desde el Silencio
Desde el silencio…

caminamos con paciencia ciega 
 y fuerza de volcán.
Hoy habla el viento 

de los pasos comuneros

por el horizonte de liberación.

Desde la obscuridad 

llegamos para encender 

la luz y la esperanza.

Comuna: Camino, selva, montaña

de la patria canela 

su liberación nacional.
Avanzad… avanzad

luchadores insurgentes

por la tierra y libertad.
Mateo Sánchez.-Poeta de avanzada revolucionaria, portavoz de la insurgencia social ecuatoriana. A su pluma se deben trabajos ya clasificados en este campo por Cedema.  
Graffit


Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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