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EL ANTIIMPERIALISMO NUESTRO CAMINO

…(norte) americanos natos proporcionan el cerebro,

 el resto del mundo, tan generosamente como

 éstos, el músculo
Herman Melville, Moby Dick
El novelista norteamericano, cuyo es el epígrafe de estas líneas, afirma así la superioridad -¿el destino manifiesto?- del norteamericano sobre los demás pueblos del mundo. Lo hacia Melville en su industria flotante, aislada y regida por el individualismo de un barco ballenero en la cual la iracunda soberbia de un capitán era la ley y el orden. Cuando en Moby Dick, rubrica su orgulloso aserto, en 1851, los Estados Unidos  casi habían completado su expansión territorial con Texas y Florida. Se vería consumar la cúspide de la potencia, así como el trono del imperialismo convertido en sistema de dominación mundial, a través de una senda hollada de invasiones, atropellos a todos los pueblos débiles, agresiones cruentas o diplomáticas que han consolidado la política norteamericana de dominación imperial.

Cuán profético resulta lo que escribiera Melville en su Ballena Blanca,  en las condiciones del capitalismo del subdesarrollo (es decir de los paises dependientes) nada mas cierto que el imperialismo Yanqui proporcionan el cerebro ,aunque en virtud de las leyes de absorción de la tecnología mas avanzada ésta succione de las dependencias los cerebros que requieren para alimentarse a si misma, mientras que los pueblos subdesarrollados suministran el músculo, el trabajo y los recursos naturales (explotación, migración y guerrerismo son signos de ese imperio).

En los últimos tiempos esa política, apremia a los pueblos por la necesidad de oponerse al paso de estas estructuras oprobiosas (subdesarrollo dependencia o, desde otra óptica, vista como  dependencia imperialismo / emancipación liberación) que esta confinada a no inténtala tocar con el pétalo de una rosa en la ambigüedad ideológica de la política y en el neutralismo verbal de la democracia, asumiendo un neocolonialismo formal.

Todo esto y mucho más, mueve a la iniciativa comunera para apuntalar el carácter de la lucha antiimperialista, para  no ocultar jamás  las realidades de muchos de los pueblos: miserias, chantajes y humillaciones. Ecuador  mantiene anacrónicas estructuras y relaciones económicas dependientes, (incluida hasta la  moneda norteamericana y la ocupación de la soberanía territorial por una base militar norteamericana), una formalidad presidencialista democrática que debilitan las posibilidades de las vanguardias sociales y políticas, limitándose  a sus propias e irremplazables objetivos electorales. Los comuneros eluden ese sentir electorero y asumen la posición histórica de las comunas libres donde toma asiento la aspiración revolucionaria de nuestro pueblo y ella ofrece en su expresión de liberación nacional el principio de un movimiento insurrecional. Hay circunstancias, en que no se esta permitido a un movimiento revolucionario dudar,  preferible luchar  a estar de rodillas ante el imperio. 

Con fervor revolucionario, la figura del Comandante 
Ernesto Che Guevara, en quien se reúne las 
virtudes del verdadero revolucionario de 
ahora y de siempre en el camino 
a la victoria.
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