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La batalla de los pueblos latinoamericanos

 por su emancipación no ha cesado

 un solo momento a lo largo 

             de los años….
Para la América Latina especialmente y para todos los pueblos del mundo, el ejemplo del Comandante Che Guevara ofreciendo su vida generosamente en combate frontal y directo contra un ejercito mercenario al servicio del imperialismo es una bandera de lucha que levantara por siempre el entusiasmo revolucionario, no solamente de la actual generación, sino de muchas generaciones.
Los pueblos latinoamericanos que sufrieron siglos de oscuro y sangriento colonialismo y que experimentan ahora el nuevo fenómeno del neocolonialismo y neoconservadurismo, siempre han tenido un concepto de unidad en la lucha revolucionaria contra el enemigo común .Desde Bolívar, San Martín, O’Higgins, Juárez, Maceo y Martì, Sandino, Zapata y Villa, Alfaro, Artigas y muchos mártires de la libertad que han fundido su voluntad y su sangre en resistencia armada contra los colonialistas, imperialistas y sus lacayos servidores nacionales.

Los imperialistas han probado todos los medios de dominación en América Latina. Cuando las circunstancias lo han requerido no han tenido contemplaciones en enviar a su infantería de marina y se han asentados con sus bases militares en agravio de la  soberanía nacional (la Base Militar Yanki en Manta-Ecuador).Cuando no han podido lograr sus objetivos por otras vías lo han hecho : presión y bloqueo económico, por la amenaza de la utilización de la fuerza , por los mecanismo diplomáticos ya conocidos como la OEA y por últimos han apelado al soborno de elementos traidores,  populistas que se han aprovechado del pueblo humilde, han fomentado golpes cuartelarios para cercenar las propias libertades de la legalidad democrática, han conspirado con sectores entreguitas , han sembrado incesantemente la división entre pueblos para debilitarlos. Son estas las condiciones donde  se debate la política latinoamericana con el aparecimiento de nuevos  golpismos militares, personajes populistas llamados  de izquierda  que se los debe desenmascarar, que no son la verdadera vanguardia revolucionaria de Liberación Nacional , como lo pensó y lo hizo  nuestro guerrillero heroico Ernesto Che Guevara. La lucha armada ha echado raíces en las montañas, Colombia es ahora el escenario mas activo de ejércitos de liberación, aunque pagadas a un alto precio de valor y  lucha, se constituye en la verdadera vanguardia revolucionaria de América Latina y son el paradigma del verdadero proceso de liberación de la región. 
No cabe duda, esta realidad nos impone imperativamente a distinguir las corrientes políticas que aparecen en la América Latina y nos asigna el esfuerzo de elevar al máximo la lucha revolucionaria de liberación en el Ecuador contra las oligarquías nacionales y el imperialismo norteamericano, constituyéndose en el contenido ideológico de nuestra organización, con todo el ardor en apoyo a la verdadera lucha de liberación en esta región, en manifestada solidaridad con las fuerzas guerrilleras que en montañas y ciudades luchan sin desmayo con el enemigo de nuestros pueblos.

Con fervor revolucionario la figura del Comandante Ernesto Che Guevara, en quien se reúne las virtudes del verdadero revolucionario de ahora y de siempre en el camino a la victoria 
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