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Editorial
Sombras fascistas del Poder 
Hay elecciones periódicamente y no puedes 

acercarte a la población y decirle:

Votadme, quiero mataros…

Noam Chomsky

 Chomsky un pensador de la nueva izquierda de Estados Unidos, nos recuerda que también en tiempos de Hitler, el mejor modo de movilizar a la población era a través del miedo y el odio, junto a un nacionalismo exacerbado y la subordinación al poder. 
El fascismo y los nacional socialismos NAZIS , corrientes políticas vergonzantes, nunca son declarados como tal, por el contrario, suponen falsas revoluciones enardecidas en las calles, aclamando a un semidiós, supone también una revolución pasiva en su inicio con la presencia de pequeños sectores tecnócratas dominantes que aparentemente quieren resolver los males del capitalismo con la manipulación propagandística y la limosna, tornándose pronto en una contrarrevolución activa en donde se lo implante.

Precisamente estas sombras fascistas envuelven al correismo, el oficialismo tiene tantas dificultades con los movimientos sociales ecuatorianos: La CONAIE, y los sectores de izquierda que lo apoyaron cuantiosas veces en elecciones por hoy se encuentran en retirada y cruenta pugna, por leyes de veras importantes como la Ley del Agua, Ley de Comunicación, Ley de Educación Superior, que develan los verdaderos poderes oligárquicos e interés obscuros de la revolución ciudadana luego de tres años y medio. A punto de criminalizar y estigmatizar a las organizaciones sociales como TERRORISTA, respuesta corriesta a la lucha indígena, volviéndose cada día  condenable y peligrosa.

La propaganda orientada a descalificar la lucha social contraria al gobierno, posee los rasgos y las sombras fascistas del viejo gamonalismo serrano surtido con la rancia oligarquía porteña, compuesto peligroso y de real terrorismo. 

Existe tanta incapacidad en dialogar del gobierno correista, que la única alternativa es la satanización de la política y considerarse en el único mesías salvador. 

Comuneros Ln, en la hora de crisis no será neutral, frente a estas sombras fascistas del correismo y la solapada revolución ciudadana, estará a tiempo de actuar por la patria y por la liberación.              
Patria socialista o muerte
Comuneros Ln

Ecuador
Correa el farsante del siglo xxi
El pueblo no traga cuentos. Rafael Correa, Presidente de la República del Ecuador, abanderado de la supuesta “Revolución Ciudadana” y del “Socialismo del Siglo XXI”, se esta revelando como “el farsante del siglo XXI”.

Para nosotros, que no abonamos la fila de incautos “izquierdistas”, la farsa correísta fue pública el mismo 15 de enero del 2007, cuando incorporó a su gabinete ministerial a los derechistas Alexis Mera, Vinicio Alvarado, Mauricio Dávalos Guevara, Carlos Vallejo López y Raúl Vallejo. Con ellos descubrió su raíz ideológica conservadora.

El analista económico, Pablo Dávalos, por esos días cercano a Correa, ha dicho que éste nunca fue revolucionario, sino conservador. Es un hombre del siglo XIX haciendo política en el siglo XXI, acotó quien fue Subsecretario de Finanzas, cuando Correa ejerció el Ministerio.

La declaración de Dávalos luce tardía. Fue parte de quienes auparon esa candidatura presidencial, junto a Alberto Acosta y algunos miristas tamizados, ávidos de poder burocrático, no de poder político revolucionario.

Desde entonces la mentira y la farsa han gobernado y gobiernan el Ecuador. Prometió una “Constituyente revolucionaria” y construyó un excremento jurídico-político, decorado con casi el 50% de artículos sacados desde bajo la manga, dándole el contenido que quería: El culto a la personalidad. El Poder soy yo.

La ideología, los procesos revolucionarios están degradados, mucho más de lo que hizo el socialdemócrata Rodrigo Borja en su período 1988-1992, cuando no solo desarticuló, sobre la base de mentiras, a nacientes grupos insurgentes como “Alfaro Vive Carajo” y “Montoneras Patria Libre” (algunos de cuyos miembros están erigidos en burócratas), sino que también puso fin a la era nacionalista petrolera exterminando a la Corporación Estatal Petrolera Ecuatoriana, CEPE y, a las organizaciones sindicales nacionales, a cuyos dirigentes corrompió con reiterados viajes al exterior y canonjías económicas.

Correa va más allá: ha prostituido a las denominadas organizaciones izquierdistas, por lo que bien se dice que el Partido Socialista-Frente Amplio está dividido entre burócratas de Correa y los que no lo son. Esta coalición política esta en retirada y en proceso de defunción, cuyas partidas fueron suscritas años atrás por Víctor Granda Aguilar y René Maugué Mosquera, respectivamente. El MPD, aún tiene aliento sobre la base de su política pendular.

El síndrome de mentiritis y la farsa de Correa son mayores, cuando pretende hacer creer a la población que “revolución” es igual a regalos, obsequios, a la atomización popular. Su “combate” a la pobreza y a la desigualdad no se basa en la producción y el empleo, sino en el bono de la pobreza, para lo cual tiene enlistados a más de 1’600.000 ecuatorianos, a cada uno de los cuales da 35 dólares, para “mantener” a poco más de 8 millones (cinco miembros por familia) de los 14 millones que pueblan el país.

Así, Correa riñe con los procesos revolucionarios que se basan en la ciencia, en el empleo, en el desarrollo económico y social sobre la base de iniciativas poblacionales, en la infraestructura de calidad, antes que en la cantidad. Correa no deja de ser un enfermo populista que hace profundos daños a la ideología y a los procesos revolucionarios auténticos.

Cc. Joel
La criminalización del SUMAK KAWSAY
“Varios hombres y mujeres de nuestro país, se han movilizado en defensa de la vida, de los recursos naturales y el ambiente; en contra de las compañías que han devastado el ecosistema, movidos por la desatención y el abandono; los afectados han realizado varias acciones de resistencia y protesta;...algunos de ellos han sido reprimidos y luego han sido enjuiciados por delitos políticos  y comunes conexos con los políticos, en algunos casos por compañías nacionales y extranjeras, en otros por intermediarios e inclusive por funcionarios públicos;...las personas enjuiciadas se han visto en la necesidad de ejercer el derecho al reclamo en defensa de los recursos naturales y por alcanzar una vida digna dentro de un ambiente ecológicamente sano y libre de contaminación...

Esta amnistía beneficia a las personas procesadas por los hechos sucedidos...”

Tomado del texto de Amnistía General otorgada a los defensores de la naturaleza

Montecristi, 14 de marzo del 2008
En aquel día las ecuatorianas y ecuatorianos nos alegramos mucho por el acto de justicia efectuado por la Asamblea Constituyente. Este hecho se dio en un contexto de cambios profundos en la institucionalidad del país y en el que se exaltaba la necesidad de luchar por la defensa de la naturaleza, a quien además se le reconocería sus derechos.  Sin embargo, esta alegría ha desaparecido, pues a muchos de los defensores de los derechos de la naturaleza y los derechos colectivos, frente a la minería, las actividades petroleras, industria maderera, la construcción de hidroeléctricas o el acaparamiento del agua, se los está nuevamente criminalizando. 

Hoy se usan nuevas armas como la cooptación para colaborar con el régimen, la amenaza y el miedo que se quiere utilizar para acallar las voces de demanda, la persecución política para desmovilizar o la criminalización para detener la marea de protestas que crecen cada día.

Es así que en las últimas semanas, se ha presentado una nueva ola de acusaciones, órdenes judiciales o re-apertura de casos legales, a lo largo y ancho del país. Desde los dirigentes de la CONAIE y CONFENIAE que son acusados de realizar actos de sabotaje y terrorismo hasta líderes comunitarios que defienden sus recursos. 

Simultáneamente han aparecido en el país varios puntos de criminalización. Esto no es una coincidencia. Es una muestra de la política de control social que quiere ejercer el gobierno del Ecuador sobre las organizaciones comunitarias que levantan una a una su voz de rechazo a las políticas que ponen en riesgo la supervivencia de los pueblos. Algunos ejemplos de represión son contra pobladores de las Naves en Bolívar, dirigentes del Azuay que se oponen al acaparamiento del agua, o contra opositores a la minería en Morona Santiago, Zamora Chinchipe e Imbabura.

Con la criminalización de su accionar no solamente que se alienta el racismo, sino que se discrimina a todos quienes viven en el campo, cuidan el bosque y el agua y cultivan la tierra con sus manos. También a quienes apoyamos estos procesos y defendemos los derechos de la naturaleza desde las organizaciones no gubernamentales se nos acusa de infantiles y de obstaculizar el desarrollo y se nos amedrenta de diversas maneras.  A esto se suma el Decreto 982 de control y fiscalización de las fundaciones y corporaciones de la sociedad civil y que también limita fuertemente la acción en defensa de la naturaleza y los derechos humanos.

La visita del Relator Especial de la ONU sobre Ejecuciones Extrajudiciales o Arbitrarias, la primera semana de julio del presente año, fue un momento que sirvió para presentar la situación de indefensión y violación a lo derechos de los defensores de la naturaleza.

Uno de los casos que se presentaron fue el de nuestra organización, Acción Ecológica, debido a la constante persecución y hostigamiento -e incluso amenazas contra la vida de nuestros miembros-, que hemos sufrido en los últimos años. Por estos motivos, la CIDH brindó medidas cautelares a nuestro integrantes y requirió del Estado medidas para investigar y sancionar a los responsables de dichos atentados, robos, amenazas, y asegurar la adecuada reparación. Hasta la fecha no ha habido ninguna respuesta en ese sentido, más aún la escalada de hostigamientos continúa. 

Sin embargo, el caso de Acción Ecológica es uno más de las decenas de casos que estremecen a los ecuatorianos y ecuatorianas y que fueran presentados al Relator Especial. Por ejemplo, las ejecuciones y amenazas en el cordón fronterizo son cotidianas; también se conoce del asesinato de líderes que se oponen a proyectos de hidroenergía en la provincia de los Ríos o el desplazamiento forzado por amenazas de  muerte de quienes se oponen a la industria camaronera en Esmeraldas.

Ante el relator se destacó la extrema vulnerabilidad de las comunidades, organizaciones y líderes que se oponen a la extracción de recursos, basados en sus derechos y en los de la naturaleza. Por este motivo se pidió al Relator que incluyera en su informe un llamado al “Estado ecuatoriano para que se abstenga de emitir discursos o políticas que tiendan a aumentar la vulnerabilidad de las comunidades, organizaciones y los líderes que reivindican sus derechos colectivos y los de la naturaleza y que proceda de manera pública y urgente a resaltar la legitimidad de las reivindicaciones de tales derechos”.  

También se solicitó que el “Estado ecuatoriano proceda de manera inmediata a implementar medidas dentro de la administración de justicia para priorizar las investigaciones de ataques contra la integridad y la vida de las comunidades, organizaciones y líderes que reivindican sus derechos colectivos y los de la naturaleza”; y que se tomen las medidas necesarias para evitar que la impunidad en estos hechos (1).

El señor presidente ha dicho que la mayor amenaza a su proyecto “viene de lo que él denomina la izquierda infantil y grupos ambientalistas e indígenas que se niegan a la modernidad” (2). Este último es un término cargado de contenido que utilizado por un gobernante al definir su régimen es una señal clara y contundente de que hay un desprecio por lo ancestral, por el mundo indígena, por el campo, o por las culturas del bosque, en definitiva por el buen vivir.

Por eso trata como delincuentes a quienes nos oponemos a la modernidad y luchamos por la diversidad cultural, por la plurinacionalidad y por ser disidentes del progreso y el desarrollo extractivista como un modelo de muerte. La criminalización de la protesta y de quienes disentimos y proponemos otra forma de vida es, en la práctica, la criminalización y la pena de muerte al Sumak Kawsay. 

(1) Carta presentada por Acción Ecológica al Relator Especial sobre las ejecuciones extrajudiciales, sumarias o arbitrarias. Misión oficial al Ecuador. 7 de julio del 2010

(2) Agencia Reuters. “Correa cree en una política económica socialista, pero con aires mercantilistas”. 06 / Jul / 2010

Cc. Mateo
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“Luchamos contra la miseria pero al mismo tiempo luchamos contra la alienación…  ".

Che
Caminos
Palabra de Liberación
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Se autoriza y se insta la reproducción
y difusión para la formación consciente de
una verdadera Liberación Nacional.
Cualquier sugerencia a nuestro correo
comuna.ln@gmail.com

   Buzón de Mensajes (Los Orientales de Uruguay)

La Saga del Renegado XVIII
Un calificativo a inventar, porque el término traición no alcanza

EL GOBIERNO PROGRESISTA DE MUJICA Y EL TRATADO DE DEFENSA CON LOS EEUU (I)
El gobierno progresista uruguayo cuyo presidente, ex dirigente guerrillero, miembro histórico del MLN – Tupamaros, organización guerrillera que se caracterizara por su enfrentamiento directo con el imperialismo yanqui (secuestro de diplomáticos y consejero; ejecución de Dan Mitrione, instructor de torturadores; con atentados incendiarios y explosivos contra empresas norteamericanas, tales como laboratorios químicos y farmacéuticos, General Motors, Sudamtex, etc., con cientos de muertos y desaparecidos en enfrentamientos, ejecuciones y asesinatos, miles de torturados, presos y exiliados, todo en el marco del Plan Cóndor, prohijado por los EEUU, que incluía el entrenamiento y asesoramiento de las Fuerzas Armadas que terminaron efectuando el golpe terrorista de estado del 27 de junio de 1973, firmará un Tratado de Defensa con Estados Unidos. El imperialismo yanqui “ no ha virado hacia la izquierda” en la actualidad, basta analizar el Plan Colombia, la instalación de bases en el continente, la IV Flota, el proceso de Honduras, el desembarco inconsulto de miles de marines en Haití, el genocidio en Irak y Afganistán, el apoyo sin condiciones a Israel en su genocidio sobre Palestina, el bloqueo criminal a Cuba, las amenazas y sanciones a Irán y Corea del Norte, etc. La lista de crímenes y violaciones a los DDHH del imperialismo se haría interminable, por lo tanto, si no viró a la izquierda, queda una sola opción, el gobierno progresista es el que viró hacia la derecha, hocicó frente al imperialismo, se arrodilló frente al imperialismo, traicionó todo su pasado antiimperialista y se alineó con el imperialismo, más que el gobierno anterior de Tabaré Vázquez.
La limosna imperial
El ministro de Defensa, el ex guerrillero Luis Rosadilla, se entrevistó con el jefe del Comando Sur de Estados Unidos, general Douglas Fraser, para ajustar los detalles del tratado. Según el semanario Búsqueda, Uruguay pretende mediante este tratado obtener de EEUU, 6 aviones de combate supersónicos F -5, un barco de defensa antisubmarina Hamilton y transporte de helicópteros y 35 vehículos de transportes livianos de tropas, pero el objetivo principal es el entrenamiento y capacitación de las Fuerzas Armadas, las operaciones conjuntas y la cooperación bilateral para las operaciones de mantenimiento de las misiones en el exterior como cascos azules. El General Fraser expresó el deseo del Comando Sur de “continuar fortaleciendo los lazos de amistad con las fuerzas armadas uruguayas”
Según Busqueda: “El General Fraser visitó un Centro Comunitario para jóvenes bajo construcción en Santa Catalina e iniciado como parte de un proyecto humanitario con donaciones del Comando Sur y en coordinación con el Ministerio de Defensa, el gobierno uruguayo y las autoridades locales. La Clínica Santa Catalina, que actualmente presta servicios de salud a ciudadanos de escasos recursos en la misma comunidad, fue construida en el 2007 como parte de un proyecto humanitario similar y como resultado de la estrecha relación bilateral entre las fuerzas armadas uruguayas y estadounidenses. El alto militar visitó también las instalaciones de la Escuela Nacional de Operaciones de Paz del Uruguay (ENOPU) para conocer personalmente la institución que capacita a miles de militares uruguayos que participan en distintas misiones de paz a nivel mundial. 
 La participación de Uruguay en ese tipo de misiones -es el país con mayor cantidad de efectivos, en relación con su población, del mundo- fue elogiada por el presidente Obama en setiembre del 2009, cuando en “Washington mantuvo un encuentro con el entonces jefe de Estado uruguayo Tabaré Vázquez. Algo similar hizo la secretaria de Estado estadounidense, Hillary Clinton, cuando visitó Uruguay a comienzos de marzo del 2010 para asistir a la asunción de Mujica. 

LOS OBJETIVOS GEOPOLITICOS DEL IMPERIALISMO EN UN PAIS DONDE LOS OBJETIVOS ECONOMICOS IMPERIALISTAS HAN SIDO LOGRADOS.
Luis Martínez en su artículo “Uruguay-EEUU: amistades peligrosas” lúcidamente y en forma documentada, describe la ruta de la sumisión militar del progresismo al imperialismo. (Imprescindible leer)
Escribe L. Martínez: “ En los últimos 5 años, las relaciones entre los gobiernos de Uruguay y los EEUU, no solo se han afianzado sino que se han desarrollado hasta límites que 38 años atrás (cuando se fundaba el FA),nadie se hubiera imaginado. Prueba de ello son, no solo la permanente visita de funcionarios de alto rango del Dpto. de Estado sino la “coordinación y subordinación” del ejército uruguayo a los lineamientos generales que el pentágono, tiene para su “patio trasero” a través de su brazo ejecutor: el Comando Sur. Como prueba irrefutable de ello, tenemos el envío de soldados uruguayos a la MINUSTAH en Haití y la aprobación y participación de efectivos militares en las operaciones UNITAS.”
“En mayo de 2004, en una contratapa del diario “La República”, Fernández Huidobro proponía que Uruguay ofreciera y mandara tropas a Irak – por ese entonces EEUU, Gran Bretaña y España ya estaban en Irak, argumentando que sería un actitud patriótica y que ello lo establecía la Constitución de la República”
 “En el caso de Haití, la presencia de las tropas de la ONU, es ni mas ni menos que para resolver los problemas que el imperialismo no pudo resolver en lo que se refiere a “abrir el camino” para que las multinacionales continúen con su trabajo de rapiña de los recursos naturales, por lo que era necesario una “fuerza policial” que asegurara esto y que al mismo tiempo contuviera cualquier situación de “estallido social”. “ (Estallido social que sucedió con el terremoto del 2010 y EEUU envió un portaviones y desembarcó miles de infantes de marina para “ayuda humanitaria”)
Sigue el artículo de L. Martínez - Los brazos de “enlace”
La Oficina de Cooperación de Defensa funciona en la Embajada de Estados Unidos su cometido es implementar programas militares de asistencia de seguridad, ejercicios, intercambios y asistencia humanitaria con el objeto de promover la política exterior del imperialismo y los objetivos de la administración Bush.
Esta oficina funciona como enlace con las Fuerzas Armadas uruguayas, asesora al Embajador en cuestiones militares y representa en Uruguay al Secretario de Defensa, a los servicios militares de Estados Unidos y al Comandante del Comando Sur de los Estados Unidos. 
En uno de los informes que el Gral. Víctor Licandro, (miembro del Tribunal de Ética y especializado en temas militares del FA), le envió a la mesa política del FA; se detallan los antecedentes desde 1941 hasta el 2006 de las injerencias yanquis en materia de instalación de bases militares, entrenamientos de militares uruguayos en Panamá o EEUU, la firma del TIAR “Tratado Interamericano de Asistencia Recíproca”, la entrega de material bélico en 1952 por parte de EEUU con “ misiones militares norteamericanas”, en una coyuntura de malas relaciones de EEUU con Argentina(Peronismo); la intención de la instalación de un Hospital Militar que atendiera a las fuerzas aliadas, las investigaciones en 1994 del acuífero Raigón en San José, donde los ingenieros militares norteamericanos se llevaron toda la información, con el agradecimiento de Lacalle. En un informe del 2006, Licandro denuncia los objetivos militares de EEUU con respecto a Argentina, Bolivia, Venezuela, Nicaragua y Cuba, las intenciones y proyecciones del Comando Sur con las inversiones en el proyecto de la policlínica de Santa Catalina, la complicidad de los órganos ministeriales del gobierno, y denuncia que: “… Y Santa Catalina está próximo a "Acuífero Raigón" muy conocido del Comando Sur, y Uruguay está como "'área focal del Río de la Plata", estratégicamente ubicado con relación a la "Hidrovía Paraná" y al acceso al "Acuífero Guaraní" uno de los más codiciados objetivos estratégicos a nivel mundial.”
“ Si al brillante análisis estratégico de Don Víctor Licandro, le agregáramos que cuando la visita de Bush, el país estuvo 36 horas bajo el mando absoluto de los EEUU (no existían las comunicaciones por internet, telf., etc. y esto lo comprobamos personalmente),más la últimas declaraciones de Tabaré Vázquez en los EEUU, en las que hizo gala otra vez de su doble discurso (uno para cuando está junto a los yanquis y otro para cuando está junto a sus “amigos” del ALBA) discurso en el cual demostró estar en sintonía total con Clinton cuando critica a Chávez por armarse para defenderse del peligro que implica tener bases de los EEUU en Colombia. Más lo dicho en las declaraciones en la Universidad New School de Nueva York, en el cual de manera elíptica, defiende al imperialismo alegando que nosotros, las víctimas somos responsables de nuestros males: “...Los latinoamericanos estamos acostumbrados a echarle las culpas de todos nuestros males al imperio de turno, que fueron los españoles, que fueron los portugueses, que fueron los ingleses, que es el imperio americano, y nunca asumimos con seriedad la responsabilidad que tenemos nosotros de nuestros propios males”, llegamos a la preocupante realidad de que el grado de sumisión y dependencia de el gobierno de Vázquez con los EEUU es muy alto.”
 Hasta aquí fragmentos de lo escrito por Luis Martínez
MARIO ROSSI GARRETANO
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Poemario 
Oh.-
Después 
de haber santificado en sus labios
17 putamadrazos amplio 

conversó

todita la santa mañana

de la nochemala de nochebuena

de que él es el Cristo del siglo XXI

y de más…

de que si no muere queda loco.

Después

de santiguarse 17 veces

dio por terminada su perorata litúrgica

de inmediato

empezó su diaria sesión de onanismo

invocando beatas y beatíficas vírgenes

yo traté de reprocharle

me miró

y mansamente me dijo:

metete la boca en el culo

y olvídate del mundo. 

Héctor Cisneros, el poeta de la lleca.-
Nació en Quito, en le barrio de San Roque allá por 1946,

Estudió en el Colegio Mejía y pronto se convirtió en

“poeta-dirigente”. Así trascurrió su vida hasta 1986,

hasta su último acto poético militante el 1 de mayo

en la Plaza San Francisco.

Graffiti



Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre
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