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Editorial
Contínuum neo-populista en el Ecuador 
La lectura de la historia me ha convencido de 
que todo gobierno se vuelve malo
 por gobernar demasiado
J.Sharp Williams. 
En los últimos tiempos, esa política “patriotera”, por la necesidad de ponerse al paso de las nuevas necesidades de la estructura capitalista (dependencia y subdesarrollo), ha tenido que adoptar posturas “revolucionarias” y “populistas” que no intenta ni siquiera tocar ni con un pétalo de una rosa la podrida estructura de dominación oligárquica del viejo Ecuador. 

El ideario “la revolución ciudadana esta en marcha…”es consecuencia de nuevos fragmentos de poder (hijos de la dolarización) que han hecho juego político a la democracia formal y reflejan los acuerdos interoligarquicos actuales y sintetizan perfectamente sus alcances. Hasta qué punto…esa “revolución ciudadana” avanza vertiginosamente voto a voto, sin duda las mismas comillas son las que lo limitan y delata. Una “revolución” falsa y engañadora, propia de los populismos latinoamericanos.

El régimen correista, constituyese una cohesión refinada y estética de nuevas capas oligárquicas (reencauche partidocratico del socialcristianismo y de la democracia cristiana), que se refugian en un aparente patriotismo y en las escusas de izquierdistas extraviados, dados de revolucionarios guevaristas, bolivarianos y alfaristas, coincidentes de la respuesta reformista neo-populista de Correa y en el establishment estructural, a fin de consolidar la hegemonía económica, política, social y cultural del capitalismo en su totalidad y de la oligarquía criolla en particular.

La batalla contra esta oligarquía trasmutada, solo puede librase en terreno de la lucha social y a partir de la única estrategia que tiene los pueblos, la insurgencia revolucionaria consecuente y digna. Comuneros Ln no descansará en abrir caminos, para que el socialismo revolucionario, florezca desde las raíces profundas de la tierra y de las luchas históricas del pueblo ecuatoriano. El verdadero socialismo no caerá del cielo, ni tampoco del ensayo caprichoso de dictámenes populistas. 
Patria socialista o muerte
Comuneros Ln

Ecuador
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Esperando la revolución…
Correa y sus partidarios, quienes ofrecieron una revolución en este país de “Manuelito”, otra vez prometen lo mismo, lo cierto es que la revolución no ha llegado. No ha llegado y todo indica que hay un esfuerzo concertado del propio Gobierno para que NO llegue revolución alguna al Ecuador.

Por el lado de la economía la revolución ciertamente no llegó. Como ya lo ha admitido el propio Gobierno, crecimos a un ritmo menor al de años anteriores, y ocupamos uno de los últimos lugares en el contexto de las economías de América Latina. Se ha tratado de atribuir este fracaso echándole la culpa a la famosa “crisis mundial” y a la “dolarización”. Resulta, sin embargo, que este tema es responsabilidad del Presidente “Economista” Rafael Correa, quien es supuestamente versado, PHD, Masterado y Doctor en cuestiones económicas.¡¡¡ ¿Cómo? explicar entonces de la terminación de la larga noche neoliberal, si continuamos en las tinieblas de la miseria, desempleo y más calamitosa indigencia.
Pero en realidad la revolución llegará en el Ecuador, no vestido de trajes y mascaras simuladas de seudo-revolucionarios, que se aprovechan de los anhelos de cambio del pueblo para treparse a las tarimas del poder. He ahí un sabio adagio popular “El habito no le hace al Monge”, el correismo nace una vez más de los fantasmas de la vieja trama política ecuatoriana, del populismo rancio y putrefacto.

La revolución tomará un tiempo en llegar, ciertamente; aunque quizás no sea mucho. El hecho, sin duda que el correismo gobernante constituya en un enorme obstáculo para que ella llegue no debe desalentarnos en el camino…      

Cc. Ernesto

La Trampa para los pobres 

 Sin lugar a dudas, que para el imperialismo y las clases dominantes criollas, el principal objetivo ha sido procurar salvar su podrido sistema político, el cual, en las últimas dos décadas ha padecido grave inestabilidad y la singular caída de gobernantes corruptos, bandidos y vendepatrias.

La grave crisis económica -provocada por los dueños del país- tuvo también su reflejó en la propia superestructura de la sociedad ecuatoriana, en el desprestigio institucional a todo nivel, y en la más asquerosa corrupción de los llamados partidos y movimientos políticos reaccionarios como actores oficiales de la democracia burguesa. Esta descomposición política llevó a que los explotadores busquen un plan de respiro, una oxigenación al andamiaje del control del poder, y para ello no dudaron, una vez más, en recurrir a un viejo mecanismo -muy utilizado por los explotadores especialmente en países del “tercer mundo”- el de llamar a una nueva Asamblea Constituyente para dar un barniz y recomponer el aparato jurídico creando falsas ilusiones bajo el membrete de “mejores derechos y garantías para los ciudadanos”.

Todo este proceso se ha fabricado bajo la mayor trampa que usan las clases dominantes: la vía electoral. Utilizando la enorme maquinaria ideológica, los medios de comunicación y los millones de dólares que poseen, se ha llevado adelante innumerables procesos electorales, a través de los cuales al pueblo se lo ha manipulado y engañado una y otra vez.

Como siempre los ricos tenían que crear un nuevo “salvador” del país, y con chequera en mano impusieron como presidente a Rafael Correa Delgado, un burgués de clase media que les cayó como anillo al dedo, quien se hizo plataforma presentándose como el enemigo de la partidocracia y autotitulado “socialista”, Este personaje se consagró como el abanderado de la convocatoria a la Nueva Constituyente, bajo este pretexto, se encaramó en la dirección del gobierno, desde donde ahora sirve a sus patrones naturales imperialistas y burgueses nacionales, y también desde donde a dirigido las más nefastas políticas de represión y persecución contra sectores populares que se oponen a la entrega del país a las transnacionales. Van ya más de dos años y el país va de tumbo en tumbo, ningún cambio trascendente existe, tan solo lo de siempre, mayor miseria, desempleo y saqueo contra el pueblo. Este presidente que llegó --y que busca perennizarse en el gobierno-- tiene profundas relaciones con las clases dominantes y con los politiqueros de siempre, de  hecho su gobierno está conformando por un colosal montón de remiendos de la propia partidocracia.

El gobierno de Correa y sus compinches significa la nueva punta de lanza –solo que con otra careta—al servicio de la reacción y de los imperialismos, su papel de bombero bajo la máscara de “socialista” cumple los objetivos de detener, acallar y distorsionar la luchas populares, y sobretodo el de relanzar y reestructurar la caduca maquinaria del estado burgués como instrumento para mantener el control y garantía de la dictadura de los explotadores. 

Un punto importante es comprender, que este gobierno dicho “progresista” con su “revolución ciudadana”, llega justo cuando se está inaugurando en el país una nueva era de colonialismo y saqueo de nuestros recursos por parte de corporaciones mineras, y llega en el momento preciso, con el andamiaje servil adecuado para apoyar y permitir esta invasión imperialista.

Es fundamental también entender que por la vía electoral -solo en los últimos casi 30 años de la llamada “democracia”-  se han elegido una serie de gobernantes y funcionarios de la peor calaña, que siempre que se acudió a las urnas los reaccionarios han dicho “ganó la democracia”, mientras  que, otros grupos de oportunistas e hipócritas repiten la conocida letanía “nos traicionó el gobierno”, por ejemplo: apoyaron miserablemente a Lucio Gutiérrez y lo volvieron hacer con Correa, y que luego tienen el cinismo de victimizarse como traicionados, son los clásicos izquierdosos, movimientos sociales, indianistas racistas que engañan a los campesinos, y ongs. Las elecciones burguesas son la más grande trampa, el garrote con el cual los reaccionarios y seudoizquierdistas embaucan y engañan al pueblo. 

La última farsa electoral trajo consigo al gobierno de la famosa “revolución ciudadana”, con la que quieren confundirnos bajo el cuento de que todos somos ciudadanos “parejos” y poseedores de “iguales derechos”, este concepto añejo y que nació  con propio capitalismo desconoce algo tan fundamental y básico:

La sociedad capitalista tienen profundas divisiones de clase y enormes desigualdades sociales, donde no tiene caso hablar de “ciudadanos iguales” o de “democracia para todos”, es más, mientras exista una sociedad dividida en clases siempre dominará una u otra, y la clase que gobierne siempre defenderá el tipo de democracia que convenga con sus intereses y metas. 

Las elecciones organizadas por las clases dominantes -y que en nuestro país son convocadas cada 4 años- son parte substancial para mantener el poder político de las clases dominante, de ahí, que los distintos grupos económicamente dominantes se han turnado en la dirección del gobierno y del estado ecuatoriano.
Colaboración Cc. Juan (Barrios Populares)
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 “En una revolución se triunfa o se muere si es verdadera” 

Che
Ernesto Guevara de la Serna
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Buzón de Mensajes 

COMUNICADO DE VIENTOS DEL PUEBLO SOBRE LAS ELECCIONES
¡Decidamos nuestras vidas! Es este el reclamo del campo y la ciudad, que explotadas-os y oprimidas-os piden la organización en cada rincón de este territorio, de cada persona en su vida diaria…
El circo electoral
Actualmente nos encontramos –ya por quinta ocasión- enmarañados en uno de los juegos de la burguesía para seguir sometiéndonos dentro de sus lógicas, y perpetuarse como clase que domine nuestras vidas. Por un lado, el circo electoral se ha puesto en marcha: diversos grupos económicos de poder se disputan el control del poder político o –por lo menos- buscan asegurarse una parte de éste. Por otro, nos vemos bombardeados continuamente por discursos demagógicos y neo-populistas que se expresan de las formas más variadas. Somos nosotros como pueblo quienes nos oponemos a entrar en el juego de los explotadores. Estamos conscientes que las conquistas de las y los trabajadores, y las aspiraciones populares, se logran mediante la movilización y la lucha,
mediante la organización autónoma e independiente, y no a través de su vinculación y coparticipación de los instrumentos de dominación de la clase explotadora.
Por eso manifestamos nuestro rechazo a la democracia capitalista, democracia de los terratenientes, agro-exportadores, banqueros e importadores, que desde hace más de 25 años es incapaz de resolver las aspiraciones populares, y siempre lo será. Democracia que no es más que la dictadura de los ricos sobre los pobres. 
Elecciones: Pugna inter-burguesa por el control del Estado y su aparato
En el año de 1932, cuando la burguesía comercial de la Costa estaba debilitada (principalmente a causa de la Gran depresión capitalista de 1929), el latifundismo serrano se lanzó a la conquista del poder, logrando el triunfo presidencial de Neptalí Bonifaz. Su descalificación por el Congreso provocó la llamada Guerra de los cuatro días, en la que grupos armados de la Costa y Sierra se enfrentaron, representado un capitulo más de las pugnas entre las clases dominantes. 
Mas de cuarenta años después (en 1972) las Fuerzas Armadas, presididas por el General Rodríguez Lara, retiraron el apoyo a Velasco Ibarra, y se tomaron el control político del país por siete años. A diferencia de  Colombia y Venezuela, donde se dieron el ‘Pacto Nacional’ (entre liberales y conservadores) y el ‘Pacto de Punto Fijo’, como acuerdos entre los dos grandes grupos económicos de cada país, respectivamente, en Ecuador y otros países de Sudamérica, tuvieron que ser formas autoritarias del Estado burgués, es decir dictaduras militares, las encargadas de cohesionar los intereses de la clase dominante.
Es necesario comprender que la burguesía no es homogénea, sino que dentro de ella hay varias capas, varios grupos de poder económico que en ocasiones tienen distintos intereses y se disputan entre ellos el control del Estado y sus instituciones para, mediante políticas públicas, acuerdos comerciales y negociados, alcanzar una preeminencia ante los demás mejorando su condición de explotadores. 
El proceso electoral es la forma más refinada y “civilizada” que tiene la burguesía para disputarse internamente el control político del Estado, con el objetivo de maximizar sus beneficios económicos. En la actualidad, fracciones de la burguesía (adscritas a diferentes rutas de circulación del capital internacional) aspiran a obtener la hegemonía dentro de su misma clase, aumentando su acumulación del capital.
Los medios de comunicación y las cuñas publicitarias, financiadas indirectamente por el pueblo ecuatoriano a través del Consejo Nacional Electoral, plasman en la mente de la gente la idea de que las opciones políticas responden a tres corrientes supuestamente diferentes: a) el oficialismo representado por Alianza País y sus aliados; b) la oposición no oficialista de derecha, donde se ubican Lucio Gutiérrez, Álvaro Noboa, Carlos Gonzáles, Carlos Sagñay, entre otros; y c) quienes se autodenominan como representantes de izquierda, donde encontramos a la alianza RED - Polo Democrático. 
A diferencia de lo que dice cada bando electoral, esta pugna implica el posicionamiento de una capa de la burguesía o de algunas capas sobre otras, ya que los grupos dominantes tienen confrontaciones internas que llegan a ser agudas, pero no irreconciliables. Si bien en este momento pueden estar separados, cuando la organización y resistencia de la clases explotadas es importante, se agrupan y se unen para enfrentar al enemigo en común, al enemigo de clase.. 
El oficialismo representado por el gobierno, su partido y los sectores que lo apoyan:
•El gobierno representa los intereses de un sector de la burguesía y la pequeña burguesía del país (especialmente de Quito) alineado a diferentes rutas de circulación del capital que las que han antecedido a este gobierno. Estamos ante un gobierno que maneja un discurso radical y demagógico, pero que con sus acciones antipopulares y proimperialistas demuestra de qué lado del tablero social se encuentra. La defensa de los intereses de las transnacionales mineras como punta de lanza de un neo-desarrollismo apegado a los dictámenes del mercado mundial; la renovación de las concesiones a Porta y Movistar; el atentado a los derechos de los trabajadores –contratación colectiva y organización-; el avance en las negociaciones de un Acuerdo de
Asociación con Europa (un nuevo Tratado de Libre Comercio, pero con la Unión Europea); el impulso del proyecto IRSSA; la consolidación de las autonomías; el pago de la deuda externa y el alto costo de la vida, nos dan cuenta del carácter de clase de la “revolución ciudadana” y los “amplios” sectores que lo apoyan. Defiende el proceso de acumulación de las corporaciones y determinados grupos de poder del país, sea mediante la represión más brutal de la policía nacional o el ejército -como ocurrió para la aprobación de la ley minera-; o a través de la fragmentación y la cooptación de las organizaciones políticas de “izquierda” hacia dinámicas legalistas e institucionales que corrompen sus objetivos y las adaptan como organizaciones funcionales al sistema.
• La composición social del gobierno delata la ideología que defiende. Personajes reciclados de partidos políticos tradicionales (de la ‘partidocracia’) sumados a “nuevas figuras” que tienen tendencias cercanas a la socialdemocracia y a la democracia cristiana, definen sus derroteros ideológicos y prácticos. Algo que es importante señalar es que en estas elecciones el gobierno ha usado la estrategia de cooptar también a figuras locales e incluirlos dentro de su lista de candidatos para asegurarse aún más control político.. No resulta extraño ver personajes ligados históricamente a partidos como la Izquierda Democrática, la Democracia Popular,
el PRE o Sociedad Patriótica ahora junto al gobierno. Por eso, señalamos que no es un gobierno “nuevo”, sino que dentro de su variada composición están grupos de explotadores y oportunistas que no defienden el interés popular y que ya han sido parte y se han beneficiado del poder político.
• Entonces podemos manifestar que el papel histórico de la Revolución Ciudadana es posicionar a un sector de la burguesía para ser la capa hegemónica de su clase, mediante la conquista del poder político. Ese sector de la burguesía al que nos referimos busca utilizar las mismas lógicas de acumulación y dependencia que la oligarquía tradicional. Si antes fueron el boom cacaotero, bananero y petrolero, ahora pretenden dirigir al país hacia el boom minero y los devastadores efectos sociales y ambientales que éste produce. Además de recomponer y relegitimar la democracia burguesa y sus instituciones.
Llamamos a votar NULO en las próximas elecciones porque:
1.- Las elecciones son una disputa entre grupos de poder para conquistar el Estado y beneficiarse de él para incrementar sus ganancias y convertirse en capa hegemónica dentro de su clase.
2.- No nos creemos el cuento de la representatividad y la canalización de la lucha popular hacia espacios que no debilitan al sistema sino que lo legitiman y fortalecen.
3.- Rechazamos las prácticas reaccionarias del gobierno, su apoyo a las transnacionales y a ciertos grupos económicos de poder del país.
4.- Nos oponemos a las fracciones de la burguesía tradicional que han manejado el país históricamente, sumiéndolo en la dependencia económica y política más indignante.
5.- Acusamos a los reformistas, y a sus intentos desesperados por una migaja de poder, de engañar al pueblo, desviarlo de su lucha mediante su práctica oportunista y anticomunista.
6.- Ya estamos cansados de que otros decidan por nosotros, porque es el momento de crear organización popular en cada rincón del país.
7.- Llamamos a votar nulo no sólo como un principio moral, sino como una postura que desde el análisis histórico demuestra que los explotadores usan el poder político para conservar su estatus.
8.- Las conquistas de los trabajadores y de todos los sectores de explotados/oprimidos se han logrado mediante la movilización y la lucha popular y no mediante elecciones o constituciones.
 

Por estas razones decimos que el NULO es una forma de rechazo a la democracia burguesa, a las formas de representación capitalista, a los grupos de poder y a los oportunistas, y es un llamado al pueblo a organizarse para mejorar sus condiciones de vida.
¡A desenmascarar la pugna interburguesa por el poder político!
¡A confrontar abiertamente a los reformistas y sus prácticas oportunistas!
¡Defendiendo la independencia de clase y la lucha popular VOTA NULO!
¡VIENTOS DEL PUEBLO PARA LA ORGANIZACIÓN
Colaboración: Pata Flaca 
Poemario 
MEMORIAS

Me haces tanta falta, padre mío!
como el agua a las flores, y como el aire al hombre.
Hoy mi cuerpo, señor, es un débil barco que naufraga
Triste el corazón…
Hoy recuerdo aquel lugar y las palabras que nunca he olvidado.

 Hoy me hacen sentir, aquellos sueños que nunca se hicieron realidad y quedaron solo en el espacio de la utopía.

Padre, padre querido ¿qué te has hecho?
Desde la noche que te vi en tu lecho
no te he vuelto a encontrar ¿en dónde estás?
¿Por qué me abandonaste tan temprano?
Tras un adiós y un apretón de mano
nos separó a los dos la eternidad. 

Ahora padre… escucha mis alabanzas, día a día, noche a noche, así como te esforzaste trabajando día a día, noche a noche,

Recuerdo tus consejos de luchar, de ser siempre libres,  
Ahora recuerdo también el último día de tu bendición

 Con voz entrecortada me dijiste

Que ¡dios te bendiga! 

 Me duele el corazón tu partida

Por siempre…

Cc. Edu.

Sencillo cumplido al padre del compa Edu 

 Guía de su trayectoria revolucionaria

Comuneros Ln  

Graffiti


Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre

Comuneros Ln
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