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EDITORIAL
FETICHISMOS POLÍTICOS

La palabra “fetichismo”, significa la adoración religiosa de los fetiches, creados por los propios hombres, “fetiche” es un ídolo, objeto de culto, al, que las personas supersticiosas atribuyen un poder mágico y sobrenatural.

En la vida política ecuatoriana, llena de sorpresas y aparecimiento de nuevos fetiches producto de populismos que se han llenado la historia del Ecuador. Hoy el marasmo virtual de la politiquería, se torna ineludible también en sus consecuencias. En algún momento ésta señal no se descarta con la actual retórica presidencial, que actúa en una realidad brutal y palpable de enfrentamiento como única salida electoral para la Asamblea Constituyente, sin siquiera una orientación política, ni semántica en su discurso. Pero sí, una utilización persuasiva manipulada de asistencialismo social (bonos de la pobreza y bonos de la vivienda).

En esta persuasión manipulativa se trata a las personas no como fines sino como medios instrumentales y subordinados. Son éstas circunstancias todas las relaciones de dependencia que involucra la forma de poder, especialmente siniestra del fetichismo político. No importa lo que haga, estará mucho mejor, elegir una opción dañina, porque todas las demás son peores (fuera todos, yo me quedo).

No es accidental, entonces que la idea del fetiche gobierne basado en la persuasión manipulativa, existen ya pruebas (subir 15 dólares al bono de la pobreza significa tener ya Patria?). 

Una vez más, el razonamiento político señala la conclusión de que quienes obtienen el Poder solo precisan asemejarse entre los que han buscado y obtenido ese Poder, la escala histórica es muy diversa: Napoleón Bonaparte, el advenedizo corso, hasta Winston Churchill, descendiente de 15 duques Marlborough; desde el indiferente y reflexivo Adriano, hasta Savonarola, el fanático; desde el sereno estoicismo del filósofo Marco Aurelio, hasta la neurosis de Hitler y la paranoia de Stalin, desde Calígula hasta Lincoln, o finalmente como lo quieren manipular desde Bolívar o Alfaro hasta Correa!. Nunca…

Patria o muerte

 Venceremos
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FISURAS DEL PODER OLIGÁRQUICO

La rivalidad por posiciones desde las cuales

 se obtienen grandes privilegios,

 han quebrado el “pacto de caballeros” 

que permitía presentar un modelo de democracia

, donde ella nunca ha existido.

Don Raúl Valdés Vivó

Cubano

Sin duda, los círculos más regresivos de la oligarquía ecuatoriana vienen enfrentando una situación en esencia extrapolítica, sin abandonar expresamente la democracia formalista, cuyas mañas y alegorías son bien utilizadas por el mismo neopopulismo correista. Chomsky recuerda que también en tiempos de Hitler el mejor modo de movilizar a la población era a través del miedo y el odio, junto a un nacionalismo exacerbado y la subordinación directa al poder. Otro ejemplo se anota en el espíritu fascista del Ku Flux Klan, el nacionalismo yanqui origina el odio contra los inmigrantes y el fascismo que permite asesinar a los Shakra Sankofan, héroes de la libertad.

Sí, donde mejor se evidencia la tendencia de la actual vida política del Ecuador, es con éstos ejemplos y señas características de exacerbación regionalista, caciquismos y neovernaculismos políticos, todos enmarcados en la complejidad y contradicción de la democracia formal ecuatoriana, siempre burlona, no  exenta del rencor, bajos instintos y “pelea de palabras”, en medio de la mediocridad de todos los estamentos del Estado. El Ejecutivo, el Parlamento y la instancia electoral juegan sin precedentes en un romántico mundo caótico y amenazador, cuya problemática no solo es formalista sino que al mostrarse ahora como conflicto de poder las tendencias aceleran contradicciones y desmantelas las fisuras del poder oligárquico, que antes silentes e invisibles, hoy se destapan ante las jugarretas del neopopulismo (háblese correismo-gutierrismo) con toda su variedad y complejidad que no permite una visión global sino una fragmentada realidad política ecuatoriana.

En efecto, el pueblo en su mayoría que hoy protesta furiosamente contra los diputados y el Congreso, a menudo diría que se queja amargamente de la partidocracia formalista y se ve obligada a refugiarse otra vez en la trampa del sufragio al elegir nuevamente asambleístas para una Constituyente, pero bajo la misma sombra de esa partidocracia y de esa caricatura de democracia.

Es tal el extremo de la politiquería manoseada que el mismo Gobierno se suma al furor necrofílico del fin de la oligarquía y proclama la hipotética muerte de la partidocracia ¡Cruel mentira!, el verdadero conflicto es de intereses y de una razón instrumental deliberada del momento que vive el Ecuador, de experimentos sin sentido en medio de oscuros poderes y de extrañas fuerzas que recaen en la naturaleza irreconciliable de los grupos económicos oligárquicos en crisis.

En esta sui géneris coyuntura política de circularidad hermenáutica de la politiquería formal-electoral de subjetividades revolucionarias que implica toda la maniobra del gobierno que incluye la operación y destitución de los diputados en afán de los ribetes de la constituyente, no se interpreta ideológicamente la única realidad social que vive el pueblo ecuatoriano que es la búsqueda de liberación y el carácter vanguardista del mismo resuelta en una actitud práctica de lucha revolucionaria transformadora y no enmarcada en el controvertido reformismo.

CC Mateo
AMÉRICA DEL SUR: LA MILITARIZACIÓN

Si bien la integración regional es el principal punto de la actual agenda política sudamericana, heridas abiertas impiden profundizar ese debate. Entre los asuntos olvidados están la ocupación de Haití por tropas de paz de las Naciones Unidas (ONU), bajo el liderazgo militar de Brasil y el liderazgo político de Chile, y la presencia armada estadounidense, tanto con tropas regulares como con agentes mercerizados, (los famosos “contratistas”) en 10 de las 12 naciones de América del Sur, con las excepciones brasileña y venezolana.

A pesar de la importancia de estos asuntos, la mayoría de los gobiernos oscilan entre la mención vaga y la omisión abierta de ellos. Esa tónica se ha mantenido inclusive tras la llegada de presidentes “izquierdistas o progresistas” en varios países, iniciada en 1999 con Hugo Chávez en Venezuela y complementada con el triunfo de Rafael Correa en Ecuador.

Este último, informó que en el 2009 su país no renovará el acuerdo con Estados Unidos que permite a Washington mantener en la occidental ciudad portuaria de Manta su mayor base militar en América del Sur.

Durante las décadas de influencia neoliberal de 1980 y 1990, Estado Unidos profundizó su tradicional estrategia de combinar finanzas y diplomacia con expansión de poderío militar.

Mientras Washington utilizaba su hegemonía en instituciones financieras, el Banco Mundial, el Fondo Monetario Internacional y el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) para exigir la reducción de los aparatos estatales a cambio de préstamos, aprovechaba su proximidad con los gobernantes latinoamericanos y caribeños, a excepción de Cuba, para sembrar bases militares en la región.

Ahora mismo, aún sin contar con apoyo unánime, Estados Un mantiene diferentes formas de presencia militar, un fenómeno que ni siquiera se discute en los foros regionales y no es prioritario en los debates sobre integración. La invisibilidad de esos dos problemas son evidentes en las cumbres de la Comunidad Sudamericana de Naciones y ningún mandatario habla de esos temas y en las declaraciones finales de los encuentros no se registran ni una referencia.

Inclusiva la declaración de la cumbre social por la Integración de los Pueblos, celebrada por movimientos sociales y populares en paralelo a la reunión de mandatarios no se refiere a esos problemas en su cuerpo principal, relegándolos a un subcapítulo

“Entiendo la lógica de la posición brasileña, aunque no concuerde con ella. Brasil no confronta con la política exterior de Estados Unidos ni tiene una base extranjera en su territorio. Por eso no se refiere al asunto”, afirma la economista Sandra Quintela, de la organización Políticas Alternativas para el Cono Sur, con sede en Río de Janeiro.

Quintela forma parte de una campaña internacional por el retiro de las tropas internacionales de Haití y por la cancelación de la deuda externa de ese país.

En cambio, “no comprendo por qué (el presidente boliviano Evo (Morales y Chávez no tocan el tema”, cuestiona Quintela.

La profesora María Regina Lima, del Instituto Universitario de Investigaciones de Río de Janeiro, concuerda en que “es muy delicado para Brasil abordar la cuestión (de las bases militares), toda vez que no se ve directamente afectado”.

Pero en cuanto a Haití, el problema es diferente. Brasil mantiene 1.200 soldados allí y comanda la Misión de Estabilización de las Naciones Unidas en ese país (Minustah, por sus siglas en francés), de 6.700 efectivos, desplegada desde junio de 2004, meses después de que el mandatario constitucional Jean-Bertrand Aristide fuera depuesto por un golpe de estado en el que tomó parte un comando franco-estadounidense.

La Minustah tiene un mandato hasta el 30 de junio de 2007, pero en febrero las Naciones Unidas podrían prorrogarlo.

“De los 20 miembros del comando mayor de la Minustah, hay apenas dos sudamericanos. Los demás son estadounidenses, franceses, italianos y canadienses”, afirma el activista Camilla Chalmers, de la red Plataforma Haitiana para un Desarrollo Alternativo (Papda por sus siglas en francés), con sede en Puerto Príncipe.

“Estados Unidos controla la inteligencia militar y no comparte informaciones ni siquiera con el comandante general de la misión”, aseveró.

Entonces, ¿por qué Brasilia se desgasta políticamente para mantener en el Caribe lo que el argentino y Premio Nobel de la Paz -Adolfo Pérez Esquivel- llama “intervención mercerizada por Estados Unidos”?

“Si no estuviésemos allá, sería peor”, acostumbra decir el diplomático Antônio Patriota, recién nombrado embajador brasileño en Estados Unidos.

“La agenda de Brasil para el continente es esencialmente económica. Por eso no trata sobre la militarización”, explica la brasileña María Luisa Mendoza, de la Red Social de Organizaciones no Gubernamentales de Justicia y Derechos Humanos.

Respecto a la diseminación de la presencia militar estadounidense en América del Sur, la cancillería brasileña considera que es un asunto interno de cada país. “Solo existe una base militar, Manta”, replica el diplomático Joel Sampaio.

El Centro de Inteligencia del Ejército (CIE) de Brasil estima que “cerca de 6.300 militares estadounidenses, sin contar los soldados de agencias no gubernamentales contratados por el gobierno de Estados Unidos, estuvieron destinados o realizaron operaciones en la región de la Amazonía entre 2001 y 2002”, según divulgó la agencia de noticias del gobierno de Brasil.

Según el CIE, Estados Unidos mantiene una presencia bajo diferentes formas, tanto a través de bases militares convencionales como a través de una cantidad imprecisa de oficiales, radares y pistas de aterrizaje. En total, esas presencias suman 23. Solo en Perú habría ocho puntos, y en Colombia seis.

Ese último país lleva casi medio siglo de guerra civil, que hoy involucra a dos grandes guerrillas de izquierda (Las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia y el Ejército de Liberación Nacional), a paramilitares ultraderechistas envueltos en un polémico proceso de desmovilización y al ejército regular, que ha recibido varios miles de millones de dólares de Washington bajo el paraguas del Plan Colombia antidrogas y contrainsurgente.

Durante el gobierno de Fernando Henrique Cardoso (1995-2003), Washington intentó instalar una base en la ciudad de Alcântara, en el estado nordestito de Maranhâo, donde se localiza la base de lanzamiento de satélites brasileños. Esa región está considerada la mejor ubicada en todo el planeta para actividades de ese tipo, por su proximidad con la línea del ecuador.

Pero debido al amplio rechazo social, el acuerdo entre los dos países para construir la base nunca fue firmado.

De acuerdo con la economista Ana Esther Ceceña, profesora de la Universidad Autónoma de México, el área de todos esos puntos de presencia militar alcanzaría las regiones de mayor aparición de recursos naturales estratégicos, como agua, diversidad biológica, gas natural y petróleo.

IPS pudo comprobar que hay una coincidencia entre el mapa de los recursos naturales, el de la presencia militar estadounidense y el de los proyectos de la Iniciativa de Integración de la Infraestructura de la Región Sudamericana (Iirsa), coordinada técnica y económicamente por el BID.

La Iirsa pretende implantar normas legales comunes para el comercio de los 12 países de la región y desarrollar más de 300 proyectos de hidrovías, centrales hidroeléctricas y carreteras, principalmente en la región amazónica.
Por: Carlos Tautz

   EL CALENTAMIENTO GLOBAL: OBRA DEL CAPITALISMO SALVAJE 

El calentamiento global empieza en los años noventa con el aumento de la temperatura y el incremento de CO2 en la atmósfera, provocando de esta manera que los desastres climáticos estén creciendo, matando a miles y desplazando a millones de personas, el aumento del nivel del mar, sequías, el deshielo en los polos, inundaciones y la muerte de arrecifes de coral. La catástrofe del clima está avanzando a menos que nosotros actuemos ahora. 

Este problema nos afecta a todos, las soluciones  pueden ser a corto o largo plazo, pero es necesario el apoyo de toda la humanidad para hacer de la tierra un lugar posible para vivir, 
Para enfrentar el calentamiento global, es necesario  orientar a las personas hacia una real toma de conciencia sobre el problema e incentivando a la conservación de nuestro medio ambiente. También podemos aumentar la forestación pero disminuyen los monocultivos y quemar menos combustible. 

Debemos evitar malgastar ningún tipo de energía, esto es, apagar las luces, radio y TV que no se esté utilizando; darse duchas cortas; reciclar vidrios, plástico y papel; desarrollar  tecnologías basadas en fuentes de energía solar; invertir en campañas para concienciar a la población  sobre la conservación de la naturaleza. Aprovechar la  madera  de los bosques viejos, ya que son los ecosistemas más ricos en carbón fijado del planeta, que son vitales para la gente indígena. 
Reunir a los llamados  países “desarrollados” verdaderos causantes de esta debacle ecológica  que emanan mayor cantidad de CO2 con el fin de firmar convenios, tratados  con el cual  se comprometan a la reducir los niveles  del dióxido de carbono, y sancionar a los países  que incumplan  estos convenios. Utilizar menos los automotores,  se puede recurrir al uso de  bicicleta o simplemente caminar a pie.
La solución esta en nuestras manos, ayudemos a la conservación de la tierra para que las generaciones futuras tengan la posibilidad de conocer y  gozar la maravillas que tiene este planeta. 
                                                                                                         cc. Camila 
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El camino es largo y desconocido en parte;

Conocemos nuestras limitaciones.

Haremos el hombre del siglo XXI: nosotros mismo. 

Ernesto Guevara de la Serna
Caminos
GACETA DIGITAL COMUNERA
Se permite la reproducción de los materiales publicados a fin de avanzar en la formación conciente de una verdadera liberación

Cualquier sugerencia a nuestro correo 

comuneros77@yahoo.com
Buzón de mensajes

Gracias señores comuneros, por permitirme expresarme mis sentimientos, la semana pasada tuve la oportunidad de participar en un evento que seria de suma importancia inclusive para ustedes, el evento se llamo la coalición en contra de las bases militares extranjeras, pues fue un evento importante en el cual demostraron cuantas bases militares americanas se encuentran asentadas en el mundo con la finalidad de invadir territorios y de explotar nuestros recursos naturales, pues en nuestro país se encuentra asentada la base manta, y es la hora de abolir ese convenio es hora de exigir al gobierno de turno que no se firme un nuevo contrato con los yanquis, nuestro país no debe caer en el consumismo americano, pues nuestro país es libre y rico sin yanquis. Por eso también sugiero que en la revista que se encuentren editando, editen algo en contra de las bases militares extranjeras, para hacerle conocer al país entero que es hora de librarnos del imperialismo yanqui.

 

Fuera yanquis, de la base de manta, llugsikaimanta gringos de manta. 

El che vive ! 

 

Atentamente

 

Edu

POESIA
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