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Editorial
El desastre ya no es tarima.
La naturaleza siempre nos hace reflexionar como seres humanos, el ser humano acepta que vive bajo la influencia del medio ambiente natural, y hoy más que nunca esta conciente de sus problemas ecológicos y sociales.

Casi siempre la relación Estado-Ser Humano no es armónico, originándose problemas ambientales y muchos desastres naturales. (cambio climático, calentamiento global y catástrofes). La tragedia que trae la inclemencia del tiempo tiene un saldo nefasto,  sobre todo para el pueblo pobre y desprotegido por ese Estado (la función primordial del Estado es proteger y apoyar a los mas débiles con atención de la salud y educación, construcción de hospitales y escuelas); pero la temporada invernal que es muy bien conocida en el litoral ecuatorial, desenmascara los ofrecimientos y dadivas de los gobiernos de turno. Ahora si, el ministro “coordinador” de la Seguridad Interna y Externa Gustavo Larrea, pide ayuda a la comunidad internacional ante la desventura de campesinos y montubios ecuatorianos.

El desastre refleja la improvisación de todos los ministerios (en especial el recién creado Ministerio del Litoral para socapar al Ministro múltiple Ricardo Patiño) ante más de 3 millones de personas desamparadas, refugiados en albergues falibles y hospitales desprovistos. Más de 100 mil hectáreas inundadas y arrasadas todos sus cultivos, carreteras destruidas y puentes caídos.  
La naturaleza “racional”, nos  enseña el otro criterio de actuación gubernamental y determina  de una vez “el fin de la discursividad electoral”, ahora si, el gobierno esta  obligado a trabajar tras la tragedia. El desastre ya no es tarima, obliga a los políticos de turno cambiar el tipo de discurso, ya no del gran héroe, del bravucón, del populista. La realidad ya no admite más propaganda discursiva en cadenas nacionales, llenas de vanguardismo estético, diseñadas por la  industria cultural-electoral, colmada de giros esteticistas de la ¡Patria ya es de todos! y de ¡Hasta la victoria siempre!

Es hora de atender a los pobres campesinos y montubios del litoral, cuyas voces guardan el silencio…del grito de liberación
Patria socialista o muerte.

Comuneros Ln 

Ecuador  

El Cambio verdadero no llega…
 
El Ecuador otra vez en grave riesgo: Son amenazados todos los derechos y libertades fundamentales, que NADIE NOS HA REGALADO, los conseguimos heroicamente desde mucho tiempo atrás.
  
La lucha sigue para desterrar todas las “vergüenzas nacionales”. El Ecuador se sigue repartiendo  como “botín de guerra”. Todos los partidos de la derecha económica y política, mencionada por Correa como “mafias políticas y económicas” y los oportunistas políticos vinculados a todos los gobiernos rechazados por el pueblo, que a diario dice Correa combatir,  tienen a sus “emisarios” en el Gobierno actual. Asesores, subsecretarios,  Ministros y demás burócratas de otros gobiernos nefastos ahora son “Correistas”. Identifiquémoslos:
Asesor Presidencial de Correa, Alexis Mera, socialcristiano “hombre fuerte y brazo derecho”  de Febres Cordero y Nebot, Ministro de Educación, Raúl Vallejo (Izquierda Democrática), Ministro de Transporte y Obras Públicas, Jorge Marún (PRE), Ministro de Trabajo, Antonio Gagliardo (Izquierda Democrática), Tania Masón (Ex Democracia Popular y ex diputada MPD) ella es Ministra de la Amazonía y Presidenta ejecutiva del Ecorae una vez que traicionaron al Movimiento Indígena y expulsan del cargo a Marcelino Chumpi. Ex Ministro de Agricultura, Carlos Vallejo (Democracia Popular- PRIAN), Embajador en España, Nicolás Iza (Izquierda Democrática-PRE), ex Ministro Coordinador de Economía, Mauricio Dávalos (Democracia Popular) reemplazado por otro personaje de la derecha económica la Sra. Ana Cabeza de Vaca, Contralor de la Nación, Carlos Pólit (Sociedad Patriótica), Asambleísta, Trajano Andrade (Izquierda Democrática), ex Ministra de Ambiente, Ana Albán (Gobierno de Palacio), Canciller, María Isabel Salvador (Gobierno de Palacio), Ministro de Defensa, Wellington Sandoval (Gobierno de Palacio), Natalie Celi, súper ministra de Desarrollo Humano, ella proviene de las filas de la Democracia Popular , era el “brazo derecho” en el gobierno de Mahuad, hasta la Embajada Yanki tiene a sus personajes en el Ministerio de Gobierno, con Juan Sebastián Roldan, Subsecretario de Gobierno, María Paula Romo Asambleísta gobiernista los dos militantes de “Ruptura de los 25” quienes han sido financiados por Fondos de USAID a través de la Fundación “Esquel” etc. etc. Podemos afirmar que el CONTINUISMO de este Gobierno demuestra que poco ha cambiado la situación en nuestro país.
Nos enfrentamos nuevamente a la incertidumbre, al hambre, a la falta de inversión social y productiva, a la carestía de la vida, al desempleo y la mendicidad, a la inseguridad física y jurídica. Estos son los signos de una crisis que no tiene fin, las decisiones gubernamentales siguen siendo perversas, solo quieren tener mendigos electores, cuando todos queremos un país soberano el Gobierno construye un país de mendigos para que dependamos cada vez más del Gobierno central, cuando todos necesitamos tener un verdadero gobierno nacional eficiente, honesto, que utilice los recursos económicos de todos los ecuatorianos en función de mejorar la calidad de vida de todos, con empleo, seguridad jurídica y social, inversión productiva y no gasten nuestro dinero EN SU CAMPAÑA ELECTORAL PERMANENTE. 
Los nuevos dueños del país han traicionado el MANDATO POPULAR que exigía CONSTRUIR UN CAMBIO VERDADERO A PARTIR DE UNA NUEVA CONSTITUCION que debe ser UNA NORMA JURIDICA PARA TODOS Y TODAS, que debe servir para EL FUTURO, no que se construya PENSANDO EN EL PASADO. Esta NORMA debe ser consultada a todos los ecuatorianos y ecuatorianas, sin revanchismo social, sin venganza personal, sin odio ni exclusiones. 
La sociedad que aspiramos a construir mediante el proceso de cambio, no debe fomentar el ODIO ENTRE HERMANOS, aunque sean nuestros ADVERSARIOS, Nuestro sueño era, es y sigue siendo TENER UN PAIS CON UNA SOCIEDAD QUE LIBERE Y REHABILITE AL SER HUMANO, inclusive a quienes han ejercido los peores vicios sociales como la explotación del hombre por el hombre, la corrupción en todas sus formas y campos, la violación de los derechos de todos y todas, UNA SOCIEDAD QUE FOMENTE EL TRABAJO Y SUS DERECHOS A UNA VIDA DIGNA EN LIBERTAD TOTAL, QUE LIBERE AL TRABAJADOR Y A LA TIERRA. CON UN ESTADO PLURINACIONAL Y PLURICULTURAL.
LO QUE NO PODEMOS AGUANTAR: Con rechazo asistimos diariamente al sometimiento de la  Asamblea Constituyente - ASCO- a los caprichos de Correa y su grupo gobernante, elaboran leyes en la misma forma ilegitima que en el pasado reciente del Congreso Nacional, estas leyes y “mandatos constituyentes”  son instrumentos de chantaje y presión para favorecer a los grupos e intereses económicos que se encuentran actualmente en el poder del Estado, son leyes ilegitimas por procedimiento y por objetivos, lesionan los derechos de inmensos sectores de ecuatorianos, especialmente de los más pobres. En cambio la tarea central para la que fueron electos, que es construir la NUEVA CONSTITUCION y que MERECE LA PRINCIPAL ATENCION DE LOS Y LAS ASAMBLEISTAS, ESTE FUE EL MANDATO POPULAR queda para ser realizada entre “gallos y medianoche”. 
El pueblo no se beneficia de nada, solo recibe caridad y promesas de cambio, mientras siguen peleando entre las facciones mafiosas. El enfrentamiento de Correa con Nebot es parte del "circo" es la pugna de poder entre miembros de las diferentes mafias políticas y económicas. En medio de este enfrentamiento Correa y su grupo realizan alianzas  a espaldas del pueblo con los mismos grupos que dice rechazar para repartirse los espacios en las áreas estratégicas de la economía, para repartirse los grandes negocios del Estado. 
Por eso, hasta ahora ningún personaje del grupo Febres Cordero, ni del grupo Noboa, ni Pelucón alguno han sido iniciados procesos en su contra para juzgarlos por los daños causados al Ecuador, ningún personaje de la clase dominante del Ecuador ha sido obligado a resarcir los dineros asaltados al Estado ecuatoriano. No podemos ni debemos callar el peligro por el que estamos pasando los ecuatorianos, se quiere postergar o minimizar el CAMBIO POR EL QUE TODOS LUCHAMOS DESDE HACE MAS DE UNA DECADA, ningún prejuicio o temor nos debe hacer retroceder. No nos traguemos el cuento de que “criticar a Correa es hacerle el juego a la Derecha”, ¿a cuál de ellas, a la del gobierno o la que está afuera del Gobierno?, nosotros no vamos a caer en la TRAMPA DEL SILENCIO.
-Debemos salir a las calles, plazas, caseríos, cantones y provincias de nuestro Ecuador a decirle al pueblo que es URGENTE Y NECESARIO RETOMAR EL RUMBO DEL PROCESO DE CAMBIO.DEBEMOS UNIRNOS EN UN GRAN CONGLOMERADO político-social, en un frente a la mayor y más diversa cantidad de fuerzas sociales y políticas para las siguientes acciones fundamentales:
-Rechazo a los partidos de la vieja partidocracia (I.D-12, U.D.C.-5-, P.S.C.-6, P.R.E-10, MPD-15, PS-FA-17.) y de la nueva partidocracia (PRIAN-7, P.S.P.-3, RED, Alianza País-35) y restituir los derechos y libertades democráticas, humanas, sociales, ambientales amenazadas por el intento de instalar una dictadura en el Ecuador.
-Rechazar el inconsulto proceso de formulación de leyes, declarándoles ilegitimas y exigiendo un proceso de consulta con los sectores sociales, económicos que son sujetos de cada ley propuesta para exigir la reformulación de cada una de las leyes.
-Proponer una consulta amplia y permanente a todo nivel de los textos que se van elaborando para la nueva Constitución.
-Mantener la movilización permanente y la articulación vigilante por parte del CONGLOMERADO SOCIAL Y POLÍTICO POR EL CAMBIO hasta alcanzar los resultados necesarios y que motivan nuestra unidad.
-Rechazar a la Asamblea Constituyente porque es una mala copia del Congreso.
 
EL DUEÑO DEL PAÍS YA NO ES FEBRES CORDERO AHORA ES RAFAEL CORREA Y ESO NO ESTÁ BIEN, NO QUEREMOS UN NUEVO AMO SINO UNA VERDADERA DEMOCRACIA.
QUEREMOS UNA SOCIEDAD DEMOCRATICA, CON PLENOS DERECHOS PARA LOS TRABAJADORES, LOS JOVENES, LOS INDIGENAS, NEGROS, MONTUBIOS, MUJERES, LOS GREMIOS DE PROFESIONALES, TECNICOS, EMPRESARIOS DE TODAS LAS CONDICIONES Y TAMAÑOS, ESTUDIANTES, NIÑOS Y NIÑAS. 
QUEREMOS UNA SOCIEDAD SIN PREPOTENTES, DONDE EL SOÑAR SEA UN DERECHO, NO UN DELITO.
cc. Joel 
  COMUNA DE PARIS: Memoria e identidad  de liberación 

Comuneros en esta edición,  pública con interés elementos que  ayuda a identificar el nombre que estamos construyendo con el caminar y el paso  firme en  la verdadera idea deliberación:
Comuna viene del latín communis, que significa (pertenece a todos) y cuya enjundia histórica es grandiosa, por varios hechos que han marcado la historia de la humanidad. Comuneros trasciende en el tiempo; porque se dio este nombre a los primeros partidarios de la independencia latinoamericana. En 1717 comuneros de Paraguay se alzaron contra España hasta 1735. Colombia de la misma manera el alzamiento de los Comuneros del Socorro. En la misma España el levantamiento Comunero contra Carlos I en la Batalla de Villalar, ejecutando a sus principales lideres Padilla, Bravo y Maldonado como sediciosos.

Similar en Francia, La Comuna de Paris, rebelión realizada el 18 de marzo de 1871, que instaló un poder revolucionario comunal y que fue sangrientamente reprimido en mayo de ese año por el Presidente de la III Republica Adolfo Thiers

Si, ese fantasma recorre en el tiempo y las comunas de campesinos , indígenas, montubios y negros, también  en el Ecuador han sido y serán protagonistas de rebeliones, porque el pueblo tienen el mejor olfato para leer los vientos y no son ciegos a las señales de humo. A continuación  la Comuna de Paris y sus hechos.  
Franckel, Leo (1844-1896): Socialista húngaro (del imperio austro-húngaro), obrero del comercio de joyas. Residía en Francia a fines de la década del 60 y fue uno de los fundadores de la sección Lyonesa de la I Internacional. Uno de los líderes de la Comuna de París, de la que fue ministro de Trabajo. Después de la caída de la Comuna, Franckel vivió en Londres, donde fue secretario correspondiente de Hungría en el Consejo General de la Internacional. Trabajó activamente en el movimiento obrero alemán y húngaro. Después de 1889 volvió a Francia. 

Varlin, Louis Eugene (1839-1871): Encuadernador francés, fundador de la Sociedad Cooperativa de Encuadernadores. Uno de los más activos adherentes de la I  Internacional. Talentoso obrero autodidacta, hombre de enorme energía y de fiel abnegación a la causa de su clase, fue uno de los dirigentes más destacados del gobierno revolucionario. Había combatido el 18 de marzo junto al pueblo contra las tropas de Thiers. Murió en la lucha callejera.

Flourens, Gustave ( 1831-1871): Miembro de la comuna y de su Comisión Militar, Fue muerto el 3 de abril de 1871, asesinado en la casa donde había instalado su cuartel general por la delación de un espía a los gendarmes.

Duval (1841-1871): Encuadernador de oficio. Fue al comienzo Prefecto Policial. Días más tarde fue promovido a General, integrando el Estado Mayor de las Fuerzas Armadas.

Emiled: Estudiante de medicina, 27 años de edad. Había sido condenado a muerte por su lucha revolucionaria contra el régimen imperial. Fue nombrado General por el Comité Central.

Amur, Charles: Obrero sombrerero. Contaba 28 años en 1871, pero tenía mucha experiencia revolucionaria contra el antiguo régimen. Fue delegado del Comité Central a Lyon y Marsella, para representar a este organismo del Interior.

Greneir: Dueño de una pequeña lavandería. Miembro del Comité Central. Fue ministro del Interior.

Jourde, Francois: Antiguo colaborador de la sección parisiense de la Internacional, Joven de 28 años. Ocupó el cargo de delegado del ministerio de Finanzas.

Roulier, Edouard: Zapatero de profesión, era un veterano de la revolución que había participado en la insurrección de 1848. Fue encargado del ministerio de Educación.

Los  verdugos de la Comuna
Thiers, Luis Adolfo (1797-1877): Historiador, político y hombre de negocios francés. Aprobó la dictadura sangrienta del general Cavaignac, “el verdugo de los obreros durante la revolución de 1848 en Francia”. Miembro de la Asamblea Nacional y luego Jefe del poder Ejecutivo. En 1871 cabeza del gobierno de Versalles; fue adversario encarnizado de la Comuna y no vaciló en aliarse con sus enemigos prusianos, enviando las tropas prisioneras de aquellos contra París, realizando una de las más sangrientas masacres que registra la historia de las clases oprimidas. Pasó a la historia como el carnicero de la Comuna. La burguesía premió sus servicios haciéndolo presidente. Su nombre simboliza la traición nacional de su clase ante la defensa de Francia.

Fabre, Julio (1809-1880): Político francés que durante la revolución de 1848 fue uno de los dirigentes del Partido Republicano burgués. En 1870 participó activamente en el gobierno de la “Defensa Nacional” con Thiers. Fue asimismo uno de los más encarnizados enemigos de la Comuna.

Los Ideólogos de la Comuna 
Proudhon, Pierre Joseph (1809-1865): Literato, economista y sociólogo francés que criticaba la gran propiedad capitalista. Proudhon era adversario de la dictadura del proletariado. Según su concepción, un “Banco Popular”que dispensara el “crédito gratuito”permitiría a los obreros adquirir los medios de producción y convertirse en artesanos. Uno de los precursores del anarquismo, sostenedor de la negación anárquica del Estado, ello no impidió a Proudhon coquetear con el gobierno de Napoleón III con la esperanza de realizar sus planes utópicos con el apoyo del régimen bonapartista.

Blanqui, Luis Augusto (1805-1881): Célebre revolucionario francés, que debió pasar cerca de 30 años en prisión, detenido varias veces por su actividad conspirativa. Organizó y participó en levantamientos armados en 1839 contra el rey Luis Felipe . Liberado por la revolución de 1848, intentó voltear al gobierno provisorio y fue condenado a 10 años de prisión por su participación en el complot del 15 de mayo de ese año. El 14 de agosto de 1870 intentó el derrocamiento de Napoleón III y el 31 de octubre procuró hacer lo mismo con el gobierno de Thiers, siendo condenado a prisión por lo que no pudo participar en el movimiento de la Comuna, pero sus ideas influyeron en la mayoría de los dirigentes de la misma, Blanqui veía el medio de llegar al socialismo destruyendo la sociedad por una revolución social mediante la dictadura de una minoría revolucionaria. Fuertemente influido a su vez por las tradiciones de Babeuf, Blanqui y sus adeptos tenían gran inclinación por la acción, eran un  “socialistas por instinto”, de rígida disciplina en su organización estrictamente conspirativa. Se educaban en la idea de que “un grupo pequeño de hombres decididos y bien organizados estarían en condiciones no sólo de adueñarse en un momento favorable del timón del Estado, sino que desplegado una acción enérgica e incansable sería capaz de sostenerse hasta lograr arrastrar a la revolución a las masas.                                                                                                                                         
                                                                                                            cc.Mateo
Democracia y Socialismo: Una profecía  que se quedo corta
“La vida pública en los Estados en los que la libertad está limitada es tan estrecha, tan pobre, tan esquemática, tan estéril, precisamente porque al suprimir la democracia se clausura la fuente viva de toda riqueza y de todo progreso espiritual. Igual que políticamente, también económica y socialmente. Las masas populares en su conjunto deben participar. En caso contrario, el socialismo se decreta, se impone desde la mesa de gabinete de una docena de intelectuales. El control público es absolutamente necesario. En caso contrario el intercambio de experiencias se limita al círculo cerrado de los funcionarios del nuevo gobierno. La corrupción, inevitable. 
Con el sofocamiento de la vida política en todo el país, también la vida de los soviets se paralizará cada vez más. Sin elecciones generales, libertad de prensa y de reunión sin restricciones, sin una libre lucha de opiniones diversas, la vida desaparece de todas las instituciones públicas, se convierte en una vida aparente y la burocracia pasa a ser el único elemento activo. La vida pública lentamente se duerme, algunas docenas de dirigentes del partido de energía inagotable y de idealismo sin límites dirigen y gobiernan, pero entre ellos dirige en realidad solo una docena de cabezas privilegiadas, mientras que una élite de la clase obrera es convocada de vez en cuando a asambleas para sentir con aplausos a los discursos de los jefes y votar por unanimidad a favor de las resoluciones presentadas, en el fondo, pues , el dominio de una camarilla, una dictadura de un puñado de políticos, es decir, una dictadura en el sentido burgués, en el sentido del poder de los jacobinos. Más todavía: en unas condiciones  como estas ha de aparecer la barbarización de la vida pública: atentados, fusilamiento de rehenes, etc.”
Rosa Luxemburgo, La revolución rusa, 1918.

(Revista Buscando América No.4)
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“Cumplamos, pues, a cabalidad, hoy, mañana y todos los días, la consigna que nos impone el deber sagrado de construir el socialismo en el país y de ser ejemplo vivo para todos los pueblos del mundo. ¡Patria o Muerte! ”
Che
Ernesto Guevara de la Serna
Caminos
Voces de la Rebelión
Se permite la reproducción de los materiales publicados a fin de avanzar en la formación conciente de una verdadera Liberación

cualquier sugerencia a nuestro correo 
comuneros77@yahoo.com

Buzón de mensajes
Coyuntura
¿Qué es lo que un anarquista puede destacar del artículo titulado “La crisis en retórica y la transición en ceremonia?. Subraya en la oposición a una sociedad política identificada con el Estado.

No se cree que un poder fundacional,  cuando dicta la constitución al fundar un Estado sea de ninguna manera revolucionaria y aún menos ilimitada. Si el pueblo tendría que ser el sujeto de Poder Constituyente, pero en el momento donde va constituyéndose en Estado con un gobierno y asambleístas  que prometen  cadenas de la servidumbre voluntaria revestidas de las mismas cadenas de la dependencia y se oculta los ojos con un pañuelo cegador, abandonando todo su poder. 

Es pues, una rampa fabulosa que usa la expresión primaria y absoluta de su soberanía, porque “La Constitución es el acto de un pueblo que constituye su gobierno”, es pues el acto de hombres y mujeres libres que se elige un maestro para hacerse pasivo y esclavo…

cc. Daniel 

Comuna de Paris.   
Poesía 
(Nuestro Homenaje  -Mujer- en el 8 de Marzo)  
MUJER SOÑADORA

Mujer, rosa pulcra que me sembraste

con amor y dulzura en el campo

con el agua de la constancia,

tu, que sembraste en mi corazón,

un ideal desde tus entrañas ,ahora duermo,

sueño y despierto buscando estos ideales.

Tu, mujer que me enseñaste que la vida es un jardín,

donde lo bueno y lo malo se confunden ,

donde no debe existir amor entre amo y esclavo,

hoy recuerdo tus palabras ,

con  fe y esperanza,

esto me da  la fuerza y el coraje suficiente para seguir adelante.

Mujer, tu que eres  la fuente de mi inspiración,

quisiera tenerte hoy,

y que me lleves al mundo donde pueda seguir soñando,

un mundo sin explotación sin miseria,

ven a colmarme con tu sabiduría,
 para luchar y encontrar la verdad de este mundo incierto.

Mujer, tu que me contabas,

todo el dolor que sentías del diario existir,

tu que a veces pretendías exprimir el sol ,

para buscar mejores condiciones de vida para nosotros,

mientras que mi rostro sentía por mis mejillas
 la caricia quemante,

temblorosa de las lágrimas puras de tus ojos y del último beso de tu boca ,

por la culpa de quienes solo buscaban satisfacer sus propios intereses,

hoy recuerdo  también que pasabas las noches, soñando y recapacitando,

para  encontrar la forma de cómo salvaguardarnos,

oh! Mujer, así tan dura fue nuestras vidas, tan nuestra como la lucha y la esperanza diaria,

también vengo a contarte ahora,

de los brunos caminos del tiempo,

de los montes de ausencia,

de las filas de los árboles tristes de tantos recuerdos,

hoy por eso traigo estas letras para hacer despertar aquellos recuerdos y hacer despertar el grito de tus más duras hazañas.

cc. Edu.

GRAFFITI
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